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NOTA

EUO01_.123706 - Power Espresso 20 Tradizionale Grind

ES - La codificacién de este manual es genérica y se aplica a todas las variantes de
codigos del aparato.

EN - The coding in this manual is generic and applies to all code variants of the
appliance.

FR - Le codage figurant dans ce manuel est générique et s'applique a toutes les
variantes de code de l'appareil.

DE - Die Codierung in dieser Bedienungsanleitung ist allgemein und gilt flr alle
Codevarianten des Gerats.

IT - La codifica riportata nel presente manuale e generica e si applica a tutte le
varianti di codici dell'apparecchio.

PT - A codificagao apresentada neste manual é genérica e aplica-se a todas as
variantes de cédigo do aparelho.

NL - De codering in deze handleiding is algemeen en geldt voor alle codevarianten
van het apparaat.

PL - Kody podane w niniejszej instrukcji sg ogélne i majg zastosowanie do wszystkich
wariantéw kodowych urzadzenia.

CZ - Kédovani obsazené v tomto nadvodu je generické a plati pro vSechny kédové
varianty spotrebice.

TR - Bu kilavuzdaki kodlama geneldir ve cihazin tim kod varyantlari icin gecerlidir.

HU - Ez a kézikdnyv egységes kddolast hasznal, amely az eszkdz minden tipuséra
érvényes.

CAT - La codificacié d'aquest manual és generica i s'aplica a totes les variants de
codis de l'electrodomestic.

GR - H kwdikotroinon oT1o TTapov eyxelpidlo €ival yevikh Kol 10XUEl yia OAeG TIG
TTAPAAAAYEG KWBIKWY TNG CUOKEUNG.

g+ dudsd glel ss0bed £dss zest et I Idogdaele e e s 12 loes idgel.

4 POWER ESPRESSO 20 TRADIZIONALE GRIND



INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

- Lea las siguientes instrucciones atentamente antes de usar
el producto. Guarde este manual para futuras referencias o
nuevos usuarios.

- Siga atentamente estas instrucciones de seguridad cuando
use el producto.

- Un mal uso o un uso inadecuado puede suponer un peligro
tanto para el aparato como para el usuario.

- Asegurese de que el voltaje de red coincida con el voltaje
especificado en la etiqueta de clasificacién del productoy de
que el enchufe tenga toma de tierra.

- Cologue el aparato en una superficie seca, estable, plana 'y
resistente al calor.

- Este producto estd diseflado exclusivamente para uso
domeéstico quedando excluido su uso en bares, restaurantes,
granjas, hoteles, moteles y oficinas.

- No sumerja el cable, el enchufe o cualquier otra parte del
producto en agua o cualquier otro liquido, ni exponga las
conexiones eléctricas al agua. Aseglrese de que tiene las
manos completamente secas antes de tocar el enchufe o
encender el producto.

- No utilice el producto si el cable, el enchufe o la estructura
presenta danos o si no funciona correctamente, ha sufrido
alguna caida o ha sido dafado.

- Inspeccione el cable de alimentacion regularmente en
busca de danos visibles. Si el cable presenta dafos, debe
ser reparado por el Servicio de Asistencia Técnica Oficial de
Cecotec para evitar cualquier tipo de peligro.

- No intente reparar el dispositivo por su propia cuenta.
Pdongase en contacto con el Servicio de Asistencia Técnica
Oficial de Cecotec para cualquier duda.

POWER ESPRESSO 20 TRADIZIONALE GRIND I 5



No cubra el dispositivo mientras esté en funcionamiento ni
coloque objetos pesados sobre él.
No use el producto bajo las siguientes circunstancias:

o Dentro o encima de cocinas eléctricas o de gas, hornos

calientes o cerca de fuego.

o Sobre superficies blandas (como alfombras) o donde

pueda volcarse durante su uso.

o En exteriores o areas con altos niveles de humedad.
No utilice ninglin accesorio que no haya sido proporcionado
o recomendado por Cecotec ya que podria ocasionar danos.

Este icono significa: precaucién, superficie caliente.
& La temperatura de las superficies accesibles podria
ser alta mientras se usa el producto y podria causar
qgquemaduras. No toque las superficies calientes mientras
esté en funcionamiento e inmediatamente después.
Al llenar el depésito de agua tenga cuidado para evitar
derrames, especialmente en el conductor y en las partes
eléctricas del aparato.
Advertencia: la abertura de llenado no debe abrirse durante
el funcionamiento.
No ponga el producto en funcionamiento sin agua.
No mueva ni apague el dispositivo mientras esté en
funcionamiento.
No deje que el cable asome sobre el borde de la superficie
de trabajo o la encimera, ni que entre en contacto con
superficies calientes.
Apague el aparato y desconéctelo de la toma de corriente
cuando no esté en uso o se esté limpiando, antes de cambiar
los accesorios, desmontar o montar el producto. Deje que se
enfrie completamente antes de montar o retirar cualquier
piezay/o proceder con su limpieza.
No deje el producto sin supervisién durante su
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funcionamiento. Desconecte el dispositivo al acabar de
utilizarloy cuando salga de la estancia donde esta instalado.
La limpieza y el mantenimiento de usuario no deben
realizarse por nifios.

Elaparato no debe ser usado por nifnos. Mantenga el aparato
y su cable fuera del alcance de los nifos.
Esteproductopuedeserusadoporpersonasconcapacidades
fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o con falta de
experiencia y conocimiento si estan supervisados o han
recibido instruccién concerniente al uso del aparato de una
forma seguray entienden los riesgos que este implica.
Supervise a los ninos para asegurarse de que no jueguen
con el producto. Es necesario dar una supervision estricta si
el producto esta siendo usado cerca de nifios.

Advertencia: este producto ha superado un control de
calidad previo a su comercializacién para garantizar su
correcto funcionamiento. Después del control se realiza una
limpieza exhaustiva del articulo, por lo que podrian quedar
restos de agua.

SAFETY INSTRUCTIONS

Please read these instructions carefully before using the
appliance. Keep this instruction manual for future reference or
new users.

All safety instructions must be closely followed when using
the appliance.

Incorrect or improper use can be dangerous for the user and
damage the appliance.

Ensure the mains voltage matches the voltage specified on
the appliance's rating label and that the socket is properly
earthed.

Place the appliance on a dry, stable, flat, heat-resistant
surface.

POWER ESPRESSO 20 TRADIZIONALE GRIND 7



- This appliance is designed for domestic use only and is not
intended for bars, restaurants, farmhouses, hotels, motels,
and offices.

- Do not immerse the cord, plug, or any other non-removable
part of the appliance in water or any other liquid or expose
electrical connections to water. Make sure your hands are
dry before handling the plug or switching on the appliance.

- Do not use the appliance if its cable, plug, or housing are
damaged, nor after it malfunctions or has been dropped or
damaged in any way.

- Check the power cord regularly for visible damage. If the
cord is damaged, it must be repaired by Cecotec's Official
Technical Support Service to avoid any danger.

- Do not try to repair the appliance by yourself. Contact
Cecotec's Official Technical Support Service for any doubt.

- Donotcovertheappliance during operation and do not place
heavy objects on it.

- Donotusetheappliance under the following circumstances:

o On or near a gas or electric hob, in heated ovens, or
near open flames.

o On soft surfaces (such as carpets) or where it may tip
over during use.

o QOutdoors orin areas with high humidity levels.

- Donotuseanyaccessorythathas notbeen recommended or
provided by Cecotec, as they might cause injuries or damage.

- This symbol means “Caution, hot surface” The
& temperature of accessible surfaces may be high

while the product is in use and could cause burns. Do
not touch hot surfaces during operation or immediately
after.

- When filling the water tank, be careful to avoid spillage,
especially on the cable and electrical parts of the appliance.

8 POWER ESPRESSO 20 TRADIZIONALE GRIND



Warning: the filling opening must not be opened during
operation.

Do not operate the appliance without water.

Do not move or turn the appliance off during operation.

Do notletthe cablehangoverthe edge oftheworking surface
or worktop, and prevent it from touching hot surfaces.
Switch off the appliance and unplug it from the mains when
not in use or when cleaning, before changing accessories,
disassembling, or assembling the appliance. Allow it to cool
down completely before attaching or removing parts and
before cleaning the appliance.

Never leave the product unattended during use. Unplug the
appliance after use and when you leave the room where it is
installed.

Cleaning and maintenance tasks must not be carried out by
children.

The appliance is not intended to be used by children. Keep
this appliance and its power cord out of their reach.

This product canbe used by childrenand people with reduced
physical, sensory, or mental capabilities or lack of experience
and knowledge, as long as they have been given supervision
or instruction concerning the use of the appliance in a safe
way and understand the hazards involved.

Supervise children to ensure that they do not play with the
product. Close supervision is necessary when the appliance
is being used by or near children.

Warning: this appliance has undergone a quality control
previous to its commercialisation with the aim of ensuring
its correct operation. After the quality control testing, the
appliance is cleaned thoroughly, therefore, although it is
unlikely to occur, there could be rests of water drops.
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INSTRUCTIONS DE SECURITE

Veuillez lire les instructions suivantes avec attention avant
d'utiliser l'appareil. Gardez bien ce manuel pour de futures
références ou pour tout nouvel utilisateur.

10

Veuillezsuivrecesinstructionsdesécuritétresattentivement
lorsque vous utilisez l'appareil.

Une utilisation incorrecte ou inadéquate peut mettre en
danger 'appareil et l'utilisateur.

Assurez-vous que le voltage du réseau coincide avec le
voltage spécifié sur l'étiquette de classification de l'appareil
et que la prise possede une connexion a terre.

Placez l'appareil sur une surface seche, stable, plate et
résistante a la chaleur.
Cetappareilestconcupourunusagedomestique uniquement
et ne doit pas étre utilisé dans les bars, restaurants, fermes,
hotels, motels et bureaux.

Ne submergez ni le cable, ni la fiche ni aucune autre partie
du produit dans de l'eau ni dans aucun autre liquide, ni
n'exposez les connexions électriques a l'eau. Assurez-vous
d'avoir les mains completement seches avant de toucher la
prise ou d'allumer l'appareil.

N'utilisez pas l'appareil si le cable, la prise ou la structure en
général ne fonctionnent pas correctement, ont souffert une
chute ou ont été abimés.

Inspectez le cable d'alimentation régulierement pour
rechercher des dommages visibles. Si le cable présente des
dommages, il doit étre réparé par le Service d'Assistance
Technique officiel de Cecotec pour éviter tout type de danger.
N'essayez pas de réparer l'appareil vous-méme. Veuillez
contacter le Service Apres-Vente officiel de Cecotec pour
tout doute ou renseignement.
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Ne recouvrez pas l'appareil lorsqu'il est en fonctionnement
et ne placez aucun objet lourd dessus.
N'utilisez pas l'appareil dans les circonstances suivantes :

o dansousurdes cuisines électriques ou a gaz, dans des
fours chauds ni pres du feu;

o sur des surfaces molles (comme les tapis) ou des
surfaces desquelles l'appareil pourrait se renverser
pendant utilisation ;

0 en extérieurs ou dans des endroits possédant des
niveaux d'humidite éleveés.

N'utilisez aucun accessoire qui ne soit pas fourni ou
recommandé par Cecotec, cela pourrait provoquer des
dommages.
Cette icOne signifie : attention ! Surface chaude. La
& température des surfaces accessibles pourrait étre
elevée lorsque vous utilisez l'appareil et pourrait
provoquer des brllures. Ne touchez pas les surfaces
chaudes lorsque lappareil est en fonctionnement ni
immeédiatement apres.
Lorsque vous remplissez le réservoir d'eau, veillez a éviter
tout débordement, notamment sur le conducteur et les
parties électriques de l'appareil.
Avertissement : l'ouverture de remplissage ne doit pas étre
ouverte pendant le fonctionnement.
Ne faites pas fonctionner l'appareil sans eau.
Ne déplacez pas et n'éteignez pas l'appareil lorsqu'il est en
fonctionnement.
Ne laissez pas le cable dépasser de la surface ou du plan de
travail ni entrer en contact avec des surfaces chaudes.
Eteignez bappareilet débranchez-le lorsqwilnyest pas utilisé
ou lorsgwil est nettoyé, avant de changer les accessaires,
de démonter ou d>assembler le produit. Laissez refroidir le
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produit avant d'assembler ou enlever une piece quelconque,
et/ou avant de le nettoyer.

Ne laissez pas l'appareil sans surveillance lorsqu'il est en
fonctionnement. Débranchez 'appareil lorsque vous avez
terminé de l'utiliser et lorsque vous sortez de la piece dans
laquelle il est utilisé.

Le nettoyage et l'entretien ne doivent pas étre réalisés par
des enfants.

Les enfants ne peuvent pas utiliser cet appareil. Maintenez
l'appareil et son cable hors de portée des enfants.

Cet appareil peut étre utilisé par des personnes aux
capacités physiques, mentales ou sensorielles réduites, ou
sans expeérience ni connaissances si elles sont surveillées
et/ou ont recu les informations nécessaires a sa correcte
utilisation et qu'elles ont bien compris les risques qu'il
impligue.

Surveillez les enfants pour vous assurer qu'ils ne jouent pas
avec le produit. Une surveillance stricte est nécessaire si le
produit est utilisé a c6té d'enfants.

Avertissement : cet appareil a passé un contréle de
qualité avant sa commercialisation pour garantir son bon
fonctionnement Apres ce contréle, un nettoyage exhaustif
de l'appareil est réalisé, il est donc possible gu'il reste des
traces d'eau a lintérieur.

SICHERHEITSHINWEISE

Lesen Sie die folgenden Hinweise aufmerksam durch,
bevor Sie das Produkt verwenden. Bewahren Sie diese
Bedienungsanleitung zum Nachschlagen oder flur neue
Benutzer auf,

- Befolgen Sie diese Sicherheitshinweise sorgfaltig, wenn Sie

das Produkt verwenden.
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Falsche oder unsachgemafde Verwendung kann sowohl das
Cerat als auch den Benutzer gefahrden.
Vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung mit der auf
dem Typenschild des Produkts angegebenen Spannung
ubereinstimmt und dass der Stecker geerdet ist.
Stellen Sie den Grill auf einer trocknen, stabilen, flachen und
hitzebestandigen Flache.
Dieses Produkt ist nur fur den Hausgebrauch bestimmt und
darf nichtin Bars, Restaurants, Bauernhofen, Hotels, Motels
und Buros verwendet werden.
Tauchen Sie das Netzkabel, den Stecker oder jegliche nicht
entfernbaren Teile des Gerates nicht ins WWasser oder andere
Flussigkeiten ein und lassen Sie die elektrischen Anschlusse
nicht mit Wasser in BerUhrung kommen. Stellen Sie sicher,
dass lhre Hande vollig trocken sind, bevor Sie die Steckdose
berUhren oder das Gerat einschalten.
Verwenden Sie das Produkt nicht, wenn das Kabel, den
Stecker oder das Gehause sichtbaren Schaden aufweisen,
nicht korrekt funktionieren, runter gefallen oder beschadigt
worden sind.
Uberpriifen Sie das Netzkabel regelmé&Rig auf sichtbare
Schaden. Wenn das Kabel beschadigt ist, muss es vom
offiziellen technischen Kundendienst von Cecotec repariert
werden, um jegliche Gefahr zu vermeiden.
Versuchen Sie niemals das Gerat selbst zu reparieren. Wenn
Sie Fragen haben, wenden Sie sich bitte an den offiziellen
technischen Kundendienst von Cecotec.
Bedecken Sie nicht das Gerat und legen Sie keinen schweren
Gegenstand, wenn es in Betrieb ist.
Verwenden Sie das Gerat nicht unter den folgenden
Umstanden:

o Innerhalb oder auf elektrischen Kochplatte oder

Gaskocher, Backofen oder in der Nahe von Feuer.
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o Auf weichen Oberflache wie Teppiche, wo das Gerat
beim Verwenden umkippen kdnnte.
o Im Freien oder an Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit.
Verwenden Sie niemals Zubehorteile, die nicht von Cecotec
mitgeliefert wurden, da sie Schaden verursachen kénnten.

Die Temperatur der berthrten Oberflachen kann

- f Dieses Symbol bedeutet: Vorsicht, heifde Oberflache.

14

beim Betrieb sehrheifdwerden und zuVerbrennungen
fUhren. Berthren Sie die heifden Oberflachen nicht beim oder
sofort nach dem Gebrauch.
Achten Sie beim Beflillen des Wassertanks darauf, dass kein
Wasser verschuttet wird, insbesondere nicht auf die Leiter
und elektrischen Teile des Gerats.
Achtung: Die Einfulléffnung darf wahrend des Betriebs nicht
geoffnet werden.
Nehmen Sie das Gerat ohne \WWasser nicht in Betrieb.
Bewegen Sie das Gerat wahrend des Betriebs nicht.
Lassen Sie das Kabel niemals Uber der Arbeitsflache hangen
und in Kontakt mit heifden Oberflache kommen.
SchaltenSiedas Gerataus undtrennen Sieesvom Stromnetz,
wenn Sie es nicht benutzen oder wenn Sie es reinigen, bevor
Sie Zubehorteile austauschen oder das Gerat demontieren
oder zusammenbauen. Lassen Sie das Gerat vollstandig
abkihlen, bevor Sie Teile zusammenbauen oder entfernen
und/oder mit der Reinigung fortfahren.
Lassen Sie das Produkt beim Verwenden nicht
unbeaufsichtigt. Schalten Sie das Gerat nach dem Gebrauch
und beim Verlassen des Raums aus.
Reinigung und Wartung durfen niemals von Kinder
durchgefuhrt werden.
Das Gerat sollte nicht von Kindern verwendet werden.
Bewahren Sie das Gerat aufderhalb der Reichweite von
Kindern.
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Dieses Produkt kann von Personen mit eingeschrankten
korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder
mit mangelnder Erfahrung und Kenntnissen verwendet
werden, wenn sie in der sicheren Verwendung des Gerats
beaufsichtigt oder unterwiesen werden und die damit
verbundenen Risiken verstehen.

Kinder sollten beaufsichtigt werden, damit sie nicht mit dem
Gerat spielen. Eine besondere genaue und konsequente
Beaufsichtigung ist geboten, wenn das Gerat in der Nahe
von Kindern verwendet wird.

Hinweis: Dieses Produkt hat eine Qualitatskontrolle vor der
Produktvermarkungbestanden,umeinenordnungsgemafden
Betrieb zu gewahrleisten. Nach der Kontrolle wird eine
grundliche Reinigung durchgefiihrt, deshalb kénnte etwas
Wasser verbleiben.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Leggere attentamente le seguenti istruzioni prima di usare
l'apparecchio. Conservare questo manuale per consultazioni
future o nuovi utenti.

Seguire attentamente queste istruzioni di sicurezza quando
si usa l'apparecchio.

Unusoincorretto oimproprio dell'apparecchio puo costituire
un pericolo per l'utente e per il dispositivo.

Verificare che la tensione di rete coincida con quella
specificata nell'etichetta di classificazione dell'apparecchio
e che la presa elettrica sia dotata di messa a terra.
Collocare l'apparecchio su di una superficie asciutta, stabile,
piatta e resistente al calore.

Questo apparecchio e stato progettato solo per uso
domestico e non puo essere utilizzato in bar, ristoranti,
aziende agricole, alberghi, motel e uffici.

POWER ESPRESSO 20 TRADIZIONALE GRIND I 15



Non immergere il cavo, la spina o qualsiasi altra parte
dell'apparecchio in acqua o in qualsiasi altro liquido, né
esporreicollegamenti elettrici all'acqua. Assicurarsi di avere
le mani completamente asciutte prima di toccare la spina o
di accendere l'apparecchio.
Non utilizzare l'apparecchio se il cavo, la spina o l'unita
motore presenta danni o se non funziona correttamente, e
caduto o e stato danneggiato.
Ispezionare regolarmente il cavo di alimentazione in
cerca di danni visibili. Se il cavo presenta danni, rivolgersi
esclusivamente al Servizio di Assistenza Tecnica ufficiale di
Cecotec.
Non tentare di riparare l'apparecchio per conto proprio. Per
qualsiasi dubbio, contattare il Servizio di Assistenza Tecnica
ufficiale di Cecotec.
Noncoprirel'apparecchiomentreeinfunzionenéappoggiarvi
sopra oggetti pesanti.
Non usare l'apparecchio nelle seguenti circostanze:

o Dentro o sopra cucine elettriche o a gas, forni caldi o

vicino al fuoco.
o Su superfici morbide (come tappeti) o dove possa
cadere durante l'uso.

o All'esterno o aree con alti livelli di umidita.
Non utilizzare nessun accessorio non suggerito da Cecotec
per evitare danni all'apparecchio.

calda. Le superfici accessibili dell'apparecchio

- i Questo simbolo significa: attenzione, superficie
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possono riscaldarsi molto durante l'uso e potrebbero
causare ustioni. Non toccare le superfici calde mentre
l'apparecchio e in uso e immediatamente dopo.
Quando si riempie il serbatoio d'acqua, fare attenzione ad
evitare fuoriuscite, specialmente sul condotto e sulle parti
elettriche dell'apparecchio.
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Attenzione: lapertura di riempimento non deve essere
aperta durante il funzionamento.

Non mettere l'apparecchio in funzione senza acqua.

Non muovere il dispositivo mentre e in funzione.

Non lasciare che il cavo sporga sul bordo della superficie o
piano di lavoro, né che tocchi superfici calde.

Spegnere l'apparecchio e scollegarlo dalla presa di corrente
guando non in uso o durante la pulizia, prima di cambiare
gli accessori e prima smontarlo o montarlo. Lasciare
raffreddare completamente prima di montare o rimuovere
qualsiasi parte e/o procedere con la pulizia.

Non lasciare lapparecchio incustodito durante il
funzionamento. Scollegare lapparecchio dopo luso e
guando viene lasciata la stanza in cui si trova.

La pulizia e manutenzione non devono essere effettuate da
bambini.

Mantenere l'apparecchio fuori dalla portata dei bambini.
Mantenere l'apparecchio e il suo cavo fuori dalla portata dei
bambini.

Questo apparecchio pud essere usato da persone con
capacitafisiche,sensorialio mentalilimitate,oconmancanza
di esperienza e conoscenza solo sotto supervisione o
avendo ricevuto istruzioni riguardanti l'uso dell'apparecchio
in modo sicuro e comprendono i rischi che lo stesso implica.
Sorvegliare i bambini per assicurarsi che non giochino con
l'apparecchio. Sorvegliare strettamente i bambini se si usa
l'apparecchio in loro prossimita.

Attenzione: questo apparecchio ha superato un controllo di
qualita pre-commercializzazione per garantirne il corretto
funzionamento. Dopo il controllo si effettua una pulizia
esaustiva dell'articolo; tuttavia, e possibile che rimanga un
po' d'acqua all'interno.
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

Leia atentamente as seguintes instrucoes antes de utilizar o
produto. Guarde este manual para referéncia futura ou para
novos utilizadores.
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Siga atentamente estas instrucées de seguranca ao utilizar
o produto.

O uso incorreto ou inadequado pode representar um perigo
tanto para o aparelho quanto para o utilizador.
Certifique-se de que a tensdo da rede elétrica corresponde a
tensao especificada na etiqueta de classificacao do produto
e que a ficha tem ligacao a terra.

Cologue o aparelho sobre uma superficie seca, estavel,
plana e resistente ao calor.

Este produto foi concebido exclusivamente para uso
domeéstico, estando excluido o seu uso em bares,
restaurantes, quintas, hotéis, moteéis e escritorios.

Nao mergulhe o cabo, a ficha ou qualquer outra parte do
produto em agua ou qualguer outro liquido, nem exponha
as ligacoes elétricas a agua. Certifique-se de gue tem as
maos completamente secas antes de tocar na ficha ou ligar
o produto.

Nao utilize o produto se o cabo, a ficha ou a estrutura
apresentarem danos ou se nao funcionarem corretamente,
se tiverem sofrido alguma queda ou se tiverem sido
danificados.

Inspecione regularmente o cabo de alimentacao para
verificar se apresenta danos visiveis. Se o cabo estiver
danificado, deve ser reparado pelo Servico de Assisténcia
Técnica Oficial da Cecotec para evitar qualquer tipo de perigo.
Nao tente reparar o dispositivo por conta prépria. Entre em
contacto com o Servico de Assisténcia Técnica Oficial da
Cecotec para qualquer ddvida.
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Nao cubra o dispositivo enquanto estiver em funcionamento
nem coloque objetos pesados sobre ele.
Nao utilize o produto nas seguintes circunstancias:

o Dentroouem cima de fogdes elétricos ou a gas, fornos

quentes ou perto do fogo.

o Sobre superficies macias (como tapetes) ou onde

possa tombar durante a utilizacao.

o No exterior ou em areas com altos niveis de humidade.
Nao utilize nenhum acessoério que nao tenha sido fornecido
ou recomendado pela Cecotec, pois isso pode causar danos.

Este icone significa: precaucao, superficie quente. A
& temperatura das superficies acessiveis pode ser
elevada durante a utilizacao do produto e pode
causar gueimaduras. Nao toque nas superficies quentes
enquanto estiver em funcionamento e imediatamente apds.
Ao encher o depdsito de agua, tenha cuidado para evitar
derrames, especialmente no condutor e nas partes elétricas
do aparelho.
Aviso: a abertura de enchimento nao deve seraberta durante
o funcionamento.
Nao ligue o produto sem agua.
Nao mova nem desligue o dispositivo enquanto estiver em
funcionamento.
Nao deixe o cabo sobressair da borda da superficie de
trabalho ou da bancada, nem entre em contacto com
superficies guentes.
Desligue o aparelho e desconecte-o da tomada quando nao
estiver em uso ou estiver a ser limpo, antes de trocar os
acessorios, desmontar ou montar o produto. Deixe arrefecer
completamente antes de montar ou remover qualquer peca
e/ou proceder a sua limpeza.
Nao deixe o produto sem supervisao durante o seu
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funcionamento. Desligue o dispositivo apos a utilizacao e
quando sair da divisao onde esta instalado.

A limpeza e a manutencao pelo utilizador nao devem ser
realizadas por criancas.

O aparelho nao deve ser utilizado por criancas. Mantenha o
aparelho e o seu cabo fora do alcance das criancas.
Esteprodutopodeserutilizado porpessoascom capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou com falta de
experiéncia e conhecimento, se estiverem supervisionadas
ou tiverem recebido instrucfes sobre a utilizacao segura do
aparelho e compreenderem os riscos que este implica.
Supervisione as criancas para garantir que nao brincam
com o produto. € necessaria uma supervis3o rigorosa se o
produto estiver a ser utilizado perto de criancas.

Aviso: este produto passou por um controlo de qualidade
antes da sua comercializacao para garantir o seu
funcionamento correto. Apds o controlo, é realizada uma
limpeza exaustiva do artigo, pelo que podem ficar residuos
de agua.

VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Lees de volgende instructies aandachtig door voordat u het
product gebruikt. Bewaar deze handleiding voor toekomstig
gebruik of voor nieuwe gebruikers.
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Volg deze veiligheidsinstructies nauwgezet op bij het gebruik
van het product.

Misbruik of oneigenlijk gebruik kan zowel voor het apparaat
als voor de gebruiker een gevaar opleveren.

Zorg ervoor dat de netspanning overeenkomt met de
spanning die op het typeplaatje van het product staat
vermeld en dat de stekker een aardverbinding heeft.

Plaats het apparaat op een droge, stabiele, vlakke en
hittebestendige ondergrond.
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Dit product is uitsluitend ontworpen voor huishoudelijk
gebruik en is niet geschikt voor gebruik in bars, restaurants,
boerderijen, hotels, motels en kantoren.

Dompel het snoer, de stekker of enig ander onderdeel van
het product niet onder in water of andere vloeistoffen en
stel de elektrische aansluitingen niet bloot aan water. Zorg
ervoor dat uw handen volledig droog zijn voordat u de
stekker aanraakt of het product inschakelt.

Gebruik het product niet als de kabel, stekker of constructie
beschadigd is, niet goed functioneert, is gevallen of op een
andere manier beschadigd is.

Controleer het netsnoer regelmatig op zichtbare
beschadigingen.Alshetsnoerbeschadigdis,moethetworden
gerepareerd door een erkend Cecotec- servicecentrum om
mogelijke gevaren te voorkomen.

Probeer het apparaat niet zelf te repareren. Neem bij vragen
contact op met de officiéle technische ondersteuning van
Cecotec.

Dek het apparaat niet af terwijl het in gebruik is en plaats er
geen zware voorwerpen op.

Gebruik het product nietonder devolgende omstandigheden:

o Inofopelektrische of gasfornuizen, hete ovens of in de

buurt van vuur.

o Op zachte ondergronden (zoals tapijt) of op plaatsen

waar het apparaat tijdens gebruik kan omvallen.

o Buiten of in ruimtes met een hoge luchtvochtigheid.
Gebruik geen accessoires die niet door Cecotec zijn geleverd
of aanbevolen, aangezien dit schade kan veroorzaken.

Dit pictogram betekent: Let op, heet oppervlak. De
& temperatuur van toegankelijke oppervlakken kan

hoog oplopen tijdens het gebruik van het product en
brandwonden veroorzaken. Raak hete oppervlakken niet
aan tijdens en direct na gebruik.
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Let er bij het vullen van het waterreservoir op dat u geen
water morst, vooral niet op de geleiders en elektrische
onderdelen van het apparaat.

Waarschuwing: De vulopening mag tijdens gebruik niet
worden geopend.

Gebruik het product niet zonder water.

Verplaats het apparaat niet en schakel het niet uit terwijl het
in werking is.

Zorg ervoor dat de kabel niet over de rand van het werkblad
of aanrechtblad uitsteekt en niet in contact komt met hete
oppervlakken.
Schakelhetapparaatuitenhaaldestekkeruithetstopcontact
wanneer het niet in gebruik is of tijdens het schoonmaken,
voordat u accessoires verwisselt, het product demonteert
of weer in elkaar zet. Laat het apparaat volledig afkoelen
voordat u onderdelen monteert of verwijdert en/of begint
met schoonmaken.

Laat het product tijdens gebruik niet onbeheerd achter. Haal
de stekker uit het stopcontact na gebruik en wanneer u de
ruimte verlaat waar het apparaat is geinstalleerd.
Schoonmaak- en onderhoudswerkzaamheden mogen niet
door kinderen worden uitgevoerd.

Het apparaat mag niet door kinderen worden gebruikt. Houd
het apparaat en het snoer buiten het bereik van kinderen.
Dit product kan worden gebruikt door personen met
beperkte fysieke, zintuiglijke of mentale vermogens, of
die onvoldoende ervaring en kennis hebben, mits zij onder
toezicht staan of instructies hebben ontvangen over het
veilige gebruik van het apparaat en de risico's begrijpen.
Houd toezicht op kinderen om te voorkomen dat ze met het
product spelen. Strikte supervisie is noodzakelijk als het
product in de buurt van kinderen wordt gebruikt.
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Waarschuwing: Dit product heeft voor de verkoop een
kwaliteitscontrole ondergaan om te garanderen dat het
correct functioneert. Na deze controle wordt het artikel
grondig gereinigd, waardoor er mogelijk wat waterresten
achterblijven.

INSTRUKCJA BEZPIECZENSTWA

Przed uzyciem produktu nalezy uwaznie przeczytac ponizsze
instrukcje. Zachowaj te instrukcje do wykorzystania w
przysztosci lub dla nowych uzytkownikéw.

Podczas korzystania z urzgdzenia nalezy doktadnie
przestrzegac instrukcji bezpieczenstwa.

Btedne lub niewtasciwe uzytkowanie moze stanowic
zagrozenie zaréwno dla urzgdzenia, jak i uzytkownika.
Upewnij sie, ze napiecie sieciowe jest zgodne z napieciem
podanym na tabliczce znamionowej urzadzenia oraz ze
wtyczka jest uziemiona.

Ustaw urzadzenie na suchej, stabilnej, ptaskiej i odpornej na
ciepto powierzchni.

To urzadzenie przeznaczone jest wytgcznie do uzytku
domowegoinienadajesiedouzytkuw barach, restauracjach,
gospodarstwach rolnych, hotelach, motelach i biurach.

Nie zanurzaj przewodu, wtyczki ani zadnej innej czesci
produktuwwodzielubinnejcieczyaniniewystawiajpotaczen
elektrycznych na dziatanie wody. Przed dotknieciem wtyczki
lub wtgczeniem urzadzenia nalezy upewnic sie, ze rece sg
catkowicie suche.

Nie uzywaj produktu, jesli przewéd, wtyczka lub obudowa sg
uszkodzone lub jesli produkt dziata nieprawidtowo, zostat
upuszczony lub uszkodzony.

Regularnie nalezy sprawdzac przewdd zasilajgcy pod
wzgledem widocznych uszkodzen. Jesli przewdd jest
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uszkodzony, musi zostac naprawiony przez oficjalny Serwis
Pomocy Technicznej Cecotec, aby unikna¢ wszelkiego
rodzaju niebezpieczenstw.

Nie probuj samodzielnie naprawiac¢ urzgdzenia. W razie
jakichkolwiek pytan skontaktuj sie z oficjalnym Serwisem
Pomocy Technicznej Cecotec.

Nie przykrywaj pracujgcego urzgdzenia ani nie umieszczaj
na nim ciezkich przedmiotdéw.

Nie uzywaj urzadzenia w nastepujgcych okolicznosciach:

o Wewnatrz lub na powierzchni kuchenek elektrycznych
lub gazowych, gorgcych piekarnikéw lub w poblizu
ognia.

o Na miekkich powierzchniach (np. dywanach) lub
w miejscach, w ktérych moze zostac przewrécony
podczas uzytkowania.

o Nazewnatrz lub w obszarach o wysokiej wilgotnosci.
Nie uzywaj zadnych akcesoriow, ktére nie zostaty
dostarczone lub nie sg zalecane przez Cecotec, poniewaz
mogg one spowodowac szkody.

Temperatura dostepnych powierzchni moze by¢

- i Ten symbol oznacza: uwaga, gorgca powierzchnia.
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wysoka podczas uzywania produktu i spowodowac
oparzenia. Nie dotykac¢ gorgcych powierzchni podczas pracy
urzgdzenia i bezposrednio po jej zakoriczeniu.
Podczas napetniania zbiornika na wode nalezy uwazac, aby
jej nie rozla¢, zwtaszcza na przewdd i czesci elektryczne
urzadzenia.
Ostrzezenie: otwor do napetniania nie moze by¢ otwierany
podczas pracy.
Nie uruchamiaj urzadzenia, jesli nie ma w nim wody.
Nie przenos ani nie wytgczaj urzgdzenia podczas jego pracy.
Nie pozwélaby przewdd zblizyt sie do krawedzi powierzchni
roboczej lub blatu, ani aby dotykat gorgcych powierzchni.
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Wytgcz urzagdzenie i odtgcz je od gniazdka elektrycznego,
gdy nie jest uzywane, przed czyszczeniem, przed wymiang
akcesoriow oraz przed demontazem lub montazem
produktu. Pozostaw urzgdzenie do catkowitego ostygniecia
przed montazem lub demontazem jakichkolwiek czesci i/
lub czyszczeniem.

Nie pozostawiaj urzgdzenia bez nadzoru podczas pracy.
Odtgcz urzadzenie, gdy skonczysz je uzywac i gdy wyjdziesz
z pomieszczenia, w ktérym jest zainstalowane.

Dzieci nie mogg czyscic ani konserwowac urzadzenia.
Urzadzenie nie moze by¢ uzywane przez dzieci. Przechowu;j
urzadzenie i jego przewod poza zasiegiem dzieci.

Ten produkt moze by¢ uzywany przez osoby o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych
lub bez doswiadczeniaiwiedzy, jeslisg one nadzorowane lub
otrzymaty instrukcje dotyczgce bezpiecznego korzystania z
urzgdzenia i rozumiejg zwigzane z tym ryzyko.

Nadzoruj dzieci, aby nie bawity sie urzagdzeniem. Konieczny
jest scisty nadzor, jesli urzadzenie jest uzywane w poblizu
dzieci.

Uwaga: ten produkt przeszedt kontrole jakosci przed
wprowadzeniem go na rynek, aby zagwarantowac jego
prawidtowe dziatanie. Po kontroli produkt jest doktadnie
czyszczony, w zwigzku z czym wewngtrz moga znajdowac
sie pozostatosci wody.

BEZPECNOSTNIi POKYNY

Pred pouzitim vyrobku si peclivé prectete nasledujici pokyny.
Uschovejte si tento navod k obsluze pro budouci pouziti nebo
pro noveé uzivatele.

- Pfi pouzivani produktu peclivé dodrzujte tyto bezpecnostni

pokyny.
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Nespravné nebo nespravné pouziti mize predstavovat
nebezpeci jak pro zafizeni, tak pro uzivatele.
Ujistéte se, ze sitové napéti odpovida napéti uvedenému na
stitku s vykonem vyrobku a Ze zastrcka ma uzemneéni.
Umistéte zarizeni na suchy, stabilni, rovny a tepelné odolny
povrch.
Tento vyrobek je urcen vyhradné pro domaci pouziti a neni
vhodny pro pouziti v barech, restauracich, na farmach, v
hotelech, motelech a kancelarich.
Neponorujte kabel, zastrcku ani zadnou jinou ¢ast vyrobku
do vody ani jiné kapaliny a nevystavujte elektrické spoje
vodé. Pred dotykem zastrcky nebo zapnutim vyrobku se
ujistéte, Ze mate zcela suché ruce.
Nepouzivejte vyrobek, pokud je kabel, zastrcka nebo jeho
konstrukce posSkozena, pokud nefunguje spravné, pokud
upadl na zem nebo je poskozen.
Pravidelné kontrolujte napajeci kabel, zda neni viditelné
poSkozen. Pokud je kabel poskozen, musi byt opraven
autorizovanym servisnim strediskem Cecotec , aby se
predeslo potencialnimu nebezpedi.
NepokouSejte se zafizeni opravovat sami. V pfipadé
jakychkoli dotaz( se obratte na oficialni technickou podporu
spolecnosti Cecotec .
Nezakryvejte zarizeni, kdyz je v provozu, ani na néj
nepokladejte teézké predmeéty.
Nepouzivejte produkt za nasledujicich okolnosti:

o Uvnitf nebo na elektrickych ¢i plynovych sporacich,

horkych troubach nebo v blizkosti ohné.
o Nameékkych povrsich (jako jsou koberce) nebo tam, kde
by se mohl béhem pouzivani prevratit.

o Venku nebo v prostorach s vysokou vlhkosti.
Nepouzivejte zadné prislusenstvi, které nebylo dodano nebo
doporuceno spole¢nosti Cecotec, mohlo by dojit k poSkozeni.
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pristupnych povrchl mdze byt béhem pouzivani
vyrobku vysokd a mUlze zplsobit popaleniny.
Nedotykejte se horkych povrch béhem provozu a
bezprostredné po ném.
Pri plnéni nadrzky na vodu dbejte na to, abyste zabranili
jejimu rozliti, zejména na vodice a elektrické casti spotrebice.
Varovani: Plnici otvor nesmi byt béhem provozu otevren.
Nepouzivejte vyrobek bez vody.
Nepremistujte ani nevypinejte zarizeni, pokud je v provozu.
Nenechavejte kabel prec¢nivat pres okraj pracovni plochy
nebo kuchynské linky, ani se nedotykat horkych povrch(.
Vlypnéte spotrebic a odpojte jej ze zasuvky, pokud jej
nepouzivate, béhem cisténi, pred vymeénou prislusenstvi,
demontazi nebo opétovnou montazi vyrobku. Pfed montazi
nebo demontazi jakychkoli soucasti a/nebo pred cistenim
nechte jej zcela vychladnout.
Nenechéavejte vyrobek béhem provozu bez dozoru. Po pouziti
a pri opusténi mistnosti, kde je instalovan, odpojte zarizeni
ze zasuvky.
Cisténia Gdrzbu provaddénou uZivatelem by nemély provadét
deti.
Spotrebi¢ by nemély pouzivat déti. Uchovavejte spotrebic a
jeho kabel mimo dosah déti.
Tento vyrobek mohou pouzivat osoby se snizenymi
fyzickymi, smyslovymi nebo duSevnimi schopnostmi nebo
bez dostatec¢nych zkuSenosti a znalosti, pokud jsou pod
dohledem nebo byly pouceny o bezpecném pouzivani
zafizeni a rozumi souvisejicim rizik(m.
DohliZzejte na déti, aby si s vyrobkem nehraly. Pokud se
vyrobek pouziva v blizkosti déeti, je nutny prisny dohled.
Varovani: Tento produkt proSel pred prodejem kontrolou

: Tato ikona znamena: Pozor, horky povrch. Teplota
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kvality, aby se zajistila jeho spravna funkce. Po této kontrole
je vyrobek dikladné vycistén, takze mohou zlstat zbytky
vody.

GUVENLIK TALIMATLARI

Uriini kullanmadan énce asagidaki talimatlan dikkatlice
okuyun. Bu kilavuzu ileride basvurmak veya yeni kullanicilar
icin saklayin.
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Uriind kullanirken Litfen bu glivenlik talimatlarina dikkatlice
uyun.

Cihazin yanlis veya uygunsuz kullanimi hem cihaz hem de
kullanici icin tehlike olusturabilir.

Sebeke voltajinin, Urunun etiketinde belirtilen voltajla
ayni oldugundan ve fisin topraklama baglantisina sahip
oldugundan emin olun.

Cihazi kuru, saglam, duz ve isiya dayanikli bir yluzeye
yerlestirin.

Bu trun yalnizca ev ici kullanim icin tasarlanmistir ve barlar,
restoranlar, ciftlikler, oteller, moteller ve ofislerde kullanima
uygun degildir.

Uriiniin kablosunu, fisini veya herhangi bir parcasini suya
veya baska bir siviya batirmayin ve elektrik baglantilarini
suya maruz birakmayin. Fise dokunmadan veya urunu
calistirmadan 6nce ellerinizin tamamen kuru oldugundan
emin olun.

Kablo, fis veya yapisi hasarliysa, duzgin calismiyorsa,
dusurulmusse veya hasar gormusse urunud kullanmayin.
olasi tehlikeleri onlemek icin yetkili bir Cecotec servis
merkezinde onarilmasi gerekir .

Cihazi kendiniz tamir etmeye calismayin. Herhangi bir
sorunuz icin Cecotec'in Resmi Teknik Destek Servisi ile
iletisime gecin.
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Cihaz calisir durumdayken Uzerini 6rtmeyin veya Ulzerine
agir nesneler koymayin.
Asagidaki durumlarda urunu kullanmayin:

o Elektrikli veya gazli ocaklarin icinde veya Uuzerinde,

sicak firinlarda veya atesin yakininda.

o Yumusakytzeylerde (hali gibi) veya kullanim sirasinda

devrilebilecegi yerlerde.

o Acik havada veya yuksek nem oranina sahip alanlarda.
Cecotec tarafindan saglanmayan veya tavsiye edilmeyen
hicbiraksesuarikullanmayin, ciinkt bu hasara neden olabilir.

Bu simge su anlama gelir: Dikkat, sicak yiizey. Uriin
& kullanilirken erisilebilir yuzeylerin sicakligr yuksek
olabilir ve vyaniklara neden olabilir. Calisir
durumdayken ve hemen sonrasinda sicak vyuzeylere
dokunmayin.
Su deposunu doldururken, ozellikle cihazin iletken ve
elektrikli parcalarina su dokilmemesine dikkat edin.
Uyari: Calisma sirasinda doldurma agzi acilmamalidir.
Uriini susuz calistirmayin.
Cihaz calisir durumdayken hareket ettirmeyin veya
kapatmayin.
Kabloyu calisma yuzeyinin veya tezgahin kenarindan disari
sarkitmayin veya sicak yuzeylerle temas ettirmeyin.
Cihazi kullanilmadigl zamanlarda veya temizlik sirasinda,
aksesuarlari degistirmeden, Urunu sokmeden veya yeniden
monte etmeden 6nce kapatin ve fisini prizden cekin.
Herhangi bir parcayr monte etmeden veya cikarmadan ve/
veya temizlige baslamadan ©6nce tamamen sogumasini
bekleyin.
Uriin calisirken gézetimsiz birakmayin. Cihazi kullandiktan
sonra ve bulundugu odadan ayrilirken fisini cekin.
Temizlik ve kullanici bakimi islemleri cocuklar tarafindan
yapilmamaldir.
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Bu cihaz cocuklar tarafindan kullanilmamalidir. Cihazi ve
kablosunu cocuklarin erisemeyecegi yerde saklayin.

Bu urin, fiziksel, duyusalveya zihinsel yetenekleri kisitliolan
veya deneyim ve bilgi eksikligi bulunan kisiler tarafindan,
gozetim altinda olmalan veya cihazin guvenli kullanimi
konusunda egitim almis olmalari ve ilgili riskleri anlamalari
kosuluyla kullanilabilir.

Cocuklarin  Urdnle oynamadigindan emin olmak icin
onlari gdézetim altinda tutun. Uriin cocuklarin yakininda
kullaniliyorsa, siki gozetim gereklidir.

Uyarr: Bu Urun, dogru sekilde calistigindan emin olmak icin
satisa sunulmadan once kalite kontrolinden gecirilmistir.
Bu kontrolun ardindan drtn iyice temizlenir, bu nedenle bir
miktar su kalintisi kalmis olabilir.

BIZTONSAGI UTASITASOK

A termék haszndlata el6tt figyelmesen olvassa el az aldbbi
utasitdsokat. Orizze megeztakézikdnyvetkésdbbifelhasznalas
vagy Uj felhasznaldk szamara.
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A termék hasznalata sordn gondosan kovesse ezeket a
biztonsagi utasitasokat.

A helytelen vagy nem rendeltetésszer(i hasznalat veszélyt
jelenthet mind a készUllékre, mind a felhasznaléra nézve.
Gyd6z6djon meg arrdl, hogy a haldzati feszultség megegyezik
a termék adattablajan feltintetett feszlltséggel, és hogy a
csatlakozdédugo foldelt.

Helyezze a készuléket szdraz, stabil, sik és h6allé feliletre.
Ez a termék kizarélag otthoni hasznalatra készult, és nem
alkalmas barokban, éttermekben, farmokon, szallodékban,
motelekben és irodakban valé hasznalatra.

Ne meritse a kabelt, a csatlakozédugét vagy a termék
barmely mas részét vizbe vagy mas folyadékba, és ne tegye
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ki az elektromos csatlakozasokat viz hatdsanak. Gy6z6djon
meg roéla, hogy a keze teljesen szaraz, miel6tt megérinti a
csatlakozddugét vagy bekapcsolja a terméket.
Ne hasznalja a terméket, ha a kabel, a csatlakozédugo vagy
a szerkezet sérilt, illetve ha nem mikodik megfelelden,
leesett vagy megsériilt.
A lehetséges veszélyek elkerllése érdekében hivatalos
Cecotec szervizkdzpontban kell javittatni .
Ne prébalja meg sajat kezlileg megjavitani a készlléket.
Barmilyen kérdés esetén forduljon a Cecotec hivatalos
mUszaki Ugyfélszolgalatadhoz.
MU(kodés kozben ne takarja le a késziiléket, és ne helyezzen
ra nehéz targyakat.
Ne hasznalja a terméket a kovetkez6 kortilmeények kozott:

o Elektromos vagy gaztlizhelyen, forré sitében vagy

annak tetején, illetve tliz kozelében.
o Puha fellleteken (példaul szényegeken), vagy ahol
hasznalat kozben felborulhat.

o Kultéren vagy magas paratartalmu teruleteken.

A Cecotec biztositott vagy ajanlott, mert ez kart okozhat.
Ez az ikon a kovetkez6t jelenti: Vigyazat, forré fellilet.
& A termék hasznalata kdzben az elérhet6 fellletek
hdmérséklete magas lehet, és égési sérlléseket

okozhat. Ne érintse meg a forrd felileteket miikodés kozben
és kozvetlentl utana.
A viztartaly feltoltésekor Ugyeljen a kiomlés elkerilésére,
kilonosen a készulék vezetd és elektromos részein.
Figyelmeztetés: Atoltényilast mikodés kozben tilos kinyitni.
Ne Uzemeltesse a terméket viz nélkul.
M(kodés kdzbenne mozgassa és nekapcsoljakiakészlléket.
Ne hagyja, hogy a kabel lelégjon a munkafelllet vagy a
konyhapult szélérdl, és ne érintkezzen forro feluletekkel.
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Kapcsolja ki a készlléket, és hizza ki a konnektorbdl, ha nem
hasznalja, tisztitas kdzben, tartozékok cseréje, szétszerelése
vagy Ujratelepitése el6tt. Hagyja teljesen leh(lni, miel6tt
dsszeszereli vagy eltavolit barmilyen alkatrészt és/vagy
megkezdi a tisztitast.

Ne hagyja felligyelet nélkil a terméket mikodés kozben.
Hasznalat utan, valamint a helyiség elhagyasakor hiizza ki a
készllék csatlakozéjat a konnektorbdl.

A tisztitast és a felhasznaldi karbantartast gyermekek nem
végezhetik.

Akészuléket gyermekek nem hasznalhatjak. A készuléket és
a kabelt tartsa gyermekek elél elzarva.

Ezt a terméket csokkent fizikai, érzékszervi vagy mentalis
képességl,illetve tapasztalattal éstudassalnem rendelkezé
személyek csak fellgyelet mellett hasznalhatjék, vagy ha a
keszulék biztonsagos hasznalatara vonatkozé utasitasokat
kaptak, és megértették a kapcsolédd kockazatokat.
Feligyelje a gyerekeket, hogy ne jatsszanak a termékkel.
Szigoru fellgyelet szlikséges, ha a terméket gyermekek
kozelében hasznaljak.

Figyelmeztetés: Ez a termék  értékesités el6tt
mindségellenérzésen esett at a megfeleld mUlkodés
biztositasa érdekében. Az ellen6rzés utan a termeéket
alaposan megtisztitjak, igy el6fordulhat, hogy némi
vizmaradvany marad rajta.

INSTRUCCIONS DE SEGURETAT

Llegiu les instruccions seguents atentament abans d'utilitzar
el producte. Deseu aquest manual per a futures referencies o
nous usuaris.

- Seguiu atentament aquestes instruccions de seguretat quan

feu servir el producte.
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Un mal Us o Us inadequat pot suposar un perill tant per a
l'aparell com per a l'usuari.
Assegureu-vos que el voltatge de xarxa coincideixi amb el
voltatge especificat a l'etiqueta de classificacio del producte
i que l'endoll tingui presa de terra.
Colloqueu l'aparell en una superficie seca, estable, plana i
resistent a la calor.
Aquest producte esta dissenyat exclusivament per a Us
domesticienquedaexclos 'Us enbars, restaurants, granges,
hotels, motels i oficines.
No submergiu el cable, l'endoll o qualsevol altra part del
producte en aigua o qualsevol altre liquid, ni exposeu les
connexions electriques a l'aigua. Assegureu-vos que teniu
les mans completament seques abans de tocar l'endoll o
engegar el producte.
No utilitzeu el producte si el cable, l'endoll o lestructura
presenta danys o si no funciona correctament, ha patit
alguna caiguda o ha estat malmes.
Inspeccioneu el cable d'alimentacio regularment a la recerca
de danys visibles. Si el cable presenta danys, l'ha de reparar
el Servei d'Assistencia Tecnica Oficial de Cecotec per evitar
gualsevol tipus de perill.
No intenteu reparar el dispositiu pel vostre compte. Poseu-
vos en contacte amb el Servei d'Assistencia Tecnica Oficial
de Cecotec per a qualsevol dubte.
No cobriu el dispositiu mentre estigui en funcionament ni
colloqueu objectes pesants.
No utilitzeu el producte sota les circumstancies seglients:

o Dins o sobre cuines electriques o de gas, forns calents

o vora foc.
o Sobre superficies toves (com catifes) o on es pugui
bolcar durant el seu Us.
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o Aexteriors o arees amb alts nivells d'humitat.
No utilitzeu cap accessori que no hagi estat proporcionat o
recomanat per Cecotec, ja que podria ocasionar danys.

La temperatura de les superficies accessibles podria

- : Aguestaiconasignifica: precaucio, superficie calenta.
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seralta mentre esfaservirelproducteipodria causar
cremades. No toqueu les superficies calentes mentre estigui
en funcionament i immediatament després.
En omplir el diposit d'aigua aneu amb compte per evitar
vessaments, especialment al conductor ia les parts
electriques de l'aparell.
Advertiment: l'obertura d'ompliment no s'ha d'obrir durant
el funcionament.
No poseu el producte en funcionament sense aigua.
No moveu ni apagueu el dispositiu mentre estigui en
funcionament.
No deixeu que el cable surti sobre la vora de la superficie de
treball o el taulell, ni que entri en contacte amb superficies
calentes.
Apagueu l'aparell i desconnecteu-lo de la presa de corrent
guan no estigui en (s o s'estigui netejant, abans de canviar
els accessoris, desmuntar o muntar el producte. Deixeu que
es refredi completament abans de muntar o retirar qualsevol
peca i/o procedir amb la seva neteja.
No deixeu el producte sense supervisid durant el seu
funcionament. Desconnecteu el dispositiu quan lutilitzeu i
quan sortiu de l'estada on esteu installat.
La neteja i el manteniment d'usuari no els ha de fer nens.
L'aparell no ha de ser utilitzat per nens. Mantingueu l'aparell
i el cable fora de l'abast dels nens.
Aguest producte pot ser usat per persones amb capacitats
fisiques, sensorials o mentals reduides, o amb manca
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dexperiencia i coneixement si estan supervisats o han rebut
instruccié concernent a lus de laparell de forma segura i
entenen els riscos que aquest implica.

Superviseu els nens per assegurar-vos que no jugueu amb
el producte. Es necessari donar una supervisié estricta si el
producte esta sent usat a prop de nens.

Advertiment: aquest producte ha superat un control de
qualitat previ a la seva comercialitzacié per garantir-ne el
funcionament correcte. Després del control es fa una neteja
exhaustiva de larticle, per la qual cosa podrien quedar
restes d'aigua.

OAHlIEZ AZ®AAEIAZ

AlaBdoTe  TTPOOEKTIKA  TIC  AKOAouBeg  odnyiegc  TTpIv
XPNOIYOTTOINCETE TO TTPOIOV. DUAGETE auTd TO €yxEIpidio yia
MEANOVTIKRA ava@opd 1} yia VEOUG XPrOTEG.

AKOAOUBNOTE TTPOCEKTIKA AUTEG TIG 0dnyieg ac@aAgiag KaTd
TN XPrion Tou TTPOIOVTOG.

H kakr ) akaTtdAANAn xpron PTropei va B€oel o€ Kivduvo TOoO
TN OUOKEUR OO0 KAl TOV XPHOTN.

BeBaiwBeite 611 n TGon TOU dIKTUOU TAIPIALEI ME TNV TACN TTOU
AVOYPAQPETAl OTNV ETIKETA XAPOKTNEIOTIKWY TOU TTPOIOVTOG
Kal OTI TO @IS DIaBETEN yeiwan.

ToTToBETAOTE TN OUOKEUN OE MIQ OTEYVI], OTABEPNR, €TTITTEDN,
QvOEKTIKA 0TN BepUOTNTA ETTIPAVEIQ.

AUTO TO TIPOIOV £xel OXEDIAOTEI QTTOKAEIOTIKA YIA OIKIOKN)
XpAon kai dev gival KATAAANAO yia Xpon o€ UTrap, EoTIaTOPIA,
QAYPOKTAMATA, EEVODOXEIa, MOTEA Kal ypagEia.

Mnv BuBiete TO0 KOAWDIO, TO PIG I} OTTOIOOATTOTE AANO PEPOG
TOU TTPOIOVTOG O€ VEPOD I} O€ OTTOIOdNATTOTE AAAO UYPO KAl PNV
EKOETETE TIC NAEKTPIKEG OUVOETEIC oE vePO. BePaiwBeite O
Ta XépIa oag eival eVTEAWG OTEYVA TIPIV ayyiteTe TO QIC 1
EVEPYOTTOINOETE TO TTPOIOV.
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Mnv XpnOIYOTIOIEITE TO TTPOIOV €AV TO KOAWDIO, TO QIG I N
Ooun €xouv utrooTel {nUIA 1 €dv Oev AsIToupyouv owoTd,
gxouv TTEoel ] £XOUV UTTOOTEN (NUId.
EAEyxeTe TOKTIKG TO KAAWDIO TPOPOBOCIAG YIa 0paTEG {NUIEG.
Edv 10 KOAWDIO €x€I UTTOOTEI (NUIA, TTPETTEI VA ETTIOKEUAOTEI
ammo egouaiodotnuévo kEvipo oépPic Tng Cecotec yia Tnv
atropuyn mMoeavwy KIVOUVWV.
Mnv €TTIXEIPAOETE VA ETTIOKEUAOETE POVOI OAG TN CUCKEUN.
Emkoivwvriote e  Tnv  Emionun  Ymnpeoia  TexvikAg
YtrootpiEng Tng Cecotec yia omToleodATIOTE EPWTHOEIG.
Mnv KaAUTITETE T CUOKEUN €V BpioKeTal o€ AsIToupyia Kal
MNV TOTTOBETEITE BaAPIA AVTIKEIMEVA TTAVW TNG.
Mnv xpnOIYOTIOIEITE TO TTPOIGV UTTO TIG OKOAOUBEG CUVONKEG:
0 Méoa 4 mavw a1rd NAEKTPIKEG KOUCGIVEG 1] KOUCGIVEG
agpiou, (eoTOUG YOUPVOUG Il KOVTA O QWTIA.
0 2¢& POAakEG emmaveleg (OTTwGS XaAIA) i} o€ onueia GTTou
MTTOPEI va avaTpaTrEi KaTd TN Xpron.
0 2¢& €CWTEPIKOUG XWPOUG ) O XWPOUG hE UWPNAAG TTiTTEDA
uypaciag.
Mnv XpnoluoTToIEiTE ageooudp TToU Oev TTapExXovTal 1 Oev
ouviotTwvtal ammoé Tnv Cecotec , KaBWG auTtd JTTOPEI va
TTpoKaAéoel {NIdL.
AuTO TO €IKoVidIo anuaivel: Mpoooxn, Bepun eiQaveia.
& H Oepuokpacia Twv TTPOCRACINWY  ETTIQAVEIWV
evOEXETAI VA gival UYNAR KATd Tn Xpron Tou TTpoidvTog
Kl VO TTPOKOAET €l eykaupaTa. Mnv ayyideTe OEpUEC ETTIQPAVEIES
KaTa TN A€IToupyia Kal auéowg PETA.
Otav yepiCete TN OeCauEV VEPOU, TTPOCELTE VA ATTOPUYETE
TUXOV DIaPPOEG, EIBIKA OTOUG aywyouUs Kal Ta NAEKTPIKA PEPN
TNG OUOKEUNG.
Mpocidotroinon: To dvolypa TARpwong Oegv TTPETTEl va
avoiyeTtal Katd TN Asitoupyia.
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Mnv AEITOUPYEITE TO TTPOIOV XWPIG VEPO.

Mnv JETAKIVEITE ] ATTEVEPYOTTOIEITE TN CUOKEUN EVW BpioKETal
o€ Asitoupyia.

Mnv a@rvete 10 KAAWDIO va TTPOEEEXEI ATTO TNV AKPN TNG
ETTIPAVEIOG EPYATIAG 1] TOU TTAYKOU £PYOOCIAC I va £pXETAl O€
ETTAPN ME BEPUEG ETTIPAVEIEG.

ATTEVEPYOTTOINOTE TN OUCKEUN KOl OTTOOUVOECTE TNV aTTd
TNV TIpifa étav dgv TN XPNOIUOTIOIEITE 1] KATA TOV KaBapIiouo,
TpIv - aAAGgeTe afeooudp,  ATTOOUVOPUOAOYAOETE 1}
ETTAVACUVAPHUOAOYACETE TO TTPOIOV. AQHOTE TNV VO KPUWOEI
EVTEAWG TTPIV OUVAPHUOAOYNOETE 1) AQAIPETETE OTTOIOONTTOTE
eCapTNUATa ri/kal TTPOXWPNOETE GTOV KABAPIOUO.

Mnv a@AveTE TO TTPOIOV XWpPIG €TTIBAEWN KaTd TN AciToupyia.
ATTOOUVOEDTE TN OUCKEUN aTTO TNV TTPICa HETA TN XPAHON Kal
OTaV QEUYETE ATTO TO OWHATIO OTTOU Eival EYKATECTNPEVN.

O kaBapiopdg kal n ouvTtpnon atmd Tov XpnoTn Oev TTPETTE
va ekTEAOUVTAI QTTO TTaIOIA.

H ouokeury dev TTPETTEl va XPNOIMOTTOIEITAI aTTO  TTaIdIA.
KpatoTe TN oUOKEUr Kal TO KAAWDBIO TNG HaKpId atro TTaidid.
AuUTO TO TTPOIGV UTTOPEI va xpnoidotroinBei amd atoua ue
MEIWPEVEG CWMATIKEG, AIOBNTNPIOKES ] VONTIKEG IKAVOTNTEG
N EAEIYPN EPTTEIPIAC KAl YVWOEWV, £QOCOV BpiokovTtal UTTO
eTTiBAewnN 1 €xouv AGRBel 0dnyieg OXETIKA JE TRV AOPAAr XPrion
TNG OUOKEUNG KAl KATAVOOUV TOUG KIVOUVOUG TTOU EVEXOVTA.
EmBAéTTeTe Ta Taudid yia va BePaiwBeite 611 dev TTaiIlouv
ME TO TTpoIov. ATtaiteital auoTnpr €miAewn €dv 10 TTPOIGV
XPNOIJOTTOIEITAlI KOVTA O€ TTaIdId.

Mpoeidotroinon: Autd To TTPOIOV €XEl UTTORANBEI o€ €Aeyxo
ToI6TNTAG TTIPIV aTTd TNV TTWANCH Tou, yia va OIac@aMIOTEI
n owoTh Aciroupyia Tou. MeTd ammd autdv Tov €Aeyxo, TO
QVTIKEINEVO KABAPiZeTal OXOAAOTIKA, ETTOPEVWG EVOEXETAI VO
TTOPAUEIVOUV KATTOIA UTTOAEIMPATA VEPOU.
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1. PIEZAS Y COMPONENTES

Figura

1.

©ONOU S W N

N = — 4 o
SLVODMNOUPFWN=0

Nota:

Los graficos de este manual son representaciones esquematicas y puede que no coincidan

Cuchara de café

Anillo dosificador

Filtro para doble taza

Filtro para taza Unica

Portafiltros

Cubierta de la bandeja de goteo
Bandeja de goteo

Tapa del depdsito de granos de café
Depésito de granos de café

. Manémetro

Selector de Funciones

. Interruptor de encendido
. Soporte del portafiltro
. Tapa del depésito de agua

Depésito de agua

. Selector de Vapor/ Agua caliente

Botones de funcién

. Mango de la varilla de vapor
. Cabezal de preparacién
. Boquilla de vapor

exactamente con los del producto.

2. ANTES DE USAR

- Este aparato presenta un embalaje disefiado para protegerlo durante su transporte.
Saque el aparato de su caja. Puede guardar la caja originaly otros elementos del embalaje
enun lugar seguro para prevenir dafios en el aparato si necesita transportarlo en el futuro.
Si desea deshacerse del embalaje original, aseglrese de reciclar todos los elementos

correctamente.

- Asegurese de que todas las piezas y componentes estan incluidos y en buen estado. Si
faltara alguno o no estuvieran en buen estado, contacte de forma inmediata con el Servicio

de Atencién Técnica Oficial de Cecotec.
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Contenido de la caja:

Cafetera

Filtro individual para un café
Filtro para dos cafés
Portafiltros

Cuchara de café

Tamper de madera

Este manual de instrucciones.

No retire el niimero de serie del producto, para poder mantener una correcta trazabilidad
de su equipo en caso de solicitar asistencia.

3. FUNCIONAMIENTO

Advertencia: Esta cafetera debe usar café molido para preparar café y solo puede hacer café,
bebidas de café (por ejemplo, cappuccino, latte, etc.), calentar leche y preparar té. Cualquier
otro uso inadecuado puede ser peligroso.

Panel de control
Figura 2

1. Selector de Funciones

Botén de Inicio/Pausa de molienda

Pantalla de Molienda

Pantalla de Temperatura/ Café / Agua caliente
Botdén de Una Taza

Botdén de Dos Tazas

Botdn de Encendido/ Apagado

Botén de Vapor

O NoOU W

Botén de Encendido/ Apagado: Presione una vez para encender la méquina. La maquina
comenzara a precalentarse y, durante este proceso, las luces indicadoras de encendido y
molinillo estarén encendidas, mientras que las luces de las otras funciones parpadearan.
Una vez completado el precalentamiento, las cinco luces estaran encendidas. Presione
nuevamente durante o después del precalentamiento para apagarla.

Selector de funciones: En modo de espera, presione el botén para cambiar entre el modo
de molienda para una o dos tazas. Gire a la izquierda para disminuir el tiempo de molienda
y a la derecha para aumentarlo. (Por defecto, 7 segundos para una tazay 14 segundos para
dos tazas).
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- Botén delnicio/ Pausa de molienda: En modo de espera, presione para iniciar. La maquina
se detiene automaticamente al alcanzar el tiempo programado o puede detenerse
manualmente presionando el botén nuevamente.

- Botén Una taza: En modo de espera, presione para iniciar. La maquina se detiene
automaticamente cuando se alcanza la cantidad establecida, volviendo al modo de espera.

- Botén de Dos tazas: Funciona de la misma manera que el botén de una taza, ajustado
para dos tazas.

- Funcién de Agua caliente: Gire el selector de vapor/agua caliente en sentido contrario
a las agujas del reloj para que el agua fluya. Gire en sentido horario para detener el flujo.

- Funcién de Vapor: Presione el botén de vapor. La luz indicadora parpadea hasta que se
alcance la temperatura adecuada, luego, gira el selector de vapor/agua caliente en sentido
contrario a las agujas del reloj para que el vapor fluya. Gire en sentido horario para detener
el flujo.

Estado del Selector de vapor/ Agua caliente
Figura 3

A.  Posicién de apagado

B.  Posicién de Encendido

Nota: Recuerde que para obtener vapor, es necesario presionar el botén de vapor antes de
girar el selector de vapor/agua caliente, de lo contrario, agua caliente fluira por el vaporizador.

Observaciones:

- Alencender la maquina, suena un pitido tres veces rapidamente. El icono del selector de
vapor parpadea en la pantalla y aparece el mensaje "E-1". Esto indica que el selector de
vapor estd en posicién abierta. Girelo a la posicién cerrada para resolverlo. Fig. 4

- Mantenga presionado el botén de Café de Una Taza o el botén de Café de Dos Tazas durante
3 segundos para cambiar entre Celsius y Fahrenheit. Fig. 5

- Pararestaurar la configuracién de fabrica, mantenga presionado el botén de Inicio/Pausa
de molienda y el botdn de Vapor durante 3 segundos (se escuchara un pitido) y la maquina
de café volverd a la configuracién de fabrica.

Uso de la cafetera

Antes de utilizar por primera vez la cafetera, desempaque la cafetera y verifique que los
accesorios estén completos. Limpie todas las partes desmontables a fondo.

Retire el tanque de agua y quite la tapa de silicona roja de la salida de agua del tanque. Fig. 6

1. Para asegurar el sabor puro del primer café, es necesario limpiar la cafetera y todas las
partes desmontables. Los pasos especificos de limpieza son los siguientes:
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Llene el tanque de agua, cuidando de no exceder la linea de nivel maximo, luego instalelo
de nuevo en la maquinay cierre la tapa del tanque de agua.

Sujete firmemente la parte superior de la méquina con una mano vy, con la otra, agarre el
mango del filtro. Gire el portafiltros en sentido antihorario, moviéndolo de la posicién de
blogueo a la posicién de abierto. Asegurese de que el depésito de café en grano esté bien
ajustado. Fig. 7

Nota: No coloque café molido en el embudo durante este proceso.

Leyenda figura 7

A.  Posicién abierta
B.  b.Posicién bloqueada

Cologue una taza en la bandeja de goteo, asegurandose de que esté alineada con la salida
de café.

Conecte el cable de alimentacién a una toma de corriente con conexién a tierra.

Presione el botén de encendido. Las luces indicadoras comenzaran a parpadear
mientras la maquina se precalienta. Una vez que las luces permanezcan encendidas, el
precalentamiento estara completo.

Gire el Selector de Vapor/Agua Caliente para permitir que el agua caliente fluya por la
varilla de vapor, limpiando asi la tuberia. Aseglrese de que la varilla esté sobre la bandeja
de goteo o utilice una taza para recoger el agua y evitar quemaduras.

Presione el botén para preparar dos tazas de café, lo que limpiara el conducto de la
magquina. Evite tocar la salida de agua para no quemarse.

Una vez que el agua deje de fluir, vacie la bandeja de goteo.

Molienda de granos de café

1.

2.

Instale el conjunto del depésito de granos en la cafetera. Fig. 7

Como se muestra en la figura 8, alinee la posicién de la marca. Presione hacia abajo y gire
en el sentido de las agujas del reloj para instalarlo en el depésito de granos de café.

La linea de escala de tamafio de molienda en el depdsito de granos se usa para ajustar el
tamafio de la molienda. Alinee la linea de escala en el depésito de granos de café con la
marca en la tapa superior, en la marca del circulo. Fig. 9

Nota: Para la marca de tamario de molienda en el depésito de granos, un nimero mayor indica
un molido mas grueso, y viceversa.

4,

Aseglrese de que el conjunto del depésito de granos de café esté instalado correctamente.
Sila luz indicadora del botén del molinillo esta encendida y la pantalla muestra la interfaz
de molienda, el molinillo estd listo para su uso normal. Fig. 10

Vierta una cantidad adecuada de granos de café en el depdsito de granos de café. Tenga en
cuenta que la cantidad méxima de granos de café no debe exceder los 120 g.

Cierre la tapa del depdsito de granos.
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Nota: Si el molinillo opera de forma continua por 5 minutos, deberd reposar 30 minutos, sino
puede comprometer al correcto funcionamiento del molinillo.

7. Gire el depdsito de granos de café para ajustar el tamafio de la molienda. Para el uso
inicial, ajustelo a la escala 10 para moler los granos, luego ajuste el tamafio de la molienda
adecuadamente segln la presidén de extraccion y el flujo del café.

8. Instale el anillo dosificador de polvo en el embudo del filtro como se muestra en la figura
11, bloguéelo en el sentido de las agujas del reloj, luego coloque el conjunto del embudo del
filtro en el soporte del filtro.

Figura
A.  (Cémoseinstala
B. Instalacion completa
C.  Embudo colocado correctamente

9. Eltiempo se puede ajustar girando el selector de funciones. Una vez confirmado, presione
el botén de Inicio/Pausa para comenzar. El molinillo se detendréd automaticamente al
alcanzar el tiempo programado, o puede detenerlo manualmente presionando el botén de
Inicio/Pausa en cualquier momento.

Nota: Al presionar el selector de funciones una vez, puede seleccionar la cantidad de molienda

para una taza o para dos tazas. La maquina tiene por defecto 7 segundos para el tiempo de

molienda de una tazay 14 segundos para el tiempo de molienda de dos tazas.

Consejos para la molienda

- Si el café estd molido demasiado fino, puede sobreextraerse, lo que provoca un flujo
intermitente o que no salga café, y tendré un sabor amargo.

- Siel café estd molido demasiado grueso, el agua pasaréd demasiado rapido, resultando en
una subextraccién, por lo que se obtiene un resultado mas aguado y sin aroma.

- Ajusteelmolinillo segtn eltipo de granos, el tostadoy la frescura. No hay una configuracién
fija; es importante hacer ajustes para lograr la mejor extraccién.

- Paraelprimeruso, configure el molinillo en el nivel 10 y muela algunos granos para evaluar
la textura. Si es muy grueso, ajuste a un nimero menor; si es muy fino, a un nimero mayor.

- Ajuste la molienda para obtener la textura adecuada. El café para espresso debe sentirse
como pimienta molida, sin granos al tacto. Cargue el café en el filtro y ajuste segln la
presidon de extraccion.

- Observe el manémetro para verificar si la presion de extraccién es adecuada.

Nota: La presién ideal durante la extraccion es de 8 a 12 bares, con un flujo lento y crema

delicada. Si la presidon es demasiado baja o alta, ajusta el tamario de la molienda para mejorar
la extraccion.
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Preparacion de Café Espresso

1.

Abra la tapa del depdsito de agua, retirelo y llénelo con agua hasta el nivel maximo
permitido.

Vuelva a colocar el depésito de agua en su lugary cierre la tapa.

Conecte el cable de alimentacién y presione el botén de encendido. Las luces indicadoras
de café y vapor parpadearan mientras la maquina se precalienta. En aproximadamente
un minuto, todas las luces estaran fijas, indicando que el precalentamiento ha finalizado.
Ajuste el nivel de molienda del depésito de granos a 10. Afiada entre 9 y 120 gramos de
granos de café y coloque el portafiltros en su soporte. Presione el botén inicio/ pausa del
molinillo para comenzar a moler. Vuelva a presionar el botén inicio/ pausa del molinillo si
desea detener el proceso.

Use un prensador (tamper) para compactar uniformemente el café molido. Aseglirese de
limpiar el exceso de café de los bordes del filtro después de prensar.

Nota: Si queda demasiado café molido en el borde del filtro, podria causar un sellado deficiente
y provocar fugas de agua. Fig. 12

Gire el portafiltro en sentido antihorario desde la posicién abierto a la posicién bloqueado,
asegurandose de que esté bien ajustado.

Coloque la taza de café en la bandeja de goteo, alineada con la salida de café.

Presione el botén para café, el que desee La luz indicadora del café seleccionado de
parpadearay comenzard la preparacion del espresso.

La cafetera se detiene automaticamente, las luces indicadoras permanecen encendidas.
En este momento, la preparacion del café estéd completa y puede retirar la taza.

Advertencia: No deje la cafetera desatendida durante la preparacién, ya que a veces se requiere
operacién manual.

10. Después de preparar el café, gire en sentido horario para retirar el portafiltro, limpie

1.

rapidamente los restos de café y enjudguelo con agua caliente. Presione el botén de café
de una o dos tazas para descargar agua y limpiar la salida, luego instale el portafiltro
limpio nuevamente y espere para la siguiente preparacion.

Al preparar café de una sola taza, use el filtro de café de una sola taza, afiada 8,5- 9 g de
café en grano; para preparar dos tazas de café, afiada 15- 15,5 gr de café en grano.

Nota: Durante el uso, tenga cuidado con las partes calientes de la maquina, especialmente la
salida de agua (embudo del filtro), el portafiltro y la varilla de vapor. No cologue sus manos
sobre estas partes durante la operacion.

Funcion de vapor

1.

Limpie primero la varilla de vapory alinéela con la bandeja de goteo. En modo café, presione
este botdén para comenzar a calentar la maquina al valor establecido. Gire el Selector de
Vapor/Agua Caliente para abrirlo y dejar que el vapor salga por la varilla. Vacie el agua
residual de la tuberfa y, cuando empiece a salir vapor, cierre el selector. Luego, salga de la
funcién de vapory regrese al modo de espera.
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2. Utilice leche entera fresca refrigerada. La espuma de leche producida varia segun las
marcas y tipos de leche.

3. Vierta una cantidad adecuada de leche en la jarra para espumar.

Inserte la varilla de vapor en la superficie de la leche aproximadamente 1-2 cm, cerca de la
direccién de las 3 en punto en el extremo derecho del asa de la jarra.

5. Gire el selector a la posicién abierta.

6. Mantenga la punta de la varilla de vapor justo debajo de la superficie de la leche hasta que
esta comience a formar un voértice, es decir, un movimiento circular similar a un remolino,
en el sentido de las agujas del reloj.

7. Mueva lentamente la jarra hacia abajo mientras la leche gira, de modo que la punta de la
varilla de vapor esté cerca de la superficie de la leche y se introduzca aire en la leche para
facilitar la formaciéon de espuma.

8. Mueva la jarra ligeramente hacia arriba para que la varilla de vapor penetre mas en la
leche y mantenga la leche girando hasta obtener la espuma deseada.

9. Gireelselector a la posicién de esperay retire la jarra de la varilla de vapor.

Consejos Importantes

- Después de hacer espuma de leche, purgue el vapor para eliminar la leche residual en la
varilla de vapor y limpie el exterior de la varilla con un pafio hiimedo, pero tenga cuidado
de no quemarse.

- Eltiempo méximo de uso continuo de la funcién de vapor es de 2 minutos. Después de usar
esta funcién, gire el selector a la posicién de espera.

Funcién de agua caliente

La funcién de agua caliente se puede usar para calentar tazas y dispensar agua caliente.

Gire para abrir el Selector de Vapor/Agua Caliente, y el agua caliente saldra por la varilla de
vapor.

Para detener el flujo de agua caliente, gire nuevamente para cerrar el Selector de Vapor/Agua
Caliente.

Consejos Importantes

- El flujo de agua caliente se detiene automaticamente una vez alcanzada la cantidad
preestablecida. Aseglrate de girar el selector a la posicién de espera al finalizar.

- Usa un recipiente adecuado para recoger el agua caliente y supervisa el proceso para
evitar desbordamientos.

Personalizacién de la maquina

Esta maquina tiene una funcién de personalizacién de programas. Los usuarios pueden
personalizar el tiempo de molienda para una o dos tazas, el tiempo de extraccién de café para
una o dos tazas, la temperatura de extraccién personalizada y la configuracién del flujo de
agua caliente.
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Nota: Alentraren elmodo de personalizacion, sino se realiza ninguna operacién en 5 segundos,
la maquina saldra de este modo y volverd al modo de espera.

Configuracién del tiempo de molienda para una/dos tazas

1. En modo de espera, presione el selector de funciones para elegir la cantidad de molienda
para unataza 0 o para dos tazas %

2. Ajuste el tiempo de molienda para una o dos tazas girando el selector de funciones. La
mégquina guardara automaticamente el tiempo seleccionado como predeterminado.

Nota: Elrango éptimo de configuracién del tiempo de molienda es de 3 a 20 segundos para una
taza, y de 8 a 30 segundos para dos tazas.

Ajuste de cantidad de café para una/dos tazas

I. Acceder a la Interfaz de configuracién de café

1. En modo de espera, mantenga presionado el botén de café de una taza o el de dos tazas
durante 3 segundos para activar la funcién de preinfusién.

2. En este momento, la luz indicadora de dicho botén parpadeard, al igual que el icono
correspondiente en la pantalla. Gire el selector de funciones para ajustar el tiempo de
preinfusién para café de una o dos tazas

3. Presione el selector de ajustes nuevamente para acceder a la interfaz de tiempo de
extraccion de café. Ajuste al valor deseado girando el selector de funciones y espere 5
segundos para que se guarde automaticamente y la maquina regrese al modo de espera.

Figura13
A.  Ajuste de preinfusién
B.  Ajuste de volumen de extraccién

1I: Configuracion del tiempo de preinfusién para café de una/dos tazas

En el estado de configuracién de preinfusién, gire el selector de funciones para ajustar el
tiempo de preinfusion para café de una o dos tazas. La maquina guardara automaticamente la
configuracién después del ajuste.

Nota: El tiempo total de preinfusién es de 5 segundos, y el valor ajustable va de 1a 5 segundos.

Por ejemplo: Siconfigura eltiempo en 3 segundos, el sistema liberard agua durante 3 segundos,
se detendrd por 2 segundos y luego procedera con la extracciéon normal del café.
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Configuracién del volumen de extraccién para café de una/dos tazas

Configuracién para café de una taza

1. Mantenga presionado el botén de una taza durante 3 segundos para entrar en la
configuracién de preinfusion.

2. Gire el selector de funciones para ajustar el tiempo de preinfusién (rango: 1-5 segundos).

3. Después del ajuste, presione el selector de funciones una vez para acceder a la
configuracién del volumen de extraccion.

4. Gire el selector de funciones para ajustar el volumen de extraccién (rango: 20-40 g).

Nota: Este valor incluye preinfusién + volumen de extraccién + extensién final de 5 segundos.

5. Después de ajustar al valor deseado, presione el selector nuevamente para volver a la
interfaz de configuracién de preinfusién.

6. Sino se necesita mas ajuste, espere 5 segundos para que se guarde automaticamente y
regrese al modo de espera.

Configuracion para café de dos tazas

1. Mantenga presionado el botén de dos tazas durante 3 segundos para entrar en la
configuracién de preinfusidn.

2. Gire el selector de funciones para ajustar el tiempo de preinfusion (rango: 1-5 segundos).

3. Después del ajuste, presione el selector de funciones una vez para acceder a la
configuracién del volumen de extraccion.

4, Gire el selector para ajustar el volumen de extraccién (rango: 45-75 g).

Nota: Este valor incluye preinfusiéon + volumen de extraccién + extensién final de 5 segundos.

5. Después de ajustar al valor deseado, presione el selector nuevamente para volver a la
interfaz de configuracién de preinfusion.

6. Sino se necesita mas ajuste, espere 5 segundos para que se guarde automaticamente y
regrese al modo de espera.

Nota: El valor predeterminado para una taza es de 30 g +10 g; para dos tazases de 60 g =15 g.

11l. Configuracién de temperatura del café y del vapor

1. Cuando la maquina haya terminado de precalentar y esté en modo de espera, mantenga
presionados los botones Inicio/ Pausa de molienda y una taza durante 3 segundos para
acceder a la interfaz de configuracién de temperatura del café y agua caliente.

2. Gire el selector de funciones para ajustar la temperatura (rango: 25°C, 90-95°C,
predeterminado de fabrica: 92°C).

3. Después del ajuste, presione el selector una vez para acceder a la interfaz de configuracién
de temperatura del vapor.

4, Girelo para ajustar la temperatura del vapor (rango: 130-150°C, ajustable en incrementos/
decrementos de 5°C, predeterminado de fabrica: 130°C).
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5. Después de ajustar al valor deseado, espere 5 segundos para que se guarde
automaticamente y regrese a la interfaz de espera.

Figura 14
A. Interfaz de ajuste de temperatura del café
B. Interfaz de ajuste de la temperatura del vapor

IV. Configuracién del Volumen de Agua Caliente

1. Cuando la maquina haya terminado de precalentar y esté en modo de espera, mantenga
presionados los botones dos tazas y vapor durante 3 segundos para acceder a la interfaz
de configuracién del volumen de agua caliente.

2. Gire el selector de funciones para ajustar el volumen (rango de agua caliente: 150 g, 200 g,
250 g, 300 g; volumen predeterminado de fabrica: 150 g).

Otras funciones

Recordatorio de alta temperatura

En modo de espera, ajuste la temperatura de extraccién del café a 25°C (funcién de café frio).

La pantalla mostrard "E-2" vy el icono # parpadeara para indicar un recordatorio de alta
temperatura.

En este momento, gire el selector de Vapor/ Agua caliente para que la caldera descargue agua
caliente y se enfrie.

Cuando la pantalla muestra "25°C", indica que el enfriamiento se ha completado y puede
comenzar a preparar café frio. Fig. 15

Nota: En el estado de espera de la funcién de café frio, cuando la temperatura de extraccién
del café se ajusta a la funcién de extraccion con calefaccion (91~95°C), la maquina se volverd a
precalentary regresara al estado de espera a la temperatura establecida una vez completado
el precalentamiento.

Interrupcién en el circuito del molinillo M kg‘ I".{.Ds |

En modo de espera, el icono de molienda en el lado izquierdo de la pantalla N y el
botdn Inicio/ Pausa parpadean.

En este estado, al presionar el botén no se activara el molinillo. Consulte la seccién "Molienda
de Granos de Café" para verificar si la tolva de granos esté correctamente instalada. Si esta
correctamente instalada pero el recordatorio sigue apareciendo, péngase en contacto con el
Servicio de Asistencia Técnica Oficial de Cecotec.
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4. LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

- Para mantener el aroma del café y evitar que se deteriore, vacia el contenedor de café
molido después de cada uso.

- Asegurese de desenchufar el aparato antes de limpiarlo.

- Nunca sumerja el molinillo, el cable de alimentacién o el enchufe en agua.

- Nouse detergentes fuertes o esponjas abrasivas para limpiar la maquina.

- Paraquitar la fresa superior, sujete el mango de la fresa, gire en sentido antihorario, luego
levante verticalmente y limpie con un cepillo.

Nota: En el primer uso del molinillo, esté prohibido hacerlo funcionar vacio en los niveles 0-5;

aflada granos de café antes de seleccionar los niveles 0-5.

Limpieza general

1. Antes de limpiar, desconecte el enchufe de la corriente y deje que la cafetera se enfrie
completamente.

2. Use un pafio limpio y himedo para limpiar la superficie de acero inoxidable.

Nota: No use alcohol ni solventes, y no sumerja la maquina en agua para limpiarla.

3. Use un cepillo especial para maquinas de café para limpiar la salida de aguay el anillo de
sellado interno.

4. Retire el conjunto del embudo del filtro de alta presién girdandolo en sentido horario,

deseche los posos de café en su interior, luego limpie la pantalla del filtro y el embudo del

filtro con una solucién de limpieza, asegurandose de enjuagar finalmente con agua limpia.

Lave todos los accesorios con agua y séquelos completamente.

Vacie y limpie la bandeja de goteo y la cubierta de la bandeja de goteo regularmente.

7. Limpie el tanque de agua regularmente.

A

Recordatorio de descalcificacién

Este producto estd equipado con una funcién de recordatorio de descalcificacién: cuando el
sistema detecta que la maquina se ha utilizado 100 veces, el icono de descalcificacion :@ en
la esquina inferior izquierda de la pantalla se muestra para recordar al usuario que realice la
descalcificacién.

Descalcificacién
Se recomienda descalcificar cada 4-6 meses o cuando la maquina muestre un recordatorio de
descalcificacion.
La descalcificacién se puede realizar con:
A. Pastillas descalcificadoras para maquinas de café
B. Agente descalcificador liquido
C.  Vinagre blancoy agua tibia
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Ciclo de descalcificacion
El ciclo de descalcificacion tarda aproximadamente 10 minutos en completarse.

Nota: Antes de iniciar el programa de descalcificacién, complete las siguientes preparaciones
de descalcificacion y luego ejecute el programa de descalcificacion.

(1) Preparacién para la descalcificacién

Agregue la solucidn al tanque de agua (elija uno de los métodos A/B/C):
A. Llene el tanque con 1 litro de agua, afiada las pastillas descalcificadoras y espere a
que se disuelvan por completo.
B. Vierta media taza de agente descalcificador liquido en el tanque de agua, luego
afada 1 litro de agua tibia y mezcle bien la solucidn.
C. Afada 1,5 cucharadas de vinagre blanco al tanque de agua, después agregue 1 litro
de agua tibia y mezcle bien la solucién.

g;z Colocar recipientes

Coloque un recipiente de 1 litro bajo el cabezal de preparacién y otro recipiente de 1 litro bajo
la varilla de vapor.

Después de completar los pasos anteriores, puede iniciar el programa de descalcificacion de
la siguiente manera:

En modo de espera, mantenga presionados los botones Una taza de café y Vapor para entrar
en el programa de descalcificacién, y se mostrara la interfaz de limpieza. Fig. 16

Paso 1: Descalcificacion

1. Presione cualquier botén de una o dos tazas para activar la bomba de agua y descargar
agua caliente, limpiando asi la caldera y las tuberias internas. Este proceso dura
aproximadamente 1 minuto. Al finalizar, un pitido sonard una vez para indicar el siguiente
paso.

2. (Gire el selector de vapor para iniciar la limpieza de la caldera y las tuberfas internas. Este
proceso dura aproximadamente 2 minutos. Al finalizar, el timbre sonard una vez para
indicar que la descalcificacién esta completa.

3. Regrese el selector de vapor a la posicién cerrada.

Paso 2: Preparacion para la limpieza
Importante: Antes de que el programa de descalcificacién salga automaticamente, complete
las siguientes tareas en aproximadamente 3 minutos:

1. Vacie la solucién descalcificadora restante, enjuague el tanque de agua con agua limpia y
luego llénelo con més de 1,5 litros de agua limpia.

2. Vacie la bandeja de goteo y el recipiente de recoleccién de agua, y coléquelos nuevamente
en su lugar.
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Paso 3: Iniciar limpieza

1. Presione cualquier botén de una o dos tazas para activar la bomba de agua y expulsar
agua caliente, limpiando asi la caldera y las tuberfas internas. Este proceso dura
aproximadamente 1 minuto. Al finalizar, el timbre sonard una vez para indicar el siguiente
paso.

2. (Gire el selector de vapor para iniciar la limpieza de la caldera y las tuberias internas. Este
proceso dura aproximadamente 2 minutos. Al finalizar, el pitido sonara tres veces para
indicar que la limpieza estad completa.

3. Devuelva el selector de vapor a la posicién cerrada.

4. Una vez completada la limpieza, el sistema volverd a la pantalla de espera y el icono de
limpieza desaparecera.

Sino hay operacién durante 20 segundos, volverd automaticamente a la interfaz de espera. En
este momento, si el selector de vapor esté en la posicién abierta, la pantalla mostrara el aviso
E-1. Gire el selector de vapor a la posicién cerrada para borrar el aviso y regresar a la interfaz
de espera normal.

Configuracién de la funcién de botones

Configuracién de botones

Mantenga presionado el botén de Dos
Tazas durante 3 segundos para ajustar
el volumen de preinfusién y extraccion.

Mantenga presionados los botones de
Dos Tazas y Vapor durante 3 segundos
para ajustar el volumen de agua
caliente.
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Configuracién de botones

Figura

Mantenga presionado el botén de Una
Taza durante 3 segundos para ajustar
el volumen de preinfusién y extraccion.

Mantenga presionados los botones
de Una Taza y Dos Tazas durante 3
segundos para cambiar la temperatura.

Mantenga presionados los botones
de Inicio/ Pausa de Molienda y Vapor
durante 3 segundos para restaurar la
magquina a la configuracién de fabrica.

Mantenga presionado el botén del
Selector de molienda durante 3
segundos para alternar entre las
funciones de molienda para una o dos
tazas.
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Configuracién de botones

Figura

Mantenga presionados los botones
de Una Tazay Vapor durante 3
segundos para activar la funcién de
descalcificacién.

Mantenga presionados los botones
de Molienda y Una Taza durante

3 segundos para ajustar las
temperaturas del café y del vapor.

5. RESOLUCION DE PROBLEMAS

Problema Posible causa

Posible soluciéon

La maquina no
dispensa agua o
lo hace en poca

Tanque de agua vacio.

Llene el tanque y asegurese de que
el agua fluya continuamente por la
boquilla de vapor.

cantidad.

incorrectos.

Voltaje o frecuencia

Aseglrese de usar el voltajey
frecuencia adecuados segun la placa
de caracteristicas.

Fallo en la maquina.

Contacte al Servicio de Asistencia
Técnica Oficial de Cecotec.

La méaquina no
produce vapor.

Boquilla de vapor obstruida.

Limpie los depésitos de la boquilla
con una aguja.

Tanque de agua vacio.

Llene el tanque y dispense agua
caliente hasta que salga vapor.

Fallo en la maquina.

Contacte al Servicio de Asistencia
Técnica Oficial de Cecotec.
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Problema

Posible causa

Posible solucién

El café se desborda
del sello del
embudo del filtro.

Demasiados posos de café.

Apague la maquina, deje enfriar, y
limpie los posos. Use la cantidad
adecuada de café.

Residuos de café en el sello
del embudo.

Apague la maquina, deje enfriar, y
limpie los residuos.

Alta temperatura del
agua después de varias
operaciones.

Apague la maquina, deje enfriar, y
reinicie.

Problema persistente.

Contacte al Servicio de Asistencia
Técnica Oficial de Cecotec.

Elcafé nosaleo
sale lentamente.

Posos de café demasiado
finos.

Use posos de café mas gruesos
después de enjuagar.

Orificios del portafiltro
bloqueados.

Limpie con un cepillo o agujay
enjuague.

Placa del filtro bloqueada.

Retire y limpie los orificios de la placa
delfiltro.

Tanque de agua mal
colocado.

Asegurese de que el tanque esté bien
colocado.

Fugas de aguaen la
parte inferior.

Bandeja de goteo llena.

Vacie y limpie la bandeja de goteo.

Fallo en la maquina.

Contacte al Servicio de Asistencia
Técnica Oficial de Cecotec.

La cafetera no
funciona.

Cable de alimentacion mal
conectado.

Conecte correctamente el cable.

Termistor desconectado o
en cortocircuito.

Contacte al Servicio de Asistencia
Técnica Oficial de Cecotec.

Fallo en la maquina.

Contacte al Servicio de Asistencia
Técnica Oficial de Cecotec.

Elvapor no espuma
la leche.

Indicador de vapor
parpadeando.

Elvapor se dispensa solo cuando el
indicador esta fijo.

Recipiente inadecuado.

Use una taza altay estrecha o una
taza profesional para latte.

Leche desnatada.

Use leche entera.
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Si no puede encontrar la causa del fallo, no desmonte la maquina usted mismo. Contacte al
Servicio de Asistencia Técnica Oficial de Cecotec.

Cédigos de error

Pantalla

Motivo

Solucién

El circuito del médulo de
molienda estd abierto.

1. Asegurese de que la tolva de granos
esté correctamente instalada.

2.Si el problema persiste, contacte
con el Servicio de Asistencia Técnica
Oficial de Cecotec.

por cero de la placa de
circuito es invalido.

E-1 El selector de vapor no Ajuste el selector de vapor o contacte
estd cerrado al encender | al Servicio de Asistencia Técnica
la méquina o el circuito Oficial de Cecotec.
esta abierto.

E-2 En modo de espera, Siga las instrucciones para enfriar:
la temperatura de Presione el botén de café para
extracciéon esta descargar agua caliente hasta que la
configurada para café pantalla indique 25°C.
frio, pero se detecta alta
temperatura.

E-3 El sensor de Contacte al Servicio de Asistencia
temperatura del Técnica Oficial de Cecotec.
madulo de café esta
desconectado.

E-4 El sensor de Contacte al Servicio de Asistencia
temperatura del Técnica Oficial de Cecotec.
madulo de café estd en
cortocircuito.

E-5 Elfusible del médulo de | Contacte al Servicio de Asistencia
café estd fundido o hay | Técnica Oficial de Cecotec.
un fallo en la caldera.

E-6 El circuito de cruce Contacte al Servicio de Asistencia

Técnica Oficial de Cecotec.
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Pantalla Motivo Solucién
E-7 Deteccién anormal 1. Verifique que el tanque de agua
de falta de agua en el no esté vacio y esté bien instalado.
tanque. 2.Sielerror persiste, contacte al
Servicio de Asistencia Técnica Oficial
de Cecotec.
Sin pantalla Dispositivo apagado No se requiere accién.
Sin pantalla Inactividad por mas de Reinicie la maquina encendiendo el
20 minutos botén de encendido.

6. RECICLAJE DE APARATOS ELECTRICOS Y ELECTRONICOS

Este simbolo indica que, de acuerdo con las normativas aplicables, el producto y/o
la bateria deberdn desecharse de manera independiente de los residuos
domeésticos. Cuando este producto alcance el final de su vida Util, deberds extraer
_—— las pilas/baterias/acumuladores y llevarlo a un punto de recogida designado por
las autoridades locales.
Para obtener informacién detallada acerca de la forma méas adecuada de desechar sus
aparatos eléctricos y electrénicos y/o las correspondientes baterfas, el consumidor deberd
contactar con las autoridades locales.
El cumplimiento de las pautas anteriores ayudara a proteger el medio ambiente.

Puede consultar la informacién sobre los sistemas nacionales de reciclaje de embalajes y su
marcado en nuestra pagina web.

7. COPYRIGHT

Los derechos de propiedad intelectual sobre los textos de este manual pertenecen a
CECOTEC INNOVACIONES, S.L. Quedan reservados todos los derechos. El contenido de
esta publicacién no podra, ni en parte ni en su totalidad, reproducirse, almacenarse en un
sistema de recuperacioén, transmitirse o distribuirse por ningiin medio (electrénico, mecanico,
fotocopia, grabacién o similar) sin la previa autorizacion de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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8. DECLARACION UE DE CONFORMIDAD SIMPLIFICADA

Por la presente, Cecotec Innovaciones declara que este producto cumple con
los requisitos esenciales y otras disposiciones relevantes de las normativas
aplicables en la Unién Europea. Este producto ha sido disefiado, fabricado y
probado con el cumplimiento de los estadndares de seguridad y calidad

requeridos. El texto completo de la Declaracién de Conformidad de la UE se puede encontrar
en la siguiente direccién web: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity

9. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Producto: Power Espresso 20 Tradizionale Grind
Referencia del producto: EU01_123706

Potencia nominal: 1500 W

Voltaje: 220 - 240 V~

Frecuencia: 50/60 Hz

- La potencia consumida por el aparato en modo de espera es de XX W.
- El periodo después del cual el aparato entra automaticamente en modo de espera es de XX
minutos.

Las especificaciones técnicas pueden cambiar sin notificacién previa para mejorar la calidad
del producto.
Fabricado en China | Disefiado en Espafia

10. GARANTIA Y SAT

Cecotec responderd ante el usuario o consumidor final de cualquier falta de conformidad que
exista en el momento de la entrega del producto en los términos, condiciones y plazos que
establece la normativa aplicable.

Se recomienda que las reparaciones se efecttiien por personal especializado.

Si detecta una incidencia con el producto o tiene alguna consulta, péngase en contacto con el
servicio de Asistencia Técnica oficial de Cecotec a través del nimero de teléfono +34 96 321
07 28.
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1. PARTS AND COMPONENTS

Fig. 1
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Note:

The graphics in this manual are schematic representations and may not exactly match the

Measuring spoon with tamper
Dosing ring

Double-cup filter

Single-cup filter

Portafilter

Drip tray cover

Drip tray

Coffee bean hopper lid

Coffee bean hopper

. Pressure gauge

Function knob

. Power switch
. Portafilter holder
. Water tank lid

Water tank

. Steam/hot water knob

Function buttons

. Steam wand handle

Brewing unit

. Steam nozzle

product.

2. BEFORE USE

- This appliance comes in a packaging designed to protect it during transport. Remove the
appliance from its box. You can keep the original box and other packaging materials in a
safe place to prevent damage to the appliance if you need to transport it in the future. If

ENGLISH

you wish to dispose of the original packaging, make sure all items are recycled properly.

- Check that all parts and components are included and in good condition. If any of them
are missing or damaged, please contact Cecotec's Official Technical Support Service

immediately.

Box content:
- Coffee machine
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- Single-coffee filter

- Double-coffee filter

- Portafilter

- Measuring spoon with tamper
- Wooden tamper

- Instruction manual

- Do not remove the product's serial number in order to keep proper traceability if technical
assistance is required.

3. OPERATION

Warning: This coffee maker must use ground coffee to brew coffee and can only make coffee,
coffee drinks (e.g. cappuccino, latte, etc.), heat milk and brew tea. Any other improper use may
be dangerous.

Control panel
Fig. 2
1. Function knob
Grinding start/pause button
Grinding display
Temperature/Coffee/Hot water display
Single-cup button
Double-cup button
Power button
Steam button

o NoOU s WN

- Power button: Press once to turn on the machine. The machine will start preheating and,
during this process, the power and grinder indicator lights will be on, while the lights for
the other functions will flash. Once preheating is complete, all five lights will be on. Press
again during or after preheating to turn it off.

- Function knob: In standby mode, press the button to switch between the grinding mode
for one or two cups. Turn to the left to decrease the grinding time and to the right to
increase it. (By default, 7 seconds for one cup and 14 seconds for two cups).

- Grinding start/pause button: In standby mode, press to start. The machine stops
automatically when the programmed time is reached or can be stopped manually by
pressing the button again.

- Single-cup button: In standby mode, press to start. The machine stops automatically
when the set amount is reached, returning to standby mode.
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Double-cup button: It works in the same way as the one-cup button, set for two cups.
Hot water function: Turn the steam/hot water knob counterclockwise to dispense hot
water. Turn clockwise to stop the flow.

Steam function: Press the steam button. The indicator light flashes until the proper
temperature is reached, then turn the steam/hot water knob counterclockwise to allow
steam to flow. Turn clockwise to stop the flow.

Steam/hot water knob status
Fig. 3

A.  Off
B. On

Note: Remember that to produce steam, you must press the steam button before turning the
steam/hot water knob, otherwise hot water will flow through the steam wand.

Notes:

When the machine is turned on, it beeps three times rapidly. The steam knob icon flashes
on the display and the message "E-1" appears. This indicates that the steam knob is in the
open position. Turn it to the closed position to resolve it. Fig. 4

Press and hold the Single Cup Coffee button or the Two Cup Coffee button for 3 seconds to
switch between Celsius and Fahrenheit. Fig. 5.

To restore the factory settings, press and hold the Start/Pause Grind button and the Steam
button for 3 seconds (a beep will sound) and the coffee machine will return to the factory
settings.

Using the coffee machine

Before using the brewer for the first time, unpack the brewer and verify that the accessories
are complete. Clean all removable parts thoroughly.

Remove the water tank and remove the red silicone cap from the water outlet of the tank. Fig.

6.

To ensure the pure taste of the first coffee, it is necessary to clean the coffee maker and all
removable parts. The specific cleaning steps are as follows:

Fill the water tank, taking care not to exceed the maximum level line, then install it back in
the machine and close the water tank lid.

Hold the top of the machine firmly with one hand and with the other hand, grasp the filter
handle. Rotate the filter holder counterclockwise, moving it from the locked position to the
open position. Make sure that the coffee bean reservoir is properly adjusted. Fig. 7
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Note: Do not place ground coffee in the funnel during this process.

Fig. 7

w

A.  Open position
B. b. Locked position

Place a cup on the drip tray, ensuring it is aligned with the coffee spout.

Connect the power cable to an earthed plug socket.

Press the power button. The indicator lights will start flashing while the machine is
preheating. Once the lights remain on, preheating is complete.

Turn the steam/hot water knob to allow hot water to flow through the steam wand,
thereby cleaning the piping. Make sure the wand is over the drip tray or use a cup to catch
the water and avoid scalding.

Press the button to brew two cups of coffee, which will clean the machine's duct. Avoid
touching the water outlet to avoid getting burned.

Once the water stops flowing, empty the drip tray.

Coffee bean grinding

1.
2.

Install the bean hopper assembly on the brewer. Fig. 7

As shown in figure 8, align the position of the mark. Press down and turn clockwise to
installit in the coffee bean hopper.

The grind size scale line on the grain bin is used to adjust the grind size. Align the scale line
on the coffee bean hopper with the mark on the top lid at the circle mark. Fig. 9

Note: For the grind size mark on the grain tank, a higher number indicates a coarser grind, and
vice versa.

4.

6.

Make sure that the coffee bean hopper assembly is installed correctly. If the indicator light
on the grinder button is on and the display shows the grinding interface, the grinder is
ready for normal use. Fig. 10

Pour an adequate amount of coffee beans into the coffee bean hopper. Please note that the
maximum amount of coffee beans should not exceed 120 g.

Close the coffee bean hopper lid.

Note: Ifthe grinder operates continuously for 5 minutes, it should rest for 30 minutes, otherwise
it may compromise the correct operation of the grinder.
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Rotate the coffee bean hopper to adjust the grind size. For initial use, set it to scale 10
to grind the beans, then adjust the grind size appropriately according to the extraction
pressure and coffee flow rate.

Install the dust dosing ring on the filter funnel as shown in Figure 11, lock it clockwise, then
place the filter funnel assembly on the filter holder.
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Figure 11

9.

A.  Howtoinstall
B. Complete installation
C.  Funnelcorrectly positioned

The time can be adjusted by turning the function knob. Once confirmed, press the Start/
Pause button to start. The grinder will stop automatically when the programmed time is
reached, or you can stop it manually by pressing the Start/Pause button at any time.

Note: By pressing the function knob once, you can select the grind size for one cup or two cups.
The machine defaults to 7 seconds for the one-cup grind time and 14 seconds for the two-cup
grind time.

Grinding tips

If the coffee is ground too finely, it may be over-extracted, causing intermittent flow or no
coffee to come out, and it will taste bitter.

If the coffee is ground too coarsely, the water will pass through too quickly, resulting in
under-extraction, which produces a more watery and aromaless result.

Adjust the grinder according to the type of beans, roast and freshness. There is no fixed
configuration, it is important to make adjustments to achieve the best extraction.

For the first use, set the grinder to level 10 and grind a few grains to evaluate the texture.
If it is too coarse, adjust to a lower number, and if it is too fine, adjust to a higher number.
Adjust the grinding to obtain the right texture. Espresso coffee should feel like ground
pepper, without beans to the touch. Load the coffee into the filter and adjust according to
the extraction pressure.

Observe the pressure gauge to verify if the extraction pressure is adequate.

Note: The ideal pressure during extraction is 8 to 12 bar, with a slow flow and delicate cream. If
the pressure is too low or too high, adjust the grind size to improve extraction.

Brewing Espresso

1.

Open the lid of the water tank, remove it and fill it with water up to the maximum allowable
level.

Put the water tank back in place and close the lid.

Connect the power cable and press the power button. The coffee and steam indicator
lights will flash while the machine is preheating. In about one minute, all lights will be
steady, indicating that preheating is complete.

Set the grind level of the grain tank to 10. Add between 9 and 120 grams of coffee beans
and place the filter holder in its holder. Press the start/pause button on the grinder to start
grinding. Press the start/pause button on the grinder again if you want to stop the process.
Use a tamper to uniformly compact the ground coffee. Be sure to clean excess coffee from
the edges of the filter after pressing.
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Note: If too much ground coffee is left on the filter rim, it could cause a poor seal and lead to
water leakage. Fig. 12

6. Rotate the filter holder counterclockwise from the open position to the locked position,
making sure it is tight.

7. Place the coffee cup in the drip tray, aligned with the coffee spout.

8. The indicator light of the selected coffee will blink and the espresso preparation will start.

9. The coffee maker stops automatically, the indicator lights remain on. At this point, the
coffee preparation is complete and you can remove the cup.

Warning: Do not leave the coffee machine unattended during brewing, as manual operation is

sometimes required.

10. After brewing coffee, turn clockwise to remove the filter holder, quickly clean the coffee
residue and rinse it with hot water. Press the one- or two-cup coffee button to discharge
water and clean the outlet, then install the clean filter holder again and wait for the next
brew.

1. When brewing a single cup of coffee, use the single-cup coffee filter and add 8.5-9 g of
coffee beans; to brew two cups of coffee, add 15-15.5 g of coffee beans.

Note: During use, be careful with the hot parts of the machine, especially the water outlet (filter

funnel), filter holder and steam wand. Do not place your hands on these parts during operation.

Steam function

1. Clean the steam wand first and align it with the drip tray. In coffee mode, press this button
to start heating the machine to the set value. Turn the steam/hot water knob to open it and
allow the steam to come out through the wand. Drain the residual water from the piping
and, when steam begins to come out, close the knob. Then exit the steam function and
return to standby mode.

2. Usefresh refrigerated whole milk. The milk foam produced varies according to brands and
types of milk.

3. Pouran adequate amount of milk into the frothing jug.

4. Insert the steam wand into the surface of the milk approximately 1-2 cm, close to the 3
o'clock direction at the right end of the jug handle.

5. Turnthe knob to the open position.

6. Hold the tip of the steam wand just below the surface of the milk until the milk begins to
form a vortex, i.e. a circular, clockwise, swirling motion.

7. Slowly move the carafe down while the milk is swirling, so that the tip of the steam wand
is close to the surface of the milk and air is introduced into the milk to facilitate frothing.

8. Move thejug slightly upwards so that the steam wand penetrates further into the milk and
keep turning the milk until the desired froth is obtained.

9. Turn the knob to the standby position and remove the carafe from the steam wand.
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Important tips

- After frothing milk, purge the steam to remove residual milk on the steam wand and wipe
the outside of the wand with a damp cloth, but be careful not to burn yourself.

- The maximum continuous usage time for the steam function is 2 minutes. After using this
function, turn the knob to the standby position.

Hot water function

The hot water function can be used to heat cups and dispense hot water.

Turn to open the steam/hot water knob and hot water will come out from the steam wand.
To stop the hot water flow, turn the steam/hot water knob again to close it.

Important tips

- The hot water flow stops automatically once the preset amount is reached. Remember to
turn the knob to the standby position when finished.

- Use a suitable container to collect the hot water and monitor the process to avoid
overflows.

Machine customization

This machine has a program customization function. Users can customise the grinding time
and coffee extraction time for one or two cups, the custom extraction temperature, and the
hot water flow settings.

Note: When entering the customization mode, if no operation is performed within 5 seconds,
the machine will exit this mode and return to standby mode.

Grinding time setting for one/two cups J

1. In standby mode, press the function knob to choose the grind size for one cup or two
cups %

2. Adjust the grinding time for one or two cups by turning the function knob. The machine will
automatically save the selected time as the default.

Note: The optimal grinding time setting range is 3 to 20 seconds for one cup, and 8 to 30
seconds for two cups.

Coffee guantity adjustment for one/two cups

I. Access the Coffee Configuration Interface.

1. In standby mode, press and hold the one-cup or two-cup coffee button for 3 seconds to
activate the pre-infusion function.

2. Atthis time, the indicator light for that button will flash, as will the corresponding icon on
the display. Turn the function knob to set the preinfusion time for one or two cups.
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3. Pressthe settings knob again to access the coffee extraction time interface. Set the desired
value by turning the function knob and wait 5 seconds for it to be automatically saved and
for the machine to return to standby mode.

Fig.13
A.  Preinfusion setting
B.  Extraction volume adjustment

1I: Pre-infusion time setting for one/two cup coffee
In the preinfusion setting state, turn the function knob to adjust the preinfusion time for one or
two cups. The machine will automatically save the settings after adjustment.

Note: The total pre-infusion time is 5 seconds, and the adjustable value ranges from 1to 5
seconds.

For example: If you set the time to 3 seconds, the system will release water for 3 seconds, stop
for 2 seconds and then proceed with normal coffee extraction.

Extraction volume setting for single/two cup coffee

Configuration for single cup coffee

1. Press and hold the single-cup button for 3 seconds to enter the preinfusion settings.

2. Turn the function knob to adjust the preinfusion time (range: 1-5 seconds).

3. After completing the adjustment, press the function knob once to access the extraction
volume settings.

4. Turn the function knob to adjust the extraction volume (range: 20-40 g).

Note: This value includes preinfusion + extraction volume + 5-second final extension.

5. After adjusting to the desired value, press the knob again to return to the preinfusion
setting interface.

6. If no further adjustment is needed, wait 5 seconds for automatic saving and return to
standby mode.

Two-cup coffee configuration

1. Press and hold the double-cup button for 3 seconds to enter the preinfusion settings.

2. Turnthe function knob to adjust the preinfusion time (range: 1-5 seconds).

3. After completing the adjustment, press the function knob once to access the extraction
volume settings.

4, Turn the knob to adjust the extraction volume (range: 45-75 g).

Note: This value includes preinfusion + extraction volume + 5-second final extension.

66 I POWER ESPRESSO 20 TRADIZIONALE GRIND



ENGLISH

5. After adjusting to the desired value, press the knob again to return to the preinfusion
setting interface.

6. If no further adjustment is needed, wait 5 seconds for automatic saving and return to
standby mode.

Note: The default value for one cup is 30 g £10 g, and for two cups 60 g #15 g.

1. Coffee and steam temperature settings

1. Once the machine has finished preheating and is in standby mode, press and hold the
grinding start/pause and single-cup buttons for 3 seconds to access the coffee and hot
water temperature setting interface.

2. Turn the function knob to adjust the temperature (range: 25°C, 90-95°C, factory default:
92°0).

3. After completing the adjustment, press the knob once to access the steam temperature
setting interface.

4. Turn to adjust the steam temperature (range: 130-150°C, adjustable in 5°C increments/
decrements, factory default: 130°C).

5. After adjusting to the desired value, wait 5 seconds to automatically save and return to the
standby interface.

Figure 14
A.  Coffee temperature adjustment interface
B. Steam temperature adjustment interface

IV. Hot water volume settings

1. When the machine has finished preheating and is in standby mode, press and hold the
two-cup and steam buttons for 3 seconds to access the hot water volume setting interface.

2. Turn the function knob to adjust the volume (hot water range: 150 g, 200 g, 250 g, 300 g;
factory default volume: 150 g).

Additional functions

High temperature reminder

In standby mode, set the coffee extraction temperature to 25°C (cold brew function).

The display will show “E-2" and the @ icon will flash to indicate a high temperature reminder.
Then turn the steam/hot water knob so that the boiler dispenses hot water and cools down.
When the display shows “25°C", it indicates that cooling is complete and you can start preparing
cold coffee. Fig. 15

Note: In the cold coffee function standby status, when the coffee extraction temperature is set
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to the heated extraction function (91~95°C), the machine will reheat again and return to the
standby status at the set temperature after preheating is completed.

Interruption in the grinder circuit l 'X' l‘j..l:ls

In standby mode, the grinding icon on the left side of the display “s———=— and the Start/
Pause button flash.

In this state, pressing the button will not activate the grinder. Refer to the "Coffee Bean
Grinding" section to check if the bean hopper is correctly installed. If it is correctly installed but

the reminder continues to appear, contact Cecotec's Official Technical Support Service.

4. CLEANING AND MAINTENANCE

- To preserve coffee aroma and prevent ground coffee deterioration, empty the ground
coffee container after each use.

- Besureto unplug the appliance before cleaning.

- Neverimmerse the grinder, power cable, or plug in water.

- Do not use strong detergents or abrasive sponges to clean the machine.

- To remove the upper bur, grasp the bur handle, turn counterclockwise, then lift vertically
and clean with a brush.

Note: When using the grinder for the first time, do not operate it empty at levels 0-5. Add coffee

beans before selecting levels 0-5.

General cleaning

1. Before cleaning, unplug the power cable and allow the coffee machine to cool down
completely.

2. Useaclean, damp cloth to clean the stainless steel surface.

Note: Do not use alcohol or solvents, and do not immerse the machine in water for cleaning.

3. Use a special coffee machine brush to clean the water outlet and the internal sealing ring.
4. Remove the high-pressure filter funnel assembly by turning it clockwise, discard the
coffee grounds inside, then clean the filter screen and filter funnel with a cleaning solution,
making sure to finally rinse with clean water.

Wash all accessories with water and dry thoroughly.

Empty and clean the drip tray and drip tray cover regularly.

7. Clean the water tank regularly.

o w

Descaling reminder

This product is equipped with a descaling reminder function: when the system detects that the
machine has been used 100 times, the descaling icon :@ in the lower left corner of the display
is shown to remind the user to perform descaling.
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Descaling
It is recommended to descale every 4-6 months or when the machine displays a descaling
reminder.
Descaling can be performed with:
A. Descaling tablets for coffee machines
B. Liquid descaling agent
C.  White vinegar and warm water

Descaling cycle
The descaling cycle takes approximately 10 minutes to complete.

Note: Before starting the descaling program, complete the following descaling preparations
and then run the descaling program.

(D) Preparation for descaling
Add the solution to the water tank (choose one of the methods A/B/C):
A.  Fill the tank with 1 liter of water, add the descaling tablets and wait for them to
dissolve completely.
B.  Pour halfa cup of liquid descaling agent into the water tank, then add 1 liter of warm
water and mix the solution well.
C. Add 1.5 tablespoons of white vinegar to the water tank, then add 1 liter of warm
water and mix the solution well.

(;2 Placing containers

Place a 1 liter container under the brewing head and another 1 liter container under the steam
wand.

After completing the above steps, you can start the descaling program as follows:

In standby mode, press and hold the single-cup and steam buttons to enter the descaling
programme, and the cleaning interface will be displayed. Fig. 16

Step 1: Descaling

1. Pressany one or two cup button to activate the water pump and discharge hot water, thus
cleaning the boiler and internal piping. This process takes approximately 1 minute. When
finished, a beep will sound once to indicate the next step.

2. Turn the steam knob to start cleaning the boiler and internal piping. This process takes
approximately 2 minutes. Upon completion, the buzzer will sound once to indicate that
descaling is complete.

3. Turnthe steam knob to closed position.

Step 2: Cleaning preparation

Important: Before the descaling program exits automatically, complete the following tasks in
approximately 3 minutes:
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1. Emptythe remaining descaling solution, rinse the water tank with clean water and then fill
it with more than 1.5 liters of clean water.
2. Empty the drip tray and water collection container and put them back in place.

Step 3: Start cleaning

1. Press any one or two cup button to activate the water pump and expel hot water, thus
cleaning the boiler and internal piping. This process takes approximately 1 minute. Upon
completion, the buzzer will sound once to indicate the next step.

2. Turn the steam knob to start cleaning the boiler and internal piping. This process takes
approximately 2 minutes. Upon completion, the beep will sound three times to indicate
that the cleaning is complete.

3. Return the steam knob to the closed position.

4. Once cleaning is complete, the system will return to the standby screen and the cleaning
icon will disappear.

If there is no operation for 20 seconds, it will automatically return to the standby interface. At
this point, if the steam knob is in the open position, the display will show the warning E-1. Turn
the steam knob to the closed position to clear the warning and return to the normal standby
interface.

Button function settings

Button configuration Figure

Press and hold the Two Cups
button for 3 seconds to adjust the

r/’
{
. . . 1
pre-infusion and extraction volume. |

(2t)

Press and hold the Two Cups and -~ "\
Steam buttons for 3 seconds to
adjust the hot water volume.
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Button configuration

Press and hold the single-cup
button for 3 seconds to adjust the
preinfusion and extraction volume.

Press and hold the single-cup and
double-cup buttons for 3 seconds to
change the temperature.

Press and hold the Grind and Steam
Start/Pause buttons for 3 seconds
to restore the machine to factory
settings.

Press and hold the grinder knob for
3 seconds to switch between the
single-cup and double-cup grinding
functions.
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Button configuration

Press and hold the single-cup and
steam buttons for 3 seconds to
activate the descaling function.

Press and hold the grinding and
single-cup buttons for 3 seconds
to adjust the coffee and steam

temperatures.
5. TROUBLESHOOTING

Problem Possible cause Possible solution

The machine Empty water tank. Fill the tank and make sure that water

dispenses little or no
water.

flows continuously through the steam
nozzle.

Incorrect voltage or
frequency.

Be sure to use the correct voltage and
frequency according to the nameplate.

Machine failure.

Contact Cecotec's Official Technical
Support Service.

The machine does
not produce steam.

Clogged steam nozzle.

Clean deposits from the nozzle with a
needle.

Empty water tank.

Fill the tank and dispense hot water
until steam comes out.

Machine failure.

Contact Cecotec's Official Technical
Support Service.
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Problem

Possible cause

Possible solution

Coffee overflows
from the filter funnel
seal.

Too much coffee grounds.

Turn off the machine, let it cool, and
clean the grounds. Use the right
amount of coffee.

Coffee residue on the
funnel seal.

Turn off the machine, let it cool down,
and clean the residues.

High water temperature
after several operations.

Turn off the machine, allow to cool, and
restart.

The problem persists.

Contact Cecotec's Official Technical
Support Service.

Coffee does not
come out or comes
out slowly.

Coffee grounds too fine.

Use coarser coffee grounds after
rinsing.

Filter holder holes blocked.

Clean with a brush or needle and rinse.

Filter plate blocked.

Remove and clean the holes in the filter
plate.

Water tank incorrectly
positioned.

Ensure the tank is correctly positioned.

Water leakage at
the bottom of the
machine.

Drip tray full.

Empty and clean the drip tray.

Machine failure.

Contact Cecotec's Official Technical
Support Service.

The coffee machine
does not work

properly.

Power cable not plugged
in tightly.

Plug the cable correctly.

Thermistor disconnected
or shorted.

Contact Cecotec's Official Technical
Support Service.

Machine failure.

Contact Cecotec's Official Technical
Support Service.

Steam does not froth
the milk.

Steam indicator flashing.

Steam is dispensed only when the
indicator is fixed.

Inadequate container.

Use a tall, narrow cup or a professional
latte cup.

Skimmed milk.

Use whole milk.

If you cannot find the cause of the fault, do not disassemble the machine yourself. Contact
Cecotec's Official Technical Support Service.
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Error codes

Display

Cause

Solution

The grinding module circuit is
open.

1. Ensure the coffee bean hopper
is properly installed.

2. If the problem persists, contact
Cecotec's Official Technical
Support Service.

minutes

E-1 The steam knob is not closed Adjust the steam knob or contact
when the machine is switched | Cecotec's Official Technical
on, or the circuit is open. Support Service.

E-2 In standby mode, the extraction | Follow the instructions for
temperature is set for cold cooling: Press the coffee button
coffee, but high temperatureis |to discharge hot water until the
detected. display indicates 25°C.

E-3 The temperature sensor of the | Contact Cecotec's Official
coffee module is disconnected. | Technical Support Service.

E-4 The temperature sensor of Contact Cecotec's Official
the coffee module is short- Technical Support Service.
circuited.

E-5 The fuse in the coffee module is | Contact Cecotec's Official
blown or there is a fault in the | Technical Support Service.
boiler.

E-6 The zero crossing circuit on the | Contact Cecotec's Official
circuit board is invalid. Technical Support Service.

E-7 Abnormal detection of lack of | 1. Verify that the water tank is not
water in the tank. empty and is properly installed.

2. If the error persists, contact
Cecotec's Official Technical
Support Service.

No display Appliance switched off No action required.

No display Inactivity for more than 20 Restart the machine by turning

on the power button.
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6. DISPOSAL OF OLD ELECTRICAL AND ELECTRONIC APPLIANCES

This symbol indicates that, according to the applicable regulations, the product

and/or batteries must be disposed of separately from household waste. When this

product reaches the end of its service life, you must remove the batteries/
[ accumulators and take it to a collection point designated by local authorities.

For detailed information on how to properly dispose of electrical and electronic
equipment and/or the corresponding batteries, consumers should contact their local
authorities.

Compliance with the above guidelines will help protecting the environment.

Information regarding national packaging recycling systems and their marking can be found
on our website.

7. COPYRIGHT

Theintellectual property rights over the texts in this manual belong to CECOTECINNOVACIONES,
S.L. Allrights reserved. The content of this publication may not, eitherin part orin its entirety, be
reproduced, stored in a retrieval system, transmitted or distributed by any means (electronic,
mechanical, photocopying, recording or similar) without prior authorisation from CECOTEC
INNOVACIONES, S.L.

8. SIMPLIFIED EU DECLARATION OF CONFORMITY

Cecotec Innovaciones hereby declares that this appliance complies with the
essential requirements and other relevant provisions of the regulations
applicable in the European Union. This appliance has been designed,
manufactured and tested in compliance with required safety and quality

standards. The full text of the EU Declaration of Conformity can be found on the following
website: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity

9. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Product: Power Espresso 20 Tradizionale Grind
Product reference: EU01.123706

Rated power: 1500 W

Voltage: 220 - 240 V~

Frequency: 50/60 Hz
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- The power consumed by the appliance in standby mode is XX W.
- The period after which the appliance automatically switches to standby mode is XX minutes.

Technical specifications may change without prior notice to improve product quality.
Made in China | Designed in Spain

10. TECHNICAL SUPPORT AND WARRANTY

Cecotec shall be liable to the end user or consumer for any lack of conformity that exists at the
time of product delivery under the terms, conditions and deadlines established by applicable
regulations.

Repairs should be carried out by qualified personnel.

If you detect any problem with the product or have any gueries, please contact Cecotec's
Official Technical Support Service at +34 96 321 07 28.
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1. PIECES ET COMPOSANTS

Image 1

1.

©ONOU S W N
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Cuillere a café

Anneau doseur

Filtre pour double tasse

Filtre pour tasse simple

Porte-filtres

Couvercle du bac d'égouttage

Bac d'égouttage

Couvercle du réservoir a grains de café
Réservoir a grains de café

. Manometre

Sélecteur de fonctions

. Interrupteur d'allumage
. Support du porte-filtre
. Couvercle du réservoir d'eau

Réservoir d'eau

. Sélecteur vapeur/eau chaude

Boutons de fonction

. Poignée de la buse vapeur
. Téte de préparation
. Buse vapeur

Remarque::

Les illustrations de ce manuel sont des représentations schématiques et peuvent ne pas

correspondre exactement au produit.

2. AVANT UTILISATION

- Cet appareil est livré dans un emballage concu pour le protéger pendant le transport.
Retirez l'appareil de son emballage. Vous pouvez conserver 'emballage d'origine et les
autres éléments d'emballage dans un endroit str afin d'éviter d'endommager l'appareil si
vous devez le transporter a l'avenir. Si vous souhaitez jeter 'emballage d'origine, veillez a

recycler correctement tous les éléments.

- Assurez-vous que toutes les pieces et tous les composants sont inclus et en bon état.
S'il en manque ou s'ils ne sont pas en bon état, contactez immédiatement le service

d'assistance technique officiel de Cecotec.

FRANCAIS
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Contenu de la boite :

- Machine a café

- Filtre individuel pour un café
- Filtre pour deux cafés

- Porte-filtres

- Cuillére a café

- Presse

- Cemanueld'instructions.

- Neretirez pas le numéro de série du produit afin de pouvoir assurer une tracabilité correcte
de votre équipement en cas de demande d'assistance.

3. FONCTIONNEMENT

Avertissement : cette cafetiere doit utiliser du café moulu pour préparer du café et ne peut
servir qu'a préparer du café, des boissons a base de café (par exemple, cappuccino, latte, etc.),
chauffer du lait et préparer du thé. Toute autre utilisation inappropriée peut étre dangereuse.

Panneau de commande
Image 2
1. Sélecteur de fonctions
Bouton de démarrage/pause de la mouture
€cran de mouture
Ecran température/café/eau chaude
Bouton Une tasse
Bouton Deux tasses
Bouton marche/arrét
Bouton vapeur

O NoOU W

- Bouton marche/arrét : appuyez une fois pour allumer la machine. La machine commence
a préchauffer et, pendant ce processus, les voyants d'alimentation et de broyeur restent
allumés, tandis que les voyants des autres fonctions clignotent. Une fois le préchauffage
terminé, les cing voyants restent allumés. Appuyez a nouveau pendant ou apreés le
préchauffage pour éteindre la machine.

- Sélecteur de fonctions : en mode veille, appuyez sur le bouton pour passer du mode de
mouture pour une tasse au mode pour deux tasses. Tournez vers la gauche pour réduire
le temps de mouture et vers la droite pour l'augmenter. (Par défaut, 7 secondes pour une
tasse et 14 secondes pour deux tasses).
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- Bouton Démarrer/Pause de la mouture : en mode veille, appuyez pour démarrer. La
machine s'arréte automatiquement lorsque le temps programmé est atteint ou vous
pouvez l'arréter manuellement en appuyant a nouveau sur le bouton.

- Bouton Une tasse : en mode veille, appuyez pour démarrer. La machine s'arréte
automatiquement lorsque la quantité définie est atteinte, puis revient en mode veille.

- Bouton Deux tasses : fonctionne de la méme maniere que le bouton Une tasse, mais est
réglé pour deux tasses.

- Fonction eau chaude : tournez le sélecteur vapeur/eau chaude dans le sens inverse des
aiguilles d'une montre pour faire couler l'eau. Tournez dans le sens des aiguilles d'une
montre pour arréter le débit.

- Fonction vapeur : appuyez sur le bouton vapeur. Le voyant clignote jusqu'a ce que la
température appropriée soit atteinte, puis tournez le sélecteur vapeur/eau chaude dans le
sens inverse des aiguilles d'une montre pour que la vapeur s'écoule. Tournez dans le sens
des aiguilles d'une montre pour arréter 'écoulement.

€tat du sélecteur vapeur/eau chaude
Image 3

A.  Position d'arrét

B.  Position marche

Remarque : n'oubliez pas que pour obtenir de la vapeur, vous devez appuyer sur le bouton
vapeur avant de tourner le sélecteur vapeur/eau chaude, sinon de l'eau chaude s'écoulera par
le vaporisateur.

Remarques:

- Lorsquevous allumez la machine, un bip retentit trois fois rapidement. Licone du sélecteur
de vapeur clignote a l'écran et le message « E-1» s'affiche. Cela indique que le sélecteur de
vapeur est en position ouverte. Tournez-le en position fermée pour résoudre le probléeme.
Image 4

- Maintenez enfoncé le bouton Café une tasse ou le bouton Café deux tasses pendant 3
secondes pour passer de Celsius a Fahrenheit. Image 5

- Pour restaurer les parametres d'usine, maintenez enfoncés le bouton Démarrer/Pause de
la mouture et le bouton Vapeur pendant 3 secondes (un bip retentit) et la machine a café
revient aux parametres d'usine.

Utilisation de la machine a café

Avantd'utiliser la cafetiere pour la premiere fois, déballez-la et vérifiez que tous les accessoires
sont présents. Nettoyez soigneusement toutes les pieces amovibles.

Retirez le réservoir d'eau et enlevez le bouchon en silicone rouge de la sortie d'eau du réservoir.
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Image 6

Pour garantir la pureté du goGUt du premier café, il est nécessaire de nettoyer la cafetiere
et toutes les piéces amovibles. Les étapes spécifiques du nettoyage sont les suivantes :

Remplissez le réservoir d'eau en veillant a ne pas dépasser la ligne de niveau maximum,
puis réinstallez-le dans la machine et fermez le couvercle du réservoir d'eau.

Tenez fermement le haut de la machine d'une main et, de l'autre, saisissez la poignée du
filtre. Tournez le porte-filtre dans le sens inverse des aiguilles d'une montre, en le faisant
passer de la position verrouillée a la position ouverte. Assurez-vous que le réservoir a
grains de café est bien fixé. Image 7

Remarque : ne placez pas de café moulu dans l'entonnoir pendant cette opération.

Image 7

A. Position ouverte
B. b.Position verrouillée

Placez une tasse sur le bac d'égouttement, en vous assurant qu'elle est alignée avec la
sortie du café.

Branchez le cordon d'alimentation a une prise de courant avec mise a la terre.

Appuyez sur le bouton d'alimentation. Les voyants lumineux clignotent pendant que la
machine préchauffe. Une fois que les voyants restent allumés, le préchauffage est terminé.
Tournez le sélecteur vapeur/eau chaude pour permettre a 'eau chaude de s'écouler par la
buse vapeur, nettoyant ainsi la tuyauterie. Assurez-vous que la buse se trouve au-dessus
du bac d'égouttage ou utilisez une tasse pour recueillir 'eau et éviter les brilures.
Appuyez sur le bouton pour préparer deux tasses de café, ce qui nettoiera le conduit de la
machine. Evitez de toucher la sortie d'eau afin de ne pas vous briiler.

Une fois que l'eau a cessé de couler, videz le bac d'égouttement.

Mouture des grains de café

1.

2.

Installez l'ensemble du réservoir a grains dans la cafetiere. Image 7

Comme le montre l'image 8, alignez la position du repéere. Appuyez vers le bas et tournez
dans le sens des aiguilles d'une montre pour l'installer dans le réservoir a grains de café.
La ligne graduée indiquant la taille de mouture sur le réservoir a grains sert a régler la taille
de mouture. Alignez la ligne graduée sur le réservoir a grains de café avec le repere sur le
couvercle supérieur, au niveau du cercle. Image 9

Remarque : pour le repere de taille de mouture sur le réservoir a grains, un chiffre plus élevé
indique une mouture plus grossiere, et inversement.

4. Assurez-vous que l'ensemble du réservoir a grains est correctement installé. Si le voyant

80

lumineux du bouton du moulin est allumé et que l'écran affiche l'interface de mouture, le
moulin est prét a étre utilisé normalement. Image 10
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5. Versez une quantité appropriée de grains de café dans le réservoir a grains. Veuillez noter
que la quantité maximale de grains de café ne doit pas dépasser 120 g.

6. Fermez le couvercle du réservoir a grains.

Remarque : si le moulin fonctionne en continu pendant 5 minutes, il doit reposer pendant 30

minutes, sinon son bon fonctionnement peut étre compromis.

7. Tournez leréservoir a grains pour régler la taille de la mouture. Pour la premiére utilisation,
réglez-le sur 'échelle 10 pour moudre les grains, puis ajustez la taille de la mouture en
fonction de la pression d'extraction et du débit du café.

8. Installez la bague doseuse de poudre dans l'entonnoir du filtre comme indiqué sur limage
11, bloguez-la dans le sens des aiguilles d'une montre, puis placez 'ensemble de l'entonnoir
du filtre dans le support du filtre.

Image 11
A.  Commentinstaller
B. Installation compléte
C.  Entonnoir correctement positionné

9. Letemps peut étre réglé en tournant le sélecteur de fonctions. Une fois confirmé, appuyez
sur le bouton Démarrer/Pause pour commencer. Le moulin s'arrétera automatiquement
lorsque le temps programmé sera écoulé, ou vous pouvez l'arréter manuellement a tout
moment en appuyant sur le bouton Démarrer/Pause.

Remarque : en appuyant une fois sur le sélecteur de fonctions, vous pouvez sélectionner la

quantité de mouture pour une tasse ou pour deux tasses. La machine est réglée par défaut sur

7 secondes pour le temps de mouture d'une tasse et 14 secondes pour le temps de mouture

de deux tasses.

Conseils pour la mouture

- Si le café est moulu trop finement, il peut étre surextrait, ce qui provoque un débit
intermittent ou l'absence de café, et lui donne un golt amer.

- Sile café est moulu trop grossiérement, l'eau passera trop rapidement, ce qui entrainera
une sous-extraction et donnera un résultat plus aqueux et sans aréme.

- Réglez le moulin en fonction du type de grains, de la torréfaction et de la fraicheur. Il
n'y a pas de réglage fixe ; il est important de procéder a des ajustements pour obtenir la
meilleure extraction possible.

- Pour la premiere utilisation, réglez le moulin sur le niveau 10 et moudrez quelques grains
pour évaluer la texture. Si elle est trop grossiéere, réglez sur un nombre inférieur ; si elle est
trop fine, réglez sur un nombre supérieur.

- Ajustez la mouture pour obtenir la texture appropriée. Le café pour espresso doit avoir la
texture du poivre moulu, sans grains au toucher. Chargez le café dans le filtre et ajustez en
fonction de la pression d'extraction.
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- Observez le manometre pour vérifier si la pression d'extraction est adéquate.

Remarque : la pression idéale pendant l'extraction est de 8 a 12 bars, avec un débit lent et une
creme délicate. Si la pression est trop faible ou trop élevée, ajustez la taille de la mouture pour
améliorer l'extraction.

Préparation du café expresso

1. Ouvrez le couvercle du réservoir d'eau, retirez-le et remplissez-le d'eau jusqu'au niveau
maximum autorisé.

2. Remettez le réservoir d'eau en place et fermez le couvercle.

3. Branchez le cordon d'alimentation et appuyez sur le bouton d'alimentation. Les voyants
lumineux du café et de la vapeur clignoteront pendant que la machine préchauffe. Au bout
d'environ une minute, tous les voyants seront fixes, indiquant que le préchauffage est
terminé.

4. Réglez le niveau de mouture du réservoir a grains sur 10. Ajoutez entre 9 et 120 grammes
de grains de café et placez le porte-filtre sur son support. Appuyez sur le bouton marche/
pause du moulin pour commencer a moudre. Appuyez a nouveau sur le bouton marche/
pause du moulin si vous souhaitez arréter le processus.

5. Utilisez un tasseur (tamper) pour tasser uniformément le café moulu. Veillez a nettoyer
l'exces de café sur les bords du filtre apres le tassage.

Remarque : s'il reste trop de café moulu sur le bord du filtre, cela peut entrainer une mauvaise

étanchéité et provoquer des fuites d'eau. Image 12

6. Tournez le porte-filtre dans le sens inverse des aiguilles d'une montre de la position
ouverte a la position verrouillée, en vous assurant qu'il est bien serré.

7. Placez la tasse a café sur le bac d'égouttement, alignée avec la sortie du café.

8. Appuyez sur le bouton correspondant au café souhaité. Le voyant lumineux du café
sélectionné clignote et la préparation de l'espresso commence.

9. La cafetiere s'arréte automatiquement, les voyants lumineux restent allumés. A ce stade,
la préparation du café est terminée et vous pouvez retirer la tasse.

Avertissement : ne laissez pas la cafetiere sans surveillance pendant la préparation, car une

intervention manuelle est parfois nécessaire.

10. Apres avoir préparé le café, tournez dans le sens des aiguilles d'une montre pour retirer le
porte-filtre, nettoyez rapidement les résidus de café et rincez-le a l'eau chaude. Appuyez
sur le bouton café pour une ou deux tasses afin de vidanger l'eau et nettoyer la sortie, puis
réinstallez le porte-filtre propre et attendez la prochaine préparation.

1. Pour préparer une seule tasse de café, utilisez le filtre a café pour une tasse, ajoutez 8,5a 9
g de café en grains ; pour préparer deux tasses de café, ajoutez15a 15,5 g de café en grains.

Remarque : pendant lutilisation, faites attention aux parties chaudes de la machine, en

particulier a la sortie d'eau (entonnoir du filtre), au porte-filtre et a la tige vapeur. Ne posez pas

VOS mains sur ces parties pendant le fonctionnement.
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Fonction vapeur

1.

Nettoyez d'abord la buse vapeur et alignez-la avec le bac d'égouttement. En mode café,
appuyez sur ce bouton pour commencer a chauffer la machine a la valeur définie. Tournez
le sélecteur vapeur/eau chaude pour l'ouvrir et laisser la vapeur sortir par la buse. Videz
'eau résiduelle du tuyau et, lorsque la vapeur commence a sortir, fermez le sélecteur.
Quittez ensuite la fonction vapeur et revenez en mode veille.

Utilisez du lait entier frais réfrigéré. La mousse de lait produite varie selon les marques et
les types de lait.

Versez une quantité appropriée de lait dans le pot a mousser.

Insérez la tige a vapeur dans la surface du lait d'environ 1a 2 cm, pres de la position 3
heures a 'extrémité droite de la poignée du pichet.

Tournez le sélecteur en position ouverte.

Maintenez l'extrémité de la buse vapeur juste sous la surface du lait jusqu'a ce que celui-
ci commence a former un tourbillon, c'est-a-dire un mouvement circulaire similaire a un
remous, dans le sens des aiguilles d'une montre.

Abaissez lentement le pot pendant que le lait tourne, de maniére a ce que U'extrémité de la
buse vapeur soit proche de la surface du lait et que de l'air soit introduit dans le lait pour
faciliter la formation de mousse.

Déplacez légerement le pichet vers le haut afin que la buse a vapeur pénétre davantage
dans le lait et continuez a faire tourner le lait jusqu'a obtenir la mousse souhaitée.
Tournez le sélecteur en position d'attente et retirez le pichet de la tige vapeur.

Conseils importants

Apres avoir fait mousser le lait, purgez la vapeur pour éliminer les résidus de lait dans la
buse vapeur et nettoyez l'extérieur de la buse avec un chiffon humide, mais veillez a ne
pas vous briler.

La durée maximale d'utilisation continue de la fonction vapeur est de 2 minutes. Apres
avoir utilisé cette fonction, tournez le sélecteur en position d'attente.

Fonction eau chaude

La fonction eau chaude peut étre utilisée pour réchauffer des tasses et distribuer de l'eau
chaude.

Tournez le sélecteur vapeur/eau chaude pour l'ouvrir, et l'eau chaude sortira par la buse vapeur.
Pour arréter le débit d'eau chaude, tournez a nouveau le sélecteur vapeur/eau chaude pour le
fermer.

Conseils importants

Le débit d'eau chaude s'arréte automatiquement une fois la quantité prédéfinie atteinte.
Veillez a tourner le sélecteur en position d'attente lorsque vous avez terminé.

Utilisez un récipient adapté pour recueillir l'eau chaude et surveillez le processus pour
éviter tout débordement.
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Personnalisation de la machine

Cette machine dispose d'une fonction de personnalisation des programmes. Les utilisateurs
peuvent personnaliser le temps de mouture pour une ou deux tasses, le temps d'extraction du
café pour une ou deux tasses, la température d'extraction personnalisée et le réglage du débit
d'eau chaude.

Remarque : lorsque vous entrez en mode personnalisation, si aucune opération n'est effectuée
dans les 5 secondes, la machine quitte ce mode et revient en mode veille.

Réglage du temps de mouture pour une/deux tasses

1. En mode veille, appuyez sur le sélecteur de fonctions pour choisir la quantité de mouture
pour une tasseg ou pour deux tasses %

2. Réglezletemps de mouture pour une ou deux tasses en tournant le sélecteur de fonctions.
La machine enregistrera automatiquement le temps sélectionné comme valeur par défaut.

Remarque: la plage optimale de réglage du temps de mouture est de 3 a 20 secondes pour une
tasse et de 8 a 30 secondes pour deux tasses.

Réglage de la quantité de café pour une/deux tasses

I. Accéder a l'interface de configuration du café

1. En mode veille, maintenez enfoncé le bouton café d'une tasse ou de deux tasses pendant
3 secondes pour activer la fonction de pré-infusion.

2. A ce moment-13, le voyant lumineux de ce bouton clignotera, tout comme bicéne
correspondante a bécran. Tournez le sélecteur de fonctions pour régler le temps de
pré-infusion pour une ou deux tasses de café

3. Appuyez a nouveau sur le sélecteur de réglages pour accéder a linterface de temps
d'extraction du café. Réglez la valeur souhaitée en tournant le sélecteur de fonctions
et attendez 5 secondes pour que la valeur soit automatiquement enregistrée et que la
machine revienne en mode veille.

Image 13
A.  Réglage de la pré-infusion
B. Réglage du volume d'extraction

I : Configuration du temps de pré-infusion pour une ou deux tasses de café

Dans l'état de configuration du pré-infusion, tournez le sélecteur de fonction pour régler
le temps de pré-infusion pour une ou deux tasses de café. La machine enregistrera
automatiquement la configuration apres le réglage.

Remarque : la durée totale de pré-infusion est de 5 secondes, et la valeur réglablevade 1a 5
secondes.
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Par exemple : si vous réglez le temps sur 3 secondes, le systeme libérera de l'eau pendant 3
secondes, s'arrétera pendant 2 secondes, puis procédera a l'extraction normale du café.

Réglage du volume d'extraction pour une ou deux tasses de café

Réglage pour une tasse de café

1. Maintenez le bouton une tasse enfoncé pendant 3 secondes pour accéder au réglage de
la pré-infusion.

2. Tournez le sélecteur defonction pour régler la durée de pré-infusion (plage:1a5 secondes).

3. Apres le réglage, appuyez une fois sur le sélecteur de fonction pour accéder au réglage du
volume d'extraction.

4, Tournez le sélecteur de fonction pour régler le volume d'extraction (plage : 20-40 g).

Remarque : cette valeur comprend le pré-infusion + le volume d'extraction + une extension

finale de 5 secondes.

5. Une fois la valeur souhaitée réglée, appuyez a nouveau sur le sélecteur pour revenir a
linterface de configuration de la pré-infusion.

6. Si aucun autre réglage n'est nécessaire, attendez 5 secondes pour que les parametres
soient automatiquement enregistrés et que l'appareil revienne en mode veille.

Configuration pour deux tasses de café

1. Maintenez le bouton deux tasses enfoncé pendant 3 secondes pour accéder a la
configuration de la pré-infusion.

2. Tournez le sélecteur de fonctions pour régler la durée de pré-infusion (plage : 1 a 5
secondes).

3. Unefois le réglage effectué, appuyez une fois sur le sélecteur de fonction pour accéder au
réglage du volume d'extraction.

4, Tournez le sélecteur pour régler le volume d'extraction (plage : 45-75 g).

Remarque : cette valeur comprend le pré-infusion + le volume d'extraction + une extension

finale de 5 secondes.

5. Apres avoir réglé la valeur souhaitée, appuyez a nouveau sur le sélecteur pour revenir a
l'interface de configuration de la pré-infusion.

6. Si aucun autre réglage n'est nécessaire, attendez 5 secondes pour que les parametres
soient automatiqguement enregistrés et revenez au mode veille.

Remarque : la valeur par défaut pour une tasse est de 30 g 10 g ; pour deux tasses, elle est
de60g=15g.

11l. Réglage de la température du café et de la vapeur
1. Une fois que la machine a fini de préchauffer et qu'elle est en mode veille, maintenez
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enfoncés les boutons Démarrer/Pause de la mouture et une tasse pendant 3 secondes
pour accéder a l'interface de réglage de la température du café et de 'eau chaude.

2. Tournez le sélecteur de fonctions pour régler la température (plage : 25 °C, 90-95 °C,
réglage d'usine : 92 °C).

3. Apres le réglage, appuyez une fois sur le sélecteur pour accéder a linterface de
configuration de la température de la vapeur.

4, Tournez-le pour régler la température de la vapeur (plage : 130-150 °C, réglable par
incréments/décréments de 5 °C, réglage d'usine : 130 °C).

5. Unefoislavaleur souhaitée réglée, attendez 5 secondes pour qu'elle soit automatiquement
enregistrée et revenez a l'interface d'attente.

Image 14
A. Interface de réglage de la température du café
B. Interface de réglage de la température de la vapeur

IV. Réglage du volume d’eau chaude

1. Une fois que la machine a fini de préchauffer et qu'elle est en mode veille, maintenez les
boutons deux tasses et vapeur enfoncés pendant 3 secondes pour accéder a l'interface de
configuration du volume d'eau chaude.

2. Tournez le sélecteur de fonctions pour régler le volume (plage d'eau chaude : 150 g, 200 g,
250 g, 300 g ; volume d' e par défaut: 150 g).

Autres fonctions

Rappel de température élevée

En mode veille, réglez la température d'extraction du café a 25 °C (fonction café froid). @
L'écran affiche « E-2 » et l'icone de l'eau chaude clignote pour signaler un rappel de température
élevée.

A ce moment-13, tournez le sélecteur Vapeur/Eau chaude pour que la chaudiére évacue beau
chaude et refroidisse.

Lorsque l'écran affiche « 25 °C », cela indique que le refroidissement est terminé et que vous
pouvez commencer a préparer du café froid. Image 15

Remarque : en mode veille de la fonction café froid, lorsque la température d'extraction du café

est réglée sur la fonction d'extraction avec chauffage (91~95 °C), la machine se préchauffera a

nouveau et reviendra en mode veille a la température réglée une fois le préchauffage terminé.
|/ N

Interruption dans le circuit du moulin
En mode veille, l'icdne de mouture sur le cété gauche de l'écran p 2/ et le bouton
Démarrer/Pause clignotent.

Dans cet état, le bouton ne permet pas d'activer le broyeur. Consultez la section « Broyage
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des grains de café » pour Vvérifier si la trémie a grains est correctement installée. Si elle
est correctement installée mais que le rappel continue d'apparaitre, contactez le service
d'assistance technique officiel de Cecotec.

4. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

- Pour conserver laréme du café et éviter qu'il ne se détériore, videz le récipient a café
moulu apres chaque utilisation.

- Veillez a débrancher 'appareil avant de le nettoyer.

- Ne plongez jamais le moulin, le cordon d'alimentation ou la fiche dans l'eau.

- N'utilisez pas de détergents puissants ou d'éponges abrasives pour nettoyer la machine.

- Pour retirer la fraise supérieure, saisissez la poignée de la fraise, tournez-la dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre, puis soulevez-la verticalement et nettoyez-la a l'aide
d'une brosse.

Remarque: lors de la premiere utilisation du moulin, il est interdit de le faire fonctionner a vide

aux niveaux 0-5 ; ajoutez des grains de café avant de sélectionner les niveaux 0-5.

Nettoyage général

1. Avant de nettoyer, débranchez la prise électrique et laissez la cafetiére refroidir
completement.

2. Utilisez un chiffon propre et humide pour nettoyer la surface en acier inoxydable.

Remarque : n'utilisez pas d'alcool ou de solvants et ne plongez pas la machine dans l'eau pour

la nettoyer.

3. Utilisez une brosse spéciale pour machines a café pour nettoyer la sortie d'eau et la bague
d'étanchéité interne.

4. Retirez 'ensemble du filtre a haute pression en le tournant dans le sens des aiguilles d'une

montre, jetez le marc de café a lintérieur, puis nettoyez le tamis et le filtre a l'aide d'une

solution nettoyante, en veillant a bien rincer a l'eau claire.

Lavez tous les accessoires a l'eau et séchez-les complétement.

Videz et nettoyez régulierement le bac d'égouttement et le couvercle du bac d'égouttement.

7. Nettoyez régulierement le réservoir d'eau.

A

Rappel de détartrage

Ce produit est équipé d'une fonction de rappel de détartrage : lorsque le systéme détecte que
la machine a été utilisée 100 fois, l'icone de détartrage 3@ dans le coin inférieur gauche de
'écran s'affiche pour rappeler a l'utilisateur d'effectuer le détartrage.

Détartrage

ILest recommandé de détartrer tous les 4 a 6 mois ou lorsque la machine affiche un rappel de
détartrage.

POWER ESPRESSO 20 TRADIZIONALE GRIND 87



FRANCAIS

Le détartrage peut étre effectué avec:
A.  Pastilles détartrantes pour machines a café
B. Undétartrant liquide
C.  Duvinaigre blanc et de l'eau tiéde

Cycle de détartrage
Le cycle de détartrage dure environ 10 minutes.

Remarque : avant de lancer le programme de détartrage, effectuez les préparatifs suivants,
puis exécutez le programme de détartrage.

( ; ) Préparation au détartrage

Ajoutez la solution dans le réservoir d'eau (choisissez l'une des méthodes A/B/C) :
A.  Remplissez le réservoir avec 1 litre d'eau, ajoutez les pastilles de détartrage et
attendez qu'elles se dissolvent completement.
B. Versez une demi-tasse d'agent détartrant liquide dans le réservoir d'eau, puis
ajoutez 1 litre d'eau tiede et mélangez bien la solution.
C.  Ajoutez 1,5 cuillére a soupe de vinaigre blanc dans le réservoir d'eau, puis ajoutez 1
litre d'eau tiede et mélangez bien la solution.

(2) Placer les récipients
Placez un récipient d'un litre sous la téte de préparation et un autre récipient d'un litre sous la

buse vapeur.

Une fois les étapes précédentes terminées, vous pouvez lancer le programme de détartrage
comme suit :

En mode veille, maintenez enfoncés les boutons Une tasse de café et Vapeur pour accéder au
programme de détartrage. Linterface de nettoyage s'affiche. Img. 16

Etape 1: détartrage

1. Appuyez sur n'importe quel bouton d'une ou deux tasses pour activer la pompe a eau et
évacuer l'eau chaude, nettoyant ainsi la chaudiére et les tuyaux internes. Ce processus dure
environ 1 minute. Une fois terminé, un bip retentit une fois pour indiquer l'étape suivante.

2. Tournez le sélecteur de vapeur pour lancer le nettoyage de la chaudiere et des tuyaux
internes. Ce processus dure environ 2 minutes. Une fois terminé, un bip retentit une fois
pour indiquer que le détartrage est terminé.

3. Remettez le sélecteur de vapeur en position fermée.

Etape 2: Préparation au nettoyage

Important : avant que le programme de détartrage ne s'arréte automatiquement, effectuez les
taches suivantes en environ 3 minutes :
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Videz le reste de la solution détartrante, rincez le réservoir d'eau a l'eau claire, puis
remplissez-le avec plus de 1,5 litre d'eau claire.

Videz le bac d'égouttement et le récipient de récupération d'eau, puis remettez-les en
place.

étape 3: Lancer le nettoyage

1.

Appuyez sur n'importe quel bouton d'une ou deux tasses pour activer la pompe a eau et
expulser l'eau chaude, nettoyant ainsi la chaudiere et les tuyaux internes. Ce processus
dure environ 1 minute. Une fois terminé, la sonnerie retentit une fois pour indiquer l'étape
suivante.

Tournez le sélecteur de vapeur pour lancer le nettoyage de la chaudiere et des tuyaux
internes. Ce processus dure environ 2 minutes. Une fois terminé, le signal sonore retentit
trois fois pour indiquer que le nettoyage est terminé.

Remettez le sélecteur de vapeur en position fermée.

Une fois le nettoyage terminé, le systéme revient a l'écran d'attente et l'icne de nettoyage
disparait.

S'il n'y @ aucune opération pendant 20 secondes, il reviendra automatiquement a linterface
d'attente. A ce moment-L3, si le sélecteur de vapeur est en position ouverte, l'écran affichera le
message E-1. Tournez le sélecteur de vapeur en position fermée pour effacer l' t le message et
revenir a l'interface d'attente normale.

Configuration de la fonction des boutons

Configuration des boutons Image

Maintenez le bouton Deux tasses -
enfoncé pendant 3 secondes pour __ N '
régler le volume de pré-infusion et :
d'extraction.
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Configuration des boutons

Maintenez les boutons Deux tasses
et Vapeur enfoncés pendant 3
secondes pour régler le volume
d'eau chaude.

Maintenez le bouton Une tasse
enfoncé pendant 3 secondes pour
régler le volume de pré-infusion et
d'extraction.

Maintenez les boutons Une tasse
et Deux tasses enfoncés pendant
3 secondes pour modifier la
température.

Maintenez les boutons Démarrer/
Pause mouture et Vapeur enfoncés
pendant 3 secondes pour rétablir les
réglages d'usine de la machine.
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Configuration des boutons

Maintenez le bouton Sélecteur

de mouture enfoncé pendant 3
secondes pour basculer entre les
fonctions de mouture pour une ou
deux tasses.

Maintenez les boutons Une tasse

et Vapeur enfoncés pendant 3
secondes pour activer la fonction de
détartrage.

Maintenez les boutons Mouture
et Une tasse enfoncés pendant
3 secondes pour régler les
températures du café et de la
vapeur.
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5. DEPANNAGE

Probleme

Cause possible

Solution possible

La machine ne
distribue pas d'eau
ou en distribue en
petite quantité.

Réservoir d'eau vide.

Remplissez le réservoir et
assurez-vous que l'eau s'écoule
continuellement par la buse a vapeur.

Tension ou fréquence
incorrecte.

Assurez-vous d'utiliser la tension et la
fréquence appropriées indiquées sur
la plague signalétique.

Défaillance de la machine.

Contactez le service d'assistance
technique officiel de Cecotec.

La machine ne
produit pas de
vapeur.

Buse a vapeur obstruée.

Nettoyez les dépots de la buse a l'aide
d'une aiguille.

Réservoir d'eau vide.

Remplissez le réservoir et versez
de l'eau chaude jusqu'a ce que de la
vapeur sorte.

Défaillance de la machine.

Contactez le service d'assistance
technique officiel de Cecotec.

Le café déborde du
joint du filtre.

Trop de marc de café.

Eteignez la machine, laissez-la
refroidir et nettoyez le marc. Utilisez
la quantité de café appropriée.

Résidus de café dans le joint
du filtre.

Eteignez la machine, laissez-la
refroidir et nettoyez les résidus.

Température de l'eau élevée
apres plusieurs opérations.

Eteignez la machine, laissez-la
refroidir, puis redémarrez-la.

Probléeme persistant.

Contactez le service d'assistance
technique officiel de Cecotec.

Le café ne coule
pas ou coule
lentement.

Marc de café trop fin.

Utilisez des grains de café plus
grossiers apres avoir rincé.

Orifices du porte-filtre
obstrués.

Nettoyez a l'aide d'une brosse ou
d'une aiguille, puis rincez.

Plague du filtre bloguée.

Retirez et nettoyez les orifices de la
plaque du filtre.

Réservoir d'eau mal
positionné.

Assurez-vous que le réservoir est
correctement positionné.
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Probleme

Cause possible

Solution possible

Fuites d'eau dans

Bac d'égouttement plein.

Videz et nettoyez le bac d'égouttage.

la partie inférieure.

Défaillance de la machine.

Contactez le service d'assistance
technique officiel de Cecotec.

La cafetiére ne
fonctionne pas.

Cordon d'alimentation mal
branché.

Branchez correctement le cable.

Thermistance déconnectée
ou en court-circuit.

Contactez le service d'assistance
technique officiel de Cecotec.

Défaillance de la machine.

Contactez le service d'assistance
technique officiel de Cecotec.

La vapeur ne fait
pas mousser le
lait.

Le voyant de vapeur clignote.

La vapeur ne s'écoule que lorsque le
voyant est fixe.

Récipient inadapté.

Utilisez une tasse haute et étroite ou
une tasse professionnelle pour latte.

Lait écrémé.

Utilisez du lait entier.

Sivous ne parvenez pas a trouver la cause du dysfonctionnement, ne démontez pas la machine
vous-méme. Contactez le service d'assistance technique officiel d s Cecotec.

Codes d'erreur

Ecran

Raison

Solution

Le circuit du module de
broyage est ouvert.

1. Assurez-vous que la trémie
a grains est correctement
installée.

2.Si le probleme persiste,
contactez le service
d'assistance technique officiel

de Cecotec.

E-1 Le sélecteur de vapeur n'est Réglez le sélecteur de vapeur
pas fermé lors de la mise en ou contactez le service
marche de la machine ou le d'assistance technique officiel
circuit est ouvert. de Cecotec.

E-2 En mode veille, la température | Suivez les instructions pour

d'extraction est réglée pour
du café froid, mais une
température élevée est
détectée.

refroidir : appuyez sur le
bouton café pour évacuer l'eau
chaude jusqu'a ce que l'écran
indique 25 °C.
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manque d'eau dans le
réservair.

Ecran Raison Solution

E-3 Le capteur de température du Contactez le service
module café est déconnecté. d'assistance technique officiel

de Cecotec.

E-4 Le capteur de température du Contactez le service
module café est en court- d'assistance technique officiel
circuit. de Cecotec.

E-5 Le fusible du module café est Contactez le service
grillé ou la chaudiere présente | d'assistance technique officiel
un défaut. de Cecotec.

E-6 Le circuit de passage par zéro Contactez le service
de la carte électronique est d'assistance technique officiel
invalide. de Cecotec.

E-7 Détection anormale d'un 1. Vérifiez que le réservoir

d'eau n'est pas vide et qu'il est
correctement installé. 2. Si
lerreur persiste, contactez le
service d'assistance technique
officiel de Cecotec.

Pas d'écran

Appareil éteint

Aucune action requise.

Pas d'écran

Inactivité pendant plus de 20
minutes

Redémarrez la machine
en appuyant sur le bouton
d'alimentation.

6. RECYCLAGE DES EQUIPEMENTS ELECTRIQUES ET ELECTRONIQUES

Ce symbole indique que, conformément a la réglementation en vigueur, le produit
et/ou la batterie doivent étre éliminés séparément des déchets municipaux.
Lorsque ce produit atteint la fin de sa vie utile, vous devez retirer les piles ou

—— batteries et les apporter a un point de collecte désigné par les autorités locales.

Pour obtenir des informations détaillées sur la maniere la plus adéquate de vous
défaire de vos appareils électriques et électroniques et/ou des batteries correspondantes,

vous devez contacter les autorités locales.
Le respect des directives susmentionnées contribuera a la protection de l'environnement.
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Vous pouvez consulter les informations sur les systemes nationaux de recyclage des
emballages et leur marquage sur notre site web.

7. COPYRIGHT

Les droits de propriété intellectuelle des textes de ce manuel appartiennent a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tous droits réservés. Le contenu de cette publication ne peut étre,
en totalité ou en partie, reproduit, stocké dans un systeme de récupération de données,
transmis ou distribué par quelque moyen que ce soit (électronique, mécanique, photocopie,
enregistrement ou similaire) sans l'autorisation préalable de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

8. DECLARATION DE CONFORMITE SIMPLIFIEE DE LUE

Par la présente, Cecotec Innovaciones déclare que ce produit est conforme
aux exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la
réglementation applicable dans bUnion européenne. Ce produit a été concu,
fabriqué et testé pour répondre aux normes de sécurité et de qualité requises.

Le texte intégral de la déclaration de conformité de LUE peut étre consulté sur le site web
suivant : https://www.storececotec.fr/fr/information/declaration-of-conformity

9. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Produit : Power Espresso 20 Tradizionale Grind
Référence : EU01_123706

Puissance nominale : 1500 W.

Voltage : 220 - 240 V~

Fréquence : 50/60 Hz

- La consommation électrique de l'appareil en mode veille est de XX W.
- Lapériode apres laquelle l'appareil passe automatiquement en mode veille est de XX minutes.

Les spécifications techniques peuvent étre modifiées sans notification préalable afin

d'améliorer la qualité du produit.
Produit fabriqué en Chine | Concu en Espagne
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10. GARANTIE ET SAV

Cecotec est responsable envers lutilisateur final ou le consommateur de tout défaut de
conformité existant au moment de la livraison du produit dans les termes, conditions et délais
établis par la réglementation applicable.

ILest recommandé que les réparations soient effectuées par du personnel qualifié.

Sivous détectez un incident ou un probléme avec le produit, vous devez contacter le Service
Apres-Vente Officiel de Cecotec au +34 9 63 2107 28.
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1. TEILE UND KOMPONENTEN

Abbildung 1
1. Kaffeeloffel
2. Dosierring
3. Filter fur zwei Tassen
4. Ein-Tassen-Filter
5. Siebtrager
6. Abdeckung der Abtropfschale
7. Abtropfschale
8. Deckel des Kaffeebohnenbehalters
9. Kaffeebohnenbehalter
10. Manometer
11. Funktionswahlschalter

—
N -

. Ein-/Aus Taste

. Siebtragerhalter

. Deckel des Wassertanks
Wassertank

. Dampf-/Heifd3wasserregler
Funktionstasten

. Griff der Dampflanze

. Vorbereitung Kopf

. Dampfdise

N = oo
SV mNOUFW

Hinweis:
Die Grafiken in dieser Bedienungsanleitung sind schematische Darstellungen und entsprechen
moglicherweise nicht genau dem Produkt.

2.VOR DEM GEBRAUCH

- Dieses Gerat ist so verpackt, dass es wahrend des Transports geschiitzt bleibt. Nehmen
Sie das Gerat aus seiner Verpackung. Bewahren Sie die Verpackung an einem sicheren Ort
auf, damit das Gerat nicht beschadigt wird, wenn Sie ihn spater transportieren missen.
Wenn Sie die Originalverpackung entsorgen mochten, vergewissern Sie sich, dass Sie alle
Teile korrekt recyceln.

- Vergewissern Sie sich, dass alle Teile und Komponenten enthalten und in gutem Zustand
sind. Wenn die Lieferung fehlt oder nicht in gutem Zustand sind, kontaktieren Sie den
offiziellen technischen Kundendienst von Cecotec.

POWER ESPRESSO 20 TRADIZIONALE GRIND I 97



DEUTSCH

Vollstandiger Inhalt:

- Kaffeemaschine

- Einzelfilter

- Filter fur 2 Kaffees

- Siebtrager

- Kaffeeloffel

- Holzerner Stampfer

- Diese Bedienungsanleitung.

- Entfernen Sie die Seriennummer des Produkts nicht, um im Falle einer Serviceanfrage die
korrekte Rickverfolgbarkeit Ihres Gerats sicherzustellen.

3. BEDIENUNG

Warnung: Dieses Gerat muss gemahlenen Kaffee verwenden und kann nur Kaffee und
Kaffeegetranke (z. B. Cappuccino, Latte usw.) zubereiten, Milch erhitzen und Tee aufbriihen.
Jede andere missbrauchliche Verwendung kann gefahrlich sein.

Bedienfeld
Abbildung 2
1. Funktionswahlschalter
Taste Schleifen Start/Pause
Mahlsieb
Temperatur-/Kaffee-/Heifd3wasseranzeige
Eine Tasse Taste
Zwei-Tassen-Taste
Ein/Aus-Taste
Dampftaste

O NoOU W

- Ein/Aus-Taste: Driicken Sie einmal, um das Gerat einzuschalten. Das Gerat beginnt mit
dem Vorheizen, und wahrend dieses Vorgangs leuchten die Betriebs- und die Mahlwerk-
Kontrollleuchte, wahrend die Leuchten fur die anderen Funktionen blinken. Sobald das
Vorheizen abgeschlossen ist, leuchten alle finf Lampen auf. Driicken Sie wahrend oder
nach dem Vorheizen erneut um das Gerat auszuschalten.

- Funktionswahlschalter Driicken Sie im Standby-Modus die Taste, um zwischen Einzel-
und Doppeltassenmahlung zu wechseln. Drehen Sie nach links, um die Schleifzeit zu
verringern, und nach rechts, um sie zu erhéhen. (Standardeinstellung 7 Sekunden fiir eine
Tasse und 14 Sekunden fiir zwei Tassen).
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- Mabhlen Start/Pause-Taste: Driicken Sie im Bereitschaftsmodus (Standby), um zu starten.
Die Maschine stoppt automatisch, wenn die programmierte Zeit erreicht ist, oder kann
manuell durch erneutes Driicken der Taste gestoppt werden.

- Taste Eine Tasse: Driicken Sie im Bereitschaftsmodus (Standby), um zu starten. Die
Maschine halt automatisch an, wenn der eingestellte Betragerreicht ist und kehrt in den
Standby-Modus zurck.

- Zwei-Tassen-Taste: Sie funktioniert auf die gleiche Weise wie die Taste fir eine Tasse, die
flr zwei Tassen eingestellt ist.

- HeifBwasserfunktion: Drehen Sie den Dampf-/Heif3wasserregler gegen den Uhrzeigersinn,
damit das Wasser flief3t. Im Uhrzeigersinn drehen, um den Durchfluss zu stoppen.

- Dampffunktion: Driicken Sie die Dampftaste. Die Kontrollleuchte blinkt, bis die richtige
Temperatur erreicht ist. Drehen Sie dann den Wahlschalter flir Dampf/Heifdwasser gegen
den Uhrzeigersinn, damit der Dampf flief3t. Im Uhrzeigersinn drehen, um den Durchfluss
zu stoppen.

Status des Dampf-/Hei3wasserreglers
Abbildung 3

A.  Aus-Position

B.  Ein-Position

Hinweis: Um Dampf zu erhalten, missen Sie die Dampftaste drlicken, bevor Sie den
Wahlschalter fir Dampf/Heif3wasser drehen, da sonst heif3es Wasser durch den Dampfer
flief3t.

Bemerkungen:

- Wenn das Gerat eingeschaltet wird, piept es dreimal schnell. Das Dampfwahlersymbol
blinkt auf dem Display und die Meldung “E-1"erscheint. Dies zeigt an, dass der Dampfwahler
in der offenen Position steht. Drehen Sie ihn in die geschlossene Position, um ihn zu l&sen.
Abb. 4

- Halten Sie die Taste fur eine Tasse Kaffee oder die Taste fuir zwei Tassen Kaffee 3 Sekunden
lang gedruckt, um zwischen Celsius und Fahrenheit zu wechseln. Abb. 5

- Um die Werkseinstellungen wiederherzustellen, halten Sie die Taste Mahlen Start/
Pause und die Taste Dampf 3 Sekunden lang gedriickt (es ertént ein Signalton) und die
Kaffeemaschine kehrt zu den Werkseinstellungen zurtick.

Verwendung der Kaffeemaschine

Bevor Sie das Gerat zum ersten Mal benutzen, packen Sie es aus und Uberprifen Sie, ob das
Zubehor vollstandig ist. Reinigen Sie alle abnehmbaren Teile grindlich.

Nehmen Sie den Wassertank ab und entfernen Sie die rote Silikonkappe vom Wasserauslass
des Tanks. Abb. 6

POWER ESPRESSO 20 TRADIZIONALE GRIND I 99



DEUTSCH

Um den reinen Geschmack des ersten Kaffees zu gewahrleisten, ist es notwendig, die
Kaffeemaschine und alle abnehmbaren Teile zu reinigen. Die einzelnen Reinigungsschritte
sind wie folgt:

Fullen Sie den Wassertank auf, wobei Sie darauf achten mussen, dass der Hochststand
nicht Uberschritten wird, setzen Sie ihn dann wieder in die Maschine ein und schlief3en Sie
den Wassertankdeckel.

Halten Sie die Oberseite der Maschine mit einer Hand fest und fassen Sie den Filtergriff mit
der anderen Hand. Drehen Sie den Filterhalter gegen den Uhrzeigersinn, um ihn von der
verriegelten in die offene Position zu bringen. Stellen Sie sicher, dass der Bohnenbehalter
richtig eingestellt ist. Abb. 7

Hinweis: Geben Sie wahrend dieses Vorgangs keinen gemahlenen Kaffee in den Trichter.

Legende Abbildung 7

A.  Geoffneter Stellung
B. b. Verriegelte Position

Stellen Sie eine Tasse auf die Abtropfschale und achten Sie darauf, dass sie mit dem
Kaffeeauslauf ausgerichtet ist.

Stecken Sie das Stromkabel zu einer geerdeten Steckdose.

Dricken Sie die Ein-/Aus-Taste. Die Kontrollleuchten blinken, wahrend das Gerat vorheizt.
Sobald die Lichter leuchten, ist das Vorheizen abgeschlossen.

Drehen Sie den Wahlschalter Dampf/Heifdwasser, damit heifdes Wasser durch die
Dampfduse fliefdt und so die Rohrleitungen reinigt. Achten Sie darauf, dass der Stab lber
der Tropfschale steht, oder verwenden Sie eine Tasse, um das Wasser aufzufangen und
Verbriihungen zu vermeiden.

Driicken Sie die Taste, um zwei Tassen Kaffee zu brihen, wodurch der Schacht des Gerats
geleert wird. Vermeiden Sie es, den Wasserauslass zu berthren, um Verbrennungen zu
vermeiden.

Sobald das Wasser aufhort zu fliefden, leeren Sie die Tropfschale.

Mahlen von Kaffeebohnen

1.

2.

Setzen Sie den Bohnenbehalter in den Briher ein. Abb. 7

Richten Sie die Position der Markierung wie in Abbildung 8 gezeigt aus. Nach unten driicken
und im Uhrzeigersinn drehen, um sie in den Bohnenbehalter einzusetzen.

Die Mahlgradskala im Korntank dient zur Einstellung des Mahlgrads. Richten Sie die Skala
auf dem Kaffeebohnenbehalter an der Kreismarkierung auf der oberen Abdeckung aus.
Abb. 9

Hinweis: Bei der Mahlgradangabe auf dem Korntank bedeutet eine héhere Zahl einen groberen
Mahlgrad und umgekehrt.
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4, Vergewissern Sie sich, dass der Kaffeebohnenbehalter richtig eingesetzt ist. Wenn die
Kontrollleuchteaufder Mahlwerkstaste leuchtetund das Display die Mahlwerkschnittstelle
anzeigt, ist das Mahlwerk fiir den normalen Gebrauch bereit. Abb. 10

5. Fullen Sie eine angemessene Menge Kaffeebohnen in den Bohnenbehalter. Bitte beachten
Sie, dass die maximale Menge an Kaffeebohnen 120 g nicht liberschreiten sollte.

6. Schliefden Sie den Deckel des Bohnenbehalters.

Hinweis: Wenn das Mahlwerk 5 Minuten lang ununterbrochen in Betrieb ist, sollte es 30

Minuten lang ruhen, da sonst die korrekte Funktion des Mahlwerks beeintrachtigt werden

kann.

7. Drehen Sie den Kaffeebohnenbehalter, um den Mahlgrad einzustellen. Fir den ersten
Gebrauch stellen Sie die Skala 10 ein, um die Bohnen zu mahlen, und passen Sie dann den
Mahlgrad entsprechend dem Extraktionsdruck und dem Kaffeefluss an.

8. Bringen Sie den Staubdosierring wie in Abbildung 11 gezeigt am Filtertrichter an, verriegeln
Sie ihn im Uhrzeigersinn und setzen Sie dann die Filtertrichterbaugruppe auf den
Filterhalter.

Abbildung 11
A.  Wieinstallieren?
B. Vollstandige Installation
C.  Richtig positionierter Trichter

9. Die Uhrzeit kann durch Drehen des Funktionswahlschalters eingestellt werden. Nach der
Bestatigung drlicken Sie die Start/Pause-Taste, um zu beginnen. Das Mahlwerk stoppt
automatisch, wenn die programmierte Zeit erreicht ist, oder Sie kdnnen es jederzeit
manuell durch Driicken der Start/Pause-Taste stoppen.

Hinweis: Durch einmaliges Drlicken des Funktionswahlschalters kénnen Sie die Mahlmenge

fur eine Tasse oder flr zwei Tassen wahlen. Die Maschine ist standardmafiig auf 7 Sekunden

fur das Mahlen einer Tasse und 14 Sekunden fiir das Mahlen von zwei Tassen eingestellt.

Hinweise zum Mahlen

- Wenn der Kaffee zu fein gemahlen ist, kann er zu stark extrahiert werden, so dass er nur
unregelmafiig oder gar nicht austritt, und er schmeckt bitter.

- Wenn der Kaffee zu grob gemahlen ist, wird das Wasser zu schnell durchgelassen, was
zu einer unzureichenden Extraktion fUhrt, wodurch das Ergebnis wassriger und weniger
aromatisch wird.

- Stellen Sie das Mahlwerk je nach Bohnensorte, Rostung und Frische ein. Es gibt keine feste
Einstellung; fur die bestmdgliche Extraktion sind Anpassungen erforderlich.

- FUrden ersten Gebrauch stellen Sie die Mihle auf Stufe 10 und mahlen ein paar Kérner, um
die Textur zu beurteilen. Ist der Mahlgrad zu grob, stellen Sie eine niedrigere Stufe ein; ist
er zu fein, eine hohere Stufe.
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Passen Sie den Mahlgrad an, um die richtige Textur zu erhalten. Espressokaffee sollte sich
wie gemahlener Pfeffer anfliihlen, ohne dass sich Bohnen anfiihlen. Fullen Sie den Kaffee
in den Filter und stellen Sie den Extraktionsdruck entsprechend ein.

Beobachten Sie das Manometer, um zu prifen, ob der Absaugdruck ausreichend ist.

Hinweis: Der ideale Druck wahrend der Extraktion liegt bei 8 bis 12 bar, mit einem langsamen
Fluss und einer zarten Creme. Wenn der Druck zu niedrig oder zu hoch ist, passen Sie den
Mahlgrad an, um die Extraktion zu verbessern.

Zubereitung von Espresso

1.

Offnen Sie den Deckel des Wassertanks, nehmen Sie ihn ab und fiillen Sie ihn bis zum
maximal zulassigen Flllstand mit Wasser.

Setzen Sie den Wassertank wieder korrekt ein und schlief?en Sie den Deckel.

Schliefden Sie das Netzkabel an und dricken Sie die Einschalttaste. Die Kaffee- und die
Dampfanzeige blinken, wahrend das Gerat vorheizt. Nach etwa einer Minute leuchten alle
Lampen konstant und zeigen damit an, dass das Vorheizen abgeschlossen ist.

Stellen Sie den Mahlgrad des Korntanks auf 10. Fillen Sie zwischen 9 und 120 Gramm
Kaffeebohnen ein und setzen Sie den Filterhalter in seine Halterung. Driicken Sie die Start/
Pause-Taste der Muhle, um den Mahlvorgang zu starten. Dricken Sie erneut die Start/
Pause-Taste am Mahlwerk, wenn Sie den Vorgang abbrechen mdchten.

Verwenden Sie einen Tamper, um den gemahlenen Kaffee gleichmafdig zu verdichten.
Achten Sie darauf, den Uberschissigen Kaffee nach dem Pressen von den Randern des
Filters abzuwischen.

Hinweis: Wenn zu viel gemahlener Kaffee am Rand des Filters verbleibt, kann dies zu einer
unzureichenden Abdichtung flihren und Wasseraustritt verursachen. Abb. 12

Drehen Sie den Filterhalter gegen den Uhrzeigersinn von der gedffneten in die verriegelte
Position und vergewissern Sie sich, dass er fest angezogen ist.

T Stellen Sie die Kaffeetasse mit dem Kaffeeauslauf ausgerichtet in die Tropfschale.
Dricken Sie die gewilinschte Kaffeetaste. Die Kontrollleuchte fiir den gewahlten Kaffee
blinkt und die Espressozubereitung beginnt.

Die Maschine stoppt automatisch, die Kontrollleuchten bleiben eingeschaltet. Jetzt ist die
Kaffeezubereitung abgeschlossen und Sie kénnen die Tasse herausnehmen.

Warnung: Lassen Sie die Kaffeemaschine wahrend der Zubereitung nicht unbeaufsichtigt, da
gelegentlich eine manuelle Bedienung erforderlich ist.

10. Drehen Sie den Filterhalter nach dem Briuhen im Uhrzeigersinn heraus, wischen Sie

Kaffeereste schnell ab und spllen Sie ihn mit heifdem Wasser aus. Driicken Sie die Taste
fUr eine oder zwei Tassen Kaffee, um das Wasser abzulassen und den Auslauf zu reinigen,
setzen Sie dann den sauberen Filterhalter wieder ein und warten Sie auf den nachsten
Brihvorgang.
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1. Fur die Zubereitung von 1 Tasse: Verwenden Sie das 1-Tassen-Kaffeesieb und geben
Sie 8,5-9 g Kaffeebohnen hinzu. Fir die Zubereitung von 2 Tassen: Geben Sie 15-15,5 g
Kaffeebohnen hinzu.

Hinweis: Seien Sie wahrend des Gebrauchs vorsichtig mit den heifsen Teilen des Gerats,

insbesondere mit dem Wasserauslass (Filtertrichter), dem Filterhalter und dem Dampfrohr.

Fassen Sie diese Teile wahrend des Betriebs nicht an.

Dampf-Funktion:

1. Reinigen Sie zuerst die Dampfdise und richten Sie sie mit der Tropfschale aus. Im
Kaffeemodus dricken Sie diese Taste, um das CGerat auf den eingestellten Wert
aufzuheizen. Drehen Sie den Wahlschalter Dampf/Heifdwasser, um ihn zu 6ffnen und den
Dampf aus dem Rohr entweichen zu lassen. Lassen Sie das Abwasser aus der Leitung
ab und schliefden Sie den Wahlschalter, wenn der Dampf austritt. Beenden Sie dann die
Dampffunktion und kehren Sie in den Standby-Modus zurtick.

2. Verwenden Sie frische, gekihlte Vollmilch. Der produzierte Milchschaum variiert je nach
Marke und Milchsorte.

3. Giefden Sie eine ausreichende Menge Milch in den Aufschaumkrug.

4. FUhren Sie das Dampfrohr etwa 1-2 cm in die Milchoberflache ein, und zwar in der Nahe
der 3-Uhr-Position am rechten Ende des Kannengriffs.

5. Drehen Sie den Wahlschalter auf die Position ,0ffen".

6. Halten Sie die Spitze des Dampfstabs knapp unter die Milchoberflache, bis die Milch
beginnt, einen Strudel zu bilden, d. h. eine kreisformige Bewegung im Uhrzeigersinn.

7. Bewegen Sie die Kanne langsam nach unten, wahrend die Milch wirbelt, so dass die Spitze
des Dampfstabs nahe an der Oberflache der Milch ist und Luft in die Milch gelangt, um das
Aufschaumen zu erleichtern.

8. Bewegen Sie die Kanne leicht nach oben, damit der Dampfstab weiter in die Milch eindringt,
und schwenken Sie die Milch so lange, bis der gewlinschte Schaum entsteht.

9. Drehen Sie den Wahlschalter in die Standby-Position und nehmen Sie die Kanne vom
Dampfrohr ab.

Wichtige Hinweise

- Nach dem Aufschaumen von Milch den Dampf ablassen, um Milchreste in der Dampfduse
zu entfernen, und die Diise auf3en mit einem feuchten Tuch abwischen, dabei jedoch darauf
achten, sich nicht zu verbrennen.

- Die maximale ununterbrochene Betriebsdauer der Dampffunktion betragt 2 Minuten.
Drehen Sie den Wahlschalter nach der Verwendung dieser Funktion in die Standby-
Position.

Warmwasser-Funktion

Die Heifd3wasserfunktion kann zum Erhitzen von Tassen und zur Ausgabe von heifdem Wasser
verwendet werden.
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Drehen Sie den Dampf-/Heif3wasserregler auf ,0ffen”, damit Heiflwasser austritt; das
HeifRwasser tritt tiber die Dampflanze aus.

Um den Heif3wasserfluss zu stoppen, drehen Sie den Wahlschalter Dampf/Heifdwasser wieder
zu.

Wichtige Hinweise

- Der Warmwasserfluss stoppt automatisch, sobald die voreingestellte Menge an
Warmwasser erreicht ist. Drehen Sie den Wahlschalter in die Bereitschaftsposition, wenn
Sie fertig sind.

- Verwenden Sie einen geeigneten Behalter zum Auffangen des heif3en Wassers und
iberwachen Sie den Vorgang, um ein Uberlaufen zu vermeiden.

Maschinenanpassung

Diese Maschine verfligt Uber eine Programmanpassungsfunktion. Der Benutzer kann die
Mahldauer flUr eine oder zwei Tassen, die Kaffee-Extraktionsdauer fir eine oder zwei Tassen,
die individuelle Extraktionstemperatur und die Einstellung des Heifd3wasserdurchflusses
individuell einstellen.

Hinweis: Wenn beim Aufrufen des Personalisierungsmodus innerhalb von 5 Sekunden keine
Bedienung erfolgt, verlasst das Gerat diesen Modus und kehrt in den Standby-Modus zurick.

Mahlzeiteinstellung flir eine/zwei Tassen

1. Driicken Sie im Standby-Modus den Funktionswahler, um die Mahlmenge fiir eine Tasse g
oder flr zwei Tassen % zu wahlen.

2. Stellen Sie die Mahldauer fur eine oder zwei Tassen ein, indem Sie den Funktionswahler
drehen. Das Gerat speichert die gewahlte Zeit automatisch als Standard.

Hinweis: Der optimale Einstellbereich fiir die Mahldauer betragt 3 bis 20 Sekunden fir eine
Tasse und 8 bis 30 Sekunden fiir zwei Tassen.

Kaffeemengeneinstellung flir eine/zwei Tassen

1. Zugriff auf die Café-Konfigurationsschnittstelle.

1. Halten Sie im Standby-Modus die Kaffeetaste fiir eine oder zwei Tassen 3 Sekunden lang
gedruckt, um die Vorbrihfunktion zu aktivieren.

2. In diesem Fall blinkt die Kontrollleuchte der betreffenden Taste und das entsprechende
Symbol auf dem Display. Drehen Sie den Funktionswahler, um die Vorbrihzeit fir eine oder
zwei Tassen Kaffee einzustellen.

3. Dricken Sie den Einstellungswahler erneut, um die Schnittstelle fir die Kaffee-
Extraktionszeit aufzurufen. Stellen Sie den gewinschten Wert durch Drehen des
Funktionswahlschalters ein und warten Sie 5 Sekunden, bis er automatisch gespeichert
wird und das Gerat in den Standby-Modus zurickkehrt.
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Abbildung 13
A.  Einstellung der Vorbrihung
B.  Einstellung des Absaugvolumens

II: Einstellung der Vorbriihzeit fiir eine/zwei Tassen Kaffee

Drehen Sie den Funktionswahler in der Vorbrihstellung, um die Vorbrihzeit fir eine oder
zwei Tassen Kaffee einzustellen. Das Gerat speichert die Einstellungen nach der Anpassung
automatisch.

Hinweis: Die gesamte Vorinfusionszeit betragt 5 Sekunden, und der einstellbare Wert reicht
von 1bis 5 Sekunden.

Zum Beispiel: Wenn Sie die Zeit auf 3 Sekunden einstellen, gibt das System 3 Sekunden lang
Wasser ab, stoppt dann fiir 2 Sekunden und fahrt dann mit der normalen Kaffeeausgabe fort.

Einstellung der Extraktionsmenge fiir eine/zwei Tassen Kaffee

Konfiguration fiir Einzeltasse Kaffee

1. Halten Sie die Taste an einer Tasse 3 Sekunden lang gedrlckt, um die Pre-Infusion-
Einstellung zu aktivieren.

2. Drehen Sie den Funktionswahler, um die Pre-Infusionszeit einzustellen (Bereich: 1-5
Sekunden).

3. Nach der Einstellung driicken Sie einmal auf den Funktionswahler, um zur Einstellung der
Absaugmenge zu gelangen.

4. Drehen Sie den Funktionswahlschalter, um die Extraktionsmenge einzustellen (Bereich:
20-40 g).

Hinweis: Dieser Wert umfasst die Vorinfusion + Extraktionsvolumen + 5 Sekunden

abschlief3ende Verlangerung.

5. Nachdem Sie den gewdlnschten Wert eingestellt haben, driicken Sie erneut auf den
Wahlschalter, um zur Schnittstelle fur die Pre-Infusionseinstellung zurtickzukehren.

6. Wenn keine weiteren Einstellungen erforderlich sind, warten Sie 5 Sekunden bis zur
automatischen Speicherung und kehren Sie in den Standby-Modus zurtick.

Konfiguration fiir zwei Tassen Kaffee

1. Halten Sie die Zwei-Tassen-Taste 3 Sekunden lang gedrlckt, um die Pre-Infusion-
Einstellung zu aktivieren.

2. Drehen Sie den Funktionswahler, um die Pre-Infusionszeit einzustellen (Bereich: 1-5
Sekunden).

3. Nach der Einstellung driicken Sie einmal auf den Funktionswahler, um zur Einstellung der
Absaugmenge zu gelangen.
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4, Drehen Sie den Drehknopf, um die Extraktionsmenge einzustellen (Bereich: 45-75 g).
Hinweis: Dieser Wert umfasst die Vorinfusion + Extraktionsvolumen + 5 Sekunden
abschlief3ende Verlangerung.

5. Nachdem Sie den gewlnschten Wert eingestellt haben, driicken Sie erneut auf den
Wahlschalter, um zur Schnittstelle flr die Pre-Infusionseinstellung zuriickzukehren.

6. Wenn keine weiteren Einstellungen erforderlich sind, warten Sie 5 Sekunden bis zur
automatischen Speicherung und kehren Sie in den Standby-Modus zurlick.

Hinweis: Voreinstellung: fiir 1 Tasse 30 g £ 10 g; fiir 2 Tassen 60 g + 15 g.

11l. Einstellung der Kaffee- und Dampftemperatur

1. Wenn das Gerat das Vorheizen beendet hat und sich im Standby-Modus befindet, halten
Sie die Tasten Start/Mahlpause und eine Tasse 3 Sekunden lang gedriickt, um auf die
Schnittstelle zur Einstellung der Kaffee- und Heifd3wassertemperatur zuzugreifen.

2. Drehen Sie den Funktionswahlschalter, um die Temperatur einzustellen (Bereich: 25°C,
90-95°C, Werkseinstellung: 92°C).

3. Drlicken Sie nach der Einstellung einmal auf die Auswahltaste, um die Schnittstelle fur die
Einstellung der Dampftemperatur aufzurufen.

4, Drehen, um die Dampftemperatur einzustellen (Bereich: 130-150°C, einstellbar in
5°C-Schritten, Werkseinstellung: 130°C).

5. Nachdem Sie den gewlnschten Wert eingestellt haben, warten Sie 5 Sekunden fir die
automatische Speicherung und kehren Sie zur Standby-Schnittstelle zurtick.

Abbildung 14
A.  Schnittstelle zur Einstellung der Kaffeetemperatur
B.  Schnittstelle zur Einstellung der Dampftemperatur

IV Warmwassermengeneinstellung

1. Wenndas Gerat das Vorheizen beendet hat und sich im Standby-Modus befindet, halten Sie
die Zwei-Tassen-Taste und die Dampftaste 3 Sekunden lang gedriickt, um die Schnittstelle
fur die Einstellung der Heif3wassermenge aufzurufen.

2. Drehen Sie den Funktionswahlschalter, um die Menge einzustellen (HeiRwasserbereich:
150 g, 200 g, 250 g, 300 g; werkseitige Voreinstellung: 150 g).

Andere Funktionen

Erinnerung an hohe Temperatur

Im Bereitschaftsmodus stellen Sie die Kaffee-Extraktionstemperatur auf 25 °C ein (Kaltkaffee-
Funktion).
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Auf dem Display wird "E-2" angezeigt und das Symbol # blinkt, um eine Erinnerung an eine
hohe Temperatur anzuzeigen.

Drehen Sie zu diesem Zeitpunkt den Wahlschalter Dampf/Heifd3wasser, damit der Kessel
heifdes Wasser abgibt und abkihlt.

Wenn das Display “25°C" anzeigt, ist die Kihlung abgeschlossen und Sie kénnen mit der
Zubereitung von kaltem Kaffee beginnen. Abb. 15

Hinweis: Im Standby-Status der kalten Kaffeefunktion, wenn die Kaffee-Extraktionstemperatur
auf die beheizte Extraktionsfunktion (91~95°C) eingestellt ist, heizt sich das Gerat auf und
kehrt mit der eingestellten Temperatur in den Standby-Status zurilick, nachdem das Vorheizen
abgeschlossen ist.

Unterbrechung im Mahlwerkskreislauf [ 'E/ I'ius ‘
Im Standby-Modus blinken das Schleifsymbol auf der linken Seite des Displays \se——
und die Start/Pause-Taste.

In diesem Zustand wird das Mahlwerk durch Dricken der Taste nicht aktiviert. Lesen Sie
den Abschnitt "“Mahlen von Kaffeebohnen", um zu Uberpriifen, ob der Bohnenbehalter richtig
eingesetzt ist. Wenn das Teil korrekt installiert ist, die Erinnerung jedoch weiterhin angezeigt
wird, wenden Sie sich an den offiziellen technischen Kundendienst von Cecotec.

4. REINIGUNG UND WARTUNG

- Um das Aroma des Kaffees zu bewahren und eine Qualitatsminderung zu vermeiden,
entleeren Sie den Behalter fiir gemahlenen Kaffee nach jedem Gebrauch.

- Ziehen Sie vor der Reinigung unbedingt den Netzstecker.

- Tauchen Sie das Mahlwerk, das Netzkabel oder den Netzstecker niemals in Wasser.

- Verwenden Sie zur Reinigung des Gerats keine scharfen Reinigungsmittel oder
Scheuerschwamme.

- Um das obere Messer zu entfernen, fassen Sie den Messergriff an, drehen ihn gegen den
Uhrzeigersinn, heben ihn senkrecht an und reinigen ihn mit einer Burste.

Hinweis: Bei der ersten Inbetriebnahme der Muhle darf das Gerat auf den Stufen 0-5 nicht ohne

Bohnen betrieben werden. Fullen Sie Kaffeebohnen ein, bevor Sie die Stufen 0-5 auswahlen.

Allgemeines Reinigen

1. Ziehen Sie vor der Reinigung den Netzstecker aus der Steckdose und lassen Sie die
Kaffeemaschine vollstandig abkuhlen.

2. Reinigen Sie die Edelstahloberflache mit einem sauberen, feuchten Tuch.

Hinweis: Verwenden Sie keinen Alkohol oder Lésungsmittel und tauchen Sie das Gerat zur

Reinigung nicht in Wasser.
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3. Verwenden Sie eine spezielle Kaffeemaschinenbirste, um den Wasserauslauf und den
inneren Dichtungsring zu reinigen.

4. Entfernen Sie den Hochdruckfiltertrichter durch Drehen im Uhrzeigersinn, entsorgen
Sie den darin befindlichen Kaffeesatz und reinigen Sie anschlief?end das Filtersieb und
den Filtertrichter mit einer Reinigungslosung, wobei Sie darauf achten missen, dass Sie
abschliefdend mit klarem Wasser nachspllen.

5. Waschen Sie alle Zubehérteile mit Wasser und trocknen Sie sie griindlich ab.

Leeren und reinigen Sie die Tropfschale und die Abdeckung der Tropfschale regelmafiig.

7. Reinigen Sie den Wassertank regelmaf3ig.

o

Entkalkungserinnerung

Dieses Produkt ist mit einer Entkalkungserinnerungsfunktion ausgestattet: Wenn das
System erkennt, dass das Gerat 100 Mal benutzt wurde, wird das Entkalkungssymbol 3@ in
der unteren linken Ecke des Bildschirms angezeigt, um den Benutzer daran zu erinnern, die
Entkalkung durchzufihren.

Entkalkung
Es wird empfohlen, das Gerat alle 4-6 Monate zu entkalken oder wenn das Gerat eine
Entkalkungserinnerung anzeigt.
Die Entkalkung kann mit durchgefiihrt werden:
A.  Entkalkungstabletten fiir Kaffeemaschinen
B. Flussiger Entkalker.
C.  WeiRer Essig und warmes Wasser

Entkalt-Zyklus
Der Entkalkungszyklus dauert etwa 10 Minuten.

Hinweis: Fihren Sie vor dem Start des Entkalkungsprogramms die folgenden
Entkalkungsvorbereitungen durch und starten Sie dann das Entkalkungsprogramm.

(@ Vorbereitung zur Entkalkung
Geben Sie die Losung in den Wassertank (wéahlen Sie eine der Methoden A/B/C):
A.  Fullen Sie den Tank mit 1 Liter Wasser, geben Sie die Entkalkungstabletten hinein und
warten Sie, bis sie sich vollstandig aufgeldst haben.
B. Geben Sieeine halbe Tasse fliissiges Entkalkungsmittel in den Wassertank, fiigen Sie
dann 1 Liter warmes Wasser hinzu und mischen Sie die Lésung gut.
C. Geben Sie 1,5 Essloffel weien Essig in den Wassertank, fligen Sie dann 1 Liter
warmes Wasser hinzu und mischen Sie die Lésung gut.

(2) Behalter aufstellen
Stellen Sie einen 1-Liter-Behalter unter den Brihkopf und einen weiteren 1-Liter-Behalter
unter das Dampfrohr.
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Nachdem Sie die oben genannten Schritte durchgefihrt haben, konnen Sie das
Entkalkungsprogramm wie folgt starten:

Halten Sie im Standby-Modus die Tasten One Cup Coffee und Steam gedrlickt, um das
Entkalkungsprogramm zu starten, und die Reinigungsoberflache wird angezeigt. Abb. 16

Schritt 1: Entkalkung

1. Dricken Sie eine beliebige Taste oder zwei Tassen, um die Wasserpumpe zu aktivieren
und heifdes Wasser abzulassen, wodurch der Kessel und die internen Leitungen gereinigt
werden. Dieser Vorgang dauert etwa 1 Minute. Wenn Sie fertig sind, ertont ein Signalton,
um den nachsten Schritt anzuzeigen.

2. Drehen Sie den Dampfwahler, um die Reinigung des Kessels und der internen Leitungen zu
starten. Dieser Vorgang dauert ca. 2 Minuten. Nach Abschluss der Entkalkung ertdnt ein
Signalton, um anzuzeigen, dass die Entkalkung abgeschlossen ist.

3. Stellen Sie den Dampf-/Heifd3wasserregler wieder auf die Position ,Geschlossen”.

Schritt 2: Vorbereitung zur Reinigung
Wichtig: Bevor das Entkalkungsprogramm automatisch beendet wird, sollten Sie die folgenden
Aufgaben in etwa 3 Minuten erledigen:

1. Leeren Sie die restliche Entkalkungslésung, spllen Sie den Wassertank mit sauberem
Wasser aus und fullen Sie ihn dann mit mehr als 1,5 Liter sauberem Wasser.

2. Leeren Sie die Tropfschale und den Wasserauffangbehalter und stellen Sie sie wieder an
ihren Platz.

Schritt 3: Reinigung starten

1. Dricken Sie eine beliebige Taste fir eine oder zwei Tassen, um die Wasserpumpe zu
aktivieren und das heif3e Wasser abzulassen, wodurch der Kessel und die internen
Leitungen gereinigt werden. Dieser Vorgang dauert etwa 1 Minute. Wenn Sie fertig sind,
ertdnt der Summer einmal, um den nachsten Schritt anzuzeigen.

2. Drehen Sie den Dampfwahler, um die Reinigung des Kessels und der internen Leitungen
zu starten. Dieser Vorgang dauert ca. 2 Minuten. Nach Abschluss der Reinigung ertont ein
dreimaliger Signalton, um anzuzeigen, dass die Reinigung abgeschlossen ist.

3. Bringen Sie den Dampfwahler wieder in die geschlossene Position.

4. Sobald die Reinigung abgeschlossen ist, kehrt das System zum Standby-Bildschirm zurlick
und das Reinigungssymbol verschwindet.

Erfolgt 20 Sekunden lang keine Bedienung, kehrt das Gerat automatisch in den Standby-
Modus zurtick. Befindet sich der Dampfwahler in der offenen Position, zeigt das Display zu
diesem Zeitpunkt die Warnung E-1an. Drehen Sie den Dampfwahlschalter in die geschlossene
Position, um die Warnung zu ldschen und zur normalen Standby-Schnittstelle zurtickzukehren.
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Einstellung der Tastenfunktion

Tastenbelegung

Abbildung

Halten Sie die Taste Zwei Tassen
3 Sekunden lang gedriickt, um die
Vorbrih- und Extraktionsmenge
einzustellen.

Halten Sie die Tasten Zwei Tassen
und Dampf 3 Sekunden lang
gedrlickt, um die Heidwassermenge
einzustellen.

Halten Sie die One Cup-Taste 3
Sekunden lang gedrlickt, um die
Vorbriih- und Extraktionsmenge
einzustellen.

Halten Sie die Tasten Eine Tasse
und Zwei Tassen 3 Sekunden lang
gedrlickt, um die Temperatur zu
andern.
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Tastenbelegung

Abbildung

Halten Sie die Tasten Mahlen und
Dampf Start/Pause 3 Sekunden
lang gedrlickt, um das Gerat auf die

Werkseinstellungen zurtickzusetzen.

Halten Sie die Mahlgradwahltaste
3 Sekunden lang gedruickt, um
zwischen den Mahlgradfunktionen
flir eine und zwei Tassen
umzuschalten.

*,

Halten Sie die Tasten One Cup und
Steam 3 Sekunden lang gedrtickt,
um die Entkalkungsfunktion zu
aktivieren.

Halten Sie die Tasten Grind und One
Cup 3 Sekunden lang gedriickt, um
die Kaffee- und Dampftemperatur
einzustellen.
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5. PROBLEMBEHEBUNG

Problem

Médgliche Ursache

Mégliche Lésung

Die Maschine
spendet wenig
oder kein Wasser.

Leeren Sie den
Wassertank.

Fillen Sie den Tank und stellen Sie
sicher, dass kontinuierlich Wasser
durch die Dampfduse flief3t.

Falsche Spannung oder
Frequenz.

Achten Sie darauf, dass Sie die richtige
Spannung und Frequenz gemafs dem
Typenschild verwenden.

Maschinenausfall.

Wenden Sie sich an den offiziellen
technischen Kundendienst von Cecotec.

Das Gerat erzeugt
keinen Dampf.

Dampfdise verstopft.

Reinigen Sie die Diise mit einer Nadel
von Ablagerungen.

Leeren Sie den
Wassertank.

Fullen Sie den Tank und geben Sie
heif3es Wasser ab, bis Dampf austritt.

Maschinenausfall.

Wenden Sie sich an den offiziellen
technischen Kundendienst von Cecotec.

Der Kaffee lauft
aus der Dichtung
des Filtertrichters
Uber.

Zu viel Kaffeesatz.

Schalten Sie das Gerat aus, lassen

Sie es abkuhlen und reinigen Sie den
Kaffeesatz. Verwenden Sie die richtige
Kaffeemenge.

Kaffeertickstande auf der
Trichterdichtung.

Schalten Sie die Maschine aus, lassen
Sie sie abkuhlen, und reinigen Sie die
Ruckstande.

Hohe Wassertemperatur

nach mehreren Vorgangen.

Schalten Sie das Gerat aus, lassen Sie
es abkihlen, und starten Sie es erneut.

Problem besteht weiterhin.

Wenden Sie sich an den offiziellen
technischen Kundendienst von Cecotec.
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Problem

Mégliche Ursache

Mégliche Lésung

Der Kaffee kommt
nicht oder nur
langsam heraus.

Kaffeesatz zu fein.

Verwenden Sie nach dem Absplilen
groberen Kaffeesatz.

Filterhalterlocher
verstopft.

Mit einer Birste oder Nadel reinigen
und aussplilen.

Filterplatte blockiert.

Entfernen und reinigen Sie die Lécher in
der Filterplatte.

Falsch positionierter
Wassertank.

Stellen Sie sicher, dass der Wassertank
korrekt eingesetzt ist.

Wasseraustritt an
der Unterseite.

Tropfschale voll.

Leeren und reinigen Sie die
Abtropfschale.

Maschinenausfall.

Wenden Sie sich an den offiziellen
technischen Kundendienst von Cecotec.

Die
Kaffeemaschine
funktioniert nicht.

Netzkabel nicht richtig
angeschlossen.

Schlief3en Sie das Netzkabel korrekt an.

Thermistor abgeklemmt
oder kurzgeschlossen.

Wenden Sie sich an den offiziellen
technischen Kundendienst von Cecotec.

Maschinenausfall.

Wenden Sie sich an den offiziellen
technischen Kundendienst von Cecotec.

Der Aufschaumer
schaumt die Milch
nicht auf

Blinkende Dampfanzeige.

Die Dampfabgabe erfolgt nur, wenn die
Anzeige fixiert ist.

Ungeeigneter Behalter.

Verwenden Sie eine hohe, schmale
Tasse oder eine professionelle Latte-
Tasse.

Magermilch.

Verwenden Sie Vollmilch.

Wenn Sie die Ursache der Storung nicht finden kénnen, nehmen Sie die Maschine nicht selbst
auseinander. Wenden Sie sich an den offiziellen technischen Kundendienst von Cecotec.
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Fehlercode

Display

Grund

Losung

Der Kreislauf des
Schleifmoduls ist offen.

1. Stellen Sie sicher, dass der
Bohnenbehalter korrekt eingesetzt
ist.

2. Wenn das Problem weiterhin
besteht, wenden Sie sich an

den offiziellen technischen
Kundendienst von Cecotec.

Wassermangel im Tank.

E-1 Der Dampfwahler ist beim Stellen Sie den Dampfwahler
Einschalten der Maschine ein oder wenden Sie sich an das
nicht geschlossen oder der | offizielle Cecotec-Servicezentrum.
Stromkreis ist offen.

E-2 Im Standby-Modus ist die Befolgen Sie die Anweisungen
Extraktionstemperatur auf zur Kihlung: Driicken Sie die
kalten Kaffee eingestellt, Kaffeetaste, um heifdes Wasser
aber es wird eine hohe auszugeben, bis das Display 25°C
Temperatur festgestellt. anzeigt.

E-3 Der Temperatursensor Wenden Sie sich an den offiziellen
des Kaffeemoduls ist technischen Kundendienst von
abgeklemmt. Cecotec.

E-4 Der Temperatursensor des Wenden Sie sich an den offiziellen
Kaffeemoduls hat einen technischen Kundendienst von
Kurzschluss. Cecotec.

E-5 Die Sicherung im Wenden Sie sich an den offiziellen
Kaffeemodulist technischen Kundendienst von
durchgebrannt oder es liegt | Cecotec.
ein Fehler im Boiler vor.

E-6 Die Wenden Sie sich an den offiziellen
Nulldurchgangsschaltung technischen Kundendienst von
auf der Leiterplatte ist Cecotec.
ungultig.

E-7 Abnormale Feststellung von | 1. Prifen Sie, ob der Wassertank

nicht leer ist und ob er richtig
installiert ist. 2. Wenn der Fehler
weiterhin besteht, wenden Sie
sich an den offiziellen technischen
Kundendienst von Cecotec.
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Display Grund Losung

Keine Anzeige Gerat ausgeschaltet Keine Mafinahme erforderlich.

Keine Anzeige Inaktivitat fur mehr als 20 Starten Sie das Gerat neu, indem
Minuten Sie den Netzschalter einschalten.

6. RECYCLING VON ELEKTRO- UND ELEKTRONIKGERATEN

Dieses Symbol weist darauf hin, dass das Produkt und/oder die Batterie gemaf3 den
geltenden Vorschriften getrennt vom Haushaltsabfall entsorgt werden muss.
Wenn dieses Produkt das Ende seiner Nutzungsdauer erreicht hat, sollten Sie die
mmmm Batterien/Akkus entfernen und es zu einer von den 6rtlichen Behdrden bestimmten
Sammelstelle bringen.
Die Verbraucher mussen sich mit lhren értlichen Behdrden oder Einzelhandlern in Verbindung
setzen, um Informationen Uber die ordnungsgemafie Entsorgung ihrer Altgerate und / oder
ihre Akkus zu erhalten.
Die Einhaltung der oben genannten Leitlinien tragt zum Schutz der Umwelt bei.

Informationen Uber nationale Verpackungsrecyclingprogramme und deren Kennzeichnung
finden Sie auf unserer Website.

7. COPYRIGHT

Die geistigen Eigentumsrechte an den Texten dieses Handbuchs liegen bei CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Alle Rechte vorbehalten. Der Inhalt dieser Veroffentlichung darf ohne
die vorherige Genehmigung von CECOTEC INNOVACIONES, S.L. weder ganz noch teilweise
vervielfaltigt, in einem Datenabrufsystem gespeichert oder auf irgendeine Weise (elektronisch,
mechanisch, durch Fotokopieren, Aufzeichnen oder Ahnliches) Ubertragen oder verbreitet
werden.

8. VEREINFACHTE EU-KONFORMITATSERKLARUNG

Cecotec Innovaciones erklart hiermit, dass dieses Produkt mit den
grundlegenden Anforderungen und anderen relevanten Bestimmungen der in
der Europaischen Union geltenden Vorschriften Ubereinstimmt. Dieses
Produkt wurde unter Einhaltung der erforderlichen Sicherheits- und
Qualitatsstandards entwickelt, hergestellt und geprift. Der vollstandige Text der
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EU-Konformitatserklarung ist auf folgender Website zu finden: https://storececotec.de/de/
information/declaration-of-conformity

9. TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN

Produkt: Power Espresso 20 Tradizionale Grind
Referenz des Gerates: EU01_123706
Nennleistung: 1500 W

Spannung: 220 - 240 V~

Frequenz: 50/60 Hz

- Die im Bereitschaftsmodus (Standby) vom Gerat aufgenommene Leistung betragt XX W.
- Nach XX Minuten wechselt das Gerat automatisch in den Bereitschaftsmodus (Standby).

Die technischen Daten kdnnen ohne vorherige Ankindigung geandert werden, um die
Produktqualitat zu verbessern.
Hergestellt in China | Entworfen in Spanien

10. GARANTIE UND KUNDENDIENST

Cecotec haftet gegentiber dem Endnutzer oder Verbraucher fiir jegliche Konformitatsmangel,
die zum Zeitpunkt der Lieferung des Produkts bestehen, gemafd den in den geltenden
Vorschriften festgelegten Bedingungen und Fristen.

Es wird empfohlen, dass Reparaturen von qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden.

Si detecta una incidencia con el producto o tiene alguna consulta, péngase en contacto con el
servicio de Asistencia Técnica oficial de Cecotec a través del nimero de teléfono +34 96 321
07 28.
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1. PARTI E COMPONENTI

Figura
1. Misurino dosatore con pressino
Anello dosatore
Filtro per tazza doppia
Filtro per una tazza
Portafiltri
Copertura della vaschetta raccogligocce
Vaschetta raccogligocce
Coperchio del contenitore dei chicchi di caffe
Contenitore per chicchi di caffe
. Manometro
Selettore funzioni
. Interruttore di accensione/spegnimento
. Supporto del portafiltro
. Coperchio del serbatoio dell'acqua
Serbatoio dell'acqua
. Manopola del vapore/acqua calda
Tasti di funzione
. Manico dell'asta del vapore
. Unita di preparazione
. Beccuccio del vapore

©ONOU S W N
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Nota:
Le immagini di questo manuale sono rappresentazioni schematiche e potrebbero non
corrispondere esattamente all'apparecchio.

2. PRIMA DELL'USO

- Questo apparecchio ha un imballaggio progettato per proteggerlo durante il trasporto.
Estrarre il prodotto dalla scatola. Conservare la scatola originale e gli altri elementi in un
luogo sicuro per prevenire danni all'apparecchio qualora fosse necessario trasportarlo
in futuro. Se si desidera smaltire l'imballaggio originale, assicurarsi di riciclare tutti gli
elementi in modo appropriato.

- Verificare che tutte le parti e i componenti siano compresi nella scatola e in buono stato.
Se uno di essi mancasse o non fosse in buone condizioni, contattare immediatamente il
Servizio di Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec.
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Contenuto della scatola:

- Macchina de caffe

- Filtro per caffe singolo

- Filtro per caffe doppio

- Portafiltri

- Misurino dosatore con pressino
- Tamperin legno

- Il presente manuale diistruzioni.

- Nonrimuovereilnumero diserie del prodotto, alfine di mantenere una corretta tracciabilita
dell'apparecchiatura in caso di richiesta di assistenza.

3. FUNZIONAMENTO

Avvertenza: Questa macchina deve utilizzare caffé macinato per 'erogazione del caffé e puo
produrre solo caffé, bevande a base di caffé (ad es. cappuccino, latte, ecc.), riscaldare il latte e
preparare il te. Qualsiasi altro uso improprio pud essere pericoloso.

Pannello di controllo
Figura 2

1.

O NoOU W

Selettore funzioni

Pulsante di avvio/pausa della macinazione
Display di macinazione

Display temperatura / caffe / acqua calda
Pulsante Una tazza

Pulsante Due tazze

Tasto di Accensione/Spegnimento

Tasto delvapore

- Tasto di Accensione/Spegnimento Premere una volta per accendere la macchina.
La macchina inizia a preriscaldarsi e durante questo processo si accendono le spie di
alimentazione e di macinazione, mentre le spie delle altre funzioni lampeggiano. Una volta
completato il preriscaldamento, si accendono tutte e cinque le spie. Premere nuovamente
durante o dopo il preriscaldamento per spegnerlo.

- Selettore delle funzioni: In modalita standby, premere il pulsante per passare dalla
modalita di macinatura singola a quella doppia. Ruotare a sinistra per diminuire il tempo di
macinazione e a destra per aumentarlo. (Per impostazione predefinita, 7 secondi per una
tazza e 14 secondi per due tazze).

118

POWER ESPRESSO 20 TRADIZIONALE GRIND



ITALIANO

- Pulsante di avvio/pausa della macinazione: In modalita standby, premere periniziare. La
macchina si arresta automaticamente al raggiungimento del tempo programmato o puo
essere arrestata manualmente premendo nuovamente il pulsante.

- Tasto Una tazza: In modalita standby, premere per iniziare. La macchina si arresta
automaticamente quando viene raggiunta la quantita impostata, tornando in modalita
standby.

- Tasto a due tazze: Funziona come il pulsante per una tazza, impostato per due tazze.

- Funzione Acqua calda: Ruotare la manopola vapore/acqua calda in senso antiorario per
far scorrere l'acqua. Ruotare in senso orario per interrompere il flusso.

- Funzione Vapore: Premere il tasto del vapore. La spia lampeggia finché non si raggiunge la
giusta temperatura, quindi ruotare il selettore vapore/acqua calda in senso antiorario per
far fluire il vapore. Ruotare in senso orario per interrompere il flusso.

Stato del selettore vapore/acqua calda
Figura 3

A.  Posizione di spegnimento

B. Posizione di accensione

Nota: Ricordare che per ottenere il vapore e necessario premere il pulsante del vapore prima
di ruotare il selettore vapore/acqua calda, altrimenti l'acqua calda passera attraverso il
vaporizzatore.

Osservazioni:

- Quando la macchina e accesa, emette tre segnali acustici rapidi. L'icona del selettore del
vapore lampeggia sul display e appare il messaggio “E-1". Ciod indica che il selettore del
vapore e in posizione aperta. Per risolvere il problema, ruotarlo in posizione di chiusura.
Fig. &4

- Tenere premuto il pulsante del caffé a tazza singola o il pulsante del caffe a due tazze per
3 secondi per passare da Celsius a Fahrenheit. Fig. 5

- Per ripristinare le impostazioni di fabbrica, tenere premuto il pulsante di avvio/pausa
macinatura e il pulsante vapore per 3 secondi (viene emesso un segnale acustico) e la
macchina da caffe tornera alle impostazioni di fabbrica.

Uso della macchina del caffe

Prima di utilizzare la macchina per la prima volta, disimballarla e verificare che gli accessori
siano completi. Pulire accuratamente tutte le parti staccabili.

Rimuovere il serbatoio dell'acqua e togliere il tappo di silicone rosso dall'uscita dell'acqua del
serbatoio. Fig. 6
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Per garantire il gusto puro del primo caffe, & necessario pulire la macchina da caffe e tutte
le parti rimovibili. Le fasi di pulizia specifiche sono le seguenti:

Riempire il serbatoio dell'acqua, facendo attenzione a non superare la linea di livello
massimo, quindi reinserirlo nella macchina e chiudere il coperchio del serbatoio.

Tenere saldamente la parte superiore della macchina con una mano e afferrare
limpugnatura del filtro con laltra. Ruotare il portafiltro in senso antiorario, portandolo
dalla posizione di blocco a quella di apertura. Assicurarsi che il contenitore dei fagioli sia
regolato correttamente. Fig. 7

Nota: Non inserire il caffé macinato nell'imbuto durante questo processo.

Legenda figura 7

A.  Posizione aperta
B. b.Posizione bloccata

Posizionare una tazza sulla vaschetta raccogligocce, assicurandosi che sia allineata con
l'erogatore del caffe.

Collegare il cavo di alimentazione a una presa di corrente con messa a terra.

Premere il tasto di accensione. Le spie iniziano a lampeggiare durante il preriscaldamento
della macchina. Quando le spie si accendono, il preriscaldamento € completo.

Ruotare il selettore vapore/acqua calda per consentire all'acqua calda di fluire attraverso
l'erogatore di vapore, pulendo cosi le tubature. Assicurarsi che la bacchetta sia sopra la
vaschetta di raccolta o utilizzare una tazza per raccogliere l'acqua ed evitare scottature.
Premere il pulsante per erogare due tazze di caffe e liberare lo scivolo della macchina.
Evitare di toccare l'uscita dell'acqua per non scottarsi.

Quando l'acqua smette di scorrere, svuotare la vaschetta di raccolta.

Macinazione del caffe in grani

1.

2.

Installare il gruppo della tramoggia del caffe in chicchi nella macchina da caffe. Fig. 7
Come mostrato nella figura 8, allineare la posizione del contrassegno. Premere e ruotare
in senso orario per installarlo nella tramoggia del caffé in chicchi.

La linea della scala di macinazione nel serbatoio dei cereali viene utilizzata per regolare la
dimensione della macinazione. Allineare la linea di scala sul contenitore del caffé in grani
con il segno sul coperchio superiore in corrispondenza del segno del cerchio. Fig. 9

Nota: Per quanto riguarda l'indicazione della macinatura sul serbatoio dei cereali, un numero
pit alto indica una macinatura pil grossa e viceversa.

4,

Assicurarsi che il gruppo della tramoggia del caffé in grani sia installato correttamente.
Se la spia sul pulsante di macinazione & accesa e il display visualizza linterfaccia di
macinazione, il macinino e pronto per l'uso normale. Fig. 10

Aggiungere una quantita adeguata di chicchi di caffé nel contenitore di chicchi di caffe. Si
ricorda che la quantita massima di caffe in grani non deve superarei120 g.
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6. Chiudere il coperchio del contenitore di chicchi di caffe.
Nota: Se il macinacaffe funziona ininterrottamente per 5 minuti, & necessario lasciarlo
riposare per 30 minuti, altrimenti potrebbe comprometterne il corretto funzionamento.

7. Ruotare la tramoggia del caffé in grani per regolare la macinatura. Per l'uso iniziale,
impostare la scala 10 per macinare i chicchi, quindi regolare la dimensione della macinatura
in base alla pressione di estrazione e al flusso di caffe.

8. Installare l'anello di dosaggio della polvere sullimbuto del filtro come mostrato nella
figura 11, bloccarlo in senso orario, quindi posizionare il gruppo dell'imbuto del filtro sul
portafiltro.

Figura 1
A.  Comeinstallare

B. Integrazione completa.
C.  Imbuto posizionato correttamente
9. Llora pud essere impostata ruotando il selettore di funzione. Una volta confermato,

premi il pulsante Avvio/Pausa per iniziare. Il macinino si arresta automaticamente al
raggiungimento deltempo programmato, oppure si pud arrestare manualmente premendo
il pulsante Avvio/Pausa in qualsiasi momento.

Nota: Premendo una volta il selettore di funzione, & possibile selezionare la quantita di
macinazione per una tazza o per due tazze. Limpostazione predefinita & di 7 secondi per il
tempo di macinatura di una tazza e di 14 secondi per il tempo di macinatura di due tazze.

Consigli per la macinatura

Se il caffe @ macinato troppo finemente, 'estrazione potrebbe essere eccessiva, causando
un flusso intermittente o l'assenza di caffé e un sapore amaro.

Se il caffe e macinato troppo grossolanamente, l'acqua passera troppo velocemente,
causando una sottoestrazione e rendendo il risultato piti acquoso e privo di aroma.
Regolare il macinino in base al tipo di chicchi, alla tostatura e alla freschezza. Non esiste
una configurazione fissa; @ importante effettuare delle regolazioni per ottenere la migliore
estrazione possibile.

Per il primo utilizzo, impostare ilmacinino sul livello 10 e macinare alcuni grani per valutare
la consistenza. Se & troppo spesso, impostare un numero inferiore; se e troppo sottile,
impostare un numero superiore.

Regolare la macinatura per ottenere la giusta consistenza. Il caffe espresso deve dare la
sensazione di pepe macinato, senza chicchi al tatto. Caricare il caffe nel filtro e regolare in
base alla pressione di estrazione.

Osservare il manometro per verificare se la pressione di estrazione & adeguata.

Nota: La pressione ideale durante l'estrazione e di 8-12 bar, con un flusso lento e una crema
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delicata. Se la pressione e troppo bassa o troppo alta, regolare la macinatura per migliorare
'estrazione.

Preparazione caffé Espresso

1. Aprire il coperchio del serbatoio dell'acqua, rimuoverlo e riempirlo d'acqua fino al livello
massimo consentito.

2. Riposizionare il serbatoio dell'acqua e chiudere il coperchio.

3. Collegare il cavo di alimentazione e premere il pulsante di accensione. Le spie del caffe
e del vapore lampeggiano durante il preriscaldamento della macchina. Dopo circa un
minuto, tutte le spie saranno fisse, a indicare che il preriscaldamento e stato completato.

4. Impostare il livello di macinazione del serbatoio dei cereali su 10. Aggiungere da 9 a 120
grammi di caffe in grani e posizionare il portafiltro nel suo alloggiamento. Premere il
pulsante Start/Pausa del macinacaffe per avviare la macinatura. Premere nuovamente il
pulsante di avvio/pausa sul macinino se si desidera interrompere il processo.

5. Utilizzare un tamper per compattare il caffe macinato in modo uniforme. Assicurarsi di
eliminare il caffe in eccesso dai bordi del filtro dopo la pressatura.

Nota: Se rimane troppo caffé macinato sul bordo del filtro, potrebbe causare una tenuta

insufficiente e provocare perdite d'acqua. Fig. 12

6. Ruotare il portafiltro in senso antiorario dalla posizione aperta a quella bloccata,
accertandosi che sia ben serrato.

7. Posizionare la tazza di caffé nella vaschetta raccogligocce, allineata con l'uscita del caffe.

8. Premere il pulsante del caffe desiderato. La spia del caffé selezionato lampeggia e si avvia
la preparazione dell'espresso.

9. La macchina si arresta automaticamente, le spie rimangono accese. A questo punto, la
preparazione del caffé & completa e si puo togliere la tazza.

Avvertenza: Non lasciare la macchina da caffe incustodita durante la preparazione, poiché

a volte e necessario intervenire manualmente.

10. Dopo lerogazione, ruotare in senso orario per rimuovere il portafiltro, eliminare
rapidamente i residui di caffé e sciacquarlo con acqua calda. Premere il pulsante del caffe
da una o due tazze per scaricare l'acqua e pulire l'erogatore, quindi installare nuovamente
il portafiltro pulito e attendere l'erogazione successiva.

11. Quando si prepara una sola tazza di caffe, utilizzare il filtro per una tazza, aggiungere 8,5-9
g di caffe in grani; per preparare due tazze di caffe, aggiungere 15-15,5 g di caffe in grani.

Nota: Durantel'uso, prestare attenzione alle parti calde della macchina, in particolare all'uscita

dell'acqua (imbuto del filtro), al supporto del filtro e alla lancia del vapore. Non mettere le mani

su queste parti durante il funzionamento.

Funzione Vapore
1. Pulire prima la lancia a vapore e allinearla al vassoio di raccolta. In modalita caffe, premere
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questo pulsante per avviare il riscaldamento della macchina al valore impostato. Ruotare il
selettore vapore/acqua calda per aprirlo e consentire la fuoriuscita del vapore dalla lancia.
Scaricare l'acqua di scarico dal tubo e, quando inizia a uscire vapore, chiudere il selettore.
Quindi uscire dalla funzione vapore e tornare alla modalita standby.

2. Utilizzare latte intero fresco refrigerato. La schiuma di latte prodotta varia a seconda delle
marche e dei tipi di latte.

3. Versare una quantita adeguata di latte nel bricco per la preparazione della schiuma.

4. Inserire la lancia a vapore nella superficie del latte per circa 1-2 cm, vicino alla direzione
delle ore 3 all'estremita destra del manico della caraffa.

5. Ruotare il selettore in posizione aperta.

6. Tenere la punta della lancia a vapore appena sotto la superficie del latte finché il latte non
inizia a formare un vortice, cioe un movimento circolare in senso orario.

7. Muovere lentamente il bricco verso il basso mentre il latte gira, in modo che la punta della
lancia a vapore sia vicina alla superficie del latte e l'aria venga introdotta nel latte per
facilitare la formazione della schiuma.

8. Spostare la brocca leggermente verso lalto in modo che la lancia a vapore penetri
ulteriormente nellatte e continuare afar girareillatte fino a ottenere la schiuma desiderata.

9. Portare il selettore in posizione di standby e rimuovere la caraffa dall'erogatore di vapore.

Consigli importanti

- Dopo aver montato il latte, spurgare il vapore per rimuovere il latte residuo nella lancia e
pulire la parte esterna della lancia con un panno umido, facendo attenzione a non scottarsi.

- Il tempo massimo di utilizzo continuo della funzione vapore & di 2 minuti. Dopo aver
utilizzato questa funzione, portare il selettore in posizione di standby.

Funzione Acqua calda

La funzione acqua calda puo essere utilizzata per riscaldare le tazze ed erogare acqua calda.
Ruotare per aprire il selettore vapore/acqua calda e l'acqua calda uscira dal'asta del vapore.
Perinterrompere il flusso di acqua calda, ruotare nuovamente per chiudere il selettore vapore/
acqua calda.

Consigli importanti

- Il flusso di acqua calda si interrompe automaticamente una volta raggiunta la quantita
di acqua calda preimpostata. Al termine, assicurarsi di portare il selettore in posizione di
standby.

- Utilizzare un contenitore adatto per raccogliere 'acqua calda e monitorare il processo per
evitare tracimazioni.

Personalizzazione della macchina
Questa macchina e dotata di una funzione di personalizzazione dei programmi. Gli utenti
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possono personalizzare il tempo di macinatura per una o due tazze, il tempo di estrazione del
caffé per una o due tazze, la temperatura di estrazione personalizzata e l'impostazione del
flusso di acqua calda.

Nota: Quando si entra in modalita di personalizzazione, se non si esegue alcuna operazione
entro 5 secondi, la macchina esce da questa modalita e torna in modalita standby.

Impostazione tempo di macinazione per una/due tazze

1. In modalita standby, premere il selettore di funzione per scegliere la quantita di
macinazione per una tazza g o per due tazze

2. Impostare iltempo di macinazione per una o due tazze ruotando il selettore di funzione. La
macchina salvera automaticamente l'ora selezionata come predefinita.

Nota: il tempo di macinazione ottimale va da 3 a 20 secondi per una tazza e da 8 a 30 secondi
per due tazze.

Impostazione quantita caffe per una/due tazze

I. Accedere all'interfaccia di configurazione del caffé

1. In modalita standby, tenere premuto per 3 secondi il pulsante di erogazione del caffé in
tazza singola o doppia per attivare la funzione di preinfusione.

2. A qguesto punto, la spia di quel pulsante lampeggia, cosi come l'icona corrispondente sul
display. Ruotare il selettore di funzione per impostare il tempo di preinfusione per il caffe
in tazza singola o doppia.

3. Premere nuovamente il selettore di impostazione per accedere all'interfaccia del tempo
di estrazione del caffe. Impostare il valore desiderato ruotando il selettore di funzione
e attendere 5 secondi affinché venga salvato automaticamente e la macchina torni in
modalita standby.

Figura 13
A.  Regolazione della preinfusione
B. Regolazione del volume di estrazione

1l: Impostazione del tempo di preinfusione per caffé singolo/due tazze

Nello stato di impostazione della preinfusione, ruotare il selettore di funzione per
impostare il tempo di preinfusione per il caffe in tazza singola o doppia. La macchina salvera
automaticamente le impostazioni dopo la regolazione.

Nota: Iltempo totale di pre-infusione e di 5 secondi e il valore regolabile varia da 1a 5 secondi.

Ad esempio: Se si imposta il tempo su 3 secondi, il sistema rilascia 'acqua per 3 secondi, si
ferma per 2 secondi e poi procede con la normale estrazione del caffe.
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Impostazione volume di erogazione per caffé singolo/due tazze
Configurazione per una tazza di caffe

1.

Tenere premuto il pulsante di una tazza per 3 secondi per accedere alle impostazioni di
preinfusione.

2. Ruotare il selettore di funzione per impostare il tempo di pre-infusione (intervallo: 1-5
secondi).

3. Dopolaregolazione, premereunavoltailselettore difunzione peraccedereallimpostazione
delvolume di estrazione.

4, Ruotare il selettore di funzione per regolare il volume di estrazione (intervallo: 20-40 g).

Nota: Questovalore comprende pre-infusione +volume di estrazione + 5 secondi di estensione

finale.

5. Dopo aver regolato il valore desiderato, premere nuovamente il selettore per tornare

all'interfaccia di impostazione della pre-infusione.
Se non sono necessarie ulteriori regolazioni, attendere 5 secondi per il salvataggio
automatico e tornare alla modalita standby.

Configurazione per due tazze di caffé

1.

Tenere premuto il pulsante delle due tazze per 3 secondi per accedere alle impostazioni di
preinfusione.

2. Ruotare il selettore di funzione per impostare il tempo di pre-infusione (intervallo: 1-5
secondi).

3. Dopolaregolazione, premereunavoltailselettore difunzione peraccedereallimpostazione
del volume di estrazione.

4, Ruotare la manopola per regolare il volume di estrazione (intervallo: 45-75 g).

Nota: Questo valore comprende pre-infusione +volume di estrazione + 5 secondi di estensione

finale.

5. Dopo aver regolato il valore desiderato, premere nuovamente il selettore per tornare

all'interfaccia di impostazione della pre-infusione.
Se non sono necessarie ulteriori regolazioni, attendere 5 secondi per il salvataggio
automatico e tornare alla modalita standby.

Nota: Ilvalore predefinito per unatazza e di 30 g 10 g; per due tazze e di 60 g +15 g.

11l. Impostazione della temperatura del caffé e del vapore

1.

Quando la macchina ha terminato il preriscaldamento ed e in modalita standby, tenere
premuti per 3 secondi i pulsanti Avvio/Pausa macinatura e una tazza per accedere
all'interfaccia di impostazione della temperatura del caffe e dell'acqua calda.

Ruotare il selettore di funzione per impostare la temperatura (intervallo: 25°C, 90-95°C,
impostazione predefinita: 92°C).
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3. Dopo limpostazione, premere una volta il selettore per accedere alliinterfaccia di
impostazione della temperatura del vapore.

4, Ruotare per regolare la temperatura del vapore (intervallo: 130-150°C, regolabile con
incrementi/decrementi di 5°C, impostazione di fabbrica: 130°C).

5. Dopoaverimpostatoilvalore desiderato, attendere 5 secondi per il salvataggio automatico
e tornare all'interfaccia di standby.

Figura 14
A. Interfaccia di regolazione della temperatura del caffe
B. Interfaccia di regolazione della temperatura del vapore

IV. Impostazione volume acqua calda

1. Quando l'apparecchio ha terminato il preriscaldamento ed e in modalita standby, tenere
premuti i pulsanti delle due tazze e del vapore per 3 secondi per accedere all'interfaccia di
impostazione del volume dell'acqua calda.

2. Ruotare il selettore di funzione per regolare il volume (gamma acqua calda: 150 g, 200 g,
250 g,300g,300g,300g).

Altre funzioni

Promemoria temperatura elevata

In modalita standby, impostare la temperatura di estrazione del caffe su 25°C (funzione di
estrazione del caffe). caffe freddo).

ILdisplay visualizzera "E-2" e l'icona @ lampeggera per indicare un richiamo di temperatura
elevata.

A guesto punto, ruotare il selettore Vapore/Acqua calda in modo che la caldaia scarichi acqua
calda e si raffreddi.

Quando il display visualizza “25°C", indica che il raffreddamento e stato completato e si pud
iniziare a preparare il caffe freddo. Fig. 15

Nota: Nello stato di standby della funzione caffe freddo, quando la temperatura di estrazione
del caffé & impostata sulla funzione di estrazione riscaldata (91~95°C), la macchina si riscalda
e torna allo stato di standby alla temperatura impostata al termine del preriscaldamento.

(7 A
Interruzione nel circuito di macinazione h’ '}f l'ins ’

In modality standby, licona dellaffilatura sul lato sinistro del display “s—— e il
pulsante Avvio/Pausa lampeggiano.

In questo stato, la pressione del pulsante non attiva il macinino. Consultare la sezione
“Macinazione del caffe in grani” per verificare se la tramoggia del caffe in grani e installata
correttamente. Se e installato correttamente ma il promemoria continua ad apparire,
contattare il Servizio di Assistenza Tecnica Ufficiale di Cecotec.
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4. PULIZIA E MANUTENZIONE

- Per mantenere l'aroma del caffé ed evitare che si deteriori, svuotare il contenitore del caffe
macinato dopo ogni utilizzo.

- Verificare di aver scollegato l'apparecchio prima di pulirlo.

- Nonimmergere mai il macinacaffe, il cavo di alimentazione o la spina in acqua.

- Non utilizzare detergenti forti o spugne abrasive per pulire la macchina.

- Per rimuovere la fresa superiore, afferrare limpugnatura della fresa, ruotare in senso
antiorario, quindi sollevare verticalmente e pulire con una spazzola.

Nota: Al primo utilizzo del macinacaffe, & vietato farlo funzionare a vuoto sui livelli 0-5;

aggiungere i chicchi di caffe prima di selezionare i livelli 0-5.

Pulizia generale

1. Prima di pulire, scollegare la spina dalla presa di corrente e lasciare raffreddare
completamente la macchina da caffe.

2. Utilizzare un panno pulito e umido per pulire la superficie in acciaio inossidabile.

Nota: Non utilizzare alcol o solventi e non immergere la macchina in acqua per la pulizia.

3. Utilizzare una spazzola speciale per macchine da caffé per pulire luscita dellacqua e
l'anello di tenuta interno.

4. Rimuovere il gruppo dell'imbuto del filtro ad alta pressione ruotandolo in senso orario,

gettare i fondi di caffe allinterno, quindi pulire la griglia e limbuto del filtro con una

soluzione detergente, assicurandosi di risciacquare infine con acqua pulita.

Lavare tutti gli accessori con acqua e asciugarli accuratamente.

Svuotare e pulire regolarmente la vaschetta di raccolta e il coperchio della vaschetta.

7. Pulire regolarmente il serbatoio dell'acqua.

A

Promemoria decalcificazione

Questo prodotto e dotato di una funzione di promemoria per la decalcificazione: quando
il sistema rileva che la macchina e stata utilizzata 100 volte, viene visualizzata licona di
decalcificazione 3@ nell'angolo inferiore sinistro dello schermo per ricordare all'utente di
eseguire la decalcificazione.

Decalcificazione
Si consiglia di effettuare la decalcificazione ogni 4-6 mesi o quando la macchina visualizza un
promemoria di decalcificazione.
La decalcificazione puo essere effettuata con:
A. Pastiglie decalcificanti per macchine da caffé
B. Decalcificante liquido
C. Aceto bianco e acqua tiepida
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Decalcificazione
ILciclo di decalcificazione dura circa 10 minuti.

Nota: Prima diavviare il programma di decalcificazione, completare i seguenti preparativi per
la decalcificazione e quindi eseguire il programma di decalcificazione.

E; ) Preparazione per la decalcificazione

Aggiungere la soluzione al serbatoio dell'acqua (scegliere uno dei metodi A/B/C):
A. Riempire il serbatoio con 1 litro d'acqua, aggiungere le pastiglie decalcificanti e
attendere che si sciolgano completamente.
B. Versare mezzo bicchiere di decalcificante liquido nel serbatoio dell'acqua, quindi
aggiungere 1 litro di acqua calda e mescolare bene la soluzione.
C. Aggiungere 1,5 cucchiai di aceto bianco nel serbatoio dell'acqua, quindi aggiungere 1
litro di acqua calda e mescolare bene la soluzione.

(2) Posizionare recipienti

Collocare un contenitore da 1 litro sotto la testina di erogazione e un altro contenitore da 1 litro
sotto la lancia del vapore.

Dopo aver completato le operazioni sopra descritte, & possibile avviare il programma di

decalcificazione come segue:
In modalita standby, tenere premuti i pulsanti Una tazza e Vapore per accedere al programma
di decalcificazione; verra visualizzata l'interfaccia di pulizia. Fig. 16

Step 1: Decalcificazione

1. Premendo uno o due pulsanti a tazza si attiva la pompa dell'acqua e si scarica l'acqua
calda, pulendo cosi la caldaia e le tubature interne. Questo processo richiede circa 1
minuto. Altermine, viene emesso un segnale acustico per indicare il passaggio successivo.

2. Ruotare il selettore del vapore per avviare la pulizia della caldaia e delle tubature interne.
Questo processo tardara circa 2 minuti. AL termine, il cicalino suona una volta per indicare
che la decalcificazione e stata completata.

3. Riportare il selettore del vapore in posizione chiusa.

Passaggio 2: Preparazione per la pulizia
Importante: Prima che il programma di decalcificazione si concluda automaticamente,
completare le seguenti operazioni in circa 3 minuti:

1. Svuotare la soluzione decalcificante rimanente, sciacquare il serbatoio dell'acqua con
acqua pulita e quindi riempirlo con pit di 1,5 litri di acqua pulita.

2. Svuotare la vaschetta di raccolta e il contenitore di raccolta dell'acqua e rimetterli al loro
posto.
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Passaggio 3: Avviare pulizia

1. Premendo uno o due tasti tazza si attiva la pompa dell'acqua e si espelle l'acqua calda,
pulendo cosi la caldaia e le tubature interne. Questo processo richiede circa 1 minuto. Al
termine, il cicalino suona una volta per indicare il passaggio successivo.

2. Ruotare il selettore del vapore per avviare la pulizia della caldaia e delle tubature interne.
Questo processo tardara circa 2 minuti. Al termine, il segnale acustico suona tre volte per
indicare che la pulizia e stata completata.

3. Riportare il selettore del vapore in posizione di chiusura.

4. Al termine della pulizia, il sistema torna alla schermata di standby e licona della pulizia
scompare.

Se non viene eseguita alcuna operazione per 20 secondi, il sistema torna automaticamente
all'interfaccia di standby. A questo punto, se il selettore del vapore & in posizione aperta, il
display visualizza l'avvertenza E-1. Ruotare il selettore del vapore in posizione di chiusura per
cancellare l'avviso e tornare alla normale interfaccia di standby.

Impostazione funzione dei pulsanti

Configurazione dej tasti

Tenere premuto il pulsante Due tazze
per 3 secondi per regolare il volume
di preinfusione e di estrazione.

Tenere premutii pulsanti Due tazze e " '\\
Vapore per 3 secondi per regolare il
volume dell'acqua calda. |
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Configurazione dej tasti

Tenere premuto il pulsante Una tazza
per 3 secondi per regolare il volume
di preinfusione e di erogazione.

Tenere premuti i pulsanti Una
tazza e Due tazze per 3 secondi per
modificare la temperatura.

Tenere premuti i pulsanti Start/Pausa /" \\
macinatura e Vapore per 3 secondi
per ripristinare le impostazioni di
fabbrica della macchina.

Tenere premuto il pulsante del
selettore di macinatura per 3
secondi per passare dalla funzione
di macinatura per una tazza a quella
per due tazze.
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Configurazione dej tasti

Tenere premutii pulsanti Una tazza e
Vapore per 3 secondi per attivare la
funzione di decalcificazione.

Tenere premuti i pulsanti Macinatura
e Una tazza per 3 secondi per
regolare la temperatura del caffe e
delvapore.

5. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema Possibile causa Possibile soluzione

La macchina eroga | Svuotare il serbatoio Riempire il serbatoio e assicurarsi
poca o0 nessuna dell'acqua. che l'acqua scorra continuamente
acqua. attraverso l'ugello del vapore.

Tensione o frequenza errata. | Assicurarsi di utilizzare la tensione
e la frequenza corrette in base alla
targhetta.

Guasto alla macchina. Contattare il Servizio di Assistenza
Tecnica ufficiale di Cecotec.

La macchina non Vaporizzatore ostruito. Pulire i depositi dall'ugello con un
produce vapore. ago.
Svuotare il serbatoio Riempire il serbatoio ed erogare
dell'acqua. acqua calda fino alla fuoriuscita di
vapore.
Guasto alla macchina. Contattare il Servizio di Assistenza

Tecnica ufficiale di Cecotec.
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Problema

Possibile causa

Possibile soluzione

Il caffe trabocca
dalla guarnizione

dell'imbuto del filtro.

Troppi fondi di caffe.

Spegnere la macchina, lasciarla
raffreddare e pulire i fondi. Usare la
giusta quantita di caffe.

Residui di caffe sulla
guarnizione dell'imbuto.

Spegnere la macchina, lasciarla
raffreddare e pulire i residui.

Temperatura elevata
dell'acqua dopo diverse
operazioni.

Spegnere la macchina, lasciarla
raffreddare e riavviarla.

Il problema persiste.

Contattare il Servizio di Assistenza
Tecnica ufficiale di Cecotec.

Il caffée non esce o
esce lentamente.

Fondi di caffe troppo fini.

Utilizzare fondi di caffe pit grossi
dopo il risciacquo.

Fori del portafiltro ostruiti.

Pulire con una spazzola o unago e
risciacquare.

Piastra del filtro bloccata.

Rimuovere e pulire i fori della piastra
filtrante.

Serbatoio dell'acqua
posizionato in modo errato.

Assicurarsi che il serbatoio sia
posizionato correttamente.

Fugas de agua en la
parte inferior.

Vassoio raccogligocce pieno.

Svuotare e lavare la vaschetta
raccogligocce.

Guasto alla macchina.

Contattare il Servizio di Assistenza
Tecnica ufficiale di Cecotec.

La macchina da
caffé non funziona.

Cavo di alimentazione non
collegato correttamente.

Collegare correttamente il cavo.

Termistore scollegato o in
cortocircuito.

Contattare il Servizio di Assistenza
Tecnica ufficiale di Cecotec.

Guasto alla macchina.

Contattare il Servizio di Assistenza
Tecnica ufficiale di Cecotec.

ILlatte non si
schiuma.

Indicatore di vapore
lampeggiante.

ILvapore viene erogato solo quando
l'indicatore e fisso.

Contenitore non idoneo.

Utilizzare una tazza alta e stretta o
una tazza professionale per il latte.

Latte scremato.

Usare latte intero.

Se nonsiriesce aindividuare la causa del guasto, non smontare la macchina da soli. Contattare
il Servizio di Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec.
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Display

Causa

Soluzione

Il circuito del modulo di
macinazione e aperto.

1. Assicurarsi che la tramoggia

per chicchi di caffe sia installata
correttamente.

2.Se il problema persiste,
contattare il Servizio di Assistenza
Tecnica ufficiale di Cecotec.

mancanza di acqua nel
serbatoio.

E-1 ILselettore del vapore non e | Regolare il selettore del vapore o
chiuso quando la macchina é | contattare il Centro di assistenza
accesa o il circuito @ aperto. | ufficiale Cecotec.

E-2 In modalita standby, la Seguire le istruzioni per il
temperatura di estrazione raffreddamento: Premere il
€ impostata per il caffe pulsante del caffe per erogare
freddo, ma viene rilevata una | l'acqua calda fino a quando il
temperatura elevata. display visualizza 25°C.

E-3 Ilsensore di temperatura del | Contattare il Servizio di Assistenza
modulo caffé e scollegato. Tecnica ufficiale di Cecotec.

E-4 ILsensore di temperatura Contattare il Servizio di Assistenza
del modulo del caffe ein Tecnica ufficiale di Cecotec.
cortocircuito.

E-5 ILfusibile del modulo caffe e | Contattare il Servizio di Assistenza
bruciato o c'e un guasto nella | Tecnica ufficiale di Cecotec.
caldaia.

E-6 ILcircuito di attraversamento | Contattare il Servizio di Assistenza
dello zero sulla scheda di Tecnica ufficiale di Cecotec.
circuito non e valido.

E-7 Rilevamento anomalo della | 1. Verificare che il serbatoio

dell'acqua non sia vuoto e sia
installato correttamente. 2. Se
l'errore persiste, contattare il
Servizio di Assistenza Tecnica di
Cecotec.

Senza display.

Dispositivo spento

Non richiede alcuna azione.

Senza display.

Inattivita per pit di 20 minuti

Riavviare la macchina accendendo
il pulsante di alimentazione.
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6. RICICLAGGIO DI APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED ELETTRONICHE

Questo simbolo indica che, in conformita con le normative vigenti, il prodotto e/o la
batteria devono essere smaltiti separatamente dai rifiuti domestici. Quando questo
prodotto raggiunge la fine della sua vita utile, & necessario rimuovere le pile/
[ batterie/accumulatori e portarlo in un punto di raccolta designato dalle autorita

locali.

Per informazioni dettagliate su come smaltire correttamente le apparecchiature elettriche ed

elettroniche e/o le pile/batterie, il consumatore dovra contattare le autorita locali.

ILrispetto delle linee guida di cui sopra aiutera a proteggere 'ambiente.

Le informazioni sui sistemi nazionali di riciclaggio degli imballaggi sono disponibili sul nostro
sito web.

7. COPYRIGHT

| diritti di proprieta intellettuale dei testi di questo manuale appartengono a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tutti i diritti riservati. Il contenuto di questa pubblicazione non pud essere,
in tutto o in parte, riprodotto, archiviato in un sistema di recupero, trasmesso o distribuito
con qualsiasi mezzo (elettronico, meccanico, fotocopia, registrazione o simile) senza la previa
autorizzazione di CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

8. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE SEMPLIFICATA

Con la presente, Cecotec Innovaciones dichiara che questo prodotto e
conforme ai requisiti essenziali e alle altre disposizioni pertinenti delle
normative applicabili nell'Unione Europea. Questo prodotto e stato progettato,
fabbricato e testato per soddisfare gli standard di sicurezza e qualita richiesti.

Il testo completo della Dichiarazione di Conformita UE & disponibile al seguente link: https://
storececotec.it/it/information/declaration-of-conformity

9. SPECIFICHE TECNICHE

Prodotto: Power Espresso 20 Tradizionale Grind
Codice prodotto: EU01_123706

Potenza nominale: 1500 W

Tensione: 220 - 240 V~

Frequenza: 50/60 Hz
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- ILconsumo di energia del dispositivo in modalita standby e di XX W.
- lintervallo di tempo dopo il quale il dispositivo passa automaticamente in modalita standby
e di XX minuti.

Le specifiche tecniche possono cambiare senza previa notifica per migliorare la qualita del
prodotto.
Fabbricato in Cina | Progettato in Spagna

10. GARANZIA E SUPPORTO TECNICO

Cecotec sara responsabile nei confronti dell'utente finale o del consumatore per qualsiasi
difetto di conformita esistente al momento della consegna del prodotto nei termini, condizioni
e scadenze stabilite dalla normativa vigente.

Si raccomanda che le riparazioni siano effettuate da personale specializzato.

Se riscontra un problema con il prodotto o per qualsiasi domanda, la invitiamo a contattare il
servizio di Assistenza Tecnica ufficiale Cecotec al numero +34 96 32107 28.
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1. PECAS E COMPONENTES

Figura

1.

©ONOU S W N
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Nota:

Os gréficos deste manual sdo representacdes esquematicas e podem nao corresponder

Colher de café

Anel dosador

Filtro para chavena dupla

Filtro para chavena Unica
Portafiltros

Tampa da bandeja de gotejamento
Bandeja de gotejamento

Tampa do depdsito de graos de café
Depésito de graos de café

. Manémetro

Seletor de funcdes

. Interruptor de ignicao
. Suporte do porta-filtro
. Tampa do depdsito de agua

Depésito de agua

. Seletor de vapor/agua quente

Botbes de funcao

. Pega da vareta de vapor
. Cabeca de preparacdo
. Bocal de vapor

exatamente ao produto.

2. ANTES DE UTILIZAR

- Este aparelho vem numa embalagem concebida para o proteger durante o transporte.
Retire o aparelho da caixa. Pode guardar a caixa original e outros elementos da embalagem
num local seguro para evitar danos no aparelho, caso precise de o transportar no futuro. Se
desejar deitar fora a embalagem original, certifiqgue-se de que recicla todos os elementos

corretamente.

- Certifique-se de que todas as pecas e componentes estao incluidos e em bom estado. Se
algum estiver em falta ou nao estiver em bom estado, contacte imediatamente o Servico

de Assisténcia Técnica Oficial da Cecotec.
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Contetido da caixa:

- Maquina de café

- Filtro individual para um café
- Filtro para dois cafés

- Portafiltros

- Colher de café

- Tamper de madeira

- Este manual de instrucdes.

- N&oremova o nimero de série do produto, para poder manter uma rastreabilidade correta
do seu equipamento em caso de solicitacdo de assisténcia.

3. FUNCIONAMENTO

Aviso: Esta cafeteira deve usar café moido para preparar café e sé pode fazer café, bebidas a
base de café (por exemplo, cappuccino, latte, etc.), aquecer leite e preparar cha. Qualquer outro
uso inadequado pode ser perigoso.

Painel de controlo
Figura 2
1. Seletor de funcdes
Botao Iniciar/Pausar moagem
Ecrd de moagem
Ecra de temperatura/café/agua quente
Botao de Uma chéavena
Botéo Duas Chavenas
Botdo de ligar/desligar
Botdo de vapor

O NoOU W

- Botao liga/desliga: Pressione uma vez para ligar a maquina. A maquina comecara a
pré-aquecer e, durante esse processo, as luzes indicadoras de ligado e moedor ficardo
acesas, enquanto as luzes das outras funcdes piscardo. Quando o pré-aquecimento
estiver concluido, as cinco luzes ficardo acesas. Pressione novamente durante ou apés o
pré-aquecimento para desligar.

- Seletor de funcdes: No modo de espera, pressione o botdo para alternar entre o0 modo
de moagem para uma ou duas chavenas. Gire para a esquerda para diminuir o tempo de
moagem e para a direita para aumentd-lo. (Por padréo, 7 segundos para uma chavena e 14
segundos para duas chavenas).
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- Botao Iniciar/Pausar moagem: No modo de espera, pressione para iniciar. A maquina
para automaticamente ao atingir o tempo programado ou pode ser parada manualmente
pressionando o botdo novamente.

- Botao Uma chavena: Em modo de espera, pressione para iniciar. A maquina para
automaticamente quando a quantidade definida é atingida, voltando ao modo de espera.

- Botdo Duas chavenas: Funciona da mesma forma que o botdo Uma chavena, ajustado
para duas chavenas.

- Funcao Agua quente: Gire o seletor de vapor/agua quente no sentido anti-horario para
que a dgua flua. Gire no sentido horario para interromper o fluxo.

- Funcao Vapor: Pressione o botdo de vapor. Aluz indicadora pisca até atingir a temperatura
adequada, depois gire o seletor de vapor/agua quente no sentido anti-horario para que o
vapor flua. Gire no sentido horario para interromper o fluxo.

Estado do seletor de vapor/agua quente
Figura 3

A.  Posicdo desligada

B. Posicao de ligar

Nota: Lembre-se de que, para obter vapor, é necessario pressionar o botdo de vapor antes
de girar o seletor de vapor/dgua quente; caso contrario, dgua quente fluird pelo vaporizador.

Observacoes:

- Ao ligar a maquina, ouve-se um bipe trés vezes rapidamente. O icone do seletor de vapor
pisca no ecra e aparece a mensagem «E-1I». Isso indica que o seletor de vapor estad na
posicéo aberta. Gire-o para a posicao fechada para resolver o problema. Fig. 4

- Mantenha premido o bot&o Café de Uma Chavena ou o botdo Café de Duas Chavenas
durante 3 segundos para alternar entre Celsius e Fahrenheit. Fig. 5

- Pararestaurar as configuracdes de fabrica, mantenha pressionado o bot&o Iniciar/Pausar
moagem e o botdo Vapor por 3 segundos (um bipe serd ouvido) e a maquina de café voltara
as configuracdes de fabrica.

Utilizacao da maquina de café

Antes de utilizar a cafeteira pela primeira vez, desembale-a e verifique se os acessérios estdo
completos. Limpe bem todas as pecas removiveis.

Retire o depdsito de agua e remova a tampa de silicone vermelha da saida de dgua do depdésito.
Fig. 6

1. Para garantir o sabor puro do primeiro café, é necessario limpar a cafeteira e todas as
pecas removiveis. Os passos especificos de limpeza sdo os seguintes:
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Encha o depésito de agua, tomando cuidado para ndo exceder a linha de nivel maximo,
depois volte a instald-lo na maquina e feche a tampa do depésito de agua.

Segure firmemente a parte superior da maquina com uma mao e, com a outra, segure
a alca do filtro. Gire o porta-filtro no sentido anti-horario, movendo-o da posicao de
blogueio para a posicao aberta. Certifique-se de que o depdsito de graos de café esteja
bem ajustado. Fig. 7

Nota: Nao coloque café moido no funil durante este processo.

Legenda da figura 7

A.  Posicdo aberta
B.  b.Posicao bloqueada

Cologue uma chavena no tabuleiro de gotejamento, certificando-se de que esta alinhada
com a saida de café.

Ligue o cabo de alimentacdo a uma tomada com ligacao a terra.

Pressione o botdo liga/desliga. As luzes indicadoras comecarao a piscar enquanto a
maquina pré-aquece. Quando as luzes permanecerem acesas, 0 pré-aquecimento estara
concluido.

Gire o seletor de vapor/agua quente para permitir que a agua quente flua pela haste de
vapor, limpando assim a tubulac&o. Certifique-se de que a haste esteja sobre a bandeja
coletora ou use uma chdvena para coletar a dgua e evitar queimaduras.

Pressione o botao para preparar duas chavenas de café, o que limpara o canal da maquina.
Evite tocar na saida de dgua para ndo se queimar.

Quando a agua parar de fluir, esvazie o tabuleiro de gotejamento.

Moagem dos graos de café

1.

2.

Instale o conjunto do depésito de graos na cafeteira. Fig. 7

Conforme mostrado na figura 8, alinhe a posicdo da marca. Pressione para baixo e gire no
sentido horario para instala-lo no depésito de graos de café.

A linha de escala de tamanho de moagem no depdsito de graos é usada para ajustar o
tamanho da moagem. Alinhe a linha de escala no depdésito de graos de café com a marca
na tampa superior, na marca do circulo. Fig. 9

Nota: Para a marca de tamanho de moagem no depdésito de grdos, um ndmero maior indica
uma moagem mais grossa e vice-versa.

4,

Certifigue-se de que o conjunto do depdsito de graos de café estd instalado corretamente.
Se a luz indicadora do botao do moedor estiver acesa e o ecra mostrar a interface de
moagem, o moedor esté pronto para uso normal. Fig. 10

Despeje uma quantidade adequada de graos de café no depdésito de graos de café. Tenha
em atencdo que a quantidade maxima de graos de café ndo deve exceder 120 g.

Feche a tampa do depdsito de graos.
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Nota: Se o moedor funcionar continuamente por 5 minutos, ele deverd descansar por 30
minutos, caso contrario, poderd comprometer o funcionamento correto do moedor.

7. Gire o depdsito de graos de café para ajustar o tamanho da moagem. Para o uso inicial,
ajuste-o na escala 10 para moer os graos e, em seguida, ajuste o tamanho da moagem
adequadamente de acordo com a pressdo de extracdo e o fluxo do café.

8. Instale o anel dosador de pé no funil do filtro, conforme mostrado na figura 11, bloqueie-o
no sentido anti- e, em seguida, coloque o conjunto do funil do filtro no suporte do filtro.

Figura
A.  Comoinstalar
B. Instalacdo completa
C.  Funil colocado corretamente

9. 0 tempo pode ser ajustado girando o seletor de funcdes. Depois de confirmar, pressione
o0 botao Iniciar/Pausar para comecar. O moedor ira parar automaticamente ao atingir o
tempo programado, ou pode ser parado manualmente pressionando o botdo Iniciar/
Pausar a qualquer momento.

Nota: Ao pressionar o seletor de funcées uma vez, pode selecionar a quantidade de moagem

para uma chavena ou para duas chavenas. Amaquina tem por padrdo 7 segundos para o tempo

de moagem de uma chavena e 14 segundos para o tempo de moagem de duas chavenas.

Dicas para a moagem

- Se o café estiver moido muito fino, pode ser extraido em excesso, o que provoca um fluxo
intermitente ou a falta de café, e terd um sabor amargo.

- Se o café estiver moido muito grosso, a dgua passard muito répido, resultando em uma
subextracao, obtendo-se um resultado mais aguado e sem aroma.

- Ajuste o moedor de acordo com o tipo de grdos, a torra e a frescura. Ndo ha uma
configuracdo fixa; é importante fazer ajustes para obter a melhor extracao.

- Para a primeira utilizacdo, configure o moinho no nivel 10 e triture alguns graos para
avaliar a textura. Se estiver muito grosso, ajuste para um nimero menor; se estiver muito
fino, ajuste para um nimero maior.

- Ajuste a moagem para obter a textura adequada. O café para expresso deve ter a textura
de pimenta moida, sem graos ao toque. Coloque o café no filtro e ajuste de acordo com a
pressao de extracao.

- Observe o manémetro para verificar se a pressao de extracdo estd adequada.

Nota: Apressao idealdurante a extracao é de 8 a12 bar, com um fluxo lento e creme delicado. Se
a pressao estiver muito baixa ou alta, ajuste o tamanho da moagem para melhorar a extracao.
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Preparacéao do café expresso

1.

Abra a tampa do depdsito de agua, retire-o e encha-o com &gua até ao nivel maximo
permitido.

Coloque o reservatério de agua de volta no lugar e feche a tampa.

Ligue o cabo de alimentacao e pressione o botdo de ligar. As luzes indicadoras de café e
vapor piscardo enquanto a maquina pré-aquece. Em aproximadamente um minuto, todas
as luzes ficardo acesas, indicando que o pré-aquecimento foi concluido.

Ajuste o nivel de moagem do depdsito de gréos para 10. Adicione entre 9 e 120 gramas
de graos de café e coloque o porta-filtro no suporte. Pressione o botdo iniciar/pausar do
moedor para comecar a moer. Pressione novamente o botao iniciar/pausar do moedor se
desejar interromper o processo.

Use um compactador (tamper) para compactar uniformemente o café moido. Certifique-
se de limpar o excesso de café das bordas do filtro apds compactar.

Nota: Se ficar muito café moido na borda do filtro, isso pode causar uma vedacao deficiente e
provocar fugas de agua. Fig. 12

Gire o porta-filtro no sentido anti-horario da posicao aberta para a posicao bloqueada,
certificando-se de que esteja bem ajustado.

Cologue a chavena de café no tabuleiro de gotejamento, alinhada com a saida de café.
Pressione o botdo para o café desejado. A luz indicadora do café selecionado piscard e a
preparacao do expresso comecara.

A cafeteira para automaticamente, as luzes indicadoras permanecem acesas. Neste
momento, a preparacao do café estd concluida e pode retirar a chavena.

Aviso: N&o deixe a cafeteira sem vigilancia durante a preparacao, pois as vezes é necessaria
uma operacao manual.

10. Apds preparar o café, gire no sentido horario para retirar o porta-filtro, limpe rapidamente

1.

os restos de café e enxdgue com agua quente. Pressione o botdo de café de uma ou duas
chévenas para descarregar dgua e limpar a saida, depois instale o porta-filtro limpo
novamente e aguarde para a proxima preparacao.

Ao preparar café de uma Unica chavena, use o filtro de café de uma Unica chavena, adicione
8,5-9 g de café em grao; para preparar duas chavenas de café, adicione 15-15,5 g de café
em grao.

Nota: Durante a utilizacdo, tenha cuidado com as partes quentes da maquina, especialmente
a saida de agua (funil do filtro), o porta-filtro e a vareta de vapor. Nao coloque as maos sobre
estas partes durante o funcionamento.

Funcao de vapor

1.

Limpe primeiro a vareta de vapor e alinhe-a com o tabuleiro de gotejamento. No modo
café, pressione este botdo para comecar a aquecer a maquina até ao valor definido. Gire
o seletor de vapor/agua quente para abri-lo e deixar o vapor sair pel a vareta. Esvazie a
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dgua residual do tubo e, quando comecar a sair vapor, feche o seletor. Em seguida, saia da
funcéo vapor e volte ao modo de espera.

2. Use leite integral fresco refrigerado. A espuma de leite produzida varia de acordo com as
marcas e tipos de leite.

3. Deite uma quantidade adequada de leite no jarro para espumar.

4. Insira a vareta de vapor na superficie do leite aproximadamente 1-2 cm, perto da direcao
das 3 horas na extremidade direita da alca do jarro.

5. Gire o seletor para a posicdo aberta.

6. Mantenha a ponta da vareta de vapor logo abaixo da superficie do leite até que ele comece
a formar um vértice, ou seja, um movimento circular semelhante a um redemoinho, no
sentido horario.

7. Mova lentamente o jarro para baixo enquanto o leite gira, de modo que a ponta da vareta
de vapor fique perto da superficie do leite e introduza ar no leite para facilitar a formacéo
de espuma.

8. Mova o jarro ligeiramente para cima para que a vareta de vapor penetre mais no leite e
mantenha o leite girando até obter a espuma desejada.

9. Gire o seletor para a posicdo de espera e retire o jarro da haste de vapor.

Dicas importantes

- Depois de espumar o leite, purgue o vapor para eliminar o leite residual na vareta de vapor
e limpe o exterior da vareta com um pano himido, mas tenha cuidado para ndo se queimar.

- 0 tempo méximo de utilizacdo continua da funcao de vapor é de 2 minutos. Apds utilizar
esta funcdo, gire o seletor para a posicao de espera.

Funcdo de agua quente

A funcao de dgua quente pode ser usada para aquecer chavenas e dispensar dgua quente.
Gire para abrir o seletor de vapor/agua quente e a dgua quente saird pela haste de vapor.
Para interromper o fluxo de dgua quente, gire novamente para fechar o seletor de vapor/agua
quente.

Dicas importantes

- O fluxo de agua quente para automaticamente quando a quantidade pré-definida é
atingida. Certifique-se de girar o seletor para a posicao de espera ao terminar.

- Use um recipiente adequado para recolher a agua quente e supervisione o processo para
evitar transbordamentos.

Personalizacdo da maquina

Esta maquina possui uma funcdo de personalizacdo de programas. Os utilizadores podem
personalizar o tempo de moagem para uma ou duas chavenas, o tempo de extracéo do café
para uma ou duas chavenas, a temperatura de extracao personalizada e a configuracdo do
fluxo de dgua quente.
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Nota: Ao entrar no modo de personalizacdo, se nenhuma operacéo for realizada em 5
segundos, @ maquina saird deste modo e voltard ao modo de espera.

Configuracao do tempo de moagem para uma/duas chavenas

1. Nomodode espera, pressione o seletor de funcées para escolher a quantidade de moagem
para uma chavena# ou para duas chavenas %

2. Ajuste o tempo de moagem para uma ou duas chavenas girando o seletor de funcées. A
mégquina guardara automaticamente o tempo selecionado como padrao.

Nota: O intervalo ideal de configuracao do tempo de moagem é de 3 a 20 segundos para uma
chavena e de 8 a 30 segundos para duas chavenas.

Ajuste da gquantidade de café para uma/duas chavenas

I. Aceder a interface de configuracao do café

1. No modo de espera, mantenha pressionado o botao de café de uma chavena ou de duas
chéavenas por 3 segundos para ativar a funcao de pré-infusao.

2. Nesse momento, a luzindicadora desse bot&o piscard, assim como o icone correspondente
no ecra. Gire o seletor de funcées para ajustar o tempo de pré-infuséo para café de uma

ou duas chavenas

3. Pressione o seletor de ajustes novamente para acessar a interface de tempo de extracao
do café. Ajuste para o valor desejado girando o seletor de funcées e aguarde 5 segundos
para que seja salvo automaticamente e a maquina retorne ao modo de espera.

Figura13
A.  Ajuste da pré-infusao
B.  Ajuste do volume de extracao

1l: Configuracao do tempo de pré-infusdo para café de uma/duas chavenas

No estado de configuracao da pré-infusdo, gire o seletor de funcdes para ajustar o tempo de
pré-infusdo para café de uma ou duas chavenas. A maquina guardara automaticamente a
configuracdo apos o ajuste.

Nota: O tempo total de pré-infusdo é de 5 segundos, e 0 valor ajustavel varia de 1a 5 segundos.

Por exemplo: se configurar o tempo em 3 segundos, o sistema libertard dgua durante 3
segundos, ird parar por 2 segundos e, em seguida, prosseguird com a extracao normal do café.
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Configuracdo do volume de extracéo para café de uma/duas chavenas
Configuracdo para café de uma chavena

1.

4,

Mantenha pressionado o botdo de uma chdvena por 3 segundos para entrar na
configuracdo de pré-infusao.

Gire o seletor de funcdes para ajustar o tempo de pré-infusao (intervalo: 1-5 segundos).
Apbs o ajuste, pressione o seletor de funcdes uma vez para acessar a configuracdo do
volume de extracao.

Gire o seletor de funcdes para ajustar o volume de extracao (intervalo: 20-40 g).

Nota: Este valor inclui pré-infusao + volume de extracao + extensao final de 5 segundos.

Apbs ajustar para o valor desejado, pressione o seletor novamente para retornar a
interface de configuracdo da pré-infusdo.

Se nao for necessario fazer mais ajustes, aguarde 5 segundos para que seja guardado
automaticamente e volte ao modo de espera.

Configuracao para café de duas chavenas

1.

4.

Mantenha pressionado o botao de duas chavenas por 3 segundos para entrar na
configuracao de pré-infusao.

Gire o seletor de funcdes para ajustar o tempo de pré-infusdo (intervalo: 1-5 segundos).
Apos o ajuste, pressione o seletor de funcdes uma vez para acessar a configuracdo do
volume de extracao.

Gire o seletor para ajustar o volume de extracdo (intervalo: 45-75 g).

Nota: Este valor inclui pré-infusao + volume de extracao + extensao final de 5 segundos.

Apéds ajustar para o valor desejado, pressione o seletor novamente para retornar a
interface de configuracao da pré-infusao.

Se nao for necessario fazer mais ajustes, aguarde 5 segundos para que seja guardado
automaticamente e volte ao modo de espera.

Nota: O valor predefinido para uma chavena é de 30 g +10 g; para duas chavenas é de 60 g 15

g.

11l. Configuracdo da temperatura do café e do vapor

1.

144

Quando a maquina tiver terminado o pré-aquecimento e estiver em modo de espera,
mantenha pressionados os botdes Iniciar/Pausar moagem e uma chavena durante
3 segundos para aceder a interface de configuracéo da temperatura do café e da dgua
quente.

Gire o seletor de funcdes para ajustar a temperatura (intervalo: 25 °C, 90-95 °C, padrdo de
fabrica: 92 °C).

Ap6s o ajuste, pressione o seletor uma vez para aceder a interface de configuracao da
temperatura do vapor.
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4, Gire-o para ajustar a temperatura do vapor (intervalo: 130-150 °C, ajustavel em
incrementos/decrementos de 5 °C, padréo de fabrica: 130 °C).

5. Apds ajustar o valor desejado, aguarde 5 segundos para que seja guardado
automaticamente e volte a interface de espera.

Figura 14
A. Interface de ajuste da temperatura do café
B. Interface de ajuste da temperatura do vapor

IV. Configuracdo do volume de agua quente

1. Quando a maquina terminar de pré-aquecer e estiver no modo de espera, mantenha
pressionados os botdes duas chavenas e vapor por 3 segundos para acessar a interface
de configuracdo do volume de dgua quente.

2. Gire o seletor de func@es para ajustar o volume (faixa de dgua quente: 150 g, 200 g, 250 g,
300 g; volume e o padrdo de fabrica: 150 g).

Outras funcoes

Lembrete de alta temperatura

No modo de espera, ajuste a temperatura de extracéo do café para 25 °C (funcdo de café frio).
# 0 ecrd exibird "E-2" e o icone de dgua quente piscard para indicar um lembrete de alta
temperatura.

Nesse momento, gire o seletor Vapor/Agua quente para que a caldeira descarregue dgua
quente e arrefeca.

Quando o ecrd@ mostrar «25 °C», isso indica que o arrefecimento esta concluido e pode comecar
a preparar café frio. Fig. 15

Nota: No estado de espera da funcéo de café frio, quando a temperatura de extracao do café
é ajustada para a funcéo de extracao com aquecimento (91~95 °C), a maquina ird pré-aquecer
novamente e retornard ao estado de espera na temperatura definida apés a conclusao do
pré-aguecimento.

Interrupcédo no circuito do moedor I i{' =lin }

No modo de espera, o icone de moagem no lado esquerdo do ecrd \s————=" e o botao
Iniciar/Pausar piscam.

Neste estado, ao pressionar o botdo, 0 moedor ndo serd ativado. Consulte a seccdo «Moagem
de gréos de café» para verificar se o funil de graos esta corretamente instalado. Se estiver
corretamente instalado, mas o lembrete continuar a aparecer, entre em contacto com o
Servico de Assisténcia Técnica Oficial da Cecotec.
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4. LIMPEZA E MANUTENCAO

- Para manter o aroma do café e evitar que se deteriore, esvazie o recipiente de café moido
ap6s cada utilizacao.

- Certifique-se de que desliga o aparelho da tomada antes de o limpar.

- Nunca mergulhe o moedor, o cabo de alimentacao ou a ficha na dgua.

- Nao utilize detergentes fortes ou esponjas abrasivas para limpar a maquina.

- Pararemover a fresa superior, segure a alca da fresa, gire no sentido anti-horario, levante
verticalmente e limpe com uma escova.

Nota: Na primeira utilizacdo do moedor, é proibido opera-lo vazio nos niveis 0-5; adicione

graos de café antes de selecionar os niveis 0-5.

Limpeza geral

1. Antes de limpar, desligue a ficha da corrente e deixe a cafeteira arrefecer completamente.
2. Use um pano limpo e himido para limpar a superficie de aco inoxidavel.

Nota: Nao utilize alcool ou solventes e ndo mergulhe a maquina em agua para a limpar.

3. Use uma escova especial para maquinas de café para limpar a saida de dgua e o anel de
vedacao interno.

4., Retire o conjunto do funil do filtro de alta pressao girando-o no sentido horario, descarte
os residuos de café em seu interior e, em seguida, limpe a tela do filtro e o funil do filtro
com uma solucdo de limpeza, certificando-se de enxaguar com agua limpa.

5. Llave todos os acessérios com dgua e seque-os completamente.

6. Esvazie e limpe regularmente o tabuleiro de gotejamento e a tampa do tabuleiro de
gotejamento.

7. Limpe o depdsito de dgua regularmente.

Lembrete de descalcificacdo

Este produto esta equipado com uma funcéo de lembrete de descalcificacdo: quando o sistema
deteta que a maquina foi utilizada 100 vezes, o icone de desca[ciﬁcagéo: no canto inferior
esquerdo do ecra é apresentado para lembrar ao utilizador que deve realizar a descalcificacao.

Descalcificacdo
Recomenda-se realizar a descalcificacdo a cada 4-6 meses ou quando a maquina exibir um
lembrete de descalcificacao.
A descalcificacao pode ser realizada com:
A. Pastilhas descalcificantes para maquinas de café
B. Agente descalcificante liquido
C.  Vinagre branco e dgua morna
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Ciclo de descalcificacao
0O ciclo de descalcificacdo demora aproximadamente 10 minutos a ser concluido.

Nota: Antes de iniciar o programa de descalcificacdo, conclua os seguintes preparativos para a
descalcificacao e, em seguida, execute o programa de descalcificacao.

E;) Preparacao para a descalcificacdo

Adicione a solucdo ao depdsito de dgua (escolha um dos métodos A/B/C):
A.  Encha o reservatério com 1 litro de dgua, adicione as pastilhas de descalcificacdo e
aguarde até que se dissolvam completamente.
B. Deite meia chavena de agente descalcificante liquido no depésito de agua, depois
adicione 1litro de dgua morna e misture bem a solucdo.
C. Adicione 1,5 colheres de sopa de vinagre branco ao reservatério de agua, depois
adicione 1 litro de dgua morna e misture bem a solucao.

g;z Colocar recipientes

Coloque um recipiente de 1 litro sob o bico de preparacdo e outro recipiente de 1 litro sob o bico
de vapor.

Depois de concluir as etapas anteriores, pode iniciar o programa de descalcificacéo da seguinte
forma:

No modo de espera, mantenha pressionados os botdes Uma chavena de café e Vapor para
entrar no programa de descalcificacao, e a interface de limpeza sera exibida. Fig. 16

Passo 1: Descalcificacdo

1. Pressione qualquer botdo de uma ou duas chavenas para ativar a bomba de agua e
descarregar agua quente, limpando assim a caldeira e os tubos internos. Este processo
dura aproximadamente 1 minuto. Ao terminar, um sinal sonoro soard uma vez para indicar
0 passo seguinte.

2. (Gire o seletor de vapor para iniciar a limpeza da caldeira e dos tubos internos. Este
processo dura aproximadamente 2 minutos. Ao terminar, o sinal sonoro soard uma vez
para indicar que a descalcificacao esté concluida.

3. Volte a colocar o seletor de vapor na posicao fechada.

Passo 2: Preparacao para a limpeza
Importante: Antes que o programa de descalcificacdo termine automaticamente, conclua as
seguintes tarefas em aproximadamente 3 minutos:

1. Esvazie a solucdo descalcificante restante, enxague o depésito de dgua com dgua limpa e,
em seguida, encha-o com mais de 1,5 litros de dgua limpa.

2. Esvazie o tabuleiro de gotejamento e o recipiente de recolha de &gua e coloque-os
novamente no lugar.
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Passo 3: Iniciar a limpeza

1. Pressione qualquer botdo de uma ou duas chavenas para ativar a bomba de &gua e
expelir dgua quente, limpando assim a caldeira e os tubos internos. Este processo dura
aproximadamente 1 minuto. Ao terminar, o sinal sonoro tocara uma vez para indicar o
préximo passo.

2. Gire o seletor de vapor para iniciar a limpeza da caldeira e dos tubos internos. Este
processo dura aproximadamente 2 minutos. Ao terminar, o sinal sonoro tocara trés vezes
para indicar que a limpeza esté concluida.

3. Volte a colocar o seletor de vapor na posicao fechada.

4. Apds a conclusao da limpeza, o sistema voltard ao ecra de espera e o icone de limpeza
desaparecera.

Se n&o houver operacéo durante 20 segundos, ele retornard automaticamente a interface
de espera. Nesse momento, se o seletor de vapor estiver na posicéo aberta, o ecra exibird o
aviso E-1. Gire o seletor de vapor para a posicdo fechada para apagar o aviso e e e retornar a
interface de espera normal.

Configuracao da funcdo dos botées

Configuragao dos botdes

Mantenha pressionado o botdo
Duas Chavenas por 3 segundos para
ajustar o volume de pré-infusdo e
extracao.

Mantenha pressionados os botdes
Duas Chavenas e Vapor por 3
segundos para ajustar o volume de
agua quente.
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Configuracao dos botdes

Figura

Mantenha premido o botdo Uma
Chévena durante 3 segundos para
ajustar o volume de pré-infusdo e
extracao.

Mantenha pressionados os botdes
Uma chévena e Duas chavenas
durante 3 segundos para alterar a
temperatura.

Mantenha pressionados os botdes
Inicio/Pausa da Moagem e Vapor
por 3 segundos para restaurar a
magquina para a configuracao de
fabrica.

Mantenha premido o botao Seletor
de Moagem durante 3 segundos
para alternar entre as funcdes

de moagem para uma ou duas
chavenas.
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Configuracao dos botdes Figura

Mantenha pressionados os botdes
Uma chavena e Vapor durante 3
segundos para ativar a funcéo de
descalcificacao.

Mantenha pressionados os
botdes Moagem e Uma chavena
por 3 segundos para ajustar as
temperaturas do café e do vapor.

5. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Problema Possivel causa

Solucdo possivel

A méquina ndo
dispensa agua ou
dispensa pouca

Tanque de &gua vazio.

Encha o depésito e certifique-se de
que a dgua flui continuamente pela
bocal de vapor.

quantidade.

incorretas.

Tensao ou frequéncia

Certifique-se de que utiliza a tensao e
frequéncia adequadas, de acordo com
a placa de caracteristicas.

Avaria na maquina.

Contacte o Servico de Assisténcia
Técnica Oficial da Cecotec.

A méquina ndo
produz vapor.

Bocal de vapor obstruido.

Limpe os depésitos da bocal com uma
agulha.

Reservatério de agua vazio.

Encha o depdsito e dispense agua
quente até sair vapor.

Avaria na maquina.

Contacte o Servico de Assisténcia
Técnica Oficial da Cecotec.
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Problema

Possivel causa

Solucé&o possivel

0 café transborda
da vedacao do
funil do filtro.

Excesso de borras de café.

Desligue a maquina, deixe arrefecer e
limpe os residuos. Use a quantidade
adequada de café.

Residuos de café no selo do
funil.

Desligue a maquina, deixe arrefecer e
limpe os residuos.

Temperatura elevada da

dgua apdbs varias operacoes.

Desligue a maquina, deixe arrefecer
e reinicie.

Problema persistente.

Contacte o Servico de Assisténcia
Técnica Oficial da Cecotec.

0 café ndo saiou
sai lentamente.

Graos de café demasiado
finos.

Use graos de café mais grossos apds
enxaguar.

Orificios do porta-filtro
bloqueados.

Limpe com uma escova ou agulha e
enxague.

Placa do filtro bloqueada.

Remova e limpe os orificios da placa
do filtro.

Tanque de agua mal
colocado.

Certifique-se de que o tanque esta
bem colocado.

Fugas de dgua na
parte inferior.

Bandeja de gotejamento
cheia.

Esvazie e limpe a bandeja coletora.

Avaria na maquina.

Contacte o Servico de Assisténcia
Técnica Oficial da Cecotec.

A cafeteira nao

Cabo de alimentacao mal

Ligue o cabo corretamente.

funciona. ligado.
Termistor desligado ou em Contacte o Servico de Assisténcia
curto-circuito. Técnica Oficial da Cecotec.
Falha na maquina. Contacte o Servico de Assisténcia
Técnica Oficial da Cecotec.
0 vapor nao Indicador de vapor a piscar. 0 vapor s6 é dispensado quando o

espuma o leite.

indicador esta fixo.

Recipiente inadequado.

Use uma chavena alta e estreita ou
uma chavena profissional para latte.

Leite desnatado.

Use leite integral.
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Se nao conseguir encontrar a causa da avaria, ndo desmonte a maquina por conta prépria.
Contacte o Servico de Assisténcia Técnica Oficial d e da Cecotec.

Cédigos de erro

Ecra

Motivo

Solucao

O circuito do médulo de
moagem esta aberto.

1. Certifique-se de que o funil de
graos esta corretamente instalado.
2.5e o problema persistir, contacte o
Servico de Assisténcia Técnica Oficial
da Cecotec.

falta de dgua no depésito.

E-1 O seletor de vapor nao Ajuste o seletor de vapor ou contacte
esta fechado ao ligar a o Servico de Assisténcia Técnica
maquina ou o circuito Oficial da Cecotec.
esta aberto.

E-2 No modo de espera, a Siga as instrucdes para arrefecer:
temperatura de extracao | Pressione o botao de café para
estd configurada para descarregar agua quente até que o
café frio, mas é detetada ecrd indique 25 °C.
uma temperatura
elevada.

E-3 0 sensor de temperatura | Contacte o Servico de Assisténcia
do médulo de café esta Técnica Oficial da Cecotec.
desligado.

E-4 0 sensor de temperatura | Contacte o Servico de Assisténcia
do médulo de café esta Técnica Oficial da Cecotec.
em curto-circuito.

E-5 0 fusivel do médulo de Contacte o Servico de Assisténcia
café esta fundido ou ha Técnica Oficial da Cecotec.
uma falha na caldeira.

E-6 0O circuito de passagem Contacte o Servico de Assisténcia
por zero da placa de Técnica Oficial da Cecotec.
circuito esté invalido.

E-7 Deteccao anormal de 1. Verifique se o depdsito de dgua nao

estd vazio e se estd bem instalado. 2.
Se o erro persistir, contacte o Servico
de Assisténcia Técnica Oficial da
Cecotec.
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Ecra Motivo Solucao

Sem ecra Dispositivo desligado N&o é necessaria qualquer acdo.

Sem ecra Inatividade por mais de Reinicie a maquina ligando o botdo
20 minutos de ligar.

6. RECICLAGEM DE APARELHOS ELETRICOS E ELETRONICOS

Este simbolo indica que, de acordo com as normas aplicaveis, o produto e/ou a

bateria devem ser descartados separadamente do lixo doméstico. Quando este

produto chegarao fim da suavida Util, deve retirar as pilhas/baterias/acumuladores
mm C leva-los a um ponto de recolha designado pelas autoridades locais.

Para obter informacdes detalhadas sobre a forma mais adequada de descartar os
seus aparelhos elétricos e eletrénicos e/ou as baterias correspondentes, o consumidor deve
contactar as autoridades locais.

0 cumprimento das diretrizes acima ajudara a proteger o ambiente.

Pode consultar as informacdes sobre os sistemas nacionais de reciclagem de embalagens e a
sua marcacdo na nossa pagina web.

7. DIREITOS DE AUTOR

Os direitos de propriedade intelectual sobre os textos deste manual pertencem a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Todos os direitos reservados. O contelido desta publicacdo ndo pode,
nem parcialmente nem na sua totalidade, ser reproduzido, armazenado num sistema de
recuperacdo, transmitido ou distribuido por qualquer meio (eletrénico, mecanico, fotocépia,
gravacao ou similar) sem a autorizacao prévia da CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

8. DECLARACAO DE CONFORMIDADE SIMPLIFICADA DA UE

A Cecotec Innovaciones declara que este produto cumpre os requisitos
essenciais e outras disposicdes relevantes das normas aplicaveis na Unido
Europeia. Este produto foi concebido, fabricado e testado em conformidade
com as normas de seguranca e qualidade exigidas. O texto completo da

Declaracao de Conformidade da UE pode ser consultado no seguinte endereco web: https://
cecotec.pt/pt/information/declaration-of-conformity
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9. ESPECIFICACOES TECNICAS

Modelo: Power Espresso 20 Tradizionale Grind
Referéncia do produto: EU01_123706

Poténcia nominal: 1500 W

Tensdo: 220-240V

Frequéncia: 50/60 Hz

- 0 consumo de energia do dispositivo no modo de espera é de XXW.
- 0 periodo apés o qualo aparelho entra automaticamente em modo de espera é de XX minutos.

As especificacdes técnicas podem ser alteradas sem notificacao prévia para melhorar a
qualidade do produto.
Fabricado na China | Desenhado na Espanha

10. GARANTIA E SAT

A Cecotec sera responsavel perante o utilizador final ou consumidor por qualquer falta de
conformidade que exista no momento da entrega do produto nos termos, condicdes e prazos
estabelecidos pelos regulamentos aplicaveis.

Recomenda-se que as reparacoes sejam efetuadas por pessoal qualificado.

Se detetar um incidente com o produto ou tiver alguma duvida, contacte o Servico de
Assisténcia Técnica da Cecotec através do nimero +34 96 32107 28.
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1. ONDERDELEN EN COMPONENTEN

Figuur1
1. Koffielepel
2. Doseerring
3. Dubbele cup filter
4. Filter voor één kopje
5. Filterhouders
6. Afdekking voor lekbak
7. Lekbak
8. dekselvan de koffiebonenreservoir
9. Opslag van koffiebonen
10. Drukmeter
11. Functiekiezer
12. Contactschakelaar
13. Filterhoudersteun

—
iy

. Deksel van de watertank
Waterreservoir

. Stoom-/warmwaterselector
Functieknoppen

. Stoompijphandvat

. Voorbereidingshoofd

. Stoommondstuk

N = —
S 0o~ WU,

Opmerking:
De afbeeldingen in deze handleiding zijn schematische weergaven en komen mogelijk niet
exact overeen met die van het product.

2.VOOR GEBRUIK

- Dit apparaat wordt geleverd in een verpakking die het tijdens transport beschermt. Haal
het apparaat uit de doos. U kunt de originele doos en ander verpakkingsmateriaal op een
veilige plaats bewaren om schade aan het apparaat te voorkomen als u het in de toekomst
moet vervoeren. Als u de originele verpakking wilt weggooien, zorg er dan voor dat u alle
materialen op de juiste manier recycleert.

- Zorg ervoor dat alle onderdelen en componenten aanwezig en in goede staat zijn. Als
er onderdelen ontbreken of beschadigd zijn , neem dan onmiddellijk contact op met de
officiéle technische ondersteuning van Cecotec .
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Inhoud van de doos:

- Koffiezetapparaat

- Een enkelfilter voor één kop koffie
- Filter voor twee kopjes koffie

- Filterhouders

- Koffielepel

- Houten stamper

- Deze gebruiksaanwijzing.

- Verwijder het serienummer niet van het product, zodat uw apparatuur traceerbaar blijft in
geval van nood.

3. BEDIENING

Waarschuwing: Dit koffiezetapparaat is uitsluitend geschikt voor het zetten van koffie
met gemalen koffie en kan alleen koffie, koffiedranken (zoals cappuccino, latte , enz.), melk
opwarmen en thee bereiden. Elk ander oneigenlijk gebruik kan gevaarlijk zijn.

bedieningspaneel
Figuur 2
1. Functiekiezer
Start/pauze-knop voor het slijpen
Maalzeef
Temperatuurweergave / Koffie / Warm water
Eén kopje knop
Knop voor twee bekers
Aan/uit-knop
Stoomknop

O NoOU W

- Aan/uit-knop : Druk één keer om het apparaat in te schakelen. Het apparaat begint met
voorverwarmen. Tijdens dit proces branden de aan/uit-knop en het indicatielampje voor
de molen, terwijl de lampjes voor de andere functies knipperen. Zodra het voorverwarmen
is voltooid, branden alle vijf lampjes. Druk nogmaals. Tijdens of na het voorverwarmen
uitschakelen.

- Functiekiezer: In de stand-bymodus kunt u op de knop drukken om te schakelen tussen de
maalstand voor één kopje en twee kopjes. Draai naar links om de maaltijd te verkorten en
naar rechts om deze te verlengen. (Standaard: 7 seconden voor één kopje en 14 seconden
voor twee kopjes.)

156 I POWER ESPRESSO 20 TRADIZIONALE GRIND



NEDERLANDS

- Start-/pauzeknop voor het malen : Druk in de stand-bymodus op deze knop om te
starten. De machine stopt automatisch wanneer de geprogrammeerde tijd is bereikt, of
kan handmatig worden gestopt door nogmaals op de knop te drukken.

- Knop voor één kopje: Druk hierop in de stand-bymodus om te starten. Het apparaat stopt
automatisch wanneer de ingestelde hoeveelheid is bereikt en keert terug naar de stand-
bymodus.

- Knop voor twee kopjes : Werkt op dezelfde manier als de knop voor één kopje, maar dan
aangepast voor twee kopjes.

- Warmwaterfunctie : Draai de stoom-/warmwaterkeuzeknop tegen de klok in om de
waterstroom te starten. Draai hem met de klok mee om de stroom te stoppen.

- Stoomfunctie : Druk op de stoomknop. Het indicatielampje knippert totdat de gewenste
temperatuur is bereikt. Draai vervolgens de stoom-/heetwaterselector tegen de klok in
om stoom vrij te laten. Draai hem met de klok mee om de stoom te stoppen.

Status van de stoom-/warmwaterselector
Figuur 3

A.  Uit-positie

B.  Ontstekingspositie

Let op: Om stoom te krijgen, moet u de stoomknop indrukken voordat u de stoom-/
heetwaterselector draait. Anders stroomt er heet water door de stoomkoker.

Waarnemingen:

- Wanneer het apparaat wordt ingeschakeld, klinkt er drie keer snel achter elkaar een
pieptoon. Het stoomselector-icoon knippert op het display en de melding “E-1" verschijnt.
Dit geeft aan dat de stoomselector in de open stand staat. Draai hem naar de gesloten
stand om het probleem op te lossen. Afbeelding 4

- Houd de knop voor een enkele kop koffie of de knop voor twee koppen koffie 3 seconden
ingedrukt om te schakelen tussen Celsius en Fahrenheit. Afbeelding 5

- Om de fabrieksinstellingen te herstellen, houdt u de start-/pauzeknop voor het malen en
de stoomknop 3 seconden ingedrukt (u hoort een pieptoon). Het koffiezetapparaat keert
dan terug naar de fabrieksinstellingen.

Het gebruik van het koffiezetapparaat

Voordat u het koffiezetapparaat voor de eerste keer gebruikt, dient u het uit te pakken en te
controleren of alle accessoires aanwezig zijn. Reinig alle verwijderbare onderdelen grondig.
Verwijder het waterreservoir en verwijder de rode siliconen dop van de wateruitlaat van het
reservoir. Afbeelding 6
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Om de pure smaak van uw eerste kop koffie te garanderen, is het noodzakelijk om het
koffiezetapparaat en alle verwijderbare onderdelen schoon te maken. De specifieke
reinigingsstappen zijn als volgt:

Vul het waterreservair, let erop dat u het maximale niveau niet overschrijdt, plaats het
vervolgens terug op het apparaat en sluit het deksel van het waterreservoir.

Houd de bovenkant van het apparaat stevig vast met één hand en de filterhendel met de
andere. Draai de filterhouder tegen de klok in, van de vergrendelde naar de open positie.
Zorg ervoor dat het bonenreservoir goed vastzit. Afbeelding 7

Let op: Doe tijdens dit proces geen gemalen koffie in de trechter.

Legenda figuur 7

w

A, Vacature
B. b. Geblokkeerde positie

Plaats een kopje in de lekbak en zorg ervoor dat het is uitgelijnd met de koffie-uitlaat.
Sluit het netsnoer aan op een geaard stopcontact.

Druk op de aan/uit-knop. De indicatielampjes beginnen te knipperen terwijl het apparaat
voorverwarmt. Zodra de lampjes continu branden, is het voorverwarmen voltooid.

Draai de stoom-/heetwaterselector om heet water door het stoompijpje te laten stromen
en de slang te reinigen. Zorg ervoor dat het stoompijpje boven de lekbak hangt of gebruik
een kopje om het water op te vangen en verbranding te voorkomen.

Druk op de knop om twee kopjes koffie te zetten; hiermee wordt de waterleiding van het
apparaat gereinigd. Raak de wateruitlaat niet aan om brandwonden te voorkomen.

Zodra er geen water meer uitstroomt, leegt u de lekbak.

Koffiebonen malen

1.

2.

Plaats het bonenreservoir in het koffiezetapparaat. Afbeelding 7

Zoals weergegeven in afbeelding 8, lijnt u de markering uit. Druk naar beneden en draai
met de klok mee om het in de koffiebonenhouder te plaatsen.

De schaalverdeling op het bonenreservoir wordt gebruikt om de maalgraad aan te passen.
Lijn de schaalverdeling op het bonenreservoir uit met de markering op het deksel, bij de
cirkel. Afbeelding 9

Let op: Bij de aanduiding van de maalgraad op de graanbak geeft een hoger getal een grovere
maling aan, en omgekeerd.

4.

Zorg ervoor dat de bonencontainer correct is geinstalleerd. Als het indicatielampje van
de maalknop brandt en het display de maalinterface weergeeft, is de molen klaar voor
normaal gebruik. Afbeelding 10

Doe een geschikte hoeveelheid koffiebonen in de koffiebonencontainer. Let op: de maximale
hoeveelheid koffiebonen mag niet meer dan 120 gram bedragen.
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6. Sluit het deksel van de graanbak.
Let op: als de molen 5 minuten achter elkaar draait, moet hij 30 minuten rusten. Anders kan dit
de goede werking van de molen beinvloeden.

7. Draai aan het bonenreservoir om de maalgraad aan te passen. Stel het reservoir voor het
eerste gebruik in op stand 10 om de bonen te malen en pas de maalgraad vervolgens aan
op basis van de extractiedruk en de koffiestroom.

8. Plaats de poederdoseerring op de filtertrechter zoals weergegeven in afbeelding 11, draai
deze met de klok mee vast en plaats vervolgens de filtertrechter in de filterhouder.

Figuur 1
A.  Hoeteinstalleren
B. Complete installatie
C.  Trechter correct geplaatst

9. Detijd kanworden ingesteld door aan de functieschakelaar te draaien. Druk na bevestiging
op de Start/Pauze-knop om te beginnen. De molen stopt automatisch wanneer de
geprogrammeerde tijd is bereikt, maar u kunt hem ook handmatig stoppen door op de
Start/Pauze-knop te drukken.

Opmerking: Door één keer op de functiekiezer te drukken, kunt u de maalgraad instellen voor

één of twee kopjes. De machine staat standaard ingesteld op een maaltijdduur van 7 seconden

voor één kopje en 14 seconden voor twee kopjes.

Slijptips

- Als de koffie te fijn gemalen is, kan deze overgeéxtraheerd worden , waardoor er met
tussenpozen of helemaal geen koffie uitkomt, en de koffie een bittere smaak krijgt.

- Als de koffie te grof gemalen is, loopt het water er te snel doorheen, wat resulteert in
onder-extractie en een minder aromatische koffie.

- Stel de molen in op basis van het type bonen, de brandgraad en de versheid. Er is geen
standaardinstelling; het is belangrijk om aanpassingen te maken om de beste extractie te
bereiken.

- Stel de molen bij het eerste gebruik in op stand 10 en maal een paar bonen om de textuur
te beoordelen. Als het te grof is, stel de stand dan lager in; als het te fijn is, stel de stand
dan hoger in.

- Espressokoffie moet aanvoelen als gemalen peper, zonder dat er koffiegruis voelbaar is.
Doe de koffie in het filter en pas de maling aan de extractiedruk aan .

- Controleer de drukmeter om te verifiéren of de afzuigdruk voldoende is.

Let op: De ideale druk tijdens de extractie is 8 tot 12 bar, met een langzame doorstroming en

een fijne crema. Als de druk te laag of te hoog is, pas dan de maling aan om de extractie te
verbeteren.
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Espresso koffiebereiding

1. Open het deksel van het waterreservoir, verwijder het en vul het met water tot het
maximaal toegestane niveau.

2. Plaats het waterreservoir terug op zijn plek en sluit het deksel.

3. Sluit het netsnoer aan en druk op de aan/uit-knop. De indicatielampjes voor koffie en
stoom knipperen terwijl het apparaat voorverwarmt. Na ongeveer een minuut branden
alle lampjes continu, wat aangeeft dat het voorverwarmen is voltooid.

4. Stel de maalgraad van het bonenreservoir in op 10. Voeg tussen de 9 en 120 gram
koffiebonen toe en plaats de portafilter in de houder. Druk op de start/pauze-knop van de
molen om te beginnen met malen. Druk nogmaals op de start/pauze-knop om het proces
te stoppen.

5. Gebruik een tamper om de gemalen koffie gelijkmatig aan te drukken. Verwijder na het
aandrukken eventuele overtollige koffie van de randen van het filter.

Let op: als er te veel koffiegruis op de filterrand achterblijft, kan dit een slechte afsluiting

veroorzaken en leiden tot waterlekkage. Afbeelding 12

6. Draai de filterhouder tegen de klok in, van de open stand naar de vergrendelde stand, en
zorg ervoor dat deze correct is afgesteld.

7. Plaats het koffiekopje in de lekbak, gelijk met de koffie-uitloop.

8. Druk op de knop voor de gewenste koffie. Het indicatielampje voor de geselecteerde koffie
zal knipperen en het espressobereidingsproces zal starten .

9. Het koffiezetapparaat stopt automatisch en de indicatielampjes blijven branden. Het
koffiezetten is nu voltooid en u kunt het kopje verwijderen.

Waarschuwing: Laat het koffiezetapparaat tijdens het zetten niet onbeheerd achter, aangezien

handmatige bediening soms vereist is.

10. Draai na het zetten van koffie de portafilter met de klok mee om deze te verwijderen , veeg
eventuele koffieresten snel weg en spoel de portafilter af met heet water. Druk op de knop
voor één of twee kopjes koffie om de uitloop te spoelen en schoon te maken, plaats de
schone portafilter terug en wacht op uw volgende kop koffie.

11. Voor één kopje koffie gebruikt u een filter voor één kopje en voegt u 8,5-9 gram koffiebonen
toe; voor twee kopjes koffie voegt u 15-15,5 gram koffiebonen toe.

Let op: Wees tijdens gebruik voorzichtig met de hete onderdelen van het apparaat, met name

de wateruitlaat (filtertrechter), de filterhouder en het stoompijpje. Raak deze onderdelen niet

aan tijdens gebruik.

Stoomfunctie

1. Maak eerst het stoompijpje schoon en lijn het uit met de lekbak. Druk in de koffiestand op
deze knop om het apparaat op de ingestelde temperatuur te verwarmen. Draai de stoom-/
heetwaterselector open zodat er stoom door het pijpje kan ontsnappen. Leeg eventueel
resterend water uit de pijp en sluit de selector zodra er stoom uitkomt. Schakel vervolgens
de stoomfunctie uit en ga terug naar de stand-bymodus.
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2. Gebruik verse, gekoelde volle melk. De hoeveelheid melkschuim die ontstaat, verschilt per
merk en soort melk.

3. Giet een geschikte hoeveelheid melk in de melkschuimkan.

Steek het stoompijpje ongeveer1-2 cmin het melkoppervlak, ter hoogte van de 3-uurpositie
aan de rechterkant van het handvat van de melkkan.

5. Draai de keuzeschakelaar naar de open stand.

6. Houd het uiteinde van het stoompijpje net onder het oppervlak van de melk totdat er een
werveling ontstaat, dat wil zeggen een cirkelvormige beweging vergelijkbaar met een
draaikolk, in de richting van de klok.

7. Beweeg de kan langzaam naar beneden terwijl de melk ronddraait, zodat de punt van het
stoompijpje dicht bij het oppervlak van de melk komt en er lucht in de melk komt om het
opschuimen te bevorderen.

8. Kantelde kan iets omhoog zodat de stoompijp dieper in de melk doordringt en blijf de melk
ronddraaien tot je het gewenste schuim hebt.

9. Draaide keuzeschakelaar naar de stand-bypositie en verwijder de kan van het stoompijpje.

Belangrijke tips

- Nahet opschuimen van de melk, laat u de stoom ontsnappen om eventuele melkresten uit
het stoompijpje te verwijderen en veegt u de buitenkant van het pijpje af met een vochtige
doek, maar pas op dat u zich niet brandt.

- De maximale continue gebruiksduur voor de stoomfunctie is 2 minuten. Draai de
keuzeschakelaar na gebruik naar de stand-by-stand.

Warmwaterfunctie

Met de warmwaterfunctie kunt u kopjes verwarmen en heet water tappen.

Draai de stoom-/heetwaterselector open, waarna er heet water uit het stoompijpje komt.

Om de toevoer van warm water te stoppen, draai je de stoom-/warmwaterkeuzeschakelaar
terug naar de gesloten stand.

Belangrijke tips

- De warmwatertoevoer stopt automatisch zodra de ingestelde hoeveelheid is bereikt.
Vergeet niet de keuzeschakelaar in de stand-by-stand te zetten wanneer u klaar bent.

- Gebruik een geschikte bak om het hete water op te vangen en houd het proces in de gaten
om overlopen te voorkomen.

Machineaanpassing

Deze machine heeft een functie voor programma-aanpassing. Gebruikers kunnen
de maaltijdduur voor één of twee kopjes, de extractietijd voor één of twee kopjes, de
extractietemperatuur en de instellingen voor de heetwaterstroom aanpassen.

Let op: Als er in de aanpassingsmodus binnen 5 seconden geen handeling wordt uitgevoerd,
verlaat het apparaat deze modus en keert terug naar de stand-bymodus.
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Instelling van de maaltijdduur voor één/twee kopjes J

1. In de standbymodus kunt u met de functiekiezer de gewenste maalgraad voor één of
twee kopjes selecteren %

2. Stel de maaltijdduur voor één of twee kopjes in door aan de functiekeuzeknop te draaien.
De machine slaat de geselecteerde tijd automatisch op als standaardinstelling.

Let op: de optimale maaltijdinstelling ligt tussen 3 en 20 seconden voor één kopje en tussen 8
en 30 seconden voor twee kopjes.

Pas de hoeveelheid koffie aan voor één of twee kopjes.
I. Toegang tot de Coffee-configuratie-interface
1. In de standbymodus houdt u de knop voor één of twee kopjes koffie 3 seconden ingedrukt

om de voorinfusiefunctie te activeren .

2. Op dit punt zal het indicatielampje op die knop knipperen, evenals het bijbehorende
pictogram op het display. Draai aan de functiekiezer om de voorinfusietijd voor één of twee
kopjes koffie in te stellen.

3. Druk nogmaals op de instellingenknop om de interface voor de koffie-extractietijd te
openen. Stel de gewenste waarde in door aan de functieschakelaar te draaien en wacht 5
seconden totdat de instelling automatisch is opgeslagen en het apparaat terugkeert naar
de stand-bymodus.

Figuur13
A.  Aanpassing véoér de infusie
B. Aanpassing van het extractievolume

1I: De pre-infusietijd instellen voor één/twee kopjes koffie
de voorinfusiemodus kunt u met de functiekeuzeknop de voorinfusietijd voor één of twee
kopjes koffie instellen. Het apparaat slaat de instelling na aanpassing automatisch op.

Let op: de totale voorinfusietijd is 5 seconden en de instelbare waarde loopt van 1 tot 5
seconden.

Bijvoorbeeld: als u de tijd instelt op 3 seconden, zal het systeem gedurende 3 seconden water
vrijgeven, 2 seconden pauzeren en vervolgens verdergaan met de normale koffie-extractie.

Instelling van het extractievolume voor één/twee kopjes koffie

Koffie-instelling voor één kopje

1. Houd de knop voor het kopje 3 seconden ingedrukt om de voorinfusie- instelling te
activeren.
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Draai aan de functieschakelaar om de voorinfusietijd in te stellen (bereik: 1-5 seconden).
Na de aanpassing drukt u één keer op de functiekiezer om de instelling voor het
afzuigvolume te openen.

Draai aan de functiekeuzeknop om het extractievolume aan te passen (bereik: 20-40 g).

Let op: deze waarde omvat het volume vé6r de infusie + het extractievolume + de laatste
verlenging van 5 seconden.

Nadat u de gewenste waarde hebt ingesteld, drukt u nogmaals op de keuzeknop om terug
te keren naar de interface voor de voorinfusie- instellingen .

Als er geen verdere aanpassingen nodig zijn, wacht dan 5 seconden totdat de instellingen
automatisch zijn opgeslagen en keer terug naar de stand-bymodus.

Koffie-opstelling voor twee kopjes

1.

4.

Houd de knop voor twee kopjes 3 seconden ingedrukt om de voorinfusie- instellingen te
openen .

Draai aan de functieschakelaar om de voorinfusietijd in te stellen (bereik: 1-5 seconden).
Na de aanpassing drukt u één keer op de functiekiezer om de instelling voor het
afzuigvolume te openen.

Draai aan de keuzeknop om het extractievolume aan te passen (bereik: 45-75 g).

Let op: deze waarde omvat het volume vé6r de infusie + het extractievolume + de laatste
verlenging van 5 seconden.

Nadat u de gewenste waarde hebt ingesteld, drukt u nogmaals op de keuzeknop om terug
te keren naar de interface voor de voorinfusie- instellingen .

Als er geen verdere aanpassingen nodig zijn, wacht dan 5 seconden totdat de instellingen
automatisch zijn opgeslagen en keer terug naar de stand-bymodus.

Opmerking: De standaardwaarde voor één kopje is 30 g 10 g; voor twee kopjes is dit 60 g 15 g.

11l. Instellingen voor de temperatuur van koffie en stoom.

1.

Wanneer het apparaat klaar is met voorverwarmen en in de stand-bymodus staat, houdt u
de knoppen Start/Pauze, Maalstand en Kopje 3 seconden ingedrukt om toegang te krijgen
tot de interface voor het instellen van de koffie- en watertemperatuur.

Draai aan de functieschakelaar om de temperatuur aan te passen (bereik: 25°C, 90-95°C,
fabrieksinstelling: 92°C).

Na de aanpassing drukt u één keer op de keuzeknop om de interface voor het instellen van
de stoomtemperatuur te openen.

Draai eraan om de stoomtemperatuur aan te passen (bereik: 130-150 °C, instelbaar in
stappen van 5 °C, fabrieksinstelling: 130 °C).

Nadat u de gewenste waarde hebt ingesteld, wacht u 5 seconden totdat deze automatisch
is opgeslagen en keert u terug naar de standby-interface.
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Figuur 14
A. Interface voor het aanpassen van de koffietemperatuur
B. Interface voor het aanpassen van de stoomtemperatuur

IV. Configuratie van het warmwatervolume

1. Wanneer het apparaat is voorverwarmd en in de stand-bymodus staat, houdt u de
knoppen voor de twee kopjes en de stoomknop 3 seconden ingedrukt om de interface voor
het instellen van de hoeveelheid heet water te openen.

2. Draai aan de functieschakelaar om het volume aan te passen (warmwaterbereik: 150 g,
200 g, 250 g, 300 g; fabrieksinstelling: 150 g).

Overige functies

Waarschuwing voor hoge temperaturen

Stel in de stand-bymodus de extractietemperatuur voor de koffie in op 25 °C ( koudzetfunctie).
Op het scherm verschijnt “E-2" en het pictogram @ knippert om een waarschuwing voor een
te hoge temperatuur aan te geven.

Draai nu de stoom-/warmwaterkeuzeschakelaar zodat de ketel warm water afvoert en
afkoelt.

Wanneer het display “25°C" aangeeft, betekent dit dat het koelproces is voltooid en dat u kunt
beginnen met het zetten van cold brew koffie. Afbeelding 15

Let op: In de stand-bymodus van de cold brew-functie, wanneer de extractietemperatuur
voor koffie is ingesteld op de verwarmde extractiefunctie (91~95 °C), zal het apparaat
opnieuw voorverwarmen en na het voorverwarmen terugkeren naar de stand-bymodus op de
ingestelde temperatuur.

(7 N
Onderbreking in het maalcircuit [ 2{' =Liu |
In de standbymodus knipperen het slijppictogram “s—=——=—= aan de linkerkant van het

schermen de start-/pauzeknop.

In deze toestand zal het indrukken van de knop de molen niet activeren. Raadpleeg het
gedeelte 'Koffiebonen malen’ om te controleren of het bonenreservoir correct is geplaatst. Als
het reservoir correct is geplaatst en de melding nog steeds verschijnt, neem dan contact op
met de officiéle technische ondersteuning van Cecotec .

4. REINIGING EN ONDERHOUD

- Om het aroma van de koffie te behouden en te voorkomen dat het achteruitgaat, dient u
het bakje met gemalen koffie na elk gebruik te legen.
- Haal de stekker van het apparaat uit het stopcontact voordat u het schoonmaakt.
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- Dompel de slijpmachine, het netsnoer of de stekker nooit onder in water.

- Gebruik geen agressieve schoonmaakmiddelen of schurende sponzen om de machine
schoon te maken.

- Om de bovenste braam te verwijderen, pakt u de handgreep van de braam vast, draait u
deze tegen de klok in, tilt u de braam vervolgens verticaal op en maakt u deze schoon met
een borstel.

Let op: Bij het eerste gebruik van de koffiemolen is het verboden om deze leeg te gebruiken op

standen 0-5; voeg koffiebonen toe voordat u stand 0-5 selecteert.

Algemene schoonmaak

1. Haal voor het schoonmaken de stekker van het koffiezetapparaat uit het stopcontact en
laat het volledig afkoelen.

2. Gebruik een schone, vochtige doek om het roestvrijstalen oppervlak af te vegen.

Let op: Gebruik geen alcohol of oplosmiddelen en dompel het apparaat niet onder in water om

het schoon te maken.

3. Gebruik een speciaal borsteltje voor koffiezetapparaten om de wateruitlaat en de interne
afdichtingsring schoon te maken.

4. Verwijderde hogedrukfiltertrechter door deze met de klok mee te draaien, gooi de koffieprut
eruit en reinig vervolgens het filtergaas en de filtertrechter met een reinigingsoplossing.
Spoel tot slot alles goed na met schoon water.

5. Spoel alle accessoires af met water en droog ze volledig af.

Maak de lekbak en het lekbakdeksel regelmatig schoon.

7. Maak het waterreservoir regelmatig schoon.

o

Ontkalkingsherinnering

Dit product is voorzien van een ontkalkingsherinneringsfunctie: wanneer het systeem
detecteert dat het apparaat 100 keer is gebruikt, verschijnt het ontkaLkingspictogram%? inde
linkerbenedenhoek van het scherm om de gebruiker eraan te herinneren te ontkalken.

Ontkalking
Het wordt aanbevolen om elke 4-6 maanden te ontkalken, of wanneer het apparaat een
ontkalkingsherinnering weergeeft.
Ontkalking kan worden uitgevoerd met:
A.  Ontkalkingstabletten voor koffiezetapparaten
B. Vloeibaar ontkalkingsmiddel
C.  Witte azijn en warm water

Ontkalkingscyclus
Het ontkalkingsproces duurt ongeveer 10 minuten.
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Let op: Voordat u het ontkalkingsprogramma start, dient u eerst de volgende voorbereidingen
te treffen. Voer daarna pas het ontkalkingsprogramma uit.

1. Voorbereiding op het ontkalken
Voeg de oplossing toe aan de watertank (kies een van de methoden A/B/C):
A.  Vul het reservoir met 1 liter water, voeg de ontkalkingstabletten toe en wacht tot ze
volledig zijn opgelost.
B. Giet een half kopje vloeibaar ontkalkingsmiddel in het waterreservoir, voeg
vervolgens 1 liter warm water toe en meng de oplossing goed.
C.  Voeg15 eetlepel witte azijn toe aan het waterreservoir, voeg vervolgens 1 liter warm
water toe en meng de oplossing goed.

2. Plaats de containers

Plaats een container van 1 liter onder de zetkop en een andere container van 1 liter onder de
stoompijp.

Nadat u de bovenstaande stappen hebt voltooid, kunt u het ontkalkingsprogramma als volgt

starten:

In de standbymodus houdt u de knoppen '‘One Cup of Coffee’ en 'Steam’ ingedrukt om het
ontkalkingsprogramma te starten. Het reinigingsscherm wordt vervolgens weergegeven.
Afbeelding 16

Stap 1: Ontkalken

1. Druk op een van de knoppen voor één of twee kopjes om de waterpomp te activeren en
de boiler en interne leidingen met heet water door te spoelen. Dit proces duurt ongeveer 1
minuut. Na afloop klinkt er een pieptoon om de volgende stap aan te geven.

2. Draaide stoomselector om de reiniging van de boiler en de interne leidingen te starten. Dit
proces duurt ongeveer 2 minuten. Wanneer het proces is voltooid, klinkt er een zoemer om
aan te geven dat het ontkalken is afgerond.

3. Zetde stoomselector terug in de gesloten stand.

Stap 2: Voorbereiding op de schoonmaak
Belangrijk: Voordat het ontkalkingsprogramma automatisch start, dient u de volgende taken
binnen circa 3 minuten uit te voeren:

1. Leeg de resterende ontkalkingsoplossing, spoel het waterreservoir met schoon water en
vul het vervolgens met meer dan 1,5 liter schoon water.
2. Leeg de lekbak en het waterreservoir en zet ze terug op hun plaats.

Stap 3: Begin met schoonmaken

1. Druk op een van de knoppen voor één of twee kopjes om de waterpomp te activeren en
heet water af te voeren, waarmee de boiler en de interne leidingen worden gereinigd. Dit
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proces duurt ongeveer 1 minuut. Wanneer het klaar is, klinkt er een zoemer om de volgende
stap aan te geven.

2. Draaide stoomselector om de reiniging van de boiler en de interne leidingen te starten. Dit
proces duurt ongeveer 2 minuten. Na afloop geeft het systeem drie pieptonen om aan te
geven dat de reiniging is voltooid.

3. Zetde stoomselector terug in de gesloten stand.

4. Zodra de reiniging is voltooid, keert het systeem terug naar het standbyscherm en
verdwijnt het reinigingspictogram.

Als er gedurende 20 seconden geen handelingen worden verricht, keert het apparaat
automatisch terug naar de stand-bymodus. Indien de stoomselector in deze fase open staat,
verschijnt waarschuwing E-1 op het display. Draai de stoomselector naar de gesloten stand
om de waarschuwing te wissen en terug te keren naar de normale stand-bymodus.

Configuratie van de knopfunctie

Knopconfiguratie

Houd de knop "Two Cups' 3 seconden
ingedrukt om het volume van de
voorinfusie en de extractie aan te
passen.

Houd de knoppen ‘Two Cup' en
‘Steam’ 3 seconden ingedrukt om
de hoeveelheid heet water aan te
passen.
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Knopconfiguratie

Houd de One Cup-knop 3 seconden
ingedrukt om het volume van de
voorinfusie en de extractie aan te
passen.

Houd de knoppen voor één kopje en
twee kopjes 3 seconden ingedrukt om
de temperatuur te wijzigen.

Houd de knoppen Grind Start/Pause
en Steam 3 seconden ingedrukt om
het apparaat terug te zetten naar de
fabrieksinstellingen.

Houd de knop voor de
maalgraadselectie 3 seconden
ingedrukt om te schakelen tussen de
maalgraad voor één kopje en die voor
twee kopjes.
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Knopconfiguratie

Houd de knoppen '‘One Cup' en
‘Steam’ 3 seconden ingedrukt om de
ontkalkingsfunctie te activeren.

Houd de knoppen Grind en One
Cup 3 seconden ingedrukt om de
temperatuur van de koffie en de
stoom aan te passen.

5. PROBLEEMOPLOSSING

Probleem

Mogelijke oorzaak

Mogelijke oplossing

De machine geeft
geen water af, of
slechts in kleine

Leeg de watertank.

Vul het reservoir en zorg ervoor
dat er continu water door de
stoommond stroomt.

produceert geen
stoom.

hoeveelheden. Onjuiste spanning of Zorg ervoor dat u de juiste spanning
frequentie. en frequentie gebruikt, zoals
aangegeven op het typeplaatje.
Machinestoring. de officiéle technische
ondersteuningsdienst van Cecotec .
De machine De stoommond is verstopt. Reinig de sproeikop met een naald.

Leeg de watertank.

Vul het reservoir en laat er heet
water doorheen lopen tot er stoom
uitkomt.

Machinestoring.

de officiéle technische
ondersteuningsdienst van Cecotec .
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Probleem

Mogelijke oorzaak

Mogelijke oplossing

De koffie loopt over
uit de afsluiting van
de filtertrechter.

Te veel koffiedik.

Schakel het apparaat uit, laat het
afkoelen en verwijder de koffieprut .
Gebruik de juiste hoeveelheid koffie.

Koffieresten op de afdichting
van de trechter.

Schakel het apparaat uit, laat het
afkoelen en verwijder eventuele
resten.

Hoge watertemperatuur na
meerdere bewerkingen.

Schakel de machine uit, laat hem
afkoelen en start hem opnieuw op.

Een hardnekkig probleem.

de officiéle technische
ondersteuningsdienst van Cecotec .

De koffie komt er
niet uit of komt er
maar heel langzaam
uit.

Koffiegruis dat te fijn is.

Gebruik grovere koffieprut na het
spoelen.

Gaten in de filterhouder
verstopt.

Reinig met een borstel of naald en
spoel af.

Filterplaat verstopt.

Verwijder en reinig de gaatjes in de
filterplaat.

De watertank is verkeerd
geplaatst.

Zorg ervoor dat de tank correct
geplaatst is.

Er lekt water aan de

De lekbak is vol.

Leeg en reinig de lekbak.

De thermistor is
losgekoppeld of
kortgesloten.

derkant. . . i )
onderkan Machinestoring. de officiéle technische
ondersteuningsdienst van Cecotec .
Het De stroomkabel is verkeerd Sluit de kabel correct aan.
koffiezetapparaat aangesloten.
werkt niet.

de officiéle technische
ondersteuningsdienst van Cecotec .

Machinestoring.

de officiéle technische
ondersteuningsdienst van Cecotec .
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Probleem Mogelijke oorzaak Mogelijke oplossing

Stoom schuimt melk | De stoomindicator knippert. Er komt alleen stoom uit als de
niet op. indicator stabiel is.

Ongepaste verpakking. Gebruik een hoge, smalle kop of een
professionele lattekop .

Ondermelk. Gebruik volle melk.

Als u de oorzaak van de storing niet kunt vinden, demonteer de machine dan niet zelf. Neem
contact op met de officiéle technische ondersteuningsdienst van Cecotec .

Foutcodes

Scherm Reden Oplossing
Het circuit van de maalmoduleis | 1. Zorg ervoor dat de
onderbroken. graanhopper correct is

geinstalleerd.

2. Als het probleem aanhoudt,
neem dan contact op met

de officiéle technische
ondersteuningsdienst van
Cecotec.

E-1 De stoomselector is niet de officiéle technische
gesloten wanneer het apparaat ondersteuningsdienst van
wordt ingeschakeld, ofwel het Cecotec.
circuit is onderbroken.

E-2 In de standbymodus is de Volg de instructies om af te
extractietemperatuur ingesteld koelen: Druk op de koffieknop
voor cold brew koffie, maar er om heet water te tappen
wordt een te hoge temperatuur totdat het display 25°C
gedetecteerd. aangeeft.

E-3 De temperatuursensor van de de officiéle technische
koffiemodule is losgekoppeld. ondersteuningsdienst van

Cecotec.

E-4 De temperatuursensor van de de officiéle technische

koffiemodule is kortgesloten. ondersteuningsdienst van
Cecotec.
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Scherm Reden Oplossing

E-5 De zekering van de koffiemodule | de officiéle technische
is doorgebrand of er is een ondersteuningsdienst van
storing in de boiler. Cecotec.

E-6 Het nuldoorgangscircuit van de de officiéle technische
printplaat is ongeldig. ondersteuningsdienst van

Cecotec.

E-7 Abnormale detectie van 1. Controleer of het

watertekort in de tank. waterreservoir niet leeg is

en correct is geinstalleerd. 2.
Als het probleem aanhoudt,
neem dan contact op met

de officiéle technische
ondersteuning van Cecotec .

Geen scherm Apparaat uitgeschakeld U hoeft niets te doen.
Geen scherm Inactiviteit gedurende meer dan | Start de machine opnieuw op
20 minuten door de aan/uit-knop in te
drukken.

6. RECYCLING VAN ELEKTRISCHE EN ELEKTRONISCHE APPARATUUR

Dit symbool geeft aan dat het product en/of de batterij, conform de geldende
regelgeving, gescheiden van het huishoudelijk afval moeten worden afgevoerd.
Wanneer dit product het einde van zijn levensduur bereikt, dient u de batterijen te
_—— verwijderen en het product naar een door de lokale autoriteiten aangewezen
inzamelpunt te brengen.
Voor gedetailleerde informatie over de meest geschikte manier om uw elektrische en
elektronische apparatuur en/of de bijbehorende batterijen af te voeren, dient de consument
contact op te nemen met de plaatselijke autoriteiten.
Het naleven van bovenstaande richtlijnen draagt bij aan de bescherming van het milieu.

Op onzewebsitevindtuinformatie over nationale systemenvoor het recyclenvanverpakkingen
en de bijbehorende markering.
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7. COPYRIGHT

De intellectuele eigendomsrechten van de teksten in deze handleiding behoren toe aan
CECOTEC INNOVACIONES, SL. Alle rechten voorbehouden. De inhoud van deze publicatie mag
niet, geheel of gedeeltelijk, worden gereproduceerd, opgeslagen in een gegevensbanksysteem,
verzonden of verspreid op welke wijze dan ook (elektronisch, mechanisch, door middel van
fotokopiéren, opnemen of soortgelijke methoden) zonder de voorafgaande schriftelijke
toestemming van CECOTEC INNOVACIONES, SL.

8. VEREENVOUDIGDE EU-CONFORMITEITSVERKLARING

Cecotec Innovaciones verklaart hierbij dat dit product voldoet aan de
essentiéle eisen en andere relevante bepalingen van de toepasselijke
regelgeving van de Europese Unie. Dit product is ontworpen, gefabriceerd en
getest in overeenstemming met de vereiste veiligheids- en kwaliteitsnormen.

De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring is te vinden op het volgende webadres:
https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity

9. TECHNISCHE SPECIFICATIES

Product: Power Espresso 20 Tradizionale Grind
Productreferentie: EU01.123706

Nominaal vermogen: 1500 W

Spanning: 220 - 240 V~

Frequentie: 50/60 Hz

- Het stroomverbruik van het apparaat in de stand-bymodus bedraagt XX W.
- De periode waarna het apparaat automatisch overschakelt naar de stand-bymodus is XX
minuten.

Technische specificaties kunnen zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd om de

productkwaliteit te verbeteren.
Gemaakt in China | Ontworpen in Spanje
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10. GARANTIE EN TECHNISCHE ONDERSTEUNING

Cecotec is aansprakelijk jegens de eindgebruiker of consument voor eventuele gebreken die
bestaan op het moment van levering van het product, conform de voorwaarden, bepalingen
en termijnen die zijn vastgesteld in de toepasselijke regelgeving.

Het wordt aanbevolen om reparaties te laten uitvoeren door gespecialiseerd personeel.
Mocht u een probleem met het product ondervinden of vragen hebben, neem dan contact op
met de officiéle technische ondersteuning van Cecotec via +34 96 32107 28.
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1. CZESCI | KOMPONENTY

Rysunek 1

1.

©ONOU S W N

N = — 4 o
SLVODMNOUPFWN=0

Uwaga:

tyzka do kawy
Pierscier dozujgcy
Filtr na podwdéjng kawe
Filtr na jednag kawe
Kolba

Ostona tacy ociekowej
Tacka ociekowa

Pokrywka pojemnika na ziarna kawy

Pojemnik na ziarna kawy

. Manometr

Pokretto funkcji

. Przetacznik zasilania
. Uchwyt kolby
. Pokrywka zbiornika na wode

Zbiornik na wode

. Pokretto pary/goracej wody

Przyciski funkcji

. Uchwyt spieniacza
. Gtowica zaparzajgca
. Dysza pary

POLSKI

Grafika tej instrukcji obstugi jest schematyczna i mozliwe, ze nie bedzie catkowicie zgodna z
produktem.

2. PRZED UZYCIEM

- To urzadzenie jest zapakowane w opakowanie zaprojektowane w celu ochrony podczas
transportu. Wyjmij urzgdzenie z pudetka. Oryginalne pudetko i inne elementy opakowania
nalezy przechowywac w bezpiecznym miejscu, aby zapobiec uszkodzeniu urzadzenia w
przypadku koniecznoscijego transportuw przysztosci. Jeslichcesz pozby¢ sie oryginalnego
opakowania, pamietaj o prawidtowym recyklingu wszystkich jego elementéw.

- Upewnij sie, ze wszystkie czesci i komponenty sg dotgczone i sg w dobrym stanie. Jesli
brakuje jakiejkolwiek czesci lub jest ona w ztym stanie, nalezy natychmiast skontaktowac
sie z oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec.
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Zawartos$¢ opakowania:

- Ekspres do kawy

- Filtr pojedynczy na jedna kawe
- Filtr na dwie kawy

- Kolba

- tyzkado kawy

- Drewniany tamper

- Tainstrukcja obstugi

- Nie usuwaj numeru seryjnego produktu, aby mozna byto zidentyfikowac urzadzenie w
przypadku wymagania pomocy technicznej.

3. DZIALANIE

Ostrzezenie: To urzgdzenie musi uzywac kawy mielonej do parzenia kawy i moze parzy¢ tylko
kawe, napoje kawowe (np. cappuccino, latte itp.), podgrzewa¢ mleko i parzy¢ herbate. Kazde
inne niewtasciwe uzycie moze by¢ niebezpieczne.

Panel sterowania
Rysunek 2
1. Pokretto funkgji
Przycisk Start/Pauza mielenia
Wyswietlacz mielenia
Wyswietlacz temperatury / kawy / gorgcej wody
Przycisk jednej filizanki
Przycisk dwdch filizanek
Przycisk wtgczania/wytaczania
Przycisk pary

O NoOU W

- Przycisk witaczania/wytaczania: Nacisnij raz, aby wtgczy¢ urzadzenie. Urzadzenie
zacznie sie wstepnie nagrzewad, a podczas tego procesu kontrolki zasilania i mtynka
beda sie Swieci¢, podczas gdy kontrolki innych funkcji bedg migaé. Po zakoriczeniu
podgrzewania wszystkie pie¢ kontrolek bedzie wtgczonych. Nacisnij ponownie w trakcie
lub po zakonczeniu podgrzewania, aby je wytgczyc.

- Pokretto funkcji: W trybie gotowosci nacisnij przycisk, aby przetgczy¢ miedzy trybem
mielenia pojedynczej i podwajnej filizanki. Obré¢ w lewo, aby zmniejszy¢ czas mielenia, a
w prawo, aby go zwiekszy¢. (Domyslnie 7 sekund dla jednej filizanki i 14 sekund dla dwdch
filizanek).
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- Przycisk rozpoczecia/wstrzymania mielenia: \W trybie czuwania nacisnij, aby uruchomic.
Urzadzenie zatrzymuje sie automatycznie po osiggnieciu zaprogramowanego czasu lub
moze zostac zatrzymane recznie poprzez ponowne nacisniecie przycisku.

- Przycisk jednej filizanki: W trybie czuwania naciénij, aby uruchomi¢. Urzadzenie
zatrzymuje sie automatycznie po osiggnieciu ustawionej wartosci powraca do trybu
gotowosci.

- Przycisk dwéch filizanek: Dziata w taki sam sposéb jak przycisk jednej filizanki, ustawiony
na dwie filizanki.

- Funkcja goracej wody: Obré¢ pokretto pary/gorgcej wody w kierunku przeciwnym do
ruchu wskazéwek zegara, aby woda zaczeta ptyngc¢. Obrd¢ zgodnie z ruchem wskazdéwek
zegara, aby zatrzymac przeptyw.

- Funkcja pary: Naciénij przycisk pary. Lampka kontrolna miga do momentu osiggniecia
odpowiedniej temperatury, a nastepnie przekre¢ pokretto wyboru pary/goracej wody w
kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara, aby uruchomi¢ przeptyw pary. Obréé
zgodnie z ruchem wskazéwek zegara, aby zatrzymac przeptyw.

Stan pokretta pary/goracej wody
Rysunek 3

A.  Pozycja wytaczenia

B. Pozycja wtaczenia

Uwaga: Nalezy pamietad, ze aby uzyskac pare, konieczne jest nacisniecie przycisku pary
przed obréceniem pokretta pary/gorgcej wody, w przeciwnym razie przez spieniacz bedzie
przeptywac gorgca woda.

Obserwacje:

- Powtgczeniu urzadzenia rozlegnie sie trzykrotny szybki sygnat dZwiekowy. Ikona pokretta
pary miga na wyswietlaczu i pojawia sie komunikat “E-1". Oznacza to, ze pokretto pary
znajduje sie w pozycji otwartej. Obré¢ go do pozycji zamknietej, aby go rozwigzac. Rys. 4

- Naciénij i przytrzymaj przycisk pojedynczej filizanki kawy lub przycisk dwaéch filizanek
kawy przez 3 sekundy, aby przetgczy¢ miedzy stopniami Celsjusza i Fahrenheita. Rys. 5

- Aby przywréci¢ ustawienia fabryczne, nacisnij i przytrzymaj przycisk startu/pauzy
mielenia oraz przycisk pary przez 3 sekundy (rozlegnie sie sygnat dZzwiekowy), a ekspres
do kawy powrdéci do ustawien fabrycznych.

Uzycie ekspresu

Przed pierwszym uzyciem urzgdzenia nalezy je rozpakowac i sprawdzi¢, czy akcesoria sa
kompletne. Doktadnie wyczys¢ wszystkie odtgczane czesci.

Wyjmij zbiornik na wode i zdejmij czerwong silikonowg zaslepke z wylotu wody ze zbiornika.
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Rys. 6

1. Aby zapewni¢ czysty smak pierwszej kawy, konieczne jest wyczyszczenie ekspresu do
kawy i wszystkich wyjmowanych czesci. Poszczegblne etapy czyszczenia sg nastepujace:

- Napetnij zbiornik wody, uwazajgc, aby nie przekroczyc linii maksymalnego poziomu, a
nastepnie wtéz go z powrotem do urzgdzenia i zamknij pokrywe zbiornika wody.

- Przytrzymaj mocno gérng czes¢ urzadzenia jedna reka i chwy¢ uchwyt filtra druga reka.
Obréc¢ kolbe w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara, przesuwajac go z
pozycji zablokowanej do pozycji otwartej. Upewnij sie, ze pojemnik na ziarna kawy jest
prawidtowo ustawiony. Rys. 7

- Uwaga: Podczas tego procesu nie nalezy umieszczac zmielonej kawy w lejku.

Legenda Rysunek 7
A.  Pozycja otwarta
B.  b.Pozycja zablokowana

2. Umiesc filizanke na tacy ociekowej, upewniajac sie, ze jest wyréwnana z wylotem kawy.

Podtgcz przewdd zasilajacy do uziemionego gniazdka elektrycznego.

4. Nacisnij przycisk wtgczania. Kontrolki zaczng miga¢ podczas wstepnego nagrzewania
urzadzenia. Gdy kontrolki pozostang wtgczone, wstepne nagrzewanie jest zakoriczone.

5. Przekrec pokretto wyboru pary/goracej wody, aby umozliwié przeptyw gorgcej wody przez
dysze parowa, czyszczac w ten sposéb przewody rurowe. Upewnij sie, ze dysza znajduje
sie nad tacka ociekowa lub uzyj kubka, aby zebra¢ wode i unikng¢ poparzenia.

6. Nacisnij przycisk, aby zaparzy¢ dwie filizanki kawy, co spowoduje oczyszczenie kanatu
urzadzenia. Nalezy unika¢ dotykania wylotu wody, aby unikng¢ poparzenia.

7. Gdy woda przestanie ptyng¢, opréznij tacke ociekowa.

w

Mielenie ziaren kawy

1. Zainstaluj zbiornik na ziarna kawy w ekspresie. Rys. 7

2. Jak pokazano na rysunku 8, wyréwnaj potozenie znacznika. Naciénij i obré¢ zgodnie z
ruchem wskazdéwek zegara, aby zainstalowac go w pojemniku na ziarna kawy.

3. Linia skali wielkosci mielenia w zbiorniku ziarna stuzy do regulacji wielkosci mielenia.
Wyréwnaj linie skali na pojemniku na kawe ziarnistg z oznaczeniem na gérnej pokrywie
przy znaku okregu. Rys. 9

Uwaga: W przypadku oznaczenia wielkosci mielenia na zbiorniku ziarna, wyzsza liczba

oznacza grubsze mielenie i odwrotnie.

4. Upewnij sie, ze pojemnik na kawe ziarnistg jest prawidtowo zainstalowany. Jesli lampka

kontrolna na przycisku mtynka Swieci sie, a wyswietlacz pokazuje interfejs mielenia,
mtynek jest gotowy do normalnego uzytkowania. Rys. 10
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5. Wsyp odpowiednig iloS¢ ziaren kawy do pojemnika na kawe ziarnista. Nalezy pamietaé, ze
maksymalna ilos¢ ziaren kawy nie powinna przekraczac¢ 120 g.

6. Zamknij pokrywe pojemnika na ziarna kawy.

Uwaga: Jesli mtynek pracuje nieprzerwanie przez 5 minut, powinien odpoczg¢ przez 30 minut,

W przeciwnym razie prawidtowe dziatanie mtynka moze by¢ zagrozone.

7. Obrdé¢ pojemnik na kawe ziarnista, aby dostosowac wielko$¢ mielenia. Przy pierwszym
uzyciu nalezy ustawi¢ skale 10 do mielenia ziaren, a nastepnie dostosowac wielko$¢
mielenia odpowiednio do cisnienia ekstrakgji i przeptywu kawy.

8. Zamontuj pierscier dozujacy pyt na lejku filtra, jak pokazano na rysunku 11, zablokuj go
zgodnie z ruchem wskazdéwek zegara, a nastepnie umies¢ zespot lejka filtra na uchwycie
filtra.

Rysunek 11
A. Jakzainstalowac
B. Instalacja zakoriczona
C.  Prawidtowo ustawiony lejek

9. (Czas mozna ustawi¢, obracajgc pokretto wyboru funkcji. Po potwierdzeniu nacisnij
przycisk Start/Pauza, aby rozpoczg¢. Mtynek zatrzyma sie automatycznie po osiggnieciu
zaprogramowanego czasu lub mozna zatrzymac go recznie, naciskajgc przycisk Start/
Pauza w dowolnym momencie.

Uwaga: Po jednokrotnym nacisnieciu pokretta wyboru funkcji mozna wybrac ilos¢ mielenia

dla jednej filizanki lub dla dwéch filizanek. Urzadzenie domyslnie ustawia czas mielenia na 7

sekund dla jednej filizanki i 14 sekund dla dwdch filizanek.

Porady dotyczace mielenia

- Jesli kawa jest zmielona zbyt drobno, moze zosta¢ nadmiernie wyekstrahowana,
powodujgc przerywany przeptyw lub brak kawy, a jej smak bedzie gorzki.

- Jesli kawa jest zmielona zbyt grubo, woda bedzie przeptywac zbyt szybko, co spowoduje
niedostateczng ekstrakcje, przez co kawa bedzie bardziej wodnista i pozbawiona aromatu.

- Dostosuj mtynek do rodzaju ziaren, stopnia palenia i Swiezosci. Nie ma statych ustawien;
wazne jest, aby dokonac regulacji w celu uzyskania najlepszej ekstrakcji.

- Przypierwszym uzyciu ustaw mtynek na poziom 10 i zmiel kilka ziaren, aby oceni¢ teksture.
Jeslijest zbyt grube, ustaw mniejszg wartos¢; jesli jest zbyt drobne, ustaw wyzszg wartos¢.

- Dostosuj mielenie, aby uzyskac odpowiednig teksture. Kawa espresso powinna w dotyku
przypominac¢ zmielony pieprz, bez ziaren. Wsyp kawe do filtra i wyreguluj ciSnienie
ekstrakgiji.

- Obserwowac manometr, aby sprawdzi¢, czy ci$nienie odciggu jest odpowiednie.

Uwaga: Idealne cisnienie podczas ekstrakcji wynosi od 8 do 12 baréw, przy powolnym
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przeptywie i delikatnym kremie. Jesli ciSnienie jest zbyt niskie lub zbyt wysokie, dostosuj
rozmiar mielenia, aby poprawic ekstrakcje.

Przygotowywanie kawy espresso

1. Otwérz pokrywe zbiornika wody, zdejmij jg i napetnij zbiornik wodg do maksymalnego
dopuszczalnego poziomu.

2. \Wtéz zbiornik wody z powrotem na miejsce i zamknij pokrywke.

3. Podtacz przewdd zasilajgcy i nacisnij przycisk zasilania. Kontrolki kawy i pary beda migac
podczas wstepnego nagrzewania urzgdzenia. Po okoto minucie wszystkie kontrolki bedg
Swieci¢ swiattem ciggtym, wskazujac, ze nagrzewanie wstepne zostato zakoriczone.

4. Ustaw poziom mielenia zbiornika ziarna na 10. Dodaj od 9 do 120 graméw ziaren kawy i
umies¢ kolbe w uchwycie. Nacisnij przycisk start/pauza mtynka, aby rozpoczgé mielenie.
Ponownie nacisnij przycisk start/pauza na mtynku, jesli chcesz zatrzymac proces.

5. Uzyjtampera, aby réwnomiernie ubi¢ zmielong kawe. Pamietaj, aby wytrzec nadmiar kawy
z krawedzi filtra po jego nacisnieciu.

Uwaga: Jesli na krawedzi kolby pozostato zbyt duzo kawy, moze dojs¢ do stabego uszczelnienia

i wycieku wody. Rys. 12

6. Obrdc kolbe w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara z pozycji otwartej do
pozycji zablokowanej, upewniajgc sie, ze jest dobrze dokrecony.

7. Umies¢ filizanke na tacy ociekowej, wyréwnaj jg z wylotem kawy.

8. Naciénij przycisk zgdanej kawy. Lampka kontrolna wybranej kawy zacznie migac i
rozpocznie sie przygotowywanie espresso.

9. Urzadzenie zatrzyma sie automatycznie, a lampki kontrolne pozostang wtgczone. W tym
momencie przygotowywanie kawy jest zakoriczone i mozna wyjac filizanke.

Ostrzezenie: Nie nalezy pozostawial urzgdzenia bez nadzoru podczas przygotowywania

kawy, poniewaz moze by¢ konieczna jego reczna obstuga.

10. Po zaparzeniu przekre¢ zgodnie z ruchem wskazdéwek zegara, aby wyjac kolbe, szybko
zetrzyj wszelkie pozostatosci kawy i przeptucz go gorgca woda. Nacisnij przycisk jednej
lub dwéch filizanek kawy, aby spusci¢ wode i wyczysci¢ wylewke, a nastepnie ponownie
zainstaluj czysty kolbe i poczekaj na kolejne parzenie.

11. Przygotowujac jedna filizanke kawy, nalezy uzyc¢ filtra na jedna filizanke i doda¢ 8,5-9 g
ziaren kawy; aby przygotowac dwie filizanki kawy, nalezy dodac 15-15,5 g ziaren kawy.
Uwaga: Podczas uzytkowania nalezy uwazac na gorgce czesci urzadzenia, zwtaszcza na wylot

wody (lejek filtra), kolbe i dysze pary. Nie ktadz rak na tych czesciach podczas pracy.

Funkcja pary

1. Najpierw wyczys¢ dysze pary i wyréwnaj jg z tackg ociekowa. W trybie kawy nacisnij
ten przycisk, aby rozpocza¢ podgrzewanie urzadzenia do ustawionej wartosci. Przekrec
pokretto pary/goracej wody, aby go otworzy¢ i umozliwi¢ wydostawanie sie pary z rurki.
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Spusé pozostatosci wody z rury, a gdy zacznie wydobywac sie para, zamknij pokretto.
Nastepnie wyjdz z funkcji pary i powrd¢ do trybu gotowosci.

2. Uzywaj zimnego, swiezego mleka petnottustego. Wytwarzana pianka mleczna rézni sie w
zaleznosci od marki i rodzaju mleka.

3. Wlej odpowiednig ilos¢ mleka do dzbanka do spieniania.

4. \Wsun rurke parowa w powierzchnie mleka na okoto 1-2 cm, w poblizu godziny 3 na prawym
konAcu uchwytu dzbanka.

5. Obrdci¢ pokretto do pozycji otwartej.

6. Przytrzymaj koncéwke rurki parowej tuz pod powierzchnig mleka, az mleko zacznie
tworzy¢ wir, tj. okrezny, zgodny z ruchem wskazéwek zegara ruch wirowy.

7. Powoli przesuwaj dzbanek w doét, podczas gdy mleko wiruje, tak aby koncéwka rurki
parowej znalazta sie blisko powierzchni mleka, a powietrze zostato wprowadzone do
mleka w celu utatwienia spieniania.

8. Przesun dzbanek lekko do goéry, aby dysza parowa wnikneta gtebiej w mleko i kontynuuj
wirowanie, az do uzyskania pozgdanej piany.

9. Ustaw pokretto w potozeniu gotowosci i wyjmij dzbanek z dyszy parowe;j.

Wazne wskazdwki

- Po spienieniu mleka nalezy usungc resztki mleka z rurki parowej i przetrzec jej zewnetrzna
czes$¢ wilgotng Sciereczky, uwazajgc jednak, aby sie nie poparzy¢.

- Maksymalny czas ciggtego uzytkowania funkcji pary wynosi 2 minuty. Po uzyciu tej funkgji
nalezy ustawi¢ pokretto w pozycji gotowosci.

Funkcja goracej wody

Funkcja goracej wody moze by¢ uzywana do podgrzewania kubkéw i dozowania gorgcej wody.
Obré¢, aby otworzy¢ pokretto pary/goracej wody, a gorgca woda zacznie wyptywaé przez
dysze pary.

Aby zatrzymad przeptyw goracej wody, przekre¢ ponownie w celu zamkniecia pokretta pary/
gorgcej wody.

Wazne wskazdwki

- Przeptyw gorgcej wody zatrzymuje sie automatycznie po osiggnieciu ustawionej ilosci
gorgcej wody. Po zakoriczeniu nalezy ustawic pokretto w pozycji gotowosci.

- Uzyj odpowiedniego pojemnika do zbierania gorgcej wody i monitoruj proces, aby unikngc
przelania.

Personalizacja urzadzenia

To urzgdzenie ma funkcje dostosowywania programu. Uzytkownicy mogg dostosowac czas
mielenia dla jednej lub dwdch filizanek, czas ekstrakgji kawy dla jednej lub dwdéch filizanek,
niestandardowag temperature ekstrakcji i ustawienie przeptywu gorgcej wody.
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Uwaga: Po wejsciu w tryb personalizacji, jesli w ciggu 5 sekund nie zostanie wykonana zadna
operacja, urzagdzenie wyjdzie z tego trybu i powréci do trybu gotowosci.

Ustawienie czasu mielenia dla jednej/dwéch filizanek

1. W trybie gotowosci nacisnij pokretto wyboru funkcji, aby wybrac ilos¢ mielenia dla jednej
filizanki £ lub dla dwéch filizanek EHRw.

2. Ustaw czas mielenia dla jednej lub dwdéch filizanek, obracajac pokretto wyboru funkgiji.
Urzgdzenie automatycznie zapisze wybrany czas jako domyslny.

Uwaga: Optymalny zakres ustawieri czasu mielenia wynosi od 3 do 20 sekund dla jednej
filizanki i od 8 do 30 sekund dla dwdch filizanek.

Ustawienie iloéci kawy dla jednej/dwdch filizanek

I. Dostep do interfejsu konfiguracji kawy

1. W trybie gotowosci naciénij i przytrzymaj przycisk pojedynczej lub podwdéjnej filizanki
kawy przez 3 sekundy, aby wtgczy¢ funkcje wstepnego zaparzania.

2. W tym momencie lampka kontrolna danego przycisku zacznie miga¢, podobnie jak
odpowiednia ikona na wysSwietlaczu. Obré¢ pokretto wyboru funkcji, aby ustawi¢ czas
wstepnego zaparzania dla pojedynczej lub podwadjnej filizanki kawy.

3. Ponownie naciénij pokretto ustawien, aby przej$¢ do interfejsu czasu ekstrakcji kawy.
Ustaw zadanag wartos¢, obracajgc pokretto funkcji i odczekaj 5 sekund, az zostanie ona
automatycznie zapisana, a urzadzenie powrdéci do trybu gotowosci.

Rysunek 13
A.  Ustawienie wstepnej infuzji
B. Regulacja gtosnosci ekstrakcji

1l: Ustawienie czasu wstepnego zaparzania dla jednej/dwéch filizanek

W trybie wstepnego zaparzania obréc pokretto wyboru funkgji, aby ustawic¢ czas wstepnego
zaparzania dla pojedynczej lub podwadijnej filizanki kawy. Po dokonaniu regulacji urzadzenie
automatycznie zapisze ustawienia.

Uwaga: Catkowity czas wstepnej infuzji wynosi 5 sekund, a regulowana wartos¢ waha sie od
1do 5 sekund.

Przyktad: Jesli ustawisz czas na 3 sekundy, system bedzie wypuszczat wode przez 3 sekundy,
zatrzyma sie na 2 sekundy, a nastepnie rozpocznie normalng ekstrakcje kawy.
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Ustawianie objetosci ekstrakcji dla jednej/dwéch filizanek kawy
Ustawienia dla jednej filizanki kawy

1.

Naciénij i przytrzymaj przycisk jednej filizanki przez 3 sekundy, aby przejs¢ do ustawien
wstepnego zaparzania.

2. 0Obrd¢ pokretto wyboru funkcji, aby ustawic¢ czas wstepnej infuzji (zakres: 1-5 sekund).

3. Pozakonhczeniu regulacji nacisnij pokretto wyboru funkcji jeden raz, aby uzyskac dostep do
ustawienia gtosnosci wyciggu.

4. Przekrec¢ pokretto wyboru funkgji, aby ustawi¢ objetos¢ ekstrakcji (zakres: 20-40 g).

Uwaga: Wartos¢ ta obejmuje wstepng infuzje + objetos¢ ekstrakcji + 5-sekundowe koricowe

wydtuzenie.

5. Po ustawieniu zgdanej wartosci ponownie nacisnij pokretto wyboru, aby powréci¢ do

interfejsu ustawien wstepnych.
Jesli dalsza regulacja nie jest konieczna, odczekaj 5 sekund na automatyczne zapisanie i
powrdc do trybu gotowosci.

Ustawienia dla dwéch filizanek kawy

1

4.

Nacisnij i przytrzymaj przycisk dwéch filizanek przez 3 sekundy, aby przejs¢ do ustawien
wstepnego zaparzania.

Obré¢ pokretto wyboru funkcji, aby ustawi¢ czas wstepnej infuzji (zakres: 1-5 sekund).

Po zakonczeniu regulacji nacisnij pokretto wyboru funkgji jeden raz, aby uzyska¢ dostep do
ustawienia gtosnosci wyciggu.

Obraé¢ pokretto, aby wyregulowac objetos¢ ekstrakeji (zakres: 45-75 g).

Uwaga: Wartos¢ ta obejmuje wstepng infuzje + objetos¢ ekstrakcji + 5-sekundowe koricowe
wydtuzenie.

Po ustawieniu zgdanej wartosci ponownie nacisnij pokretto wyboru, aby powréci¢ do
interfejsu ustawien wstepnych.

Jesli dalsza regulacja nie jest konieczna, odczekaj 5 sekund na automatyczne zapisanie i
powrdé do trybu gotowosci.

Uwaga: Wartos¢ domyslna dla jednej filizanki wynosi 30 g =10 g; dla dwdch filizanek wynosi
60g+15g.

Ill. Ustawienia temperatury kawy i pary

1.

Po zakonczeniu wstepnego nagrzewania i przejsciu urzadzenia w tryb gotowosci, nacisnij
i przytrzymaj przez 3 sekundy przyciski Start/Pauza mielenia i jednej filizanki, aby uzyskac
dostep do interfejsu ustawier temperatury kawy i gorgcej wody.

Obré¢ pokretto wyboru funkcji, aby ustawic¢ temperature (zakres: 25°C, 90-95°C, domyslne
ustawienie fabryczne: 92°C).
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3. Po dokonaniu ustawien nacisnij pokretto jeden raz, aby przejs¢ do interfejsu ustawien
temperatury pary.

4, Obrd¢, aby ustawi¢ temperature pary (zakres: 130-150°C, regulacja co 5°C, domyslne
ustawienie fabryczne: 130°0).

5. Po ustawieniu zadanej wartosci odczekaj 5 sekund na automatyczne zapisanie i powr6¢
do interfejsu gotowosci.

Rysunek 14
A. Interfejs regulacji temperatury kawy
B. Interfejs regulacji temperatury pary

IV. Ustawienie objetosci goracej wody

1. Gdy urzadzenie zakoriczy podgrzewanie i znajduje sie w trybie gotowosci, nacisnij i
przytrzymaj przez 3 sekundy przyciski dwdch filizanek i pary, aby uzyska¢ dostep do
interfejsu ustawien ilosci gorgcej wody.

2. 0Obrd¢ pokretto funkcji, aby ustawi¢ objetos¢ (zakres cieptej wody: 150 g, 200 g, 250 g, 300
g; domyslna objetos¢: 150 g).

Inne funkcje

Informacja o wysokiej temperaturze

W trybie czuwania ustaw temperature ekstrakgcji kawy na 25°C (funkcja zimnej kawy).

Na wyswietlaczu pojawi sie "E-2", a ikona bedzie miga¢, sygnalizujgc przypomnienie o
wysokiej temperaturze.

W tym momencie nalezy obrdéci¢ przetgcznik pary/gorgcej wody, aby bojler wypuscit gorgca
wode i ostygt.

Gdy na wyswietlaczu pojawi sie “25°C", oznacza to, ze chtodzenie zostato zakoriczone i mozna
rozpoczg¢ parzenie zimnej kawy. Rys. 15

Uwaga: W stanie gotowosci funkcji zimnej kawy, gdy temperatura ekstrakcji kawy jest
ustawiona na funkcje ekstrakcji podgrzanej (91~95°C), po zakoriczeniu podgrzewania
urzgdzenie ponownie sie nagrzeje i powrdci do stanu gotowosci z ustawiong temperatura.

A\
Przerwa w obwodzie mtynka h \&/ ELius ’
W trybie gotowoéci ikona mielenia po lewej stronie wyéwietlacza \s——=——=" i przycisk
Start/Pauza migaja.
W tym stanie nacisniecie przycisku nie spowoduje wtgczenia mtynka. Zapoznaj sie z czesciag
“Mielenie ziaren kawy", aby sprawdzi¢, czy pojemnik na kawe ziarnistg jest prawidtowo
zainstalowany. Jesli jest prawidtowo zainstalowane, ale przypomnienie nadal sie pojawia,
skontaktuj sie z oficjalnym serwisem Pomocy Technicznej Cecotec.
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4. CZYSZCZENIE | KONSERWACIA

- Abyzachowac aromat kawy i zapobiec jej zepsuciu, nalezy opréznia¢ pojemnik na zmielona
kawe po kazdym uzyciu.

- Pamietaj, aby odtgczy¢ urzadzenie przed czyszczeniem.

- Nigdy nie zanurzaj mtynka, przewodu zasilajgcego ani wtyczki w wodzie.

- Do czyszczenia urzadzenia nie nalezy uzywac silnych detergentéw ani ggbek Sciernych.

- Aby wyjagc gérny ndz, chwyé za uchwyt noza, obré¢ w kierunku przeciwnym do ruchu
wskazowek zegara, a nastepnie unies pionowo i wyczys¢ szczotka.

Uwaga: Przy pierwszym uzyciu mtynka nie wolno uruchamia¢ go przy pustym pojemniku w

zakresie poziomdéw 0-5; przed wybraniem pozioméw 0-5 nalezy wsypac ziarna kawy.

0gélne czyszczenie

1. Przed czyszczeniem nalezy odtgczy¢ wtyczke od zasilania i poczekaé, az ekspres
catkowicie ostygnie.

2. Do czyszczenia powierzchni ze stali nierdzewnej nalezy uzywad czystej, wilgotnej
Sciereczki.

Uwaga: Nie uzywaj alkoholu ani rozpuszczalnikéw, ani nie zanurzaj urzadzenia w wodzie.

3. Do czyszczenia wylotu wody | wewnetrznego pierscienia uszczelniajgcego nalezy uzywac
specjalnej szczoteczki do ekspreséw do kawy.

4. Wyjac zespétlejka filtra wysokocisnieniowego, obracajgc go w kierunku zgodnym z ruchem
wskazdéwek zegara, wyrzuci¢ znajdujace sie wewnagtrz fusy z kawy, a nastepnie wyczyscic¢
sitko i lejek filtra roztworem czyszczgacym, pamietajgc o przeptukaniu ich czystg woda.

5. Wszystkie akcesoria nalezy umy¢ woda i doktadnie wysuszy¢.

Regularnie oprézniaj i czyS¢ tace ociekowa oraz pokrywe tacy ociekowe;j.

7. Regularnie czys¢ zbiornik na wode.

o

Przypomnienie o odkamienianiu

Ten produkt jest wyposazony w funkcje przypominania o koniecznosci usuniecia kamienia: gdy
system wykryje, ze urzgdzenie byto uzywane 100 razy, w lewym dolnym rogu ekranu zostanie
wysSwietlona ikona usuwania kamienia 3@ , aby przypomnie¢ uzytkownikowi o koniecznosci
usuniecia kamienia.

Odkamienianie
Zaleca sie odkamienianie co 4-6 miesiecy lub gdy urzadzenie wyswietli przypomnienie o
koniecznosci odkamieniania.
Odwapnianie mozna przeprowadzi¢ za pomoca:
A.  Tabletki odkamieniajgce do ekspreséw do kawy
B. Ptynny Srodek odkamieniajacy
C. Biaty oceti ciepta woda
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Cykl odkamieniania
Cykl odkamieniania trwa okoto 10 minut.

Uwaga: Przed rozpoczeciem programu odkamieniania nalezy wykona¢ nastepujgce czynnosci
przygotowawcze do odkamieniania, a nastepnie uruchomi¢ program odkamieniania.

(@) Przygotowanie do usuwania kamienia
Dodaj roztwér do zbiornika z woda (wybierz jedng z metod A/B/C):
A.  Napetnij zbiornik 1 litrem wody, dodaj tabletki odkamieniajgce i poczekaj, az
catkowicie sie rozpuszcza.
B. Wlej pét szklanki ptynnego érodka odkamieniajgcego do zbiornika na wode, a
nastepnie dodaj 1 litr cieptej wody i dobrze wymieszaj roztwaér.
C. Dodaj 1,5 tyzki stotowej biatego octu do zbiornika na wode, a nastepnie dodaj 1 litr
cieptej wody i dobrze wymieszaj roztwor.

(2) Umieszczenie pojemnikéw

Umiesé 1-litrowy pojemnik pod gtowicg zaparzajacg i drugi 1-litrowy pojemnik pod dysza pary.
Powykonaniu powyzszych czynnos$ci mozna uruchomic program odkamieniania w nastepujgcy
sposaéb:

W trybie czuwania nacisnij i przytrzymaj przyciski jednej filizanki kawy i pary, aby przejs¢ do
programu odkamieniania. WysSwietli sie interfejs czyszczenia. Rys. 16

Krok 1: Odkamienianie

1. Nacisniecie dowolnego przycisku z jedng lub dwiema filizankami aktywuje pompe wodna
i odprowadza gorgcg wode, czyszczgc w ten sposaéb bojler i rury wewnetrzne. Proces ten
trwa okoto 1 minuty. Po zakornczeniu rozlegnie sie jeden sygnat dzwiekowy wskazujgcy
przejscie do nastepnego kroku.

2. Przekrec¢ pokretto pary, aby rozpocza¢ czyszczenie bojlera i rur wewnetrznych. Proces
ten trwa okoto 2 minut. Po zakonczeniu odkamieniania brzeczyk wyda jeden sygnat
dZzwiekowy, aby wskazad, ze odkamienianie zostato zakoriczone.

3. Ustaw pokretto pary w pozycji zamknietej.

Krok 2: Przygotowanie do czyszczenia
Wazne: Zanim program odkamieniania zakorficzy sie automatycznie, nalezy wykonac ponizsze
czynnosci w ciggu okoto 3 minut:

1. Wylej pozostaty srodek odkamieniajacy, przeptucz zbiornik czystg wodg, a nastepnie

napetnij go ponad 1,5 litra czystej wody.
2. Oproznijtacke ociekowa i pojemnik na wode, a nastepnie umies¢ je z powrotem na miejscu.
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Krok 3: Poczatek sprzatania

1. Nacisnij dowolny przycisk z jedna lub dwiema filizankami, aby aktywowa¢ pompe wodng
i usung¢ gorgcag wode, czyszczgc w ten sposdb bojler i rury wewnetrzne. Proces ten trwa
okoto 1 minuty. Po zakoriczeniu brzeczyk wyda jeden dZzwiek, aby wskazaé nastepny krok.

2. Przekre¢ pokretto pary, aby rozpoczgc czyszczenie bojlera i rur wewnetrznych. Proces
ten trwa okoto 2 minut. Po zakoriczeniu czyszczenia rozlegnie sie trzykrotny sygnat
dzwiekowy.

3. Ustaw pokretto pary w pozycji zamkniete;j.

4. Po zakonczeniu czyszczenia system powrdci do ekranu gotowosci, a ikona czyszczenia
zniknie.

Jesli przez 20 sekund nie zostanie wykonana zadna operacja, urzgdzenie automatycznie
powrdci do interfejsu gotowosci. W tym momencie, jesli pokretto pary znajduje sie w
pozycji otwartej, na wyswietlaczu pojawi sie ostrzezenie E-1. Obré¢ pokretto pary do pozyc;ji
zamknietej, aby usungc ostrzezenie i powrdéci¢ do normalnego interfejsu gotowosci.

Ustawienie funkcji przyciskow

Konfiguracja przyciskéw Rysunek

Nacisnij i przytrzymaj przycisk dwéch e
filizanek przez 3 sekundy, aby ustawic ,/

objeto$¢ wstepnego zaparzania i |’ lﬁl ILln
ekstrakgji. FE———

=g~ "w

Przytrzymaj przyciski dwdch filizanek ~ i ~
i pary przez 3 sekundy, aby ustawic
objetos¢ gorgcej wody.
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Konfiguracja przyciskéw

Rysunek

Nacisnij i przytrzymaj przycisk jednej
filizanki przez 3 sekundy, aby ustawic
objetos¢ wstepnego zaparzania i
ekstrakgji.

Naciénij i przytrzymaj przyciski jednej
filizanki i dwoch filizanek przez 3
sekundy, aby zmieni¢ temperature.

Nacisnij i przytrzymaj przyciski Start/

Pauza mielenia i Pary przez 3 sekundy,
aby przywrdci¢ ustawienia fabryczne

urzadzenia.

Nacisnij i przytrzymaj pokretto
wyboru mielenia przez 3 sekundy, aby
przetgcza¢ miedzy funkcjami mielenia
dla jednej lub dwéch filizanek.
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Konfiguracja przyciskéw

Rysunek

Nacisnij i przytrzymaj przyciski jednej
filizanki i pary przez 3 sekundy,

aby aktywowac funkcje usuwania
kamienia.

o
."r
|'

‘
e)e

~E- "wi

Nacisnij i przytrzymaj przyciski o
mielenia i jednej filizanki przez 3 f
sekundy, aby ustawic temperatury
kawy i pary. ‘

5. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problem Prawdopodobna przyczyna

Mozliwe rozwigzanie

Urzadzenie dozuje
mato wody lub nie
dozuje jej wcale.

Opréznic zbiornik wody.

Napetnij zbiornik i upewnij sie, ze
woda stale przeptywa przez dysze
parowa.

Nieprawidtowe napiecie
lub czestotliwosé.

Upewnij sie, ze uzywasz wtasciwego
napiecia i czestotliwosci zgodnie z
tabliczkg znamionowa.

Awaria maszyny.

Skontaktuj sie z oficjalnym Serwisem
Pomocy Technicznej Cecotec.

Urzadzenie nie
wytwarza pary.

Zatkana dysza pary.

Wyczy$¢ osady z dyszy za pomocg
igty.

Oproéznic zbiornik wody.

Napetnij zbiornik i dozuj gorgcg wode
do momentu pojawienia sie pary.

Awaria maszyny.

Skontaktuj sie z oficjalnym Serwisem

Pomocy Technicznej Cecotec.
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Problem

Prawdopodobna przyczyna

Mozliwe rozwigzanie

Kawa przelewa sie
przez uszczelke
lejka filtra.

Za duzo fuséw z kawy.

Wytgcz urzadzenie, pozostaw do
ostygniecia i wyczysc fusy. Uzyj
odpowiedniej ilosci kawy.

Pozostatosci kawy na
uszczelce lejka.

Wytgcz urzadzenie, pozwdél mu
ostygnac i wyczysé pozostatosci.

Wysoka temperatura wody
po kilku operacjach.

Wytgcz urzgdzenie, pozwdél mu
ostygnac i uruchom je ponownie.

Problem nadal wystepuje.

Skontaktuj sie z oficjalnym Serwisem
Pomocy Technicznej Cecotec.

Kawa nie wyptywa

lub wyptywa powoli.

Zbyt drobne fusy z kawy.

Po wyptukaniu nalezy uzy¢ grubszych
fuséw z kawy.

Zablokowane otwory kolby.

Wyczys€ szczotky lub igtg i sptucz.

Ptyta filtra zablokowana.

Wyjmij i wyczys¢ otwory w ptytce
filtra.

Nieprawidtowo
umieszczony zbiornik
wody.

Upewnij sie, ze zbiornik jest dobrze
zainstalowany.

Wycieki wody w
dolnej czesci.

Tacka ociekowa petna.

Oprdznij i wyczysé tacke ociekowa.

Awaria maszyny.

Skontaktuj sie z oficjalnym Serwisem
Pomocy Technicznej Cecotec.

Ekspres do kawy nie
dziata.

Nieprawidtowo podtgczony
kabel zasilajacy.

Podtgcz odpowiednio przewdd.

Termistor odtgczony lub
zwarty.

Skontaktuj sie z oficjalnym Serwisem
Pomocy Technicznej Cecotec.

Awaria maszyny.

Skontaktuj sie z oficjalnym Serwisem
Pomocy Technicznej Cecotec.

Para nie spienia
mleka.

Migajacy wskaznik pary.

Para jest dozowana tylko wtedy, gdy
wskaznik jest nieruchomy.

Nieodpowiedni pojemnik.

Uzyj wysokiej, waskiej filizanki lub
profesjonalnego kubka do latte.

Mleko odttuszczone.

Uzyj mleka petnottustego.

Jesli nie mozna znalez¢ przyczyny usterki, nie nalezy samodzielnie demontowac urzadzenia.
Skontaktuj sie z oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec.
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WysSwietlacz

Powaéd

Rozwigzanie

Obwadd modutu mielgcego
jest przerwany.

1. Upewnij sie, ze zbiornik na ziarna
jest prawidtowo zamontowany.

2. Jesli problem nadal wystepuije,
skontaktuj sie z oficjalnym
Serwisem Pomocy Technicznej
Cecotec.

braku wody w zbiorniku.

E-1 Pokretto pary nie jest Wyreguluj pokretto pary lub
zamkniete, gdy urzgdzenie | skontaktuj sie z oficjalnym
jest wtgczone lub obwéd Serwisem Pomocy Technicznej
jest otwarty. Cecotec.

E-2 W trybie gotowosci Postepuj zgodnie z instrukcjami
temperatura ekstrakgji jest | dotyczacymi chtodzenia: Naciskaj
ustawiona na zimng kawe, przycisk kawy, aby dozowac goracg
ale wykrywana jest wysoka | wode, az na wyswietlaczu pojawi
temperatura. sie 25°C.

E-3 Czujnik temperatury Skontaktuj sie z oficjalnym
modutu kawy jest Serwisem Pomocy Technicznej
odtgczony. Cecotec.

E-4 Czujnik temperatury Skontaktuj sie z oficjalnym
modutu kawy jest zwarty. Serwisem Pomocy Technicznej

Cecotec.

E-5 Bezpiecznik w module Skontaktuj sie z oficjalnym
kawy jest przepalony Serwisem Pomocy Technicznej
lub wystapita usterka w Cecotec.
bojlerze.

E-6 Obwadd przejscia przez zero | Skontaktuj sie z oficjalnym
na ptytce drukowanej jest Serwisem Pomocy Technicznej
nieprawidtowy. Cecotec.

E-7 Nieprawidtowe wykrycie 1. Sprawdz, czy zbiornik wody nie

jest pusty i czy jest prawidtowo
zainstalowany. 2. Jesli btad
nadal wystepuje, skontaktuj sie
z oficjalnym Serwisem Pomocy
Technicznej Cecotec.
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Wyswietlacz Powdd Rozwigzanie

Brak wyswietlacza Urzadzenie wytgczone Nie jest wymagane podjecie
zadnych dziatan.

Brak wyswietlacza Brak aktywnosci przez Uruchom ponownie urzadzenie,
ponad 20 minut witgczajgc przycisk zasilania.

6. RECYKLING URZADZEN ELEKTRYCZNYCH | ELEKTRONICZNYCH

Ten symbol oznacza, ze zgodnie z obowigzujgcymi przepisami produkt i/lub

baterie/akumulator nalezy utylizowa¢ oddzielnie od odpadéw domowych. Gdy

produkt osiggnie koniec okresu uzytkowania, nalezy wyjg¢ baterie/akumulatory i

_—— zanie$¢ je do punktu zbiérki wyznaczonego przez lokalne wtadze.

Aby uzyskac szczegbtowe informacje na temat najbardziej odpowiedniego sposobu
utylizacji sprzetéw elektrycznych i elektronicznych i/lub odpowiednich baterii, konsument
powinien skontaktowac sie z lokalnymi wtadzami.

Przestrzeganie powyzszych wytycznych pomoze chroni¢ Srodowisko.

Informacje na temat krajowych programéw recyklingu opakowan i ich oznakowania mozna
znaleZ¢ na naszej stronie internetowej.

7. PRAWA AUTORSKIE

Prawa wtasnosci intelektualnej do tekstéw tej instrukcji obstugi nalezg do CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Wszelkie prawa zastrzezone. Tre$¢ niniejszej publikacji nie moze byg,
w catosci lub w czesci, powielana, przechowywana w systemie wyszukiwania, przesytana
lub rozpowszechniana za pomoca jakichkolwiek Srodkéw (elektronicznych, mechanicznych,
fotokopii, nagrywania lub podobnych) bez uprzedniej zgody CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

8. UPROSZCZONA DEKLARACIA ZGODNOSCI UE

Niniejszym Cecotec Innovaciones os$wiadcza, ze ten produkt spetnia
podstawowe wymogi i jest zgodny z innymi odpowiednimi przepisami
obowigzujgcymi w Unii Europejskiej. Ten produkt zostat zaprojektowany,
wyprodukowany i  przetestowany spetniajgc  wymagane  normy

bezpieczenstwa i jakosci. Petny tekst deklaracji zgodnoSci UE jest dostepny pod nastepujgcym
adresem internetowym: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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9. DANE TECHNICZNE

Produkt: Power Espresso 20 Tradizionale Grind
Referencja produktu: EU01_123706

Moc znamionowa: 1500 W

Napiecie: 220 - 240 V~

Czestotliwosé: 50/60 Hz

- Pobér mocy urzadzenia w trybie czuwania wynosi XX W.
- Czas, po uptywie ktérego urzadzenie automatycznie przechodzi w tryb czuwania, wynosi XX
minut.

Specyfikacje techniczne mogg ulec zmianie bez wczesniejszego powiadomienia w celu
poprawy jakosci produktu.
Wyprodukowano w Chinach | Zaprojektowano w Hiszpanii

10. GWARANCIJA | SERWIS POMOCY TECHNICZNEJ

Cecotec odpowiada przed uzytkownikiem Llub konsumentem koricowym za wszelkie
niezgodnosci wystepujgce w momencie dostawy produktu na warunkach okreslonych w
obowigzujgcych przepisach.

Zaleca sie, aby naprawy byty przeprowadzane przez wyspecjalizowany personel.
Jesliwykryjesz problem z produktem lub masz jakiekolwiek pytania, skontaktuj sie z oficjalnym
Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec pod numerem telefonu +34 96 32107 28.
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1. SOUCASTI A KOMPONENTY

Obréazek 1
1. Lzicka

davkovaci krouzek
Dvojity filtr
Jednokaslovy filtr
Drzaky filtrd
Kryt odkapavaci misky
Odkapévaci miska
Viko zésobniku na kdvova zrna
Skladovani kadvovych zrn

. Tlakomér

. Voli¢ funkci

. Spinac zapalovani

. Drzék drzaku filtru

. Viko nadrzky na vodu
Vodni nadrz

. Voli¢ pary/horké vody
Funkéni tlacitka

. Rukojet parni trysky
PFipravna hlava

. Parnitryska

©ONOU S W N

N D oo 4o
SN~ WN=0

Poznamka:
Obrazky v této prirucce jsou schematické a nemusi pfesné odpovidat produktu.

2. PRED POUZITIM

- Tento spotrebic je dodavan v obalu, ktery jej chréni béhem prepravy. Vyjméte spotrebic z
krabice. Originalni krabici a dalsi balici materidly miZete uschovat na bezpec¢ném miste,
abyste zabranili poskozeni spotfebice v pripadé jeho budouci pfepravy. Pokud chcete
originalni obal zlikvidovat, ujistéte se, Ze jste vSechny polozky radné recyklovali.

- Ujistéte se prosim, ze vSechny dily a komponenty jsou soucasti dodavky a v dobrém stavu.
Pokud nékteré chybi nebo jsou poSkozené , okamzité kontaktujte oficidlni technickou
podporu spolecnosti Cecotec .

Obsah krabice:

- Kavovar
- Jedenfiltr pro jednu kavu
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- Filtr pro dvé kavy

- Drzaky filtrd

- Lzicka

- Drevénytamper

- Tento navod k obsluze.

- Neodstranujte sériové cislo z produktu, abyste zachovali Fddnou sledovatelnost vaseho
zarizeni v pfipadé, ze byste pozadali o pomoc.

3. PROVOZ

Varovani: Tento kdvovar musi k pfipravé kavy pouzivat mletou kdvu a mize v ném pripravovat
pouze kévu, kdvové napoje (napf. cappuccino, latte atd.), ohfivat mléko a pFipravovat Caij.
Jakékoli jiné nespravné pouziti miZe byt nebezpecné.

Ovladaci panel
Obrazek 2
1. Voli¢ funkci
Tlacitko Start/Pauza mleti
Brusné sito
Zobrazeni teploty / Kava / Horka voda
Tlac&itko pro jeden Salek
Tlac&itko pro dva Salky
Tlacitko zapnuti/vypnuti
Tlacitko pary

o NoOU s WN

- Tlacitko napajeni : Jednim stisknutim zapnete pFistroj. Pfistroj se zahaji predehfivani a
béhem tohoto procesu se rozsviti kontrolky napéajeni a mlynku, zatimco kontrolky ostatnich
funkci budou blikat. Po dokonceni predehfivani se rozsviti vSech pét kontrolek. Stisknéte
znovu. béhem nebo po predehfivani jej vypnéte.

- Voli€ funkci : V pohotovostnim rezimu stisknéte tlacitko pro prepinani mezi rezimy
mleti pro jeden a dva Salky. Otocenim doleva dobu mleti zkratite a otocenim doprava ji
prodlouZzite. (Vychozi nastavent: 7 sekund pro jeden alek a 14 sekund pro dva Salky.)

- Tlacitko Start/Pauza mleti : V pohotovostnim rezimu stisknéte pro spusténi. Stroj se
automaticky zastavi po dosazeni naprogramovaného casu, nebo jej lze zastavit ru¢né
opétovnym stisknutim tlacitka.

- Tladitko pro jeden Salek: \V pohotovostnim rezimu stisknéte pro spusténi. Pristroj se
automaticky zastavi po dosazeni nastaveného mnozstvi a vrati se do pohotovostniho
rezimu.
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- Tlaéitko pro dva $alky : Funguje stejné jako tlacitko pro jeden Sélek, upraveno pro dva
Salky.

- Funkce horké vody : Otocte volicem pary/horké vody proti sméru hodinovych rucicek pro
spusténi proudu vody. Otocte jim po sméru hodinovych rucicek pro zastaveni proudu.

- Funkce péry : Stisknéte tlacitko pary. Kontrolka bude blikat, dokud nedoséhne pozadované
teploty. Poté otocte volicem pary/horké vody proti sméru hodinovych rucicek pro uvolnéni
pary. Otocenim po sméru hodinovych rucicek paru zastavite.

Stav volice pary/horké vody
Obrazek 3

A.  Vypnuto

B. Poloha zapalovani

Poznédmka: Nezapomenite , Ze pro dosazeni pary je nutné stisknout tlacitko pary pred otocenim
voli¢e pary/horké vody, jinak bude naparfovacem protékat horka voda.

Pozorovant:

- Po zapnuti pfistroje se tfikrat rychle ozve pipnuti. Na displeji blikd ikona volice pary a
zobrazi se zprava ,E-1" To znamena, Ze voli¢ pary je v oteviené poloze. Otocenim do
zavrené polohy problém vyresite. Obr. 4

- Stisknéte a podrzte tlacitko pro jeden Salek kavy nebo tlacitko pro dva Salek kavy po dobu
3 sekund pro prepindni mezi stupni Celsia a Fahrenheita. Obr. 5

- Chcete-li obnovit tovarni nastaveni, stisknéte a podrzte tlacitko Start/Pauza mleti a
tlacitko Napafovani po dobu 3 sekund (uslysite pipnuti) a kdvovar se vrati k tovarnimu
nastaveni.

Pouzivani kdvovaru

Pred prvnim pouzitim kdvovaru jejvybalte a zkontrolujte, zda je dodavano veskeré prislusenstvi.
Diokladné ocistéte vsechny odnimatelné ¢asti.

Vlyjméte néddrzku na vodu a odstrarite cerveny silikonovy uzédvér z vypustného otvoru nadrzky.
Obr. 6

1. Pro zajisténi Cisté chuti prvniho Salku kavy je nutné vycistit kavovar a vsechny odnimatelné
¢asti. Konkrétni kroky ¢isténi jsou nasleduijici:

- Naplnte nadrzku na vodu a dbejte na to, abyste neprekrocili rysku maximalni hladiny, poté
ji znovu nainstalujte do pfistroje a zavrete viko nadrzky na vodu.

- Jednou rukou pevné drzte horni ¢ast kavovaru a druhou rukou rukojet filtru. Otocte drzak
filtru proti sméru hodinovych rucicek a presunte jej zuzamcené polohy do oteviené polohy.
Ujistéte se, Ze je zasobnik na kavova zrna bezpecné na svém misté. Obr. 7
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Poznédmka: Béhem tohoto procesu nevsypavejte do trychtyre mletou kavu.

Legenda k obrazku 7

A.  Otevrenad pozice
B. b.Zablokovana pozice

Vlozte Salek do odkapdavaci misky a ujistéte se, Ze je zarovnan s vypustnym otvorem na
kavu.

Zapojte napdjeci kabel do uzemnéné elektrické zasuvky.

Stisknéte tlacitko napdjeni. Kontrolky zacnou blikat, zatimco se pfistroj pfedehfiva. Jakmile
kontrolky z{stanou rozsvicené, predehfivani je dokonceno.

Otocte volicem pary/horké vody, aby horkad voda mohla protékat parni tryskou a Cistit
hadicky. Ujistéte se, Ze je tryska nad odkapavaci miskou, nebo pouzijte hrnek k zachyceni
vody a zabranéni opareni.

Stisknutim tlacitka pripravite dva Salky kavy, ¢imz se vycisti vodovodni potrubi kdvovaru.
Nedotykejte se vypusti vody, abyste se nepopalili.

Jakmile voda prestane téct, vyprazdnéte odkapavaci misku.

Mleti kavovych zrn

1.

2.

4,

6.

Nainstalujte sestavu zédsobniku na kdvova zrna do kavovaru. Obr. 7

Jak je zndzornéno na obrazku 8, zarovnejte znacku. Zatlacte doll a otocte ve sméru
hodinovych rucicek, abyste jej nainstalovali do zdsobniku na kévova zrna.

Stupnice mleti na zésobniku kévovych zrn slouzi k nastaveni stupnice mleti. Zarovnejte
stupnici na zadsobniku kdvovych zrn se znackou na hornim viku, v misté kruhové znacky.
0Obr.9

Ujistéte se, Ze je zasobnik na kdvové zrna spravné nainstalovan. Pokud sviti kontrolka
tlacitka mlynku a na displeji se zobrazuje rozhrani pro mleti, je mlynek pfipraven k
béznému pouziti. Obr. 10

Nasypte odpovidajici mnozstvi kdvovych zrn do zasobniku na kdvova zrna. Maximalni
mnozstvi kdvovych zrn by nemélo prekrocit 120 g.

Zavrete viko zésobniku obili.

Poznédmka: Pokud mlynek pracuje nepretrzité 5 minut, mél by nechat 30 minut v klidu, jinak by
mohlo dojit k narusenf jeho spravné funkce.

Otécenim zésobniku na kavové zrna upravte stuperi mleti. Pro prvni pouZiti nastavte
stupen 10 pro mleti zrn a poté upravte stupern mleti podle extrakéniho tlaku a pratoku kavy.
Nasadte davkovaci krouzek prasku na filtracni trychtyr, jak je zndzornéno na obrdzku 11,
zajistéte jej ve sméru hodinovych ruci¢ek a poté vlozte sestavu filtracniho trychtyre do
drzaku filtru.
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Obrézek 1
A. Jaknainstalovat
B. Kompletniinstalace
C. Trychtyf spravné umistén

9. (as lze upravit otdcenim voli¢e funkci. Po potvrzeni stisknéte tlacitko Start/Pauza pro
spusténi. Mlynek se automaticky zastavi po dosazeni naprogramovaného casu, nebo jej
muzete kdykoli ru¢né zastavit stisknutim tlacitka Start/Pauza.

Pozndmka: Jednim stisknutim voli¢e funkci mdZete zvolit stuper mleti pro jeden nebo dva

Salky. PFistroj je standardné nastaven na dobu mleti 7 sekund pro jeden Salek a 14 sekund pro

dva salky.

Tipy pro brouseni

- Pokudjekéva namletd prilis jemné, miZe dojit k jeji nadmérné extrakci, coz ma za nasledek
preruSovany tok nebo Uplnou absenci kdvy a kdva bude mit horkou chut.

- Pokud je kdava namletd pfrilis hrubé, voda protece pfilis rychle, coZ mé za nasledek
nedostatecnou extrakci, coz vede ke slabsimu a méné aromatickému napoji.

- Nastavte mlynek podle druhu kdvovych zrn, stupné prazeni a Cerstvosti. Neexistuje Zadné
jednotné nastavent; je diilezité provadét Upravy pro dosazeni nejlepsi extrakce.

- PFi prvnim pouziti nastavte mlynek na stuper 10 a namelete nékolik zrn, abyste posoudili
texturu. Pokud je pfilis hruba, upravte ¢islo na nizsi; pokud je prilis jemnd, upravte ¢islo na
vySsi.

- Espresso kava by méla byt na dotek jako mlety pepr, bez mleti. Vlozte kavu do filtru a
upravte podle extrakéniho tlaku.

- Sledujte tlakomér, abyste ovérili, zda je odsavaci tlak dostatecny.

Pozndmka: Idedlni tlak béhem extrakce je 8 aZ 12 bard, s pomalym pritokem a jemnou pénou.
Pokud je tlak pfFilis nizky nebo pFilis vysoky, upravte hrubost mleti pro zlepSeni extrakce.

PFiprava espressa

1. Otevrete viko nadrzky na vodu, sejméte ho a naplite ji vodou po maximalni povolenou
hladinu.

2. Vratte nddrZzku na vodu na jeji misto a zavrete viko.

3. Zapojte napajeci kabel a stisknéte tlacitko napajeni. Kontrolky kavy a pary budou
béhem predehfivani kavovaru blikat. Pfiblizné za minutu se vSechny kontrolky rozsviti
nepreruSovaneé, coz znamena, ze predehfivani je dokonceno.

4, Nastavte stupern mleti na zasobniku na kdvovéa zrna na 10. Pridejte 9 az 120 gramd k&vovych
zrn a vlozte portafiltr do drzéku. Stisknéte tlacitko start/pauza na mlynku pro zahajeni
mleti. DalSim stisknutim tlacitka start/pauza na mlynku proces zastavite.

5. Pro rovnomeérné stlaceni mleté kavy pouzijte péchovadlo . Po stlaceni nezapomerite
odstranit pfebytecnou kavu z okrajd filtru.
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Pozndmka: Pokud na okraji filtru zdstane pfilis mnoho kdvové sedliny, mize to zplsobit Spatné
utésnéni a vést k tniku vody. Obr. 12

6. Otocte drzak filtru proti sméru hodinovych ruci¢ek z oteviené polohy do zajiSténé polohy a
ujistéte se, Ze je spravné nastaven.

7. Vlozte Salek kdvy do odkapavaci misky a zarovnejte ho s vypustnym otvorem kavy.

8. Stisknéte tlacitko pozadované kavy. Kontrolka vybrané kavy bude blikat a spusti se
pfiprava espressa .

9. Kévovar se automaticky zastavi a kontrolky z{istanou svitit. V tomto okamziku je pfiprava
kévy dokoncena a mizete Sélek vyjmout.

Varovani: Nenechavejte kavovar béhem vareni bez dozoru, protoze je nékdy nutné jej

obsluhovat manualné.

10. Po uvareni kdvy otocte ve sméru hodinovych rucicek, abyste vyjmuli portafiltr , rychle
setfete veSkerou kdvovou sedlinu a oplachnéte jej horkou vodou. Stisknéte tlacitko pro
jeden nebo dva Salky kavy, abyste proplachli a vycistili vypust, poté znovu nainstalujte
Cisty portafiltr a pockejte na dalSi pripravu kavy.

11. Pro pfipravu jednoho Salku kavy pouzijte filtr na kavu pro jeden Salek a pfidejte 8,5-9 g
k&vovych zrn; pro pfipravu dvou $alka kévy pridejte 15-15,5 g kdvovych zrn.

Poznédmka: BEhem pouzivani budte opatrni v blizkosti horkych ¢asti pristroje, zejména v okoli

vypusti vody (filtra¢niho trychtyfe), drzaku filtru a parni trysky. Béhem provozu se téchto ¢asti

nedotykejte rukama.

Funkce pary

1. Nejprve vycistéte parni trysku a zarovnejte ji s odkapavaci miskou. V rezimu kévy stisknéte
toto tlacitko pro zahdjeni ohfevu kdvovaru na nastavenou teplotu. Otocenim volice pary/
horké vody jej otevfete a nechte paru unikat tryskou . Vylijte zbyvajicivodu z trysky a jakmile
zacne unikat para, voli¢ zavrete. Poté ukoncete funkci pary a vratte se do pohotovostniho
rezimu.

2. Pouzivejte Cerstvé, chlazené plnotucné mléko. Vyprodukovana mlécna péna se bude LiSit v
zavislosti na znacce a druhu mléka.

3. Nalijte odpovidajici mnozstvi mléka do pénici konvice.

4. Zasunte parni trysku do povrchu mléka pfiblizné 1-2 cm, pobliz sméru 3 hodin na pravém
konci rukojeti konvice.

5. Otocte voli¢ do oteviené polohy.

6. Drzte Spicku parni trysky tésné pod hladinou mléka, dokud se nezacne tvofit vir, tedy
kruhovy pohyb podobny vifivce, ve sméru hodinovych rucicek.

7. Pomalu pohybuijte konvici smérem doll, zatimco mléko viFi, aby se Spicka parni trysky
nachdzela blizko hladiny mléka a do mléka se vhanélvzduch, ktery usnadni pénéni.

8. Posurnite konvici mirné nahoru, aby parni tryska pronikla hloubéji do mléka, a mléko virte,
dokud neziskate pozadovanou pénu.
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9. Otocte voli¢ do pohotovostni polohy a sejméte konvici z parni trysky.

Dalezité tipy

- Ponapénéni mléka vyfouknéte paru, abyste odstranili zbytky mléka z parni trysky, a otfete
vnejsi stranu trysky vihkym hadrikem, ale davejte pozor, abyste se nepopalili.

- Maximalni doba nepretrzitého pouzivani funkce pary je 2 minuty. Po pouZiti této funkce
otocte voli¢ do pohotovostni polohy.

Funkce ohFevu teplé vody

Funkci horké vody lze pouzit k ohfevu salkl a vydeji horké vody.

Otocenim otevrete voli¢ pary/horké vody a z parni trysky bude vytékat horka voda.
Chcete-li zastavit pritok horké vody, otocte voli¢ pary/horké vody zpét do polohy zavreno.

Dilezité tipy

- Pritok teplé vody se automaticky zastavi po dosazeni prfednastaveného mnozstvi. Po
dokonceni nezapomerite otocit voli¢ do pohotovostni polohy.

- Pouzijte vhodnou nadobu k zachyceni horké vody a sledujte proces, abyste zabranili
pretecent.

PFizplisobeni stroje

Tento kdvovar mé funkci prizplsobeni programu. Uzivatelé si mohou pfizplsobit dobu mleti
pro jeden nebo dva Salky, dobu extrakce kavy pro jeden nebo dva Salky, teplotu extrakce a
nastaveni pritoku horké vody.

Pozndmka: Pokud po vstupu do rezimu pfizpisobeni neprovedete do 5 sekund Zadnou operaci,
zarizeni tento rezim ukonci a vrati se do pohotovostniho rezimu.

Nastaveni doby mleti pro jeden/dva Salky

1.V pohotovostnim rezimu stisknéte volic funkci pro vybér mnozstvi mleti pro jeden g nebo
dva galky 5.

2. Otocenim volice funkci upravte dobu mleti pro jeden nebo dva Salky. Kadvovar automaticky
ulozi zvoleny cas jako vychozi.

Pozn&dmka: Optimalni rozsah nastaveni doby mleti je 3 az 20 sekund pro jeden Salek a 8 az 30
sekund pro dva Salky.

Upravte mnozstvi kavy pro jeden/dva Salky

I. PFistup k rozhrani pro konfiguraci kavy

1.V pohotovostnim rezimu stisknéte a podrzte tlacitko pro jeden nebo dva Salky kavy po
dobu 3 sekund pro aktivaci funkce pfedbézné infuze .
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2.V tomto okamziku bude blikat kontrolka na daném tlacitku a také odpovidajici ikona na
displeji. Otocenim volice funkci upravte dobu predlouhovani pro jeden nebo dva Salky kavy.

3. Pro pfistup k rozhrani doby extrakce kavy znovu stisknéte voli¢ nastaveni. Otocenim volice
funkci nastavte poZadovanou hodnotu a pockejte 5 sekund, nez se automaticky ulozi a
kévovar se vrati do pohotovostniho rezimu.

Obréazek 13
A.  Uprava pred infuzi
B. Nastaveniobjemu odsavani

11: Nastaveni doby pFedlouhovani pro jeden/dva Salky kavy
rezimu nastaveni predlouhovani otocte volicem funkci pro nastaveni doby predlouhovani pro
jeden nebo dva Salky kavy. Pristroj po Gpraveé nastaveni automaticky ulozi.

Poznédmka: Celkové doba pred infuzi je 5 sekund a nastavitelnd hodnota se pohybuje od 1 do
5 sekund.

Napfiklad: Pokud nastavite ¢as na 3 sekundy, systém bude na 3 sekundy vypoustét vodu, poté
se na 2 sekundy zastavi a poté bude pokracovat v normalni extrakci kavy.

Nastaveni objemu extrakce pro jeden/dva Salky kavy

Nastaveni pro jeden Salek kavy

1. Stisknéte a podrzte tlacitko Salku po dobu 3 sekund pro vstup do nastaveni predinfuze .

2. Otocenim voli¢e funkci upravte dobu pfedbé&zné infuze (rozsah: 1-5 sekund).

3. Po nastaveni stisknéte jednou voli¢ funkci pro pfistup k nastaveni objemu odsavani.

4, OtoCenim volic¢e funkci upravte objem extrakce (rozsah: 20-40 g).

Pozn&mka: Tato hodnota zahrnuje objem pred infuzi + objem extrakce + zavére¢né 5sekundové
prodlouzeni.

5. Po nastaveni pozadované hodnoty se znovu stisknéte voli¢ pro navrat do rozhrani
nastaveni pred infuzi.

6. Pokud nenf potfeba zadna dalSi Uprava, pockejte 5 sekund, nez se nastaveni automaticky
uloZi, a vratte se do pohotovostniho rezimu.

Nastaveni pro dva Salky kavy

1. Stisknéte a podrzte tlacitko pro dva Salky po dobu 3 sekund pro vstup do nastaveni
predbézné infuze .

2. Otocenim voli¢e funkci upravte dobu pfedbé&zné infuze (rozsah: 1-5 sekund).

Po nastaveni stisknéte jednou voli¢ funkci pro pfistup k nastaveni objemu odsavani.

4. Otocenim voliCe upravte objem extrakce (rozsah: 45-75 g).

w
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Poznémka: Tato hodnota zahrnuje objem pred infuzi + objem extrakce + zadvérecné 5sekundové
prodlouzeni.

5. Po nastaveni poZadované hodnoty se znovu stisknéte voli¢ pro navrat do rozhrani
nastaveni pred infuzi.

6. Pokud neni potfeba Zadna dalsi Uprava, pockejte 5 sekund, neZ se nastaveni automaticky
uloZi, a vratte se do pohotovostniho rezimu.

Pozn&mka: Vychozi hodnota pro jeden Salek je 30 g +10 g; pro dva Salky jeto 60 g +15 g.

11l. Nastaveni teploty kavy a pary

1. Jakmile je kdvovar predehraty a je v pohotovostnim rezimu, stisknéte a podrzte tlacitka
Start/Pauza (Mletf) a Séalek (Cup) po dobu 3 sekund, abyste se dostali k rozhrani pro
nastaveni teploty kdvy a horké vody.

2. Otacenim volice funkci nastavte teplotu (rozsah: 25 °C, 90-95 °C, tovarni nastaveni: 92 °C).

Po nastaveni stisknéte jednou volic pro pfistup k rozhrani pro nastaveni teploty pary.

4, QOtacenim nastavte teplotu pary (rozsah: 130-150 °C, nastavitelna v krocich/snizenich po 5
°C, tovarni nastaveni: 130 °C).

5. Po nastaveni pozadované hodnoty pockejte 5 sekund, nez se automaticky uloZi, a vratte se
do pohotovostniho rozhrani.

w

Obrazek 14
A.  Rozhrani pro nastaveni teploty kavy
B.  Rozhrani pro nastaveni teploty pary

IV. Konfigurace objemu teplé vody

1. Jakmile je pFistroj pfedehraty a je v pohotovostnim rezimu, stisknéte a podrzte obé tlacitka
pro Salky a paru po dobu 3 sekund, abyste se dostali do rozhrani pro nastaveni objemu
horké vody.

2. Otacenim voli¢e funkci upravte objem (rozsah horké vody: 150 g, 200 g, 250 g, 300 g;
vychozi objem z vyroby: 150 g).

Dalsi funkce

Pripomenuti vysoké teploty

V pohotovostnim rezimu nastavte teplotu extrakce kavy na 25 °C ( funkce studené kavy).

Na obrazovce se zobrazi ,E-2" a ikona bude blikat, coz signalizuje pfipomenuti vysoké
teploty.

V tomto okamziku otocte volicem pary/horké vody tak, aby bojler vypustil horkou vodu a
ochladil se.
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KdyZ se na displeji zobrazi ,25 °C', znamena to, Ze chlazeni je dokonceno a miZete zatit s
pfipravou studené kavy. Obr. 15

Poznédmka: V pohotovostnim stavu funkce studené kdvy, pokud je teplota extrakce kavy
nastavena na funkci extrakce s vysokym teplotnim rozehfatim (91~95 °C), se pfistroj znovu
predehreje a po dokonceni pfedehrati se vrati do pohotovostniho stavu na nastavenou teplotu.

PFeruseni obvodu mlynku l '2) I"ins ’

V pohotovostnim rezimu blikaji ikona mleti na levé strané obrazovky “s——a tlatitko
Start/Pauza.

V tomto stavu stisknuti tlacitka neaktivuje mlynek. Zkontrolujte, zda je zasobnik na kavova
zrna spravné nainstalovan, v ¢asti ,Mleti kdvovych zrn". Pokud je spravné nainstalovan, ale

pripominka se stale zobrazuje, kontaktujte oficialni technickou podporu spole¢nosti Cecotec .

4. CISTENI A UDRZBA

- Abyste zachovali aroma kavy a zabranili jejimu znehodnoceni, vyprazdnéte zasobnik na
mletou kavu po kazdém pouZiti.

- Pred ¢isténim nezapomerite spotfebic odpojit od sité.

- Nikdy neponofujte mlynek, napajeci kabel ani zastrcku do vody.

- Kcisténi stroje nepouzivejte agresivni Cistici prostredky ani abrazivni houbicky.

- Chcete-li odstranit horni frézu, uchopte rukojet frézy, otocte ji proti sméru hodinovych
rucicek, poté ji svisle zvednéte a ocistéte kartacem.

Poznédmka: PFi prvnim pouziti mlynku je zakézano jej provozovat naprézdno na stupnich 0-5;

pred volbou stupnt 0-5 pridejte kdvova zrna.

Generalni uklid

1. Pred ¢isténim kadvovar odpojte ze zasuvky a nechte jej zcela vychladnout.

2. KotFeni povrchu nerezové oceli pouZijte Cisty, vihky hadFik.

Poznamka: Nepouzivejte alkohol ani rozpoustédla a neponofujte pristroj do vody k jeho ¢isténi.

3. K¢&isténivytoku vody a vnitiniho tésniciho krouzku pouzijte specidlni kartac na kavovary.

4. Vyjméte sestavu vysokotlakého filtru otoenim ve sméru hodinovych rucicek, vyhodte
kdvovou sedlinu uvnitf a poté vycistéte sitko filtru a filtracni trychtyr Cisticim roztokem a
nezapomente je nakonec opléchnout Cistou vodou.

5. Veskeré pfislusenstvi omyjte vodou a ddkladné osuste.

Pravidelné vyprazdnujte a c¢istéte odkapavaci misku a jeji kryt.

7. Pravidelné €istéte nadrzku na vodu.

o
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PFripomenuti odvapnéni

Tento vyrobek je vybaven funkci pfipomenuti odvépnéni: kdyz systém zjisti, ze byl pFistroj
pouzit 100krat, 3@ zobrazi se v levém dolnim rohu obrazovky ikona odvapnéni, kterd uzivateli
pfipomene provedeni odvapnén.

Odvapnéni
Doporucuje se odvapriovat kazdé 4-6 mésicli nebo kdyz se na pfistroji zobrazi pfipomenuti o
nutnosti odvapnéni.
Odvapneéni lze provést pomoci:
A. Tablety na odvépnéni do kdvovard
B. Tekuty odvéapriovac
C. Bily ocet atepléd voda

Cyklus odvapriovani
Cyklus odvépriovani trva priblizné 10 minut.

Poznédmka: Pred spusténim odvapnovaciho programu provedte nasledujici pripravy k
odvapneéni a poté spustte odvapnovaci program.

1. Pfiprava k odvépnovani
PFidejte roztok do nédrze na vodu (vyberte jednu z metod A/B/C):
A.  Naplite nadrzku 1 litrem vody, pFidejte odvapriovaci tablety a pockejte, aZ se zcela
rozpusti.
B. Nalijte pal 3alku tekutého odvapfiovace do nadrzky na vodu, poté pfidejte 1 litr teplé
vody a roztok dobfe promichejte.
C. Do nadrzky na vodu pfidejte 1,5 LZice bilého octa, poté pfidejte 1 litr teplé vody a
roztok dobre promichejte.

2. Umistéte nddoby

Umistéte litrovou nadobu pod sparovaci hlavu a dalsi litrovou nddobu pod parni trysku.

Po dokonceni vyse uvedenych krokd mizete spustit program odvéaprovani takto:

V pohotovostnim rezimu stisknéte a podrzte tlacitka Jeden Salek kavy a Para pro vstup do
programu odvapnovani. Zobrazi se rozhrani ¢isténi. Obr. 16

Krok 1: Odvapnéni

1. Stisknutim libovolného tlacitka pro jeden nebo dva Salky aktivujete vodni Cerpadlo a
proplachnete kotel horkou vodou, ¢imz vycistite bojler a vnitini potrubi. Tento proces trva
priblizné 1 minutu. Po dokonéeni zazni jedno pipnuti, které signalizuje dalsi krok.

2. Otocenim voli¢e péry spustte cisténi bojleru a vnitfniho potrubi. Tento proces trva
pfiblizné 2 minuty. Po dokonéeni se ozve jeden zvukovy signal, ktery signalizuje dokonceni
odvéaprovani.

3. Vratte voli¢ pary do zavfené polohy.
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Krok 2: PFiprava na €isténi
Dllezité: Nez se program odvapnovani automaticky spusti, provedte prosim priblizné do 3
minut nasledujici tkoly:

1. Vylijte zbyvajici odvapnovaci roztok, vyplachnéte nadrzku na vodu Cistou vodou a poté ji
naplite vice nez 1,5 litrem cisté vody.
2. Vyprazdnéte odkapavaci misku a nddobu na vodu a vratte je na jejich misto.

Krok 3: Zacnéte s tiklidem

1. Stisknutim libovolného tlacitka pro jeden nebo dva Salky aktivujete vodni €erpadlo a
vypustite horkou vodu, ¢imz vycistite bojler a vnitfni potrubi. Tento proces trva pfiblizné 1
minutu. Po dokonceni se ozve jeden zvukovy signal, ktery signalizuje dalsi krok.

2. OtoCenim volice pary spustte ¢isténi kotle a vnitfniho potrubi. Tento proces trva pfiblizné 2
minuty. Po dokonceni systém trikrat pipne, coz signalizuje dokonceni ciSténi.

3. Vratte voli¢ pary do zaviené polohy.

4. Jakmile je CiSténi dokon€eno, systém se vrati na pohotovostni obrazovku a ikona cisténi
zmizi.

Pokud po dobu 20 sekund neprovedete zadnou operaci, pfistroj se automaticky vrati do
pohotovostniho rezimu. Pokud je v tomto okamziku voli¢ pary v oteviené poloze, na displeji
se zobrazi varovani E-1. Otocenim volice pary do zaviené polohy varovani zrusite a pristroj se
vratite do normalniho pohotovostniho rezimu.

Konfigurace funkci tlacitek

Konfigurace tlacitek Postava

Stisknéte a podrzte tlacitko

Two Cups po dobu 3 sekund pro
nastaveni objemu pred infuzi a |
extrakce.
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Stisknéte a podrzte tlacitka Two
Cup a Steam po dobu 3 sekund pro
nastaveni objemu horké vody.

Stisknéte a podrzte tlacitko One Cup
po dobu 3 sekund pro nastaveni
objemu pred infuzi a extrakce.

Stisknéte a podrzte tlacitka Jeden
Salek a Dva Sélek po dobu 3 sekund
pro zménu teploty.

Stisknéte a podrzte tlacitka Start/
Pauza mleti a Para po dobu 3
sekund, abyste obnovili tovarni
nastavenf pfistroje.
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Stisknéte a podrzte tlacitko
volby mleti po dobu 3 sekund pro
prepinani mezi mletim na jeden a
dva Salky.

Stisknéte a podrzte tlacitka Jeden
Salek a Para po dobu 3 sekund pro
aktivaci funkce odvaprovani.

Stisknéte a podrzte tlacitka Grind
(Mleti) a One Cup (Jeden 3alek) po
dobu 3 sekund pro nastaveni teploty
kavy a pary.

5. RESENIi PROBLEMU

Problém Moznd pficina

Mozné Feseni

nebo ji vydava v
malém mnozstvi.

Stroj nevydava vodu Vyprazdnéte nadrzku na vodu.

Naplrite nadrzku a ujistéte se,
ze voda nepretrzité proudi parni
tryskou.

Nespravné napéti nebo
frekvence.

Ujistéte se, Zze pouzivate
spravné napéti a frekvenci
podle typového Stitku.

Selhani stroje.

oficialni technickou podporu
spolecnosti Cecotec .
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Problém

Mozna pficina

Mozné Feseni

Stroj neprodukuje
paru.

Ucpana parni tryska.

Vycistéte usazeniny na tryskach
jehlou.

Vyprédzdnéte nadrzku na vodu.

Naplrite naddrzku a vypoustéjte
horkou vodu, dokud nebude
vychazet para.

Selhani stroje.

oficialni technickou podporu
spole¢nosti Cecotec .

Kéva pretéka z tésnéni
filtracniho trychtyre.

PFilis mnoho kavové sedliny.

Vypnéte kdvovar, nechte ho
vychladnout a vycistéte sedlinu
. Pouzijte spravné mnozstvi
kavy.

Zbytky kadvy na tésnéni

Vlypnéte stroj, nechte ho

trychtyre. vychladnout a ocistéte vSechny
zbytky.
Vysoka teplota vody po Vypnéte stroj, nechte ho

nékolika operacich.

vychladnout a znovu jej spustte.

Trvaly problém.

oficialni technickou podporu
spole€nosti Cecotec.

Kéva netece nebo tece
pomalu.

PFilis jemna kavova sedlina.

Po oplachnuti pouzijte hrubsi
mletou kavu.

Otvory drzaku filtru jsou
ucpané.

Vycistéte kartacem nebo jehlou
a oplachnéte.

Filtracni deska je zablokovana.

Vyjméte a vycistéte otvory
filtracni desky.

N&drz na vodu je nespravné
umisténa.

Ujistéte se, Zze je nadrz spravné
umisténa.

Dole prosakuje voda.

Odkapévaci miska plna.

Vlyprézdnéte a vycistéte
odkapdvaci misku.

Selhani stroje.

oficialni technickou podporu
spolecnosti Cecotec .
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Problém

Mozna pficina

Mozné Feseni

Kévovar nefunguije.

Napéjeci kabel je nespravné
pripojen.

PFipojte kabel spravné.

Termistor je odpojeny nebo
zkratovany.

oficiadlni technickou podporu
spole¢nosti Cecotec .

Selhani stroje.

oficialni technickou podporu
spolec¢nosti Cecotec .

Para nenapénuje
mléko.

Blika indikator pary.

Para se vydava pouze tehdy,
kdyz indikator sviti stabilné.

Nevhodna nadoba.

Pouzijte vysoky, tzky hrnek

TINA

nebo profesionalni hrnek na
latte.

OdstFedéné mléko. Pouzijte plnotu¢né mléko.

Pokud nemuizete najit pficinu poruchy, nerozebirejte stroj sami. Kontaktujte oficidlnitechnickou
podporu spole¢nosti Cecotec .

Chybové kédy

Obrazovka Dévod Regenf

Obvod brusného modulu je 1. Ujistéte se, Ze je

rozpojeny. zasobnik na obili spravné
nainstalovan.
2. Pokud problém pretrvava,
kontaktujte oficialni
technickou podporu
spolecnosti Cecotec.

E-1 \Voli¢ pary neni zavreny, kdyz oficiadlni technickou podporu
je stroj zapnuty, nebo je obvod spolecnosti Cecotec .
rozpojeny.

E-2 V pohotovostnim rezimu je teplota | Pro ochlazeni postupujte

extrakce nastavena pro studenou
kavu, ale je detekovdna vysoka
teplota.

podle pokynd: Stisknéte
tlacitko kdvy pro vydej horké
vody, dokud se na displeji
nezobrazi 25 °C.
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Obrazovka Dévod Regenf
E-3 Teplotni senzor kdvového modulu | oficidlni technickou podporu
je odpojeny. spole¢nosti Cecotec .
E-4 Teplotni senzor kdvového modulu | oficidlni technickou podporu
je zkratovany. spolecnosti Cecotec .
E-5 Pojistka kdvového modulu je oficiadlni technickou podporu
spalena nebo je zavada v bojleru. | spole¢nosti Cecotec .
E-6 Obvod prachodu nulou na desce oficiadlni technickou podporu
plosnych spojd je neplatny. spole¢nosti Cecotec .
E-7 Abnormalni detekce nedostatku 1. Zkontrolujte, zda néadrz na
vody v nadrzi. vodu neni prézdna a zda je
spravné nainstalovana. 2.
Pokud problém pretrvava,
kontaktujte oficialni
technickou podporu
spole¢nosti Cecotec .
Z&dna obrazovka Zarizenivypnuto Nenivyzadovéna z&dna akce.
Z&dna obrazovka Necinnost delsi nez 20 minut Restartujte stroj zapnutim
tlacitka napajent.

6. RECYKLACE ELEKTRICKYCH A ELEKTRONICKYCH ZARIZENi

Tento symbol oznacuje, Ze v souladu s platnymi pfedpisy musi byt vyrobek a/nebo
baterie likvidovény oddélené od domovniho odpadu. Po skonéeni Zivotnosti vyrobku
je nutné baterie vyjmout a odvézt na sbérné misto urcené mistnimi Urady.
- Pro podrobné informace o nejvhodnéjsim zplsobu likvidace elektrickych a
elektronickych zafizeni a/nebo prislusnych baterii by se mél spotrebitel obratit na
mistni Grady.
Dodrzovani vyse uvedenych pokynd pomdze chranit Zivotni prostredi.

Informace o narodnich systémech recyklace obald a jejich oznacovani naleznete na nasich
webovych strankach.
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7. AUTORSKA PRAVA

Prava dusevniho vlastnictvi k textiim v této pfirucce patfi spole¢nosti CECOTEC INNOVACIONES,
SL. VSechna prava vyhrazena. Obsah této publikace nesmi byt, at uz zcela nebo zcasti,
reprodukovén, uklddédn do vyhleddvaciho systému, prendsen ani distribuovan zadnymi
prostiedky (elektronickymi, mechanickymi, kopirovanim, nahrévanim nebo podobnymi) bez
predchoziho pisemného souhlasu spolecnosti CECOTEC INNOVACIONES, SL.

8. ZJEDNODUSENE PROHLASENI EU 0 SHODE

Spolecnost Cecotec Innovaciones timto prohlasuje, ze tento vyrobek spliuje
zakladni pozadavky a dalsi prislusna ustanoveni platnych pfedpist Evropské
unie. Tento vyrobek byl navrZen, vyroben a testovan v souladu s poZzadovanymi
bezpetnostnimi a kvalitativnimi normami. Uplné znéni prohléeni EU o shodé

naleznete na nasledujici webové adrese: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-
conformity

9. TECHNICKE SPECIFIKACE

Produkt: Power Espresso 20 Tradizionale Grind
Referencni cislo produktu: EU01_123706
Jmenovity vykon: 1500 W

Napéti: 220 - 240 V~

Frekvence: 50/60 Hz

- Spotreba energie zafizeni v pohotovostnim rezimu je XX W.
- Doba, po které zarizeni automaticky prejde do pohotovostniho rezimu, je XX minut.

Technické specifikace se mohou zménit bez predchoziho upozornéni za Ucelem zlepSeni
kvality produktu.
Vyrobeno v Ciné | NavrZeno ve Spanélsku

10. ZARUKA A TECHNICKA PODPORA

Spolec¢nost Cecotec bude koncovému uzivateli nebo spotfebiteli odpovidat za jakykoli nesoulad
se smlouvou, ktery existuje v dobé dodani produktu, a to v souladu s podminkami a lhdtami
stanovenymi platnymi predpisy.

Doporucuije se, aby opravy provadéli specializovani pracovnici.

Pokud zjistite problém s produktem nebo mate jakékoli dotazy, kontaktujte prosim oficialni
technickou podporu spole¢nosti Cecotec na telefonnim cisle +34 96 32107 28.
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1. PARCALAR VE BILESENLER

Sekil 1
1. Kahve kasigl
dozaj halkasi
Cift fincan filtre
Tek fincanlik filtre
Filtre tutucular
Damlama tepsisi kapagi
Damlama tepsisi
Kahve cekirdegi haznesi kapagi
Kahve cekirdegi depolama
. Basing gostergesi
Fonksiyon Secici
. Atesleme anahtari
. Filtre tutucu destegi
. Su deposu kapagi
Su deposu
. Buhar/Sicak Su Secici
islev diigmeleri
. Buhar cubugu sapi
Hazirlik baslig
. Buhar nozulu

©ONOU S W N

N = 4 o
LI FTWN=O

Not:
Bu kilavuzdaki grafikler sematik gosterimlerdir ve tUrtintin grafikleriyle birebir drtismeyebilir.

2. KULLANMADAN ONCE

- Bu cihaz, tasima sirasinda korunmasi icin tasarlanmis bir ambalaj icinde gelir. Cihazi
kutusundan cikarin. Cihazi ileride tasimaniz gerekirse hasar gérmesini énlemek icin orijinal
kutuyu ve diger ambalaj malzemelerini glivenli bir yerde saklayabilirsiniz. Orijinal ambalaji
atmak isterseniz, tim malzemeleri dogru sekilde geri donusturdiginizden emin olun.

- Lutfen tim parcalarin ve bilesenlerin eksiksiz ve iyi durumda oldugundan emin olun.
Herhangi bir parca eksik veya hasarliysa , litfen derhal Cecotec'in Resmi Teknik Destek
Servisiile iletisime gecin .

Kutu icerigi:

- Kahve makinesi
- Tekkahve icin tek filtre
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- Ikikahve icin filtre

- Filtre tutucular

- Kahve kasigi

- Ahsap tokmak

- Bukullanim kilavuzu.

- Yardim talebinde bulunmaniz durumunda ekipmaninizin izlenebilirligini saglamak icin,
Urin tzerindeki seri numarasini silmeyin.

3. OPERASYON

Uyart: Bu kahve makinesi yalnizca 6gutilmus kahve kullanilarak kahve demlenebilir ve sadece
kahve, kahve bazliicecekler (6rnegin, kapucino, latte vb.), siit Isitma ve cay hazirlama islevlerini
yerine getirebilir. Diger uygunsuz kullanimlar tehlikeli olabilir.

kontrol Paneli
Sekil 2
1. Fonksiyon Secici
Ogiitme Baslat/Durdur diigmesi
Ogiitme Elegi
Sicaklik Gostergesi / Kahve / Sicak Su
Tek Bardak Digmesi
iki Bardaklik Diigme
Acma/Kapama Digmesi
Steam Dlgmesi

o NoOU s WN

- Giic Diigmesi : Makineyi agmak icin bir kez basin. Makine 6n isitmaya baslayacak ve bu
islem sirasinda guic ve 6gltlicti gosterge isiklari yanarken, diger fonksiyonlarin isiklari
yanip sénecektir. On 1sitma tamamlandiginda, bes isigin tamami yanacaktir. Tekrar basin.
On isitma sirasinda veya sonrasinda kapatmak icin.

- Fonksiyon secici : Bekleme modunda, tek fincanlik ve cift fincanlik 6gltme modlari
arasinda gecis yapmak icin diigmeye basin. Ogiitme siiresini azaltmak icin sola, artirmak
icin saga cevirin. (Varsayilan: Tek fincan icin 7 saniye ve cift fincan icin 14 saniye.)

- Ogiitme Baslat/Durdur Diigmesi : Bekleme modunda, baslatmak icin basin. Makine,
programlanan stre doldugunda otomatik olarak durur veya digmeye tekrar basilarak
manuel olarak durdurulabilir.

- Tek Fincan Diigmesi: Bekleme modunda, baslatmak icin basin. Ayarlanan miktara
ulasildiginda makine otomatik olarak durur ve bekleme moduna geri déner.
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- iki Bardak Diigmesi : Tek bardak digmesiyle ayni sekilde calisir, ancak iki bardak icin
ayarlanmistir.

- Sicak Su Fonksiyonu : Su akisini baslatmak icin buhar/sicak su seciciyi saat yoninin
tersine cevirin. Akisi durdurmak icin saat yontinde cevirin.

- Buhar Fonksiyonu : Buhar diigmesine basin. istenilen sicakliga ulasilana kadar gésterge
1SIg1 yanip sonecektir. Ardindan, buhari serbest birakmak icin buhar/sicak su seciciyi saat
yonlnun tersine cevirin. Buhari durdurmak icin saat yoniinde cevirin.

Buhar/Sicak Su Secici Durumu
Sekil 3

A.  Kapalikonumda

B. Atesleme Konumu

Not: Buhar elde etmekicin, buhar/sicak su seciciyi cevirmeden énce buhar digmesine basmaniz
gerektigini unutmayin , aksi takdirde buhar makinesinden sicak su akacaktir.

Gozlemler:

- Makine acildiginda, art arda Uc kez hizli bir bip sesi duyulur. Ekranda buhar secici simgesi
yanip soner ve “E-1" mesaji gorlinir. Bu, buhar secicinin acik konumda oldugunu gosterir.
Sorunu cézmek icin buhar seciciyi kapali konuma getirin. Sekil 4

- Santigrat ve Fahrenheit arasinda gecis yapmak icin Tek Fincan Kahve diigmesine veya Cift
Fincan Kahve digmesine 3 saniye basili tutun. Sekil 5

- Fabrika ayarlarina geri déndirmek icin, Ogiitme Baslat/Durdur digmesini ve Buhar
digmesini 3 saniye basili tutun (bir bip sesi duyacaksiniz) ve kahve makinesi fabrika
ayarlarina donecektir.

Kahve makinesini kullanmak

Kahve makinesini ilk kez kullanmadan 6nce ambalajindan cikarin ve tlim aksesuarlarin eksiksiz
oldugundan emin olun. Cikarilabilir tim parcalari iyice temizleyin.

Su deposunu ¢ikarin ve deponun su cikisindaki kirmizi silikon kapagi cikarin. Sekil 6

1. ik fincan kahvenin saf aromasini korumak icin kahve makinesinin ve tim cikarilabilir
parcalarinin temizlenmesi gereklidir. Temizleme adimlari su sekildedir:

- Su deposunu, maksimum seviye cizgisini gecmemeye dikkat ederek doldurun, ardindan
makineye tekrar takin ve su deposunun kapagini kapatin.

- Makinenin st kismini bir elinizle, filtre kolunu ise diger elinizle sikica tutun. Filtre tutucuyu
saat yonlnin tersine cevirerek kilitli konumdan acik konuma getirin. Kahve cekirdegi
haznesinin glivenli bir sekilde yerine oturdugundan emin olun. Sekil 7
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Not: Bu islem sirasinda huninin icine 6gutilmus kahve koymayin.

Efsanevi figlir 7

w

A.  Acik pozisyon
B. b. Engellenmis pozisyon

Bardagi damlama tepsisine yerlestirin ve kahve cikisiyla hizalandigindan emin olun.

Guc kablosunu toprakli bir elektrik prizine baglayin.

Gic dugmesine basin. Cihaz 6n i1sitma yaparken gosterge isiklari yanip sénmeye
baslayacaktir. Isiklar strekli yandiginda 6n isitma tamamlanmustir.

Buhar/Sicak Su Seciciyi cevirerek sicak suyun buhar cubugundan akmasini ve borularin
temizlenmesini saglayin. Haslanmayi dnlemek icin cubugun damlama tepsisinin tzerinde
oldugundan emin olun veya suyu toplamak icin bir bardak kullanin.

iki fincan kahve hazirlamak icin digmeye basin; bu islem makinenin su hattini
temizleyecektir. Yaniklari énlemek icin su cikisina dokunmaktan kacinin.

Su akisi durduktan sonra damlama tepsisini bosaltin.

Kahve cekirdegi 6glitme

1.

2.

Kahve cekirdegi haznesini kahve makinesine takin. Sekil 7

Sekil 8>de gosterildigi gibi, isaret konumunu hizalayin. Asagi dogru bastirin ve saat yoniinde
cevirerek kahve cekirdegi haznesine yerlestirin.

Kahve cekirdegi haznesindeki 6glitme boyutu 6lcek cizgisi, 6glitme boyutunu ayarlamak
icin kullanilir. Kahve cekirdegi haznesindeki 6lcek cizgisini, Ust kapaktaki daire isaretiyle
hizalayin. Sekil 9

Not: Tahil haznesindeki 6glutme boyutu isaretlemesinde, daha ylksek bir sayr daha kaba
ogutmeyi, daha dislk bir sayi ise daha ince 6gtitmeyi gosterir.

4,

6.

Kahve cekirdegi haznesinin dogru sekilde takildigindan emin olun. Ogitiicii digmesi
gosterge 1sIgl yaniyorsa ve ekranda 6gltme araylzl gorunlyorsa, 6gltlcl normal
kullanima hazirdir. Sekil 10

Uygun miktarda kahve cekirdegini kahve cekirdegi kabina dokiin. Kahve cekirdegi miktarinin
maksimum 120 grami gecmemesi gerektigini unutmayin.

Tahil deposunun kapagini kapatin.

Not: Ogutucu 5 dakika boyunca araliksiz calistirilirsa, 30 dakika dinlendirilmelidir; aksi takdirde
6gutlictnin dizglin calismasi tehlikeye girebilir.

Ogutme boyutunu ayarlamak icin kahve cekirdegi haznesini cevirin. ilk kullanimda,
cekirdekleri 6gutmek icin 10 6lcegine ayarlayin, ardindan ekstraksiyon basincina ve kahve
akisina gore 6gutme boyutunu uygun sekilde ayarlayin.

Sekil 11 de gosterildigi gibi toz dozaj halkasini filtre hunisine takin, saat ydntinde kilitleyin ,
ardindan filtre hunisi dlizenegini filtre tutucuya yerlestirin.
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Sekil 11

A, Nasilkurulur?
B.  Komple kurulum
C. Hunidogru konumlandiritmis

Zaman, fonksiyon secici cevrilerek ayarlanabilir. Onaylandiktan sonra, baslatmak icin
Baslat/Duraklat diigmesine basin. Oglitiicli, programlanan siireye ulasildiginda otomatik
olarak duracaktir veya istediginiz zaman Baslat/Duraklat digmesine basarak manuel
olarak durdurabilirsiniz.

Not: Fonksiyon seciciye bir kez basarak tek veya cift fincan icin 6glitme ayarini secebilirsiniz.
Makine varsayilan olarak tek fincan icin 7 saniye, cift fincan icin ise 14 saniye 6glitme stiresine
sahiptir.

Ogiitme Uclan

Kahve cok ince 6gultulurse, asiri demleme meydana gelebilir; bu da kesintili bir akisa veya
hic kahve gelmemesine ve aci bir tada yol agabilir.

Kahve cok iri 6gltillrse, su cok hizli gecer ve bu da yetersiz demlemeye yol acarak daha
zayIf ve daha az aromatik bir kahve elde edilmesine neden olur .

Oguticiiyt kahve cekirdeginin tiiriine, kavrulma derecesine ve tazeligine gore ayarlayin.
Tek bir ayar yoktur; en iyi ekstraksiyonu elde etmek icin ayarlamalar yapmak énemlidir.

ilk kullanimda, 8gitiiclyl 10. seviyeye ayarlayin ve birkac kahve cekirdegini 6gitiip
dokusunu degerlendirin. Cok kalin 6gltulmisse, daha distk bir seviyeye; cok ince
6gutilmisse, daha yliksek bir seviyeye ayarlayin.

Espresso kahvesi, dokunuldugunda telve kalmamasi, 6gutilmis karabiber gibi bir his
vermelidir. Kahveyi filtreye doldurun ve demleme basincina gore ayarlayin.

Basing gostergesini gbzlemleyerek cekme basincinin yeterli olup olmadigini dogrulayin.

Not: Ekstraksiyon sirasinda ideal basing 8 ila 12 bar arasindadir; akis yavas ve krema kivami
hassas olmalidir. Basing ¢ok distik veya cok yliksekse, ekstraksiyonu iyilestirmek icin 6gtitme
boyutunu ayarlayin.

Espresso Kahve Hazirlama

1.

Su deposunun kapagmni acin, cikarin ve izin verilen maksimum seviyeye kadar suyla
doldurun.

Su deposunu yerine yerlestirin ve kapag! kapatin.

Glc kablosunu baglayin ve glic diigmesine basin. Makine 6n isitma yaparken kahve ve
buhar gésterge isiklari yanip sénecektir. Yaklasik bir dakika sonra tlim isiklar sabit yanacak
ve 6n Isitmanin tamamlandigini gdsterecektir.

Oguitme haznesindeki 6glitme ayarini 10>a getirin. 9 ila 120 gram arasinda kahve cekirdegi
ekleyin ve portafiltreyi yuvasina yerlestirin . Oglitmeye baslamak icin 6gUtiiciiniin baslat/
durdur digmesine basin. islemi durdurmak icin égiticiinin baslat/durdur digmesine
tekrar basin.
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icin bir tamper kullanin . Sikistirma isleminden sonra filtrenin kenarlarindaki fazla kahveyi
temizlediginizden emin olun.

Not: Filtre kenarinda cok fazla kahve telvesi kalirsa, bu durum sizdirmazligin bozulmasina ve
su sizintilarina yol acabilir. Sekil 12

6.

Filtre tutucuyu acik konumdan kilitli konuma dogru saat y6niinin tersine cevirerek dogru
sekilde ayarlandigindan emin olun.

Kahve fincanini, kahve cikisiyla hizalayacak sekilde damlama tepsisine yerlestirin.
istediginiz kahve icin diigmeye basin. Secilen kahvenin gdsterge I1sigi yanip sonecek ve
espresso demleme islemi baslayacaktir.

Kahve makinesi otomatik olarak durur ve gosterge isiklari yanmaya devam eder. Bu
noktada kahve demleme islemi tamamlanmistir ve bardagi cikarabilirsiniz.

Uyar: Demleme islemi sirasinda kahve makinesini gbzetimsiz birakmayin, clinkli bazen manuel
mudahale gerekebilir.

10. portafiltreyi cikarmak icin saat yontinde cevirin , kahve telvesini hizlica silin ve sicak suyla

1.

durulaymn. Muslugu temizlemek icin bir veya iki fincanlik kahve diigmesine basin, ardindan
temiz portafiltreyi tekrar takin ve bir sonraki demlemenizi bekleyin.

Tek fincan kahve hazirlarken, tek fincanlk kahve filtresi kullanin ve 8,5-9 gram kahve
cekirdegi ekleyin; iki fincan kahve hazirlamak icin ise 15-15,5 gram kahve cekirdegi ekleyin.

Not: Kullanim sirasinda, makinenin sicak parcalarina, 6zellikle su cikisina (filtre hunisi), filtre
tutucusuna ve buhar cubuguna dikkat edin. Calisma sirasinda ellerinizi bu parcalara koymayin.

Buhar fonksiyonu

1.

Oncelikle buhar cubugunu temizleyin ve damlama tepsisiyle hizalayin. Kahve modunda,
makineyi ayarlanan sicakliga isitmaya baslamak icin bu digmeye basin. Buhar/Sicak Su
Seciciyi acmak icin cevirin ve buharin cubuktan cikmasina izin verin . Borudaki kalan suyu
bosaltin ve buhar cikmaya basladiginda seciciyi kapatin. Ardindan, buhar fonksiyonundan
cikin ve bekleme moduna geri dontin.

Taze, buzdolabinda saklanmis tam yagli stt kullanin. Olusacak sit képugu, kullanilan
marka ve sut tirline bagli olarak degisecektir.

Képurtme kabina uygun miktarda sit dokdn.

Buhar cubugunu, slrahi sapinin sag ucunda, saat 3 yénune yakin bir noktadan, sitin
ylizeyine yaklasik 1-2 cm kadar batirin.

Seciciyi acik konuma cevirin.

Buhar cubugunun ucunu siitiin ylizeyinin hemen altina tutun, saat yéniinde girdap benzeri
dairesel bir hareket, yani bir girdap olusmaya baslayana kadar bekleyin.

Situn képurmesini kolaylastirmak icin, buhar cubugunun ucu sttin ytzeyine yakin olacak
sekilde, sut calkalanirken surahiyi yavasca asagi dogru hareket ettirin ve stite hava verin.
Buhar cubugunun sutin icine daha fazla nifuz etmesi icin strahiyi hafifce yukari dogru
hareket ettirin ve istediginiz kdpUgl elde edene kadar sitt karistirmaya devam edin.
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9. Seciciyi bekleme konumuna cevirin ve slrahiyi buhar cubugundan cikarin.

Onemli ipuclar

- SOtU kopurttikten sonra, buhar cubugunda kalan sit kalintilarini temizlemek icin buhari
disari atin ve cubugun disini nemli bir bezle silin, ancak kendinizi yakmamaya dikkat edin.

- Buhar fonksiyonunun maksimum kesintisiz kullanim slresi 2 dakikadir. Bu fonksiyonu
kullandiktan sonra, seciciyi bekleme konumuna getirin.

Sicak su fonksiyonu

Sicak su fonksiyonu, bardaklari isitmak ve sicak su vermek icin kullanilabilir.
Buhar/Sicak Su Seciciyi cevirerek acin, buhar cubugundan sicak su cikacaktir.

Sicak su akisini durdurmak icin Buhar/Sicak Su Seciciyi tekrar kapali konuma getirin.

Onemli ipuclari

- Onceden belirlenen miktara ulasildiginda sicak su akisi otomatik olarak durur. islem
bittiginde seciciyi bekleme konumuna getirmeyi unutmayin.

- Sicak suyu toplamak icin uygun bir kap kullanin ve tasmalari 6nlemek icin islemi takip edin.

Makine 6zellestirmesi

Bu makine program ¢zellestirme 6zelligine sahiptir. Kullanicilar bir veya iki fincan icin 6glitme
suresini, bir veya iki fincan icin kahve demleme siresini, demleme sicakligini ve sicak su akis
ayarlarini 6zellestirebilirler.

Not: Ozellestirme moduna girildiginde, 5 saniye icinde herhangi bir islem yapilmazsa, makine
bu moddan cikar ve bekleme moduna doner.

bir/iki fincan icin 6gltme siresi ayari

1. veya iki fincan % icin 6glitme miktarini secmek lzere fonksiyon seciciye basin J

2. Fonksiyon seciciyi cevirerek bir veya iki fincan icin 6gttme suresini ayarlayimn. Makine,
secilen slireyi otomatik olarak varsayilan deger olarak kaydedecektir.

Not: En uygun 6gltme suresi araligi, tek fincan icin 3 ila 20 saniye, iki fincan icin ise 8 ila 30
saniyedir.

Bir/iki fincan icin kahve miktarini ayarlayin.

I. Coffee Yapilandirma Arayiiziine Erigim

1. Bekleme modunda, 6n demleme fonksiyonunu etkinlestirmek icin tek fincanlik veya cift
fincanlik kahve digmesine 3 saniye basili tutun .

2. Bunoktada, o diigmedeki gdsterge 15181 ve ekrandaki ilgili simge yanip sénecektir. Bir veya
iki fincan kahve icin 6n demleme stliresini ayarlamak tizere fonksiyon seciciyi cevirin.
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3. Kahve demleme slresi araylzlne erismek icin ayarlar seciciye tekrar basin. Fonksiyon
seciciyi cevirerek istediginiz degeri ayarlayin ve ayarin otomatik olarak kaydedilmesi ve
makinenin bekleme moduna dénmesi icin 5 saniye bekleyin.

Sekil 13
A, Inflizyon éncesi ayarlama
B.  Ekstraksiyon hacmiayarlamasi

Bir/iki fincan kahve icin 6n demleme siiresinin ayarlanmasi

On demleme ayari modunda, fonksiyon seciciyi cevirerek bir veya iki fincan kahve icin 6n
demleme suresini ayarlayin . Makine, ayarlama isleminden sonra ayari otomatik olarak
kaydedecektir.

Not: Toplam 6n demleme slresi 5 saniyedir ve ayarlanabilir deger 1ile 5 saniye arasindadir.

Ornegin: Siireyi 3 saniyeye ayarlarsaniz, sistem 3 saniye boyunca su salacak, 2 saniye
bekleyecek ve ardindan normal kahve demleme islemine devam edecektir.

Bir/iki fincan kahve icin demleme hacmi ayari

Tek kisilik kahve ayari

1. Ondemleme ayarina girmek icin fincan diigmesine 3 saniye boyunca basili tutun .

2. 6ndemleme suresini ayarlayin (aralik: 1-5 saniye).

3. Ayarlamay yaptiktan sonra, ekstraksiyon hacmi ayarina erismek icin fonksiyon seciciye
bir kez basin.

4. Demleme hacmini ayarlamak icin fonksiyon seciciyi cevirin (aralik: 20-40 g).

Not: Bu deger, 6n demleme + ekstraksiyon hacmi + son 5 saniyelik uzatmayi icerir.

5. lstenilen degere ayarladiktan sonra, 8n demleme ayari arayiiziine geri dénmek icin seciciye
tekrar basin .

6. Baska bir ayar gerekmiyorsa, otomatik olarak kaydedilmesi icin 5 saniye bekleyin ve
bekleme moduna geri dontn.

iki fincanlik kahve ayari

1. Ondemleme ayarlarina girmek icin iki fincan diigmesine 3 saniye boyunca basili tutun .

2. ©6ndemleme siresini ayarlayin (aralik: 1-5 saniye).

3. Ayarlamay yaptiktan sonra, ekstraksiyon hacmi ayarina erismek icin fonksiyon seciciye
bir kez basin.

4. Seciciyi cevirerek ekstraksiyon hacmini ayarlayin (aralik: 45-75 g).

Not: Bu deger, 6n demleme + ekstraksiyon hacmi + son 5 saniyelik uzatmayi icerir.
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5. istenilen degere ayarladiktan sonra, dn demleme ayari arayiiziine geri ddnmek icin seciciye
tekrar basin .

6. Baska bir ayar gerekmiyorsa, otomatik olarak kaydedilmesi icin 5 saniye bekleyin ve
bekleme moduna geri donun.

Not: Bir fincan icin varsayilan deger 30 g =10 g; iki fincan icin ise 60 g 15 g'dir.

11l. Kahve ve buhar sicakligi ayarlari

1. Makine 6n i1sitmayi tamamladiktan ve bekleme moduna gectikten sonra, kahve ve sicak
su sicakligi ayar aray(ziine erismek icin Baslat/Durdur, Ogiitme ve Fincan digmelerini 3
saniye basili tutun.

2. Sicaklgiayarlamak icin fonksiyon seciciyi cevirin (aralik: 25°C, 90-95°C, fabrika varsayilant:
92°0).

3. Ayarlamayi yaptiktan sonra, buhar sicakligl ayar araytzine erismek icin seciciye bir kez
basin.

4. Buhar sicaklgini ayarlamak icin cevirin (aralik: 130-150°C, 5°C'lik artis/azalislarla
ayarlanabilir, fabrika varsayilani: 130°C).

5. istenilen degere ayarladiktan sonra, otomatik olarak kaydedilmesi icin 5 saniye bekleyin ve
bekleme araylzline geri donuin.

Sekil 14
A.  Kahve sicakligi ayarlama araylzu
B. Buharsicakligi ayarlama araytizl

IV. Sicak Su Hacmi Yapilandirmasi

1. Makine 6n isitmay! tamamladiktan ve bekleme moduna gectikten sonra, sicak su hacmi
ayar araylzline erismek icin iki fincan ve buhar dligmesine 3 saniye boyunca basili tutun.

2. Hacmi ayarlamak icin fonksiyon seciciyi cevirin (sicak su araligi: 150 g, 200 g, 250 g, 300 g;
fabrika varsayilan hacmi: 150 g).

Diger fonksiyonlar

Yiiksek sicaklik uyarisi

Bekleme modunda, kahve demleme sicakligini 25°C'ye ayarlayin ( soguk demleme fonksiyonu).
yuksek sicaklik uyarisini belirtmek icin simge yanip sénecektir .

Bu asamada, kazanin sicak su bosaltmasini ve sogumasini saglamak icin Buhar/Sicak Su
secicisini cevirin.

Ekranda “25°C" gortindiginde, sogutma isleminin tamamlandigl ve soguk demleme kahve
yapmaya baslayabileceginiz anlamina gelir. Sekil 15
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Not: Soguk demleme fonksiyonunun bekleme modunda, kahve demleme sicakligr isitmali
demleme fonksiyonuna (91~95°C) ayarlandiginda, makine tekrar 6n isitma yapacak ve 6n
Isitma tamamlandiktan sonra ayarlanan sicaklikta bekleme moduna geri donecektir.

/RN
Ogiitiicii devresinde kesinti h D {Li[’s ’
Bekleme modunda, ekranin sol tarafindaki 6giitiicti simgesi \s———"ve Baslat/Duraklat

digmesi yanip soner.

Bu durumda, dugmeye basmak ogutlclyl calistirmayacaktir. Kahve cekirdegi haznesinin
dogru takilip takilmadigini kontrol etmek icin “Kahve Cekirdegi Ogiitme" bélimiine bakin. Hazne
dogru takilmissa ancak yine de uyari goriinliyorsa, Cecotec'in Resmi Teknik Destek Servisi ile
iletisime gecin .

4. TEMIZLIK VE BAKIM

- Kahvenin aromasini korumak ve bozulmasini 6nlemek icin, her kullanimdan sonra
ogutulmus kahve kabini bosaltin.

- Temizlemeden 6nce cihazin fisini mutlaka cekin.

- Oglticlyd, giic kablosunu veya fisi asla suya batirmayin.

- Makineyi temizlemek icin sert deterjanlar veya asindirici stingerler kullanmayin.

- Ustteki freze ucunu cikarmak icin, freze ucunun sapini kavrayin, saat yoéniinin tersine
cevirin, ardindan dikey olarak kaldirin ve bir firca ile temizleyin.

Not: Oguticiinin ilk kullaniminda, 0-5 seviyelerinde bos olarak calistirilmasi yasaktir; 0-5

seviyelerini secmeden dnce kahve cekirdeklerini ekleyin.

Genel temizlik

1. Temizlemeden 6nce kahve makinesinin fisini cekin ve tamamen sogumasini bekleyin.

2. Paslanmaz celik yiizeyi temizlemek icin temiz, nemli bir bez kullanin.

Not: Temizlemek icin alkol veya cdzlicti maddeler kullanmayin ve makineyi suya batirmayin.

3. Su cikisini ve ic sizdirmazlik halkasini temizlemek icin 6zel bir kahve makinesi fircasi
kullanin.

4. Yuksek basincli filtre hunisi tertibatini saat yéninde cevirerek cikarin, icindeki kahve
telvesini atin , ardindan filtre stzgecini ve filtre hunisini bir temizleme sollisyonuyla
temizleyin ve son olarak temiz suyla iyice durulayin.

5. Tum aksesuarlari suyla yikayin ve tamamen kurutun.

Damlama tepsisini ve damlama tepsisi kapagini diizenli olarak bosaltin ve temizleyin.

7. Sudeposunu dizenli olarak temizleyin.

o

Kire¢ cozme hatirlaticisi
Bu driin, kirec cézme hatirlatma fonksiyonu ile donatilmistir: Sistem, makinenin 100 kez
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kullanildigini algiladiginda, :@ kirec c6zme islemini yapmasi icin kullaniciyi uyarmak amaciyla
ekranin sol alt kdsesinde kirec cozme simgesi gorunttlenir .

Kalsiyum giderme
Makine kirec c6zme islemini 4-6 ayda bir veya makine kirec cézme hatirlaticisi gésterdiginde
yapmaniz énerilir.
Kirec giderme islemi su yontemlerle yapilabilir:
A.  Kahve makineleri icin kireg cozuct tabletler
B. Swvikirec cozlcu
C. Beyazsirkeveilik su

Kirec giderme dongiisu
Kirec c6zme islemiyaklasik 10 dakika strer.

Not: Kirec c6ézme programini baslatmadan o©nce, asagidaki kirec cézme hazirliklarini
tamamlayin ve ardindan kirec cézme programini calistirin.

1. Kirec c6zme islemine hazirlik
Cozeltiyi su deposuna ekleyin (A/B/C yontemlerinden birini secin):
A. Depoyu 1 litre suyla doldurun, kirec cozicl tabletleri ekleyin ve tamamen
cozunmelerini bekleyin.
B. Sudeposuna yarim su bardagi sivi kirec ¢cziicti dokiin, ardindan 1 litre ilik su ekleyin
ve ¢Ozeltiyi iyice karistirin.
C.  Su deposuna 1,5 yemek kasigl beyaz sirke ekleyin, ardindan 1 litre ilik su ekleyip
cozeltiyi iyice karistirin.

2. Kaplari yerlestirin

Demleme basliginin altina 1 litrelik bir kap ve buhar cubugunun altina da 1 litrelik baska bir kap
yerlestirin.

Yukaridaki adimlari tamamladiktan sonra, kirec c6zme programini asagidaki gibi
baslatabilirsiniz:

Bekleme modunda, kire¢ ¢6zme programina girmek icin “Bir Fincan Kahve" ve “Buhar”
diigmelerine basili tutun; temizleme araytizi gortintiilenecektir. Sekil 16

Adim 1: Kirec cozme

1. Su pompasini calistirmak ve kazani ve ic borulari temizlemek icin bir veya iki fincanlik
dugmelerdenherhangibirinebasin. Buislemyaklasik 1dakika siirer. islem tamamlandiginda,
bir sonraki adimi belirtmek icin bir kez bip sesi duyulacaktir.

2. Kazan ve ic borularin temizligine baslamak icin buhar seciciyi cevirin. Bu islem yaklasik 2
dakika siirer. islem tamamlandiginda, kirec cézme isleminin bittigini belirtmek icin zil bir
kez calacaktir.
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3. Buhar seciciyi kapali konuma geri getirin.

Adim 2: Temizlik icin hazirlik
Onemli: Kirec cdzme programi otomatik olarak baslamadan énce litfen asagidaki gérevleri
yaklasik 3 dakika icinde tamamlayin:

1. Kalan kirec coézicl soliisyonu bosaltin, su tankini temiz suyla durulaymn ve ardindan 1,5
litreden fazla temiz suyla doldurun.
2. Damlama tepsisini ve su toplama kabini bosaltin ve yerlerine geri yerlestirin.

3. Adim: Temizlige baslayin

1. Kazan ve i¢ borulari temizlemek icin su pompasini calistirmak ve sicak suyu disari atmak
lizere bir veya iki fincanlik digmelerden herhangi birine basin. Bu islem yaklasik 1 dakika
stirer. islem tamamlandiginda, bir sonraki adimi belirtmek icin zil bir kez calacaktir.

2. Kazan ve i¢ borularin temizligine baslamak icin buhar seciciyi cevirin. Bu islem yaklasik 2
dakika surer. islem tamamlandiginda, sistem temizligin tamamlandigini belirtmek icin tic
kez bip sesi cikaracaktir.

3. Buhar seciciyi kapali konuma geri getirin.

4. Temizleme islemi tamamlandiginda, sistem bekleme ekranina dénecek ve temizleme
simgesi kaybolacaktir.

20 saniye boyunca herhangi bir islem yapilmazsa, otomatik olarak bekleme moduna déner.

Bu sirada, buhar secici acik konumdaysa, ekranda E-1 uyarisi gértintilenir. Uyariyr silmek ve
normal bekleme moduna dénmek icin buhar seciciyi kapali konuma getirin.

Digme islevi yapilandirmasi

Digme yapilandirmasi Figiir

On demleme ve ekstraksiyon hacmini
ayarlamak icin Iki Bardak diigmesine

f/f’_ -
3 saniye basili tutun . |’x i
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Digme yapilandirmasi

Sicak su miktarini ayarlamak icin
iki Bardak ve Buhar diigmelerini 3
saniye basili tutun.

On demleme ve ekstraksiyon hacmini
ayarlamak icin One Cup diigmesine 3
saniye basili tutun .

Sicaklig degistirmek icin “Tek Fincan”
ve “Iki Fincan" diigmelerini 3 saniye
basili tutun.

Makineyi fabrika ayarlarina
déndirmek icin Oglitme Baslat/
Durdur ve Buhar digmelerini 3 saniye
basili tutun.
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Digme yapilandirmasi

Tek fincanlik ve cift fincanlik 6glitme
fonksiyonlari arasinda gecis yapmak
icin Oglitme Secici digmesine 3
saniye basili tutun.

Kirec c6zme islevini etkinlestirmek
icin One Cup ve Steam dtgmelerini 3
saniye basili tutun.

Kahve ve buhar sicakliklarini
ayarlamak icin Oglitme ve Tek Fincan
digmelerine 3 saniye basili tutun.

vermiyor ya da cok az
miktarda su veriyor.

5. PROBLEM COZME
Sorun Olasi neden Olasi cozim
Bu makine ya hig su Su deposunu bosaltin. Tanki doldurun ve suyun buhar

memesinden sirekli olarak
aktigindan emin olun.

Yanlis voltaj veya frekans.

Etikette belirtilen dogru voltaj ve
frekansi kullandiginizdan emin
olun.

Makine arizasi.

Cecotec'in Resmi Teknik Destek
Servisiile iletisime gecin .
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Sorun

Olasi neden

Olasi cozim

Bu makine buhar
Uretmiyor.

Buhar puskirtme ucu tikandi.

Meme ucundaki birikintileri bir
igneyle temizleyin.

Su deposunu bosaltin.

Tanki doldurun ve buhar cikana
kadar sicak su verin.

Makine arizasi.

Cecotec'in Resmi Teknik Destek
Servisiile iletisime gecin .

Kahve, filtre hunisinin
agzindan tasiyor.

Cok fazla kahve telvesi.

Makineyi kapatin, sogumasini
bekleyin ve kahve telvesini
temizleyin . Dogru miktarda
kahve kullanin.

Huni contasinda kahve
kalintisi.

Makineyi kapatin, sogumasini
bekleyin ve kalan kalintilar
temizleyin.

Birkag islemden sonra su
sicakligr yukseldi.

Makineyi kapatin, sogumasini
bekleyin ve yeniden baslatin.

Surekli devam eden bir sorun.

Cecotec'in Resmi Teknik Destek
Servisiile iletisime gecin .

Kahve ya hic akmiyor
ya da cok yavas akiyor.

Cok ince 8gutilmus kahve
telvesi.

Duruladiktan sonra daha kalin
ogutilmis kahve kullanin.

Filtre tutucunun delikleri
tikal.

Firca veya igne ile temizleyin ve
durulayin.

Filtre plakasi tikal.

Filtre plakasindaki delikleri
cikarin ve temizleyin.

Su deposu yanlis
yerlestirilmis.

Tankin dogru sekilde
yerlestirildiginden emin olun.

Alttan su siziyor.

Damlama tepsisi dolu.

Damlama tepsisini bosaltin ve
temizleyin.

Makine arizasi.

Cecotec'in Resmi Teknik Destek
Servisiile iletisime gecin .
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Sorun

Olasi neden

Olasi cozim

Kahve makinesi
calismiyor.

Guc kablosu yanlis baglanmis.

Kabloyu dogru sekilde baglayin.

Termistor baglantisi kesilmis
veya kisa devre yapmis.

Cecotec'in Resmi Teknik Destek
Servisiile iletisime gegin .

Makine arizasi.

Cecotec'in Resmi Teknik Destek
Servisiile iletisime gecin .

Buhar suti képlrtmez.

Buhar gostergesi yanip
sonuyor.

Buhar yalnizca gosterge sabit
kaldiginda verilir.

Uygunsuz kap.

latte bardagi kullanin .

Yagsiz sit.

Tam yagli st kullanin.

Arizanin nedenini bulamiyorsaniz, makineyi kendiniz s6kmeyin. Cecotec'in Resmi Teknik Destek

Servisiile iletisime gegin .

Hata kodlari

Ekran

Sebep

Cozim

Ogiitme modiilii devresi acik.

1. Tahil haznesinin dogru sekilde
takildigindan emin olun.

2.Sorun devam ederse, Cecotec'in
Resmi Teknik Destek Servisiile
iletisime gecin .

E-1 Makine calistirildiginda Cecotec'in Resmi Teknik Destek
buhar secici kapali degil Servisiile iletisime gegin .
veya devre acik.

E-2 Bekleme modunda, Sogutma talimatlarini izleyin:
demleme sicakligl soguk Ekran 25°C'yi gosterene kadar
demleme kahve icin sicak su vermek icin kahve
ayarlanmistir, ancak yliksek | digmesine basin.
bir sicaklik algilanmistir.

E-3 Kahve modulinin sicaklik Cecotec'in Resmi Teknik Destek
sensorl baglantisi kesilmis | Servisiile iletisime gecin .
durumda.

E-4 Kahve modulinin sicaklik Cecotec'in Resmi Teknik Destek

sensoriinde kisa devre
olustu.

Servisiile iletisime gegin .
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Ekran Sebep Cézim
E-5 Kahve modiliintn sigortasi | Cecotec'in Resmi Teknik Destek
atmis veya kazanda bir ariza | Servisiile iletisime gecin .
var.
E-6 Devre kartinin sifir gecis Cecotec'in Resmi Teknik Destek
devresi gecersiz. Servisiile iletisime gegin .
E-7 Su deposunda su eksikliginin | 1. Su deposunun bos
anormal sekilde tespit olmadigindan ve dogru sekilde
edilmesi. takildigindan emin olun. 2. Sorun
devam ederse, Cecotec'in Resmi
Teknik Destek Servisi ile iletisime
gecin.
Ekran yok Cihaz kapatildi. Herhangi bir islem yapmaniza
gerek yok.
Ekran yok 20 dakikadan fazla slren Guc digmesini acarak makineyi
hareketsizlik yeniden baslatin.

6. ELEKTRIKLI VE ELEKTRONIK EKIPMANLARIN GERI DONUSUMU

Bu sembol, ilgili dizenlemelere uygun olarak drlinln ve/veya pilin evsel atiklardan
ayri olarak atilmasi gerektigini gbsterir. Bu Grinin kullanim 6mru sona erdiginde,
pilleri cikarip yerelyetkililer tarafindan belirlenen bir toplama noktasina gottirmeniz
_— gerekmektedir.
Elektrikli ve elektronik ekipmanlarinizin ve/veya bunlara ait pillerin en uygun
sekilde nasil imha edilecegine dair ayrintili bilgi icin, tlketicinin yerel yetkililerle iletisime
gecmesi gerekmektedir.

Yukaridaki yénergelere uyulmasi cevrenin korunmasina yardimci olacaktir.

Ulusal ambalaj geri dontisiim sistemleri ve isaretlemeleri hakkinda bilgileri web sitemizde
bulabilirsiniz.

7. TELIF HAKKI
Bu kilavuzdaki metinlerin fikri mulkiyet haklari CECOTEC INNOVACIONES, Slye aittir. Tim

haklari saklidir. Bu yayinin icerigi, CECOTEC INNOVACIONES, SUnin 6nceden yazili izni olmadan,
tamamen veya kismen, herhangi bir yolla (elektronik, mekanik, fotokopi, kayit veya benzeri)

cogaltilamaz, bir veri tabaninda saklanamaz, iletilemez veya dagitilamaz.
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8. BASITLESTIRILMIS AB UY CONFORMITY BEYANI

Cecotec Innovaciones , bu Urintn ilgili Avrupa Birligi diizenlemelerinin temel
gerekliliklerine ve diger ilgili hikimlerine uygun oldugunu beyan eder. Bu
tran, gerekli guvenlik ve kalite standartlarina uygun olarak tasarlanmis,

Uretilmis ve test edilmistir . AB Uy conformity Beyani'nin tam metnine su web
adresinden ulasilabilir: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity

9. TEKNIK OZELLIKLER

Urtin: Power Espresso 20 Tradizionale Grind
Uriin referansi: EU01_123706

Nominal glic: 1500 W

Voltaj: 220 - 240 V~

Frekans: 50/60 Hz

- Cihazin bekleme modunda tiikettigi gtic XX W'tir.
- Cihazin otomatik olarak bekleme moduna gececegi stire XX dakikadir.

Uriin kalitesini artirmak amaciyla teknik ézellikler Snceden haber verilmeksizin degistirilebilir.
Cinde Uretildi | ispanyarda Tasarlandi

10. GARANTI VE TEKNIK DESTEK

Cecotec, Grunun teslimi sirasinda ilgili diizenlemelerce belirlenen sartlara, kosullara ve stire
sinirlarina uymamasi durumunda son kullaniclya veya tiiketiciye karsi sorumluluk tstlenecektir.
Onarim islemlerinin uzman personel tarafindan yapilmasi tavsiye edilir.

Uriinde bir sorun tespit ederseniz veya herhangi bir sorunuz varsa, litfen +34 96 321 07 28
numarali telefondan Cecotec'in resmi Teknik Destek servisiyle iletisime gecin.
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1. ALKATRESZEK ES RESZEGYSEGEK

1. &bra
1. Kévéskanal
2. adagolégylrii
3. Dupla csésze szlir6
4. Egycsészés szlrd
5. Szlr6tartok
6. Csepptalca fedele
7. Csepptélca
8. Kavébabtartaly fedele
9. Kavébab tarolas
10. Nyomasmérd
1. Funkciévalaszto

—
N -

. Gyujtaskapcsold

. Szlr6tarto tartd

. Viztartaly fedele
Viztartaly

. G6z/Forré viz valasztd
Funkciégombok

. G6zol6palca nyele

. El6készitt fej

. Gézfuvdka

N = oo
SV mNOUFW

Jegyzet:
A kézikonyvben taldlhatd grafikak vazlatos dbrazolasok, és eltérhetnek a termék képétél.

2. HASZNALAT ELOTT

- Ezakészulék csomagolasban érkezik, amely a szallitds kdzbeni védelmet szolgdlja. Vegye
ki a készlléket a dobozabdl. Az eredeti dobozt és a tobbi csomagoléanyagot biztonsagos
helyen &rizheti meg, hogy elkeriilje a készilék karosodasat, ha a jovében széllitania
kellene. Ha az eredeti csomagolast meg szeretné semmisiteni, tgyeljen arra, hogy minden
elemet megfeleléen hasznositson Ujra.

- Kérjlk, gy6z&djon megarrél, hogy minden alkatrész és részegység megvan és j6 allapotban
van. Ha barmelyik hidnyzik vagy sérilt , kérjlik, azonnal vegye fel a kapcsolatot a Cecotec
hivatalos mUiszaki tdmogatasi szolgalataval .

Doboz tartalma:
- Kavéfézé

230 I POWER ESPRESSO 20 TRADIZIONALE GRIND



MAGYAR

- Egyetlen sz(r§ egy kdvéhoz
- Két kdvéhoz valé sz(ir6

- Szlrétartok

- Kavéskanal

- Faszabotazs

- Ezahasznalati dtmutato.

- Ne tavolitsa el a termék sorozatszamat, hogy a berendezés megfelel6en nyomon
kovethet6 legyen, ha segitségre van sziksége.

3. MUKODES

Figyelmeztetés: Ez a kavéféz6 csak 6rolt kavét hasznalhat kavéfézéshez, és csak kavé,
kavéitalok (pl. cappuccino, latte stb.) készitésére, tej melegitésére és tea elkészitésére
alkalmas. Barmilyen mas nem rendeltetésszer( haszndlat veszélyes lehet.

Vezérlépult
2.abra
1. Funkciévéalaszto
Orlés inditasa/sziineteltetése gomb
Csiszoléképernyd
Hémérséklet kijelz6/Kavé/Forrd viz
Egy csésze gomb
Kétcsészés gomb
Be-/kikapcsolé gomb
G6z gomb

O NoOU W

- Bekapcsolégomb : Nyomja meg egyszer a gép bekapcsoldsahoz. A gép elkezdi az
elémelegitést, és ezalatt a bekapcsolégomb és az 6rl6 jelzéfényei vilagitanak, mig a tobbi
funkcié jelz6fénye villog. Az elémelegités befejezése utan mind az ot jelzéfény vilagit.
Nyomja meg Ujra. elémelegités kozben vagy utan a kikapcsolashoz.

- Funkciévalaszté : Készenléti médban nyomja meg a gombot az egy és két csészés Orlési
maod kozotti valtdshoz. Balra forgatva csokkentheti, jobbra forgatva pedig névelheti az
Orlésiidét. (Alapértelmezett: 7 mésodperc egy csészéhez és 14 masodperc két csészéhez.)

- Orlés inditasa/sziineteltetése gomb : Készenléti médban nyomija meg az inditashoz. A
gép automatikusan ledll, amikor eléri a beprogramozott idét, vagy manualisanis leallithato
a gomb Ujbéli megnyomasaval.

- Egy csésze gomb: Készenléti médban nyomja meg az inditdshoz. A gép automatikusan
ledll, amikor elérte a beallitott mennyiséget , és visszatér készenléti mddba.
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- Kétcsészés gomb : Ugyanigy mikodik, mint az egycsészés gomb, két csészéhez igazitva.

- Meleg viz funkcié : A g6z/meleg viz valasztégombot az éramutatd jérasaval ellentétes
irdnyba forgatva inditsa el a viz dramlasat. Az éramutaté jardsdval megegyez§ irdnyba
forgatva dllitsa le az aramlast.

- G6z funkcié : Nyomja meg a g6z gombot. A jelz6fény addig villog, amig el nem éri a
kivant hémérsékletet. Ezutan forditsa el a géz/forrd viz valasztét az dramutato jarasaval
ellentétes irdnyba a gbz kiengedéséhez. Forditsa el az éramutato jardsaval megegyez6
irdnyba a gbz ledllitdsahoz.

Gdz/Forré viz valaszté allapota
3. abra

A.  Kikapcsolt allas

B.  Gydjtas pozicidja

Megjegyzés: Ne feledje , hogy g6z elballitdsdhoz a géz/forrd viz vélasztd elforgatasa eldtt
meg kell nyomni a g6z gombot, kiilonben forré viz fog atfolyni a g6zolén.

Megfigyelések:

- Bekapcsolaskor hdromszor gyorsan sipolé hang hallatszik. A g6zvalaszté ikonja villog a
kijelzén, és megjelenik az "E-1" Uzenet. Ez azt jelzi, hogy a gbzvalasztd nyitott dlldsban van.
A probléma megoldasahoz forditsa zart allésba. 4. abra

- A Celsius és Fahrenheit fokok kozotti valtashoz nyomja meg és tartsa lenyomva az Egy
csésze kavé vagy a Két csésze kdvé gombot 3 masodpercig. 5. dbra

- Agyaribedllitdsok visszaallitdsahoz nyomja meg és tartsa lenyomva a Grind Start/Pause
és a Steam gombot 3 mésodpercig (egy sipolé hangot fog hallani), és a kavéf§z4 visszatér
a gyari beallitdsokhoz.

A kavéf6zo hasznalata

A kavéfézd els6 hasznalata el6tt csomagolja ki, és ellenérizze, hogy minden tartozék
megvan-e. Alaposan tisztitsa meg az 6sszes levehet6 alkatrészt.

Vegye ki a viztartalyt, és vegye le a piros szilikonkupakot a tartaly vizkivezetd nyildsardél. 6.
abra

1. Az els6 csésze kavé tiszta izének biztositdsa érdekében meg kell tisztitani a kavéfézét és
az 0sszes levehetd alkatrészt. A tisztitas lépései a kdvetkezEk:

- Toltse fel a viztartalyt, Ugyelve arra, hogy ne lépje til a maximalis szintet jelzd vonalat,

majd helyezze vissza a gépre és zarja le a viztartaly fedelét.
- Azegyik kezéveltartsa erGsen a gép tetejét, a masikkal pedig a szlir6 fogantyujat. Forditsa
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el a szlr6tartét az 6ramutaté jarasaval ellentétes irdnyba, a zart helyzetbél a nyitott
helyzetbe mozditva. Gy6z6djon meg arrél, hogy a kdvébabtartaly biztonsdgosan a helyén
van. 7. ébra

Megjegyzés: A folyamat soran ne tegyen 8rolt kavét a télcsérbe.

Jelmagyarazat 7. dbra

A.  Nyitott pozicié
B.  b. Blokkolt pozicié

Helyezzen egy csészét a csepptélcaba, Ugyelve arra, hogy az a kdvékifolydval egy vonalban
legyen.

Csatlakoztassa a tapkabelt egy foldelt elektromos aljzathoz.

Nyomja mega bekapcsolégombot. Ajelzéfényekvillogni kezdenek,amiga gép elémelegszik.
Ha a jelz&fények folyamatosan vildgitanak, az elémelegités befejezédott.

Forgassa el a géz/forré viz vélasztét, hogy forré viz folyhasson at a g6zolécsévon,
megtisztitva a csovet. Gy6z6djon meg réla, hogy a csé a csepptdlca felett van, vagy
hasznaljon egy csészét a viz felfogédsahoz és az égési sériilések elkerlléséhez.

égési sériilések elkertilése érdekében kerilje a vizkivezetd nyilas érintését.

Miutén a viz mar nem folyik, Uritse ki a csepptalcat.

Kavébab 6rlés

1.

2.

Szerelje be a kdvébabtartalyt a kavéfézébe. 7. dbra

Ahogy a 8. dbran lathatd, illessze be a jelélést. Nyomja le, és forditsa el az 6ramutatéd
jardsaval megegyezd irdnyba a kadvébabtartalyba vald behelyezéshez.

A kévébabtartalyon taldlhaté oOrlési finomsag skala segitségével allithatd be az &rlési
finomsag. Igazitsa a kdvébabtartalyon talalhatd skalat a fels6 fedélen taldlhatd kor alaku
jelzéshez. 9. ébra

Megjegyzés: A gabonatartalyon taldlhatd &rlési finomsag jelolésénél a nagyobb szém durvabb
Orlést jelent, és forditva.

4,

6.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a kdvébabtartaly megfeleléen van behelyezve. Ha az 6rlégomb
jelz6fénye vilagit, és a kijelzdn az 6rlési felllet lathatd, a dardlé normal hasznalatra kész.
10. &bra

Ontsén megfelel6 mennyiségli kdvébabot a kavébabtartalyba. Ugyeljen arra, hogy a
maximalis kdvémennyiség ne haladja meg a 120 g-ot.

Zarja le a gabonatartaly fedelét.

Megjegyzés: Ha a dardld 5 percig folyamatosan mikodik, akkor 30 percig pihentetni kell,
kildnben veszélyeztetheti a darald megfelelé mikodését.

7.

A kavébabtartaly forgatdsaval allitsa be az 6rlési finomsagot. Elsé hasznalatkor allitsa
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10-es skalara a bab Orléséhez, majd a kivonasi nyomasnak és a kavéaramlasnak
megfeleléen allitsa be az &rlési finomsagot.

8. Szerelje fel a poradagold gy(ir(it a sz(irétolcsérre a 11. dbran lathaté maodon, rogzitse
az éramutatd jérasaval megegyez6 iranyba , majd helyezze a szlir6tolcsér-egységet a
szlirGtartéba.

1. &bra
A.  Hogyan kell telepiteni
B. Teljes telepités
C.  AtOlcsér helyesen van elhelyezve

9. Azid6afunkcidvalaszto elforgatasavalallithaté be. Amegerdsités utdn nyomjamegaStart/
Pause gombot a kezdéshez. A dardlé automatikusan leall, amikor eléri a beprogramozott
id6t, vagy barmikor manudlisan ledllithatja a Start/Pause gomb megnyomasaval.

Megjegyzés: A funkcidvalaszté egyszeri megnyomadsaval kivalaszthatja az egy vagy két

csészéhez szikséges 6rlésiid6t. Agép alapértelmezett 6rlésiideje 7 masodperc egy csészéhez

és 14 méasodperc két csészéhez.

Csiszolasi tippek

- Ha a kavét tul finomra 6rlik, tulzottan kidzhat , ami szakaszos dramlast vagy egyaltalén
nem johet ki a kavé, és keserd izt eredményezhet.

- Haakavét tal durvara 6rlik, a viz tdl gyorsan atfolyik rajta, ami alulextrakciét eredményez
, €s gyengébb, kevéshé aromas fézetet eredményez.

- Allitsa be az érl6t a kadvébab tipusa, a porkolési fok és a frissesség szerint. Nincs egyetlen
bedllitasi lehetéség; fontos, hogy a legjobb extrakcié elérése érdekében elvégezze a
szikséges beallitdsokat.

- Els6 haszndlatkor llitsa az 6rlét 10-es fokozatra, és 6roljon meg néhany kavészemet az
allag felméréséhez. Ha tul durva, allitson alacsonyabb, ha tdl finom, magasabb értékre.

- Az eszpresszoé kavénak 6rolt borsra kell hasonlitania, tapintasra 6rlemény nélkil. Toltse a
kavét a szlirébe, és allitsa be az 6rlést az extrakciés nyomasnak megfelelGen.

- Figyelje a nyomasmérét, hogy ellenérizze, megfelelé-e a kivondsi nyomas.

Megjegyzés: Az idedlis nyomas az extrakcid sordn 8-12 bar, lassu dramlassal és finom
krémmel. Ha a nyomas tilalacsony vagy tdl magas, allitsa be az 6rlési finomsagot az extrakcid
javitasa érdekében.

Eszpressz6 kavé készitése

1. Nyissa ki a viztartaly fedelét, vegye ki, és toltse fel vizzel a maximalisan megengedett
szintig.

2. Helyezze vissza a viztartalyt a helyére, és zarja le a fedelet.

3. Csatlakoztassa a tépkabelt, és nyomja meg a bekapcsolégombot. A kadvé- és gbzjelzé
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ldmpak villognak, amig a gép elémelegszik. Korllbelll egy perc mulva az 6sszes l@mpa
folyamatosan vilagit, jelezve, hogy az elémelegités befejez6dott.

Allitsa a kavébabtartaly 6érlési fokozatat 10-esre. Adjon hozza 9 és 120 gramm kozotti
mennyiségli kdvébabot, és helyezze a portafiltert a tartéjdba. Nyomja meg a daralé start/
pause gombjat az 6rlés megkezdéséhez. Nyomja meg ismét a daralé start/pause gombjat
a folyamat leallitdsdhoz.

Hasznaljon tomoritét az 6rolt kavé egyenletes tomoritéséhez . A tomorités utan tgyeljen
arra, hogy a felesleges kavét eltavolitsa a sz(iré széleirdl.

Megjegyzés: Ha tal sok kdvézacc marad a szlir6 peremén, az rossz tomitést és vizszivargast
okozhat. 12. dbra

Forditsa el a sz(ir6tartdt az dramutato jarasaval ellentétes irdnyba a nyitott helyzetbél a
zart helyzetbe, ligyelve arra, hogy megfeleléen legyen beallitva.

Helyezze a kdvéscsészét a csepptalcaba, a kavékifolydval egy vonalban.

Nyomja meg a kivant kavé gombjat. A kivalasztott kavé jelz6fénye villogni kezd, és
megkezd&dik az eszpresszoé fézése .

Akavéfdz6 automatikusan ledll, és a jelz6fények tovabbra is vilagitanak. Ekkor a kavéfézés
befejez6dott, és leveheti a csészét.

Figyelmeztetés: Ne hagyja fellgyelet nélkil a kavéf6zot fézés kozben, mivel néha manuélis
kezelésre van szikség.

10. Kavéfézés utédn az éramutatd jarasaval megegyez§ iranyba forgatva vegye ki a karfat

1.

, gyorsan torolje le a kdvézaccot, és oblitse le forrd vizzel. Nyomja meg az egy vagy két
csésze kavé gombot a kifolyd oblitéséhez és tisztitdsahoz, majd helyezze vissza a tiszta
karfat, és varja meg a kovetkezd fézést.

Egy csésze kavé készitéséhez hasznaljon egycsészés kavéfiltert, adjon hozza 8,5-9 g
kavébabot; két csésze kavé készitéséhez adjon hozza 15-15,5 g kdvébabot.

Megjegyzés: Hasznalat kozben legyen Ovatos a készulék forrd részeivel, kiléndsen a
vizkivezetd nyildssal (szlr6tolcsér), a szlirétartdval és a g6zolbcsbvel. Miikddés kdzben ne
tegye a kezét ezekre az alkatrészekre.

G6z funkcié

1.

El6szortisztitsa meg a gbzolbfejet, és igazitsa a csepptélcahoz. Kévé izemmddban nyomija
meg ezt a gombot, hogy a készilék felmelegedjen a beallitott hdmérsékletre. Forgassa ela
g6z/forré viz valasztét, hogy kinyiljon, és hagyja, hogy a g6z tédvozzon a flvdkan keresztdl.
Ontse ki a maradék vizet a cs6bél, és amikor géz kezd tavozni, zérja el a vélasztét. Ezutén
épjen ki a g6zolés funkcidbdl, és térjen vissza készenléti izemmddba.

Hasznéljon friss, h(itott teljes tejet. A keletkez( tejhab a tej markajatol és tipusatol figgben
valtozhat.

Ontsén megfeleld mennyiségli tejet a habosité kancséba.

Helyezze a g6z6l6palcat korulbelil 1-2 cm mélyen a tej felszinébe, a kancsoé fogantydjanak
jobb végénél, a 3 éra irdnyahoz kozel.
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5. Forditsa a valasztégombot nyitott allésba.

6. Tartsa a gbzoléfej hegyét kozvetlenll a tej felszine ald, amig Orvényt, azaz egy
pezsg6firdéhoz hasonld korkdrdos mozgast nem kezd képezni az 6ramutatd jardsaval
megegyezd iranyban.

7. Lassan mozgassa lefelé a kancsot, mikozben a tej kavarog, Ugy, hogy a gbzoléfej vége
kozel legyen a tej felszinéhez, és levegd jusson a tejbe a habositas el6segitése érdekében.

8. Mozgassa a kancsoét kissé felfelé, hogy a gbzol6fej mélyebben behatoljon a tejbe, és addig
orvényelje a tejet, amig el nem éri a kivant habot.

9. Forditsa a valasztégombot készenléti allasba, és vegye le a kancsét a g6zolEcssroél.

Fontos tippek

- Tejhabositas utén eressze ki a g6zt a g6zol6cs6bdl, hogy eltavolitsa a maradék tejet, majd
torolje at a csé kilsejét egy nedves ruhaval, de vigydzzon, nehogy megégesse magat.

- A g8z funkcié maximalis folyamatos hasznalati ideje 2 perc. A funkcié hasznalata utén
forditsa a valasztégombot készenléti allasba.

Melegviz funkcié

Aforro viz funkcidval csészéket melegithet és forro vizet adagolhat.

Forditsa ela gbz/forré viz valasztégombot a nyitashoz, és forré viz fog kifolyni a g6zo6l6csovon
keresztul.

Aforré viz dramlésanak ledllitdsdhoz forditsa vissza a gbz/forrd viz valasztét zart allasba.

Fontos tippek

- Amelegviz daramlésa automatikusan ledll, amint elérte az el6re bedllitott mennyiséget. Ha
befejezte, feltétlenil forditsa a valasztégombot készenléti allasba.

- Haszndljon megfelel6 edényt a forré viz dsszegyljtésére, és figyelije a folyamatot a
tulfolyds elkeriilése érdekében.

Gép testreszabasa

Ez a gép program-testreszabasi funkcidval rendelkezik. A felhasznalék testreszabhatjk az
OrlésiidGt egy vagy két csészéhez, a kdvé extrakcids idejét egy vagy két csészéhez, az extrakcid
hémérsékletét és a forrd viz dramlasi beallitasait.

Megjegyzés: Ha a testreszabasi mddba lépéskor 5 masodpercen belil nem hajt végre
semmilyen miiveletet, a készulék kilép ebbblaz izemmddbdl, és visszatér készenléti allapotba.

Orlési idé beéllitédsa egy/két csészéhez J

1. Készenléti médban nyomja meg a funkciévalasztét az egy vagy két csésze Orlési
mennyiségének kivalasztdsahoz %

2. Allitsa be az 6rlési id6t egy vagy két csészéhez a funkcidvélasztd elforgatasaval. A gép
automatikusan elmenti a kivalasztott idét alapértelmezettként.
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Megjegyzés: Az optimalis 6rlési id6 beallitasi tartomanya egy csészéhez 3-20 masodperc, két
csészéhez pedig 8-30 masodperc.

Allitsa be a kdvé mennyiségét egy/két csészéhez
1. A kdvékonfiguraciés feliilet elérése

1. Készenléti médban nyomja meg és tartsa lenyomva az egy vagy két csésze kavé gombot 3
mésodpercig az el6fézés funkcid aktivaldsahoz .

2. Ekkoragombjelzéfényevillognikezd, akdrcsakamegfeleldikonakijelzén.Afunkcidévalasztd
forgatasaval dllitsa be az egy vagy két csésze kavé eléaztatasi idejét.

3. Akévéfdzésiids feliletének eléréséhez nyomja meg ismét a beéllitdsok vélasztojat. Allitsa
be a kivant értéket a funkciévdalasztd elforgatasaval, és varjon 5 masodpercet, amig a
beallitds automatikusan mentésre kertl, és a készulék visszatér készenléti izemmaddba.

13. 4bra
A.  Inflzié el6tti bedllitas
B.  Elszivasi mennyiség beallitasa
1l: Az eléaztatasi id6 bedllitasa egy/két csésze kavéhoz
El6fEzés bedllitdsa mddban a funkcidvalasztd elforgatdsaval allithatja be az egy vagy két
csésze kavé el6fézési idejét. A gép a médositas utdn automatikusan menti a bedllitast.

Megjegyzés: A teljes el6f6zési id6 5 mésodperc, a beéllithatd érték pedig 1 és 5 masodperc
k6zott mozog.

Példaul: Ha 3 masodpercre &llitja be az id6t, a rendszer 3 masodpercig vizet enged, 2
masodperces szlnetet tart, majd folytatja a normal kavéfézést.

Extrakciés mennyiség beallitasa egy/két csésze kavéhoz

Egyetlen csésze kavé beallitasa

1. el6fézés bedllitdsanak eléréséhez .

2. Afunkciévalaszto forgatasaval dllitsa be az el6f6zési id6t (tartomany: 1-5 masodperc).

3. Abeallitds utan nyomja meg egyszer a funkciévalasztét a szivéerd beallitdsahoz.

4. Afunkciévélaszté forgatdsaval llitsa be az extrakciés mennyiséget (tartomany: 20-40 g).
Megjegyzés: Ez az érték magaban foglalja az el6infliziét + az extrakcids térfogatot + az utolsd
5 masodperces hosszabbitast.

5. A kivant érték bedllitdsa utdn nyomja meg ismét a valasztégombot az infazié elétti
bedllitasok fellletére valé visszatéréshez .

6. Hanincsszikségtovabbibeallitasra, varjon 5 masodpercet, amig a beallitas automatikusan
mentésre kerUl, és a készulék visszatér készenléti izemmaddba.
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Kétcsészés kavé beallitas

1. Nyomja meg és tartsa lenyomva a kétcsészés gombot 3 masodpercig az el6f6zési
beallitdsok eléréséhez .

2. Afunkciévalaszto forgatasaval dllitsa be az el6f6zési id6t (tartomany: 1-5 masodperc).

3. Abeallitds utdn nyomja meg egyszer a funkciévalasztét a szivéerd beallitdsahoz.

4, Avalasztégomb elforgatéasaval dllitsa be az extrakciés mennyiséget (tartomany: 45-75 g).

Megjegyzés: Ez az érték magdaban foglalja az elinflizidt + az extrakciés térfogatot + az utolsé

5 masodperces hosszabbitast.

5. A kivant érték bedllitdsa utdn nyomja meg ismét a valasztégombot az infazié el6tti
beallitasok felliletére valé visszatéréshez .

6. Hanincsszikségtovabbibeallitdsra, varjon 5 masodpercet, amiga beallitds automatikusan
mentésre kerdl, és a készulék visszatér készenléti lzemmaddba.

Megjegyzés: Az alapértelmezett érték egy csészéhez 30 g +10 g; két csészéhez 60 g +15 g.

11l. Kavé- és g6zhémérséklet-beallitasok

1. Miutan a gép befejezte az elémelegitést és készenléti lzemmaddba kapcsolt, nyomja meg
és tartsa lenyomva a Start/Pause Dardlas és a Cup gombokat 3 masodpercig a kdvé és a
forrd viz h6mérsékletének beallitdsahoz.

2. A hémérséklet beallitdsdhoz forgassa el a funkcidvalasztot (tartomany: 25°C, 90-95°C,
gyari beallitas: 92°C).

3. A beadllitds utdn nyomja meg egyszer a kivalaszté gombot a gézhdmérséklet beallitasi
fellletének eléréséhez.

4. Forgassa el a g6z hOmérsékletének bedllitdsdhoz (tartomény: 130-150°C, 5°C-os
lépésekben/csokkentésekkel allithatd, gyari beallitas: 130°C).

5. A kivant érték bedllitdsa utan varjon 5 masodpercet, amig a bedllitds automatikusan
mentésre kerUl, és visszatér a készenléti fellletre.

14. 4bra
A, Kavé hémérséklet-bedllitd fellilet
B. G6zh&mérséklet-bedllitd fellilet

IV. Melegviz-mennyiség konfiguracidja

1. Miutan a gép befejezte az elémelegitést és készenléti lzemmaddba kapcsolt, nyomja meg
és tartsa lenyomva a két csésze és a g6z gombot 3 masodpercig a forrd viz mennyiségének
bedllitdsdhoz.

2. A mennyiség bedllitdsahoz forgassa el a funkcidvalasztét (meleg viz tartoménya: 150 g,
200 g, 250 g, 300 g; gyari bedllitas: 150 g).
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Egyéb funkciék

Magas hémérséklet emlékeztetd

Készenléti modban allitsa a kavékivonas hdmérsékletét 25°C-ra ( hideg f6zés funkcid).

A képernyén az ,E-2" jelzés jelenik meg, és az ikon @ villogni kezd, jelezve a magas
h&mérsékletre valé emlékeztetot.

Ekkor forditsa ela G6z/Forrdé viz valasztot Ugy, hogy a kazan forrd vizet eresszen ki és leh(iljon.
Amikor a kijeLzé’)n a,25°C" felirat léthaté, az azt jelzi, hogy a h(ités befejezddott, és elkezdheti a

Megjegyzés: A hideg f6zés funkcid készenléti allapotaban, amikor a kdvékivonas hémérséklete
melegitett extrakciés funkciéra van allitva (91~95°C), a gép Ujra elémelegszik, majd az
elémelegités befejezése utan visszatér a beallitott hdmérsékleten a készenléti allapotba.

/’:‘
Megszakitas a daralé aramkérében \&) Hns |
Készenléti médban a képernyé bal oldalén taldlhato 6rlés ikon P -/ és a Start/Pause
gomb villog.
Ebben az allapotban a gomb megnyomasa nem aktivalja az 6rlét. A ,Kavébab 6rlése” ciml
részben ellenérizheti, hogy a kdvébabtartaly megfeleléen van-e behelyezve. Ha megfeleléen
van behelyezve, de az emlékeztet® tovabbra is megjelenik, vegye fel a kapcsolatot a Cecotec
hivatalos miiszaki tdmogatdsi szolgalataval .

4. TISZTITAS ES KARBANTARTAS

- Akavé aromajanak megdrzése és a minéségromlas megakadalyozasa érdekében minden
hasznalat utan Uritse ki az 6rolt kavé tartalyat.

- Tisztitas elétt feltétlenll huzza ki a készuléket a konnektorbdl.

- Soha ne meritse vizbe a daralét, a tdpkabelt vagy a csatlakozdédugdt.

- Nehasznaljon er6s mosdszereket vagy slrolé szivacsokat a gép tisztitdsahoz.

- Afelséfuro eltavolitasdhoz fogja meg a furd fogantydjat, forditsa elaz 6ramutatd jardsaval
ellentétes irdnyba, majd emelje fel fliggdlegesen, és tisztitsa meg kefével.

Megjegyzés: Az 6rl6 elsé hasznalatakor tilos Uresen lizemeltetni a 0-5-0s fokozaton; a 0-5-06s

fokozat kivalasztasa el6tt adjon hozza kavébabot.

Altalanos takaritas

1. Tisztitas el6tt hizza ki a kdvéfEzot a konnektorbdl, és hagyja teljesen kihdilni.

2. Arozsdamentes acél feliiletét tiszta, nedves ruhaval torélje at.

Megjegyzés: Ne hasznaljon alkoholt vagy olddszereket, és ne meritse a készliléket vizbe a
tisztitdshoz.

3. Haszndljon specidlis kavéf6zEgép-kefét a vizkivezet nyilds és a bels§ tomitégylirli
tisztitasahoz.
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4, Az o6ramutatd jarésaval megegyezd iréanyba forgatva vegye ki a nagynyomasu
szlrétolcsér-egységet, dobja ki a benne lévé kdvézaccot, majd tisztitsa meg a szlrész{rét
és a szlrétolesért tisztitdoldattal, végll pedig dblitse at tiszta vizzel.

5. Mossa el az 6sszes tartozékot vizzel, majd szaritsa meg teljesen.

Rendszeresen Uritse ki és tisztitsa meg a csepptéalcat és a csepptalca fedelét.

7. Rendszeresen tisztitsa a viztartalyt.

o

Vizkételenitési emlékeztetd

Ez a termék vizkételenitési emlékeztets funkcidval van felszerelve: amikor a rendszer érzékeli,
hogy a gépet 100 alkalommal hasznaltak, :@ a képernyd bal alsé sarkdban megjelenik a
vizkdtelenités ikonja, amely emlékezteti a felhasznalodt a vizkdtelenités elvégzésére.

Vizkételenités
Javasoljuk, hogy 4-6 havonta, vagy amikor a készulék vizkételenitési emlékeztetét jelenit meg,
végezzen vizkGtelenitést.
Avizkdtelenités a kovetkezékkel végezhet6 el:
A.  Vizkboldo tablettak kavéfzkhoz
B. Folyékony vizkéoldo szer
C.  Fehérecet és meleg viz

Vizkételenitd ciklus
Avizkdtelenitési ciklus korilbeliil 10 percig tart.

Megjegyzés: A vizktelenité program elinditadsa el6tt végezze el a kovetkez6 vizkGtelenitési
elékészileteket, majd futtassa le a vizkGtelenitd programot.

1. Vizk&telenités elékészitése
Ontse az oldatot a viztartalyba (valasszon az A/B/C médszerek kozil egyet):
A.  Toltsd meg a tartalyt 1 liter vizzel, add hozzd a vizk&oldé tablettdkat, és vard meg,
amig teljesen feloldédnak.
B. Ontson fél csésze folyékony vizkGoldét a viztartalyba, majd adjon hozza 1 liter meleg
vizet, és keverje j6l 6ssze az oldatot.
C.  Adjon 1,5 ev6kanal fehér ecetet a viztartalyba, majd adjon hozza 1 liter meleg vizet,
és keverje j6l 6ssze az oldatot.

2. Helyezze el a tartalyokat

Helyezzen egy 1 literes edényt a f6z6fej ald, és egy masik 1 literes edényt a g6zol6cs6 ala.
Afenti lépések elvégzése utan a vizkételenitd programot a kdvetkezéképpen indithatja el:
Készenléti médban nyomja meg és tartsa lenyomva az Egy csésze kavé és a G6z gombokat a
vizkdtelenitd program elinditdsahoz, és megjelenik a tisztitasi feliilet. 16. dbra
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1. lépés: Vizkételenités

1. Nyomja meg barmelyik egy- vagy kétcsészés gombot a vizszivattyl aktivalasédhoz és
a forrd vizzel valé oblitéshez, megtisztitva a bojlert és a belsd csoveket. Ez a folyamat
korilbeldl 1 percig tart. A befejezés utén egy sipolé hang jelzi a kbvetkezé lépést.

2. A g6zolévalaszté forgatasaval inditsa el a vizmelegit6 és a bels6 csovek tisztitasat. Ez
a folyamat korilbelul 2 percig tart. Ha befejez6dott, egy hangjelzés hallhatd, jelezve a
vizkételenités befejezését.

3. Forditsa vissza a gézvalasztdt zart allasba.

2. lépés: El6készités a tisztitasra
Fontos: Miel6tt a vizkételenit§ program automatikusan elindulna, kérjik, végezze el a
kovetkezd feladatokat korilbelul 3 perc alatt:

1. Ontse ki a maradék vizkéoldé oldatot, éblitse ki a viztartalyt tiszta vizzel, majd téltse fel
tobb mint 1,5 liter tiszta vizzel.
2. Uritse ki a csepptélcat és a vizgylijté tartalyt, majd tegye vissza éket a helyiikre.

3. lépés: Kezdje el a tisztitast

1. Nyomja meg barmelyik egy- vagy kétcsészés gombot a vizszivattyl aktivalasahoz és a
forré viz kiengedéséhez, megtisztitva a bojlert és a belsé cséveket. Ez a folyamat kortlbeldl
1 percig tart. A befejezés utan egy hangjelzés jelzi a kdvetkez6 lépést.

2. A gb6zvalaszté forgatasaval inditsa el a bojler és a belsd csovek tisztitdsat. Ez a folyamat
korilbeldl 2 percig tart. A befejezés utén a rendszer hdromszor sipol, jelezve a tisztitas
befejezését.

3. Forditsa vissza a gézvalasztdt zart allasba.

4. A tisztitds befejezése utdn a rendszer visszatér a készenléti képernybre, és a tisztitas
ikonja elt(inik.

Ha 20 mésodpercig nem végeznek mliveletet, a készllék automatikusan visszatér készenléti
lizemmadba. Ilyenkor, ha a gbzvalasztd nyitott alldsban van, a kijelz6n az E-1 figyelmeztetés
jelenik meg. A figyelmeztetés torléséhez és a normal készenléti lUzemmddba vald
visszatéréshez forditsa a gézvalasztot zart llasba.
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Gombfunkcié-konfiguracié

Gombkonfiguracié Abra

el6f6zés és az extrakcid
mennyiségének bedllitdsahoz .

Aforré viz mennyiségének
bedllitdsahoz tartsa lenyomva a
Két csésze és a G6z6lés gombot 3
masodpercig.

el6fzés és az extrakcid
mennyiségének bedllitdsahoz .

A hémérséklet médositdsahoz tartsa -~ N
lenyomva az Egy csésze és a Két i
csésze gombot 3 mésodpercig. ‘
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Gombkonfiguracié

A gyari beallitdsok visszaallitaséhoz
nyomja meg és tartsa lenyomva

a Grind Start/Pause és a Steam
gombokat 3 masodpercig.

Nyomja meg és tartsa lenyomva az
Orlésvalaszté gombot 3 masodpercig
az egy és két csészés 6rlési funkcidk
kozotti valtadshoz.

Avizkételenitd funkcid aktivalédsahoz
tartsa lenyomva 3 masodpercig az Egy
csésze és a G6zolés gombot.

Akévé és a g6z hémérsékletének
bedllitdsahoz tartsa lenyomva 3
masodpercig az Orlés és az Egy csésze
gombokat.
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5. PROBLEMAMEGOLDAS

Probléma

Lehetséges ok

Lehetséges megoldas

A gép nem adagol vizet, vagy
csak kis mennyiségben.

Uritse ki a viztartalyt.

Toltse fel a tartalyt, és
tgyeljen arra, hogy a viz
folyamatosan dramoljon a
gbzfuvdkan keresztil.

Helytelen fesziltség vagy
frekvencia.

Gy6z6djon meg réla, hogy a
névleges tablan feltlintetett
fesziltséget és frekvenciat
hasznalja.

Géphiba.

a Cecotec hivatalos mlszaki
lgyfélszolgalataval.

A gép nem termel gézt.

Eltomadott a gézfavoka.

Tisztitsa meg a fuvéka
lerakddasait egy tlivel.

Uritse ki a viztartalyt.

Toltse fel a tartalyt, és
engedijen ki forré vizet, amig
g6z nem jon ki beléle.

Géphiba.

a Cecotec hivatalos mUiszaki
lgyfélszolgalataval .

A kévé tulcsordul a
szUr6tolcsér tomitésén.

Tal sok kévézacc.

Kapcsolja ki a gépet, hagyja
kihilni, majd tisztitsa ki a
kavézaccot . Hasznalja a
megfelelé mennyiségl kavét.

Kavémaradvanyok a tolcsér
tomitésén.

Kapcsolja ki a gépet, hagyja
kih(ilni, és takaritsa fel a
maradvanyokat.

Magas vizhémérséklet tobb
mivelet utan.

Kapcsold ki a gépet, hagyd
kihdlni, majd inditsd Gjra.

Allandé probléma.

a Cecotec hivatalos m(iszaki
lgyfélszolgalataval.
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Probléma

Lehetséges ok

Lehetséges megoldas

A kédvé nem folyik ki, vagy
lassan folyik ki.

Tul finomra 6rolt kavézacc.

Oblités utan durvabb
kavédbrleményt hasznaljon.

A szlrétartd lyukai
eltomdédtek.

Tisztitsa meg kefével vagy
tlivel, majd oblitse le.

A szlir6lemez eltomdadott.

Tavolitsa el és tisztitsa meg a
szlir6lemez furatait.

Aviztartaly helytelentlvan
behelyezve.

Gy6z6djon meg réla, hogy
a tartaly megfeleléen van
elhelyezve.

Viz szivarog az aljan.

Csepptalca tele. Uritse ki és tisztitsa meg a
csepptalcat.
Géphiba. a Cecotec hivatalos mUszaki

lgyfélszolgalataval .

A kévéf6z6 nem miikodik.

Atépkabel helytelenil van
csatlakoztatva.

Csatlakoztassa helyesen a
kabelt.

Atermisztor le van
valasztva vagy
rovidzarlatos.

a Cecotec hivatalos m(iszaki
lgyfélszolgalataval .

Géphiba.

a Cecotec hivatalos mlszaki
lgyfélszolgalataval.

A g6z nem habositja a tejet.

A gbzjelzb villog.

G6z csak akkor jon ki, ha
a jelz6fény folyamatosan
vilagit.

Nem megfeleld tartaly.

Hasznéljon magas, keskeny
csészét vagy professzionalis
latte csészét .

Folozott tej.

Hasznaljon teljes tejet.

Ha nem taldlja a hiba okat, ne szerelje szét a gépet. Lépjen kapcsolatba a Cecotec hivatalos

miszaki tgyfélszolgalataval .
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Hibakédok

Képernyd Ok Megoldas
A csiszolémodul 1. Gy6z8djon meg arrdl, hogy a
aramkore megszakadt. gabonatartaly megfeleléen van

felszerelve.

2. Ha a probléma tovébbra is fennall,
vegye fel a kapcsolatot a Cecotec
hivatalos m(iszaki tdmogatasi
szolgalataval.

E-1 A gbzvalasztoé nincs a Cecotec hivatalos mUszaki
zérva, amikor a készllék ligyfélszolgdlataval.
be van kapcsolva, vagy az
aramkor megszakadt.

E-2 Készenléti izemmaddban | A hlitéshez kdvesse az utasitasokat:
a hidegen f6zott Nyomja meg a kavé gombot a forrd
kavéhoz van bedllitvaaz | viz adagolaséhoz, amig a kijelz6n
extrakcios hdmérséklet, 25°C nem jelenik meg.
de a készilék magas
hémeérsékletet érzékel.

E-3 A kédvémodul a Cecotec hivatalos mUszaki
hémérséklet-érzékeldje ligyfélszolgdlataval.
nincs csatlakoztatva.

E-4 A kédvémodul a Cecotec hivatalos miszaki
hémérséklet-érzékeldje lgyfélszolgalataval .
rovidzarlatos.

E-5 A kévéf6z6 modul a Cecotec hivatalos miszaki
biztositéka kiégett, vagy ligyfélszolgalataval.
hiba van a bojlerben.

E-6 Az dramkori lap a Cecotec hivatalos mUszaki
nulldtmeneti dramkore lgyfélszolgalataval .
érvénytelen.

E-7 Atartélyban lévd viz 1. Ellendrizze, hogy a viztartaly
hidnyédnak rendellenes nem Ures-e, és megfeleléen van-e
érzékelése. behelyezve. 2. Ha a probléma

tovabbra is fennall, vegye fel a
kapcsolatot a Cecotec hivatalos
mUiszaki Ugyfélszolgalataval .
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Képernyd Ok Megoldas
Nincs képerny6 Eszkdz kikapcsolva Nincs szikség semmilyen
intézkedésre.
Nincs képernyd Inaktivitds tobb mint 20 Inditsa Gjra a gépet a
percig bekapcsolégomb bekapcsolasaval.

6. ELEKTROMOS ES ELEKTRONIKUS BERENDEZESEK UJRAHASZNOSITASA

Ez a szimbdélum azt jelzi, hogy a vonatkozdé el6irdsoknak megfeleléen a terméket
és/vagy az akkumulatort a haztartasi hulladéktol elkilonitve kell artalmatlanitani.
Amikor a termék eléri hasznos élettartama végét, el kell tavolitani az
_—— akkumulatorokat, és el kell vinni azokat a helyi hatésagok altal kijelolt gy(ijtéhelyre.
Az elektromos és elektronikus berendezések és/vagy a hozzajuk tartozé elemek
artalmatlanitdsanak legmegfelel6bb mddjaval kapcsolatos részletes informaciokért a
fogyasztdnak a helyi hatésagokhoz kell fordulnia.
Afentiirdnyelvek betartasa segit megvédeni a kdrnyezetet.

A nemzeti csomagolds-Ujrahasznositasi rendszerekrél és azok jelolésérél weboldalunkon
taldlinformacidkat.

7. SzeRz0O110G

A jelen kézikonyvben taldlhaté szovegekhez fliz6d6 szellemi tulajdonjogok a CECOTEC
INNOVACIONES, SL tulajdonat képezik. Minden jog fenntartva. A kiadvany tartalma a CECOTEC
INNOVACIONES, SL el6zetes irdsbeli engedélye nélkiltilos egészben vagy részben reprodukalni,
adatrogzitd rendszerben térolni, tovabbitani vagy terjeszteni semmilyen médon (elektronikus,
mechanikus, fénymasolds, rogzités vagy hasonld).

8. EGYSZERUSITETT EU-MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

A Cecotec Innovaciones ezennel kijelenti, hogy ez a termék megfelel az
alkalmazandd Eurépai Uniés elbirdsok alapvet6 kovetelményeinek és egyéb
vonatkozd rendelkezéseinek. Ezt a terméket a szikséges biztonsagi és
mindségi szabvanyoknak megfeleléen tervezték, gyartottak és tesztelték . Az

EU megfeleldségi nyilatkozat teljes szévege a kovetkez6 webcimen talalhaté: https://cecotec.
es/es/information/declaration-of-conformity
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9. M(SZAKI ADATOK

Termék: Teljesitmény Espresso 20 Tradizionale Daral
Termékazonosité: EU01_123706

Névleges teljesitmény: 1500 W

Feszlltség: 220 - 240 V~

Frekvencia: 50/60 Hz

- Akészulék energiafogyasztasa készenléti lzemmaodban XX W.
- Az az id6tartam, amely elteltével a készilék automatikusan készenléti lzemmaddba ép, XX
perc.

A miszaki adatok el6zetes értesités nélkil valtozhatnak a termék mindségének javitasa
érdekében.
Kindban késziilt | Spanyolorszagban tervezték

10. GARANCIA ES MUSZAKI TAMOGATAS

A Cecotec a vonatkozd szabalyozdsokban meghatarozott feltételeknek és hataridéknek
megfeleléen valaszol a végfelhasznalonak vagy a fogyasztdénak a termék kiszallitdsanak
idépontjaban fennallé barmilyen nem megfelel6ség esetén.

Javasoljuk, hogy a javitasokat szakképzett személyzet végezze.

Ha problémat észlel a termékkel kapcsolatban, vagy barmilyen kérdése van, kérjik, vegye
fel a kapcsolatot a Cecotec hivatalos miiszaki tamogatési szolgalataval a +34 96 321 07 28
telefonszamon.
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1. PECES | COMPONENTS

Figura
1. Cullera de cafe
Anell dosificador
Filtre per a doble tassa
Filtre per a tassa Unica
Portafiltres
Coberta de la safata de degoteig
Safata de degoteig
Tapa del diposit de grans de café
Diposit de grans de cafe
. Manometre
Selector de Funcions
. Interruptor d'encesa
. Suport del portafiltre
. Tapa del diposit daigua
Diposit d'aigua
. Selector de Vapor/ Aigua calenta
Botons de funcié
. Manec de la vareta de vapor
. Capcal de preparaci6
. Broquet de vapor

©ONOU S W N

N = — 4 o
SLVODMNOUPFWN=0

Nota:
Els grafics d'aquest manual sén representacions esquematiques i potser no coincideixen
exactament amb els del producte.

2. ABANS DE FER SERVIR

- Aquest aparell presenta un embalatge dissenyat per protegir-lo durant el transport.
Traieu l'aparell de la caixa. Podeu desar la caixa original i altres elements de l'embalatge
en un lloc segur per prevenir danys a l'aparell si necessiteu transportar-lo en el futur. Si
voleu desfer-vos de l'embalatge original, assegureu-vos de reciclar tots els elements
correctament.

- Assegureu-vos que totes les peces i els components estan inclosos i en bon estat. Si en
faltés algun o no estiguessin en bon estat, contacteu de forma immediata amb el Servei
d'Atencié Tecnica Oficial de Cecotec .
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Contingut de la caixa:

- Cafetera

- Filtre individual per a un cafe

- Filtre per a dos cafées

- Portafiltres

- Cullerade cafe

- Tamper de fusta

- Aguest manual de instruccions.

- Notraieu el niimero de série del producte, per poder mantenir una correcta tragabilitat del
vostre equip en cas de sollicitar assistencia.

3. FUNCIONAMENT

Advertiment: Aquesta cafetera ha d'usar café molt per preparar café i només pot fer cafe,
begudes de café (per exemple, cappuccino, latte , etc.), escalfar llet i preparar te. Qualsevol
altre Us inadequat pot ser perillés.

Panell de control
Figura 2
1. Selector de Funcions
Boto d'inici/Pausa de molta
Pantalla de molta
Pantalla de Temperatura/ Cafe / Aigua calenta
Botd d'una tassa
Botd de Dues Tasses
Bot6 d'encesa/apagada
Botd de Vapor

O NoOU W

- Boté d'encesa/apagada : Premeu una vegada per engegar la maquina. La maquina
comencara a preescalfar-se i, durant aquest procés, els llums indicadors d'encesa i
molinet estaran encesos, mentre que els llums de les altres funcions parpellejaran. Un cop
completat el preescalfament, els cinc llums estaran encesos. Premeu novament durant o
després del preescalfament per apagar-la.

- Selector de funcions : En mode d'espera, premeu el boté per canviar entre el mode de
molta per a una o dues tasses. Gireu a l'esquerra per disminuir el temps de moltaia la dreta
per augmentar-lo. (Per defecte, 7 segons per a una tassa i 14 segons per a dues tasses).

- Boté Inici/ Pausa de molta : En mode d'espera, premeu per iniciar. La maquina s'atura
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automaticament en assolir el temps programat o es pot aturar manualment prement el
boté novament.

- Boté Unatassa: En mode d'espera, premeu per iniciar. La maquina s'atura automaticament
quan arribeu a la quantitat establerta , tornant al mode d'espera.

- Boté de dues tasses : Funciona de la mateixa manera que el boté d'una tassa, ajustat per
a dues tasses.

- Funcié d'aigua calenta : Gireu el selector de vapor/aigua calenta en sentit contrari a les
agulles del rellotge perque l'aigua flueixi. Gireu en sentit horari per aturar el flux.

- Funcié de Vapor : Premeu el bot6 de vapor. La llum indicadora parpelleja fins que s'arribi
a la temperatura adequada, després, gira el selector de vapor/aigua calenta en sentit
contrari a les agulles del rellotge perque el vapor flueixi. Gireu en sentit horari per aturar
el flux.

Estat del Selector de vapor/ Aigua calenta
Figura 3

A.  Posicié d'apagat

B. Posicié d'encesa

Nota: Recordeu que per obtenir vapor, cal prémer el boté de vapor abans de girar el selector de
vapor/aigua calenta, en cas contrari, aigua calenta fluira pel vaporitzador.

Observacions:

- En encendre la maquina, sona un xiulet tres vegades rapidament. La icona del selector
de vapor parpelleja a la pantalla i apareix el missatge "E-1". Aixo indica que el selector de
vapor és obert. Gireu-lo a la posicié tancada per resoldre'l. Fig. 4

- Mantingueu premut el boté de Cafe d'Una Tassa o el boté de Café de Dos Tassa durant 3
segons per canviar entre Celsius i Fahrenheit. Fig. 5

- Perrestaurar la configuracié de fabrica, mantingueu premut el botd Inici/Pausa de molta
i el bot6 de Vapor durant 3 segons (s'escoltara un xiulet) i la maquina de café tornara a la
configuracié de fabrica.

Us de la cafetera

Abans d'utilitzar per primera vegada la cafetera, desempaqueu la cafetera i verifiqueu que els
accessoris estiguin complets. Netegeu totes les parts desmuntables a fons.

Traieu el tanc daigua i tregui la tapa de silicona vermella de la sortida daigua del tanc. Fig. 6

1. Per assegurar el sabor pur del primer cafe, cal netejar la cafetera i totes les parts
desmuntables. Els passos especifics de neteja sén els seglients:
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Ompliu eltanc d'aigua, tenint cura de no excedir la linia de nivell maxim, després installeu-
lo de nou a la maquina i tanqueu la tapa del tanc d'aigua.

Agafeu fermament la part superior de la maquina amb una ma i, amb laltra, agafeu el
manec del filtre. Gireu el portafiltres en sentit antihorari, movent-lo de la posicié de
blogueig a la posicié d'obert. Assegureu-vos que el diposit de café en gra estigui ben
ajustat. Fig. 7

Nota: No colloqueu cafe molt a lembut durant aquest procés.

Llegenda figura 7

A.  Posicié oberta
B.  b.Posicié bloquejada

Col - loqueu una tassa a la safata de degoteig, assegurant-se que estigui alineada amb la
sortida de cafe.

Connecteu el cable d'alimentacié a una presa de corrent amb connexié a terra.

Premeu elbotd d'encesa. Els llums indicadors comencaran a parpellejar mentre la maquina
es preescalfa. Un cop els llums romanguin encesos, el preescalfament estara complet.
Gireu el Selector de Vapor/Aigua Calenta per permetre que laigua calenta flueixi per la
vareta de vapor, netejant aixi la canonada. Assegureu-vos que la vareta estigui sobre la
safata de degoteig o utilitzeu una tassa per recollir laigua i evitar cremades.

Premeu el botd per preparar dues tasses de cafe, cosa que netejara el conducte de la
magquina. Eviteu tocar la sortida daigua per no cremar-se.

Quan l'aigua deixi de fluir, buideu la safata de degoteig.

Molta de grans de café

1.

2.

Installeu el conjunt del diposit de grans a la cafetera. Fig. 7

Com es mostra a la figura 8, alineeu la posicié de la marca. Premeu cap avalli gireu en el
sentit de les agulles del rellotge per instal - lar al diposit de grans de cafe.

La linia d'escala de mida de molta al diposit de grans s'usa per ajustar la mida de la molta.
Alineeu la linia d'escala al diposit de grans de cafe amb la marca a la tapa superior, a la
marca del cercle. Fig. 9

Nota: Per a la marca de mida de molta al diposit de grans, un nombre més gran indica un molt
més gruixut, i viceversa.

4,

6.

Assegureu-vos que el conjunt del diposit de grans de cafe estigui installat correctament. Si
el llum indicador del botd del molinet esta ences i la pantalla mostra la interficie de molta,
el molinet esta llest per al seu Us normal. Fig. 10

Aboqui una quantitat adequada de grans de café al diposit de grans de cafe. Tingueu en
compte que la quantitat maxima de grans de café no ha d'excedir els 120 g.

Tanqueu la tapa del diposit de grans.

Nota: Si el molinet opera de forma continua per 5 minuts, haura de reposar 30 minuts, siné pot
comprometre al correcte funcionament del molinet.
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7. (Gireu el diposit de grans de cafe per ajustar la mida de la molta. Per a l'Us inicial, ajusteu-
lo a l'escala 10 per moldre els grans, després ajusteu la mida de la molta adequadament
segons la pressié d'extraccié i el flux del cafe.

8. Installeu l'anell dosificador de pols a lembut del filtre com es mostra a la figura 11,
bloguegeu-lo en el sentit de les agulles del rellotge, després colloqueu el conjunt de
l'embut del filtre en el suport del filtre.

Figura
A, Coms'installa
B. Installacié completa
C.  Embut collocat correctament

9. Eltemps es pot ajustar girant el selector de funcions. Un cop confirmat, premeu el boté
d'Inici/Pausa per comencar. El molinet s'aturara automaticament en assolir el temps
programat, o podeu aturar-lo manualment prement el boté d'Inici/Pausa en qualsevol
moment.

Nota: Quan premeu el selector de funcions una vegada, podeu seleccionar la quantitat de

molta per a una tassa o per a dues tasses. La maquina té per defecte 7 segons per al temps de

molta duna tassa i 14 segons per al temps de molta de dues tasses.

Consells per a la molta

- Sielcafe esta molt massa fi, es pot sobreextreure , cosa que provoca un flux intermitent o
que no surti cafe, i tindra un sabor amarg.

- Sielcafe esta massa gruixut, l'aigua passara massa rapid, resultant en una subextraccié,
per la qual cosa s'obté un resultat més aigualit i sense aroma.

- Ajusteu el molinet segons el tipus de grans, el torrat i la frescor. No hi ha una configuracié
fixa; és important fer ajustaments per aconseguir la millor extraccié.

- Per al primer Us, configureu el molinet al nivell 10 i mola alguns grans per avaluar la
textura. Si és molt gruixut, ajusteu a un nombre menor; si és molt fi, a un nombre més gran.

- Ajusteu la molta per obtenir la textura adequada. El cafe per a espresso ha de sentir-
se com a pebre molt, sense grans al tacte. Carregueu el cafe al filtre i ajusteu segons la
pressi6 d'extraccié.

- Observeu el manometre per verificar si la pressié d'extraccié és adequada.

Nota: La pressi6 ideal durant { extracci6 és de 8 a 12 bars, amb un flux lent i crema delicada. Si
la pressid és massa baixa o alta, ajusta la mida de la molta per millorar l'extraccié.

Preparacié de Café Espresso

1. Obriu la tapa del diposit d'aigua, traieu-lo i ompliu-lo amb aigua fins al nivell maxim
permes.

2. Torneu a collocar el dipdsit d'aigua al seu lloc i tanqueu la tapa.
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Connecteu el cable d'alimentacié i premeu el boté d'encesa. Els llums indicadors de cafe i
vapor parpellejaran mentre la maquina es preescalfa. En aproximadament un minut, tots
els llums estaran fixos, indicant que el preescalfament ha finalitzat.

Ajusteu el nivell de molta del diposit de grans a 10. Afegiu entre 9 i 120 grams de grans de
cafe i poseu el portafiltres en el seu suport. Premeu el boté inici/ pausa del molinet per
comencar a moldre. Torneu a prémer el boté inici/ pausa del molinet si voleu aturar el
procés.

Utilitzeu un premsador ( tamper ) per compactar uniformement el café molt. Assegureu-
vos de netejar lexcés de café de les vores del filtre després de premsar.

Nota: Si queda massa cafée molt a la vora delfiltre, podria causar un segellat deficient i provocar
fuites d'aigua. Fig. 12

Gireu el portafiltre en sentit antihorari des de la posicié obert a la posicié bloguejat,
assegurant-vos que estigui ben ajustat.

Col- logueu la tassa de cafe a la safata de degoteig, alineada amb la sortida de cafe.
Premeu el boté per a cafe, el que desitgeu La llum indicadora del cafe seleccionat de
parpellejara i comencara la preparacié de l' espresso .

La cafetera s'atura automaticament, els llums indicadors romanen encesos. En aquest
moment, la preparacioé del cafe és completa i pot retirar la tassa.

Advertiment: No deixeu la cafetera desatesa durant la preparacié, ja que de vegades es
requereix operacié manual.

10. Després de preparar el cafe, gireu en sentit horari per retirar el portafiltre , netegeu

1.

rapidament les restes de cafée i esbandiu-lo amb aigua calenta. Premeu el boté de cafe
d'una o dues tasses per descarregar aigua i netejar la sortida, després instal - leu el
portafiltre net novament i espereu per a la seglient preparacié.

En preparar café d'una sola tassa, feu servir el filtre de café d'una sola tassa, afegiu 8,5-9 g
de cafe en gra; per preparar dues tasses de cafe, afegiu 15-15,5 gr de cafe en gra.

Nota: Durant l'ds, aneu en compte amb les parts calentes de la maquina, especialment la
sortida d'aigua (embotiment delfiltre), el portafiltre i la vareta de vapor. No collogueu les mans
sobre aquestes parts durant l'operacid.

Funcié de vapor

1.

Netegeu primer la vareta de vapor i alineeu-la amb la safata de degoteig. En mode cafe,
premeu aquest boté per comencar a escalfar la maquina alvalor establert. Gireu el Selector
de Vapor/Aigua Calenta per obrir-lo i deixar que el vapor surti per la vareta. Buideu l'aigua
residual de la canonada i, quan comenci a sortir vapor, tanqueu el selector. Després, sortiu
de la funcié de vapor i torneu al mode despera.

Utilitzeu llet sencera fresca refrigerada. Lescuma de llet produida varia segons les
marques i els tipus de llet.

Aboqui una quantitat adequada de llet a la gerra per escumar.
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4. Inseriu la vareta de vapor a la superficie de la llet aproximadament 1-2 cm, prop de la
direccié de les 3 en punt a l'extrem dret de la nansa de la gerra.

5. Gireu el selector a la posicié oberta.

6. Mantingueu la punta de la vareta de vapor just sota la superficie de la llet fins que aquesta
comenci a formar un vortex, és a dir, un moviment circular similar a un remoli, en el sentit
de les agulles del rellotge.

7. Moveu lentament la gerra cap avall mentre la llet gira, de manera que la punta de la vareta
de vapor estigui a prop de la superficie de la llet i s'introdueixi aire a la llet per facilitar la
formacié d'escuma.

8. Moveu la gerra lleugerament cap amunt perque la vareta de vapor penetri més a la llet i
mantingui la llet girant fins obtenir l'escuma desitjada.

9. (Gireu el selector a la posicié d'espera i traieu la gerra de la vareta de vapor.

Consells Importants

- Després de fer escuma de llet, purgueu el vapor per eliminar la llet residual a la vareta de
vapor i netegeu l'exterior de la vareta amb un drap humit, perd aneu amb compte de no
cremar-se.

- El temps maxim das continu de la funcié de vapor és de 2 minuts. Després d'utilitzar
aquesta funcié, gireu el selector a la posicié d'espera.

Funcié6 daigua calenta

La funcid d'aigua calenta es pot fer servir per escalfar tasses i dispensar aigua calenta.

Gireu per obrir el Selector de Vapor/Aigua Calenta, i l'aigua calenta sortira per la vareta de
vapor.

Peraturar el flux d'aigua calenta, gireu novament per tancar el Selector de Vapor/Aigua Calenta.

Consells Importants

- Elflux d'aigua calenta s'atura automaticament un cop assolida la quantitat preestablerta.
Assegureu-vos de girar el selector a la posicié d'espera en finalitzar.

- Fes servir un recipient adequat per recollir l'aigua calenta i supervisa el procés per evitar
desbordaments.

Personalitzacié de la maquina

Aquesta maquina té una funcié de personalitzacié de programes. Els usuaris poden
personalitzar el temps de molta per a una o dues tasses, el temps dextraccié de cafe per a
una o dues tasses, la temperatura dextraccié personalitzada i la configuracié del flux daigua
calenta.

Nota: Quan entreu al mode de personalitzacid, si no es fa cap operacié en 5 segons, la maquina
sortira d'aquesta manera i tornara al mode d'espera.
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Configuracié del temps de molta per a una/dues tasses

1. En mode d'espera, premeu el selector de funcions per triar la quantitat de molta per a una
tassa g o per a dues tasses m

2. Ajusteu el temps de molta per a una o dues tasses girant el selector de funcions. La
maquina guardara automaticament el temps seleccionat com a predeterminat.

Nota: El rang optim de configuracié del temps de molta és de 3 a 20 segons per a una tassa, i
de 8 a 30 segons per a dues tasses.

Ajust de quantitat de cafe per a una/dues tasses

I. Accedir a la Interficie de configuracié de café

1. En mode d'espera, mantingueu premut el boté de cafe d'una tassa o el de dues tasses
durant 3 segons per activar la funcié de preinfusié .

2. En aquest moment, el llum indicador d'aquest boté parpellejara, igual que la icona
corresponent a la pantalla. Gireu el selector de funcions per ajustar el temps de preinfusié
per a cafe d'una o dues tasses

3. Premeu elselectorde configuracié novament peraccedir a la interficie de temps d'extraccio
de cafe. Ajusteu el valor desitjat girant el selector de funcions i espereu 5 segons perque es
guardi automaticament i la maquina torni al mode d'espera.

Figura 13
A.  Ajustde preinfusio
B.  Ajust de volum dextraccié

11: Configuracié del temps de preinfusié per a café d'una/dues tasses

A l'estat de configuracié de preinfusio , gireu el selector de funcions per ajustar el temps de
preinfusid per a cafe d'una o dues tasses. La maquina desara automaticament la configuracié
després de la configuracio.

Nota: El temps total de preinfusié és de 5 segons i el valor ajustable va d'1a 5 segons.

Per exemple: Si configureu el temps en 3 segons, el sistema alliberara aigua durant 3 segons,
s'aturara per 2 segons i després procedira amb l'extraccié normal del cafe.

Configuracié del volum d'extraccié per a café d'una/dues tasses

Configuracié per al café d'una tassa

1. Mantingueu premut el boté d'una tassa durant 3 segons per entrar a la configuracié de
preinfusio .

2. Gireu el selector de funcions per ajustar el temps de preinfusié (rang: 1-5 segons).
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Després de la configuracid, premeu el selector de funcions una vegada per accedir a la
configuracié del volum d'extracci6.
Gireu el selector de funcions per ajustar el volum d'extraccié (rang: 20-40 g).

Nota: Aquest valor inclou preinfusié + volum d'extraccié + extensié final de 5 segons.

Després d'ajustar al valor desitjat, premeu el selector novament per tornar a la interficie
de configuracié de preinfusio .

Si no necessiteu més ajustament, espereu 5 segons perque es guardi automaticament i
torneu al mode d'espera.

Configuracié per a café de dues tasses

1

4.

Mantingueu premut el botd de dues tasses durant 3 segons per entrar a la configuracié
de preinfusié .

Gireu el selector de funcions per ajustar el temps de preinfusié (rang: 1-5 segons).
Després de la configuracid, premeu el selector de funcions una vegada per accedir a la
configuracié del volum d'extracci6.

Gireu el selector per ajustar el volum d'extraccié (rang: 45-75 g).

Nota: Aquest valor inclou preinfusié + volum d'extraccié + extensié final de 5 segons.

Després d'ajustar al valor desitjat, premeu el selector novament per tornar a la interficie
de configuracié de preinfusié .

Si no necessiteu més ajustament, espereu 5 segons perque es guardi automaticament i
torneu al mode d'espera.

Nota: El valor per defecte per a una tassa és de 30 g 10 g; per a dues tasses és de 60 g =15 g.

11l. Configuracié de temperatura del café i del vapor

1.

Quan la maquina hagi acabat de preescalfar i estigui en mode d'espera, mantingueu
premuts els botons Inici/ Pausa de molta i una tassa durant 3 segons per accedir a la
interficie de configuracié de temperatura del cafe i aigua calenta.

Gireu el selector de funcions per ajustar la temperatura (rang: 25°C, 90-95°C, predeterminat
de fabrica: 92°C).

Després de la configuracié, premeu el selector una vegada per accedir a la interficie de
configuracié de temperatura del vapor.

Gireu-lo per ajustar la temperatura del vapor (rang: 130-150°C, ajustable en increments/
decrements de 5°C, predeterminat de fabrica: 130°C).

Després d'ajustar el valor desitjat, espereu 5 segons perque es guardi automaticament i
torneu a la interficie d'espera.
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Figura 14
A. Interficie d'ajust de temperatura del cafe
B. Interficie d ajust de la temperatura del vapor

IV. Configuracié del Volum d'Aigua Calenta

1. Quan la maquina hagi acabat de preescalfar i estigui en mode d'espera, mantingueu
pressionats els botons dues tasses i vapor durant 3 segons per accedir a la interficie de
configuracié del volum d'aigua calenta.

2. Gireu el selector de funcions per ajustar el volum (rang d'aigua calenta: 150 g, 200 g, 250 g,
300 g; volum predeterminat de fabrica: 150 g).

Altres funcions

Recordatori d alta temperatura

En mode d'espera, ajusteu la temperatura d'extraccié del cafe a 25°C (funcié de cafe fred).

La pantalla mostrara "E-2" i la icona @ parpellejara per indicar un recordatori d'alta
temperatura.

En aquest moment, gireu el selector de Vapor/ Aigua calenta perque la caldera descarregui
aigua calenta i es refredi.

Quan la pantalla mostra “25 ° C', indica que el refredament s'ha completat i pot comencar a
preparar cafe fred. Fig. 15

Nota: A lestat d'espera de la funcié de café fred, quan la temperatura d'extraccié del cafe
s'ajusta a la funcié d'extraccié amb calefaccié (91~95°C), la maquina es tornara a escalfar i
tornara a l'estat d'espera a la temperatura establerta un cop completat el preescalfament.

———x
Interrupcié al circuit del molinet I D e l'iﬂs ‘
En mode d'espera, la icona de molta a la banda esquerra de la pantalla \s———"i el bot6

Inici/ Pausa parpellegen.

En aquest estat, en prémer el botd no s'activara el molinet. Consulteu la seccié “Molta de
Grans de Café" per comprovar si la tremuja de grans esta installada correctament. Si esta
correctament installada pero el recordatori segueix apareixent, poseu-vos en contacte amb el
Servei d'Assistencia Tecnica Oficial de Cecotec .

4. NETEJA1 MANTENIMENT

- Per mantenir l'aroma del cafe i evitar que es deteriori, buida el contenidor de cafe molt
després de cada Us.

- Assegureu-vos de desendollar laparell abans de netejar-lo.

- No submergiu mai el molinet, el cable d'alimentacié o l'endoll en aigua.
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- No utilitzeu detergents forts o esponges abrasives per netejar la maquina.

- Pertreure la maduixa superior, subjecteu el manec de la maduixa, gireu en sentit antihorari,
després aixequi verticalment i netegi amb un raspall.

Nota: En el primer Us del molinet, esta prohibit fer-lo funcionar buit als nivells 0-5; afegiu grans

de cafe abans de seleccionar els nivells 0-5.

Neteja general

1. Abans de netejar, desconnecteu l'endoll del corrent i deixeu que la cafetera es refredi
completament.

2. Utilitzeu un drap net i humit per netejar la superficie d'acer inoxidable.

Nota: No utilitzeu alcohol ni solvents, i no submergiu la maquina en aigua per netejar-la.

3. Feu servir un raspall especial per a maquines de café per netejar la sortida d'aigua i l'anell
de segellat intern.

4. Traieu el conjunt de l'embut del filtre d'alta pressi6 girant-lo en sentit horari, rebutgeu els
posits de café al seu interior, després netegeu la pantalla del filtre i lembut del filtre amb
una solucié de neteja, assegurant-se d'esbandir finalment amb aigua neta.

5. Renteu tots els accessoris amb aigua i assequeu-los completament.

Buideu i netegeu la safata de degoteig i la coberta de la safata de degoteig regularment.

7. Netegeu el tanc d'aigua regularment.

o

Recordatori de descalcificacié

Aquest producte esta equipat amb una funcié de recordatori de descalcificacié: quan el sistema
detecta que la maquina s'ha utilitzat 100 vegades, la icona de descalcificacié 3@ a la part
inferior esquerra de la pantalla es mostra per recordar a l'usuari que faci la descalcificacié.

Descalcificacié
Es recomana descalcificar cada 4-6 mesos o quan la maquina mostri un recordatori de
descalcificacié.
La descalcificacié es pot fer amb:
A. Pastilles descalcificadores per a maquines de café
B. Agentdescalcificador liquid
C. Vinagre blanc i aigua tebia

Cicle de descalcificacié
El cicle de descalcificacié triga aproximadament 10 minuts a completar-se.

Nota: Abans d'iniciar el programa de descalcificacié, completeu les preparacions de
descalcificacié seglients i executeu el programa de descalcificaci6.
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() Preparacié per a la descalcificacié
Afegiu la solucié al tanc d'aigua (trieu un dels métodes A/B/C):
A.  Ompliueltancamb1litre d'aigua, afegiu les pastilles descalcificadores i espereu que
es dissolguin per complet.
B. Aboqui mitja tassa dagent descalcificador liquid al tanc daigua, després afegiu 1 litre
daigua tebia i barregi bé la solucid.
C. Afegiu 1,5 cullerades de vinagre blanc al tanc d'aigua, després afegiu 1 litre d'aigua
tebia i barregi bé la solucié.

g;z Collocar recipients

Col - loqueu un recipient d"1 litre sota el capcal de preparacié i un altre recipient d'1 litre sota la
vareta de vapor.

Després de completar els passos anteriors, podeu iniciar el programa de descalcificacio de la
seglient manera:

En mode despera, mantingueu pressionats els botons Una tassa de cafe i Vapor per entrar al
programa de descalcificacié, i es mostrara la interficie de neteja. Fig. 16

Pas 1: Descalcificacio

1. Premeu qualsevol boté d'una o dues tasses per activar la bomba d'aigua i descarregar
aigua calenta, netejant aixi la caldera i les canonades internes. Aquest procés dura
aproximadament 1 minut. En acabar, un xiulet sonara una vegada per indicar el pas segtient.

2. (Gireuelselectordevapor periniciar la neteja de la caldera i les canonades internes. Aquest
procés dura aproximadament 2 minuts. En acabar, el timbre sonara una vegada per indicar
que la descalcificacié esta completa.

3. Torneu el selector de vapor a la posicié tancada.

Pas 2: Preparaci6 per a la neteja
Important: Abans que el programa de descalcificacié surti automaticament, completeu les
tasques seglients en aproximadament 3 minuts:

1. Buideu la solucié descalcificadora restant, esbandiu el tanc d'aigua amb aigua neta i
després ompliu-lo amb més d'1,5 litres d'aigua neta.

2. Buideu la safata de degoteig i el recipient de recolleccié d'aigua, i poseu-los novament al
seu lloc.

Pas 3: Iniciar neteja

1. Premeu qualsevol botdé d'una o dues tasses per activar la bomba d'aigua i expulsar
aigua calenta, netejant aixi la caldera i les canonades internes. Aquest procés dura
aproximadament 1 minut. En acabar, el timbre sonara una vegada per indicar el pas
seglient.

2. (Gireuelselectordevapor periniciar la neteja de la caldera i les canonades internes. Aquest
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procés dura aproximadament 2 minuts. En acabar, el xiulet sonara tres vegades per indicar

que la neteja esta completa.

3. Torneu el selector de vapor a la posicié tancada.

4. Un cop completada la neteja, el sistema tornara a la pantalla d'espera i la icona de neteja

desapareixera.

Si no hi ha cap operacié durant 20 segons, tornara automaticament a la interficie d'espera. En
aquest moment, si el selector de vapor és a la posicié oberta, la pantalla mostrara l'avis E-1.
Gireu el selector de vapor a la posicié tancada per esborrar ' avis i tornar a la interficie d'espera

normal.

Configuracié de la funcié de botons

Configuracié de botons

Figura

Mantingueu premut el boté de Dos
Tasses durant 3 segons per ajustar el
volum de preinfusid i extraccié.

Mantingueu pressionats els botons
de Dos Tazas i Vapor durant 3 segons
per ajustar el volum d'aigua calenta.

Mantingueu premut el boté d'Una
Tassa durant 3 segons per ajustar el
volum de preinfusié i extraccié.

POWER ESPRESSO 20 TRADIZIONALE GRIND I 261



CATALA

Configuracié de botons

Figura

Mantingueu pressionats els botons
d'Una Tassa i Dos Tassa durant 3
segons per canviar la temperatura.

Mantingueu pressionats els botons
d'inici/pausa de molta i vapor durant
3 segons per restaurar la maquina a
la configuracié de fabrica.

Mantingueu premut el boté del
Selector de molta durant 3 segons
per alternar entre les funcions de
molta per a una o dues tasses.

Mantingueu pressionats els
botons d'Una Tassa i Vapor durant
3 segons per activar la funcié de
descalcificacié.

262 I POWER ESPRESSO 20 TRADIZIONALE GRIND




CATALA

Configuracié de botons

Figura

Mantingueu pressionats els botons
de Molta i Una Tassa durant 3 segons
per ajustar les temperatures del cafe
i delvapor.

5. RESOLUCIO DE PROBLEMES

Problema Possible causa

Possible solucié

La maquina no
dispensa aigua
o hofaenpoca

Tanc daigua buit.

Ompliu el tanc i assegureu-vos que
l'aigua flueixi continuament pel filtre
de vapor.

quantitat.

incorrectes.

Voltatge o frequiencia

Assegureu-vos dutilitzar el voltatge i
freqliencia adequats segons la placa de
caracteristiques.

Fallada a la maquina.

Contacteu al Servei d'Assisténcia
Tecnica Oficial de Cecotec .

La maquina no
produeix vapor.

Broquet de vapor obstruit.

Netegeu els diposits del filtre amb una
agulla.

Tanc daigua buit.

Ompliu el tanc i dispense aigua calenta
fins que surti vapor.

Fallada a la maquina.

Contacteu al Servei d'Assistencia
Tecnica Oficial de Cecotec .
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Problema

Possible causa

Possible solucid

Elcafees
desborda del
segell de lembut
del filtre.

Massa posits de cafe.

Apagueu la maquina, deixeu refredar,
i netegeu els posits . Utilitzeu la
quantitat adequada de cafe.

Residus de café al segell de
l'embut.

Apagueu la maquina, deixeu refredar, i
netegeu els residus.

Alta temperatura de
laigua després de diverses
operacions.

Apagueu la maquina, deixeu refredar, i
reinicieu.

Problema persistent.

Contacteu al Servei d'Assistencia
Tecnica Oficial de Cecotec .

Elcafe nosurto
surt lentament.

Posos de cafe massa fins.

Utilitzeu posits de cafe més gruixuts
després d'esbandir.

Orificis del portafiltre
bloquejats.

Netegeu amb un raspall o agulla i
esbandida.

Placa del filtre bloquejada.

Traieu i netegeu els orificis de la placa
delfiltre.

Tanc daigua mal collocat.

Assegureu-vos que el tanc estigui ben
collocat.

Fuites d'aigua a la
part inferior.

Safata de degoteig plena.

Buideu i netegeu la safata de degoteig.

Fallada a la maguina.

Contacteu al Servei d'Assistencia
Tecnica Oficial de Cecotec .

La cafetera no

Cable dalimentacié mal

Connecteu correctament el cable.

escuma la llet.

parpellejant.

funciona. connectat.
Termistor desconnectat o Contacteu al Servei d'Assistencia
en curtcircuit. Tecnica Oficial de Cecotec .
Fallada a la maquina. Contacteu al Servei d'Assisténcia
Tecnica Oficial de Cecotec .
Elvapor no Indicador de vapor Elvapor només es dispensa quan

l'indicador esta fix.

Recipient inadequat.

Utilitza una tassa alta i estreta o una
tassa professional per a latte .

Llet desnatada.

Utilitzeu llet sencera.
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Si no podeu trobar la causa de la decisié, no desmunteu la maquina vosaltres mateixos.
Contacteu al Servei d'Assistencia Tecnica Oficial de Cecotec .

Codis d'error

Pantalla

Motiu

Solucié

El circuit del modul de
molta és obert.

1. Assegureu-vos que la tremuja

de grans estigui installada
correctament.

2.Si el problema persisteix,
contacteu amb el Servei d'Assisténcia
Tecnica Oficial de Cecotec .

E-1 El selector de vapor no Ajusteu el selector de vapor o
esta tancat en engegar la | contacteu al Servei d'Assistencia
maquina o el circuit esta | Tecnica Oficial de Cecotec .
obert.

E-2 En mode despera, la Seguiu les instruccions per
temperatura dextraccié refredar: Premeu el bot6 de café per
esta configurada per a descarregar aigua calenta fins que la
cafe fred, pero es detecta | pantalla indiqui 25°C.
alta temperatura.

E-3 Elsensor de temperatura | Contacteu al Servei d'Assisténcia
del modul de cafe esta Tecnica Oficial de Cecotec .
desconnectat.

E-4 El sensor de temperatura | Contacteu al Servei d'Assistencia
delmodulde cafe estaa | Tecnica Oficial de Cecotec .
curtcircuit.

E-5 Elfusible del modul de Contacteu al Servei d'Assistencia
cafe estafos o hihauna | Tecnica Oficial de Cecotec.
fallada a la caldera.

E-6 El circuit de creuament Contacteu al Servei d'Assistencia
per zero de la placa de Tecnica Oficial de Cecotec .
circuit és invalid.

E-7 Deteccié anormal de 1. Verifiqueu que el tanc d'aigua no

manca d'aigua al tanc.

estigui buit i estigui ben installat. 2.
Sil'error persisteix, contacteu amb el
Servei d'Assistencia Tecnica Oficial de
Cecotec.
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Pantalla Motiu Solucid

Sense pantalla Dispositiu apagat No cal accié.

Sense pantalla Inactivitat per més de 20 | Reinicieu la maquina engegant el
minuts boté d'encesa.

6. RECICLATGE DAPARELLS ELECTRICS | ELECTRONICS

Aquest simbolindica que, d'acord amb les normatives aplicables, el producte i/o la
bateria s'han de rebutjar de manera independent dels residus domestics. Quan
aquest producte arribi al final de la seva vida Util, hauras d'extreure les piles/
_—— bateries/acumuladors i portar-lo a un punt de recollida designat per les autoritats
locals.
Per obtenir informacié detallada sobre la forma més adequada de rebutjar els aparells
electrics i electronics i/o les bateries corresponents, el consumidor haura de contactar amb
les autoritats locals.
El compliment de les pautes anteriors ajudara a protegir el medi ambient.

Podeu consultar la informacié sobre els sistemes nacionals de reciclatge d'embalatges i el seu
marcatge a la nostra pagina web.

7. COPYRIGHT

Els drets de propietat intellectual sobre els textos del manual pertanyen a CECOTEC
INNOVACIONES, SL Queden reservats tots els drets. El contingut d'aquesta publicacié no podra,
ni en part ni integrament, reproduir-se, emmagatzemar-se en un sistema de recuperacio,
transmetre's o distribuir-se per cap mitja (electronic, mecanic, fotocopia, enregistrament o
similar) sense la prévia autoritzacié de CECOTEC INNOVACIONES, SL

8. DECLARACIO UE DE CONFORMITAT SIMPLIFICADA

Per la present, Cecotec Innovaciones declara que aquest producte compleix
els requisits essencials i altres disposicions rellevants de les normatives
aplicables a la Unié Europea. Aquest producte ha estat dissenyat, fabricat i
provat amb el compliment dels estandards de seguretat i qualitat requerits. EL

text complet de la Declaracié de Conformitat de la UE es pot trobar a la seglient adreca web:
https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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9. ESPECIFICACIONS TéCNIQUES

Producte: Power Espresso 20 Tradizionale Grind
Referencia del producte: EU01_123706

Potencia nominal: 1500 W

Voltatge: 220 - 240 V~

Frequiencia: 50/60 Hz

- La potencia consumida per l'aparell en espera és de XX W.
- El periode després del qual 'aparell entra automaticament en espera és de XX minuts.

Les especificacions técniques poden canviar sense notificacidé previa per millorar la qualitat
del producte.
Fabricat a Xina | Dissenyat a Espanya

10. GARANTIA I SAT

Cecotec respondra davant l'usuari o consumidor final de qualsevol manca de conformitat
que hi hagi en el moment del Wliurament del producte en els termes, condicions i terminis que
estableix la normativa aplicable.

Es recomana que les reparacions es facin per personal especialitzat.

Si detecteu una incidencia amb el producte o teniu alguna consulta, poseu-vos en contacte
amb el servei d'Assistencia Tecnica oficial de Cecotec a través del nimero de telefon +34 96
32107 28.
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1. MEPH KAI EEAPTHMATA

Zxnua 1
1. KoutdAi kagé
dakTUAIOG docoAoyiag
AITTAS @iATPO KUTTEAAOU
DiATpo evog AIT(aviol
OnKkeg @iATpou
Kd&Auppa diokou GUANOYAG uypwv
Aiokog OUANOYAG UYypwV
Katrdki xodvng Ka@é o€ KOKKOUG
9. AMO0BAKEUON KOKKWY KaPE
10. Mavouetpo
11. EmAoyéag Asitoupyiag
12. AlokOTTITNG avAPAEENS
13. Zmpiypa B1kng @iAtpou
14. Kamrdki degapevig vepou
15. Ae€apevn vepol
16. Emidoyéag aTpou/CeaTou vepou
17. KoupTmd Aeiroupyiwv
18. AafnA akpoguaiou atuou
19. KegpaAn poeToipaaciog
20. AKpo@uaoio aTuou

® N Ok WN

Znueiwpa:
Ta ypoa@ikd o€ autd TO €yxeIpidIO gival OXNUOTIKEG AVOATIOPOOTACEIS KAl EVOEXETAI VA PNV
QavTIOTOIXOUV aKPIBWG O€ aUTA TOU TTPOIGVTOG.

2. MPIN ANO TH XPHZH

- AutA n ouokeuny diaTiBeTal o€ ouokeuagia oxedlaopévn va TNV TTPOCTATEUEl KATA TN
JETaQoPd. AQaIPETTE T GUOKEUN aTrd TO KOUTi TNG. MTTopeiTe va QUAAEETE TO ApPXIKO KOUTI
KAl GAAO UAIKG OUOKEUOOIag o€ ao@aAEG JEPOG yIa va OTTOQUYETE CnNUIEG OTN CUOKEUN O€
TIEPITITWON TTOU XPEIAOTEN va TN PHETAPEPETE OTO PEAAOV. Edv emBupEiTe va atroppiyeTte TNV
APXIKr) CUCKEUOTIa, PPOVTIOTE VO AVAKUKAWOETE OAA TO AVTIKEIUEVA OWOTA.

- BeBaiwBeite 61 6Aa Ta e§aptApaTa kal Ta efapTAPaTa TepIAaPBAavovTal Kal Bpiokovtal
ge KaAf katdaTtaaon. Edv Aeitrouv 1) €xouv utrooTel {NUIG , ETTIKOIVWVACTE AUECWG PE TNV
Emionun Ymnpeoia Texvikng YmooTtipigng Tng Cecotec .
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Mepiex6peva KOuTIOU:

- Kogetiépa

- Mové @iATpo yia évav kKagé
- ®iATpo yia dUo KaPédeg

- Onkeg giATpou

- KoutdAi kagé

- ZUAwo TTatnTpI

- Autd 10 gyxeIpidIo 0dNYIWV.

- Mnv agaipeite Tov oeIplakd apiBud atd To TTPOIdV, TTPOKEINEVOU va dIATNPERACETE TNV 0pOn
IXvNAaoIuéTNTa Tou £60TTAICUOU 0ag O€ TTEPITITWAON TTou ¢nTroeTe BonBeia.

3. AEITOYPTIA

[Mpoeidotroinon: AuTr N KOQETIEPA TTPETTEI VO XPNOIUOTIOIEI AAEOPEVO KAPE YIO TNV TTAPACKEUN
KO@E KOl UTTOPE VO TTOPACKEUATEl HOVO KOPE, POPAPATA KAPE (TT.X. KOTTOUTOIVO, AATE K.ATT.),
va eaTtdvel yaAa kal va gtoiydael 1adi. Omoiadrore dAAn akatdAANAn xpAaon utropei va ivai
emmiKivouvn.

Mivakag eAéyxou
ZxNHa 2
1. EmAoyéag Asitoupyiag
KoupTri ‘Evapéng/Matong Aheong
066vn Asiavang
‘Evoeign Bepuokpaciag/ Kagég / Zeatd vepd
KoupTri evog @Air¢aviol
KoupTri 800 @AiTdaviwv
KoupTri evepyotroinang/amevepyotoinang
KoupTri atpou

® N Ok WwN

- Kouptri Aeitoupyiag : MatAoTe pia @opd yia va evEPYOTIOINOETE T OUOKeEUr. H ouokeun
Ba &ekivioel Tnv TTpoBépuavon Kal Katd Tn Sidpkeia autg TNG d1adIKACiag, Ol EVOEIKTIKEG
Auxvieg Aeitoupyiag kal pUAou Ba gival avappéveg, evw ol eVOEIKTIKEG AUXVIEG yIa TIG AAAEG
Aeitoupyieg Ba avaBoafrivouv. MOAIG oAokAnpwBei n TTpoBépuavon, Kal ol TTEVTE EVOEIKTIKEG
Auyxvieg Ba eival avappéveg. MatAoTe {ava. Katd Tn SIGPKEIQ /| JETG TNV TTPOBEpUavON YIa
Va TO OTTEVEPYOTTOIAOETE.

- Emloyéag AeiToupyiag : € AeIToupyia avapovig, TTaTHOTE TO KOUUTTI yia evaAAayr) yeTagu
AeiToupyiag dAeong evog kal dUo QAITdaviwy. MupioTe apIoTEPA YIA VA PEIWTETE TOV XPOVO
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dAeong kai Be€Id yia va Tov augnoeTe. (MpoeTTIAoyn: 7 SeUTEPOAETTTA yia £va AITZavI kail 14
OeuTePOAETTTA YIa dUO PAITZAvIa.)

- Kouptri ‘Evapgng/Matong AAeong : & AciToupyia avapovhg, TTOTAOTE yia ekkivnon. H
pnxavr) otapotd autépata Otav emITEUXOEi O TTPOyPAUUATIONEVOG XPOVOG R UTTOpEi va
OTAPOTATEI XEIPOKIVNTA TIOTWVTAG {AVA TO KOUTTI.

- Kouptri gvég @AiT{aviou: e AsiToupyia avapovhg, TTATACTE yia €kkivnon. H pnyavn
oTapaTtd autépaTa OTav MTEUXDOEI N KaBopIouévn TTOGATNTA , EMOTPEPOVTAG GE AEITOUpYia
QAVOHOVAG.

- Kouptri 80o @Aitdaviwy : AsIToupyei e Tov id10 TPOTTO OTTWG TO KOUMTTI £veg GAIT{aviou,
puBpiopévo yia dUo QAIT¢avia.

- AeaToupyia {eoToU vepoU : [upioTe Tov etmIAoyéa aTHoU/(eaToU vePOU apIoTEPOATPOPA VIO
va EeKIVAOETE T por Tou vepou. MupioTe Tov BeCI6CTPOPA Yia va OTANATATETE TN PON.

- Aaitoupyia atpou : MatAoTe To KouuTri aTpou. H evdeikTIKr) Auyvia Ba avaoofrvel yéxpl
va €mTeuxOei n emOUPNTA BepUoKpaaTia. XTn CUVEXEIQ, TTEPIOTPEWTE TOV ETTIAOYEQ ATUOU/
CeoToU vepoU aploTeEPOOTPOPA Yia va atreAeuBepwaoeTe aTud. MupioTe Tov BeCIGGTPOYA YIa
vV OTAUATHOETE TOV ATUO.

KardoTaon emiAoyéa atpol/{ecTol vepou
Zxnua 3

A. ©éon ekTOG AciToupyiag

B. ©¢on avagAetng

Znueiwon: Na BupdoTe 611 yia va €XETE AT, €ival ATTAPAITNTO VA TIOTACETE TO KOUMTTI ATHOU
TIPIV TTEPIOTPEYETE TOV ETTIAOYEQ ATPOU/CE0TOU vEPOU, BIOPOPETIKG, (€0TO vEPO Ba péel HEoa aTTO
TOV OTUOMAYEIPQ.

MapatnpAoeig:

- Ortav n pnxavn eivalr evepyotroinuévn, akoUyeTal £vag ypriyopog NAXoG TPeIS opés. To
€IKOVIOIO TOU €TTIAOYEQ aTUOU avaBoofrvel oTnv 086vn Kal PpavideTal To pAvUPa «E-1».
AuTé uTTodEIkvUEl OTI 0 €TmIAoy€ag aTpoU BpiokeTal oTnv avoixth 8éan. MupioTe Tov otV
KAeloTr) B€0n yia va emAUoeTe To TTPOBANUa. Eik. 4

- TNarAoTe TTapateTapéva 1o KOUUTT yia éva @AITZAvI Ka@E 1) To KOUUTT yia dUo @AIT(avia Kagé
yia 3 deuTepOAETTTA yia evalhayr petaglu Babuwv KeAaiou kai Papevait. Eik. 5

- TNa va emavo@épeTe TIG £PYOOTACIOKEG PUBMIOEIG, TTATAOTE TTAPOTETOMEVO TO KOUWTT
‘Evapgn/Maion AAeong kai To koupTri ATpoU yia 3 deuTepOAeTTTa (Ba akoUTETE évav AX0) Kal
N KAQETIEPA Ba ETTIOTPEWEI OTIG EPYOCTATIOKEG PUBUICEIG.

XpRon TnG KOWETIEPOG
Mpiv XPNOIMOTIOIACETE TNV KOQETIEPA YIO TTPWTN QPOPA, ATTOCUCKEUBOTE TNV Kal €AEYETE OTI
mepIAauBavovTal 6Aa Ta afeooudp. KabBapiote kaAd 6Aa Ta a@aipoUpeva pépn.
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AgaipéoTe Tn degapevr vepou Kal apaIpETTE TO KOKKIVO KATTAKI GIAIKOVNG atré Tnv £€080 vepou
NG degapevig. Eik. 6

MNa va egaopalioete TNV kaBapry yelon Tou TTPWTOU @AITavioUu Kaé, €ival aTTapaiTnTo
va KoBapioeTe TNV KOQETIEPA Kal OAa Ta a@aipoUueva pépn. Ta ouykekpiyéva BrAuarta
KoBapiopou gival Ta €§AG:

[epioTe Tn de€apevn vepoU, TTPOCEXOVTAG VA YNV UTTEPREITE TN yPauuA PEYIoTNG OTABUNG,
OTn OUVEXEIQ TOTTOBETAOTE TNV EavA OTN UNYavA Kail KAEIOTE TO KATTAKI TNG SEEAPEVAG VEPOU.
KpatroTte o1aBepd 10 TAVW PEPOG TNG MNXAVAG ME TO éva XEpI Kail T Aafr) Tou QIATpou pE TO
A&Aho. [upioTe TN BrKn Tou PIATPOU aPICTEPOOTPOPA, HETAKIVWVTAG TNV aTTO TNV KAEIdWHEVN
B¢on otnv avoixth B£on. BeBaiwBeite 611 n xodvn KOKKwV Ka@E gival oTaBepd oTn BEan TnG.
Eik. 7

Inueiwon: Mnv Bagete aAeopévo ka@é aTo Xwvi kartd 1n didpkela authg TnG dladikaoiag.

YTopvnua oxfua 7

A. Avoixtr 6éon
B. B. MmAokapiouévn Béon

TomroBeTAOTE £va GAITCAVI OTO BiGKO CUAAOYAG UYPWYV, GPOVTI(OVTAG Va Eival EUBUYPAPMIOUEVO
JE TNV £€6000 TOU KAPE.

>uvdéaTe TO KAAWDIO TPOPOBOCIiag O€ pIa YEIWHEVN NAEKTPIKA TTPIa.

MatraTe To KOUPTT AsiToupyiag. O1 evOEIKTIKEG Auxvieg Ba apxioouv va avaBooafrivouv evw
n ouokeur) TTpoBeppuaiveTal. MOAIG oI Auxvieg TTapapeivouv avappéveg, n TTPoBEpuavan Exel
OAoKANPwBEi.

[upioTe Tov emAoyéa aTpou/CeaTol vepou yia va péel {e0TO vepd PETA aTTO TO AKPOPUGTIO
artpou, kabapifovtag Tov owArva. BeBaiwBeite 611 To akpo@ucio Bpioketal TTAvw atod To
Oioko GUAAOYAG UypwV i XpNoIPoTToINaTE Eva GAITCAVI yia va paléweTe To vepd Kal va
ATTOQPUYETE EyKAUPOTA.

MatroTe To KoupTr yia va @TidgeTe dU0 PAITCavia KagE, KATI TTou Ba Kabapioel TN ypauun
VvEPOU TNG INXAVAG. ATTOQUYETE va ayyileTe TNV €£000 vePOU yia va atmroQUyETe EykaUaTa.
MOAIg oTapaTAoEl va péel To VEPO, adEIAOTE TO BIOKO GUAAOYNG UYPWV.

AAeEON KOKKWV KOQE

1.
2.

EyKaTaOOTAOTE TO CUYKPOTAHA XOAVNG KOKKWY KAQE OTNV KAPETIEPA. EIK. 7

‘OTTwg paivetal aTo ZxNa 8, eubuypapyioTe Tn B€on Tou onuadiol. MECTE TTPOG Ta KATW Kal
TTEPIOTPEWTE DEEIOOTPOPA YIA VA TO EYKATAOTATETE OTO OOXEIO KAPE TE KOKKOUG.

H ypappn kAigakag peyéBoug GAeong oTo OOXEIO KOKKWVY KAPE XPNOIYOTIOIEITAl yIa Tn
pUBUIoN Tou peyéBoug dAeong. EuBuypaupioTe Tn ypappn KAiakag oTo SOXEI0 KOKKWY Ka®E
ME TO ONPAdI 0TO TTAVW KATTAKI, 0TO KUKAIKG onuddl. Eik. 9

Inueiwon: MNa v évdeiEn peyéBoug dAeong oTo doxeio KOKKwV, évag peyaAlTepog apiBuédg
UTTOONAWVEI XOVTPOTEPN GAECN KAl AVTIOTPO®A.
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4. BeBaiwBeite 0T n didTagn Tou doxeiou KagE oe KOKKOUG €XEl eyKaTaoTabei owoTd. Edv n
€VOEIKTIKI) Auxvia Tou KOUNTTIOU Tou JUAOU gival avappévn Kal n 08évn epgavicer Tn dieTragn
dAeong, o HUAOG gival £TOIMOG yia Kavovikr xpAon. Eik. 10

5. Pigte TNV KaTGAANAN TTO0STNTA KOKKWY KAQE OTO OOXEID KOKKWV KAQE. ZNUEIWOTE OTI N
MEYIOTN TTOOGTNTA KOKKWYV Kagé Sev TTpéTrel va utrepRaivel Ta 120 yp.

6. KAeioTe 10 KOTTAKI TOU KASOU OITNPWV.

Znueiwon: EGv o pUAog Acitoupyei ouvexwg yia 5 AeTrTd, Ba TTPETTEl va TTOPapEiVEl O€ NPEWia yia

30 AeTrTd, SlagopeTIKG pTTopEi va B€oel o€ Kivduvo Tnv opBr) Acitoupyia Tou pUAou.

7. Tupiote 10 doxeio dAeong o€ KOKKOUG KagE yia va puBuioeTte To péyeBog dAeong. MNa Tnv
apxIkA xpAon, pubuioTe To oTnv KAipaka 10 yia va aAégeTe TOUG KOKKOUG Kal, OTN GUVEXEIQ,
TTPooapuoOTE TO PEyeBOG GAeong KatdAAnAa avdAoya pe Tnv Triean eKXUAIONG Kal Tn pon
TOU KA®E.

8. TomoBetr|oTe TOV BOKTUAIO BOGOAOYIAG OKOVNG OTO XWVi GIATPOU OTTWG PaivETAI OTO ZXAHA
11, ao@aAioTe Tov O€EIOOTPOPA KAI, OTN CUVEXEIQ, TOTTOBETAOTE TO GUYKPOTNHA XwVIoU
@iATpoU 0Tn BrKN Tou PiATPOU.

ZxAua 11
A. TlWwg va eykaTaoTroETE
B. OAMokAnpwon eykatdoTaong
C. H xodvn TomroBeteital cwoTd

9. O xpoévog pmopei va pubBuioTei TTEPIOTPEPOVTOG TOV €TTIAOYED  Aeimoupyiag. MOoAIg
emPBeRaiwBei, TatiaTe 1o KoupTri ‘Evapén/Mavon yia va Eekivrigel. O pUuAog dAsong Ba
OTAPATACEl QUTOPATA OTAV ETITEUXOEI O TTPOYPAUUATIONEVOG XPOVOG 1 UTTOPEITE va Tov
OTAPATACETE XEIPOKIVNTA TTATWVTAG TO KOUMTTi ‘Evapén/Malon otroiadnToTe oTIyun.

Znueiwon: MarwvTag pia @opd Tov eTIAOYEQ AEITOUpPYiaG, PTTOPEITE va €TMAEEETE TN puBuIoN

GAeong yia €va ) duo eAITCavia. H pnxavn £xel TTPOETTIAEYUEVO XPOVO GAECNG 7 BEUTEPOAETTTWV

yla éva @AIT¢avi Kal 14 deuTEPOAETTTWY Yia dU0 QAITZavia.

ZupBouAég Agiavong

- Ed&vokagég eival TToAU AeTTTAG, uTropei va €xel uTTooTE UTTEPBOAIKN) EKXUAIOT) , HE OTTOTEAEC O
va UTTapxEl SIaKOTITOUEVN por| A va PNV Byaivel KABOAOU KAQEG Kal va €XEl TTIKPH yeuon.

- Av o ka@ég aheaTei TTOAU xovTpd, To vepd Ba Trepdael TTOAU ypAyopa, PE OTTOTEAECUA TV
UTTOEKXUAION , N oTToia odnyei o€ éva o adUvapo, AlyoTEPO apWHATIKO POPNUA.

- PuBuioTe Tov pUAo av@hoya pe Tov TOTTO TwV KOKKWYV, TO €TTiITTEd0 KaBoupdiopaTog Kal Tn
Ppeokada. Agv uTTdpxel Jia pévo pubpion. Eival onuavTikd va KAveTe TTPOCAPUOYEG YIa VA
EMITUXETE TNV KAAUTEPN duvaTh ekxUAIoN.

- TNa mpwtn xpnon, pubuiote Tov pUAo oTo emiTTedo 10 Kal aAEOTE PEPIKOUG KOKKOUG YIa VO
aglohoynoete TNV uen. Edv gival TToAU XovTpdg, TTpocapudaTe o€ XapnAdtepo apiBud. Eav
eival TToAU AeTTTOG, TTpocapudaTe 08 UPNAGTEPO apIBUO.
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O kagég eaTTpéco Ba TTPETTEl va €XEl TNV aicOnan TPIMPEVOU TTITTEPIOU, XWPIG iXVN KOKKWV
oTnv a@r|. TOTToBETACTE TOV KAPE OTO QIATPO KAl TTPOCAPPOCTE TNV avaAoya Pe TNV Triecn
€KXUANIONG.

MapartnpAoTe To HavopeTPo yia va BeRaiwbdeite 6T n Trieon eEaywyng gival ETTAPKAG.

Inueiwon: H 1davikr Trieon katd Tnv ekxUAion eivalr 8 éwg 12 bar, ye apyf por kai AeTrTh
Kpépa. Eav n trieon gival oAU xaunAr A TTOAU uwnAr|, TTpocapu6oTe To PEyeBOG GAeoNG yia va
BeATiwoeTE TNV EKXUAION.

Mapaokeun Ka@Qé E0TTPETO

1.

AvoiTe TO KATTAKI TNG OEEAPEVAG VEPOU, APAIPETTE TO KAI YEUIOTE TO HE VEPS PEXPI TN MEYIGTN
EMTPETTOUEVN OTAOUN.

TomroBeTrioTE Eava Tn Oeapevh vepou aTn BEaN TNG Kal KAEIOTE TO KATTAKI.

JuvdEaTE TO KAAWDIO TPOPODOCiag KAl TTATACTE TO KOUNTTI AgiToupyiag. O evOEIKTIKEG Auxvieg
Ka@E Kal aTgou Ba avaBooPrivouv evw n pnxavh TTpoBeppaiveTal. X€ TTEPITIOU £va AETTTO,
OAeg o1 evOEIKTIKEG Auyvieg Ba avdwouv oTaBepd, uTTodEIKVUOVTAG OTI N TTPOBEpUavan £xel
OAOKANPWOEI.

PuBpioTe Tn pUBuion dAeong ato doyeio Kokkwv Kagé ato 10. MNpooBéaTe peTagy 9 kar 120
YPOAUMOPIWY KOKKWV KOQE Kal TOTTOBETAOTE TO QIATPpO OTn BAKN Tou. MatAoTE TO KOuuTTi
€vapéng/radong Tou pUAou GAeong yia va ekivioeTe Tnv dAeon. MatroTe Eavd 10 KOUpTTi
€vapéng/adong Tou pUAOU AAECNG YIa va OTAPATACETE TN dladikaaia.

XpNoIUOTTIOIRCTE €va TTOTNTAP!I VIO VA CUUTTIECETE OUOIOUOPPA TOV AAECUEVO KAPE.
BeBaiwBeite 611 éxeTe KaBapioel TUXOV TTEPICOEIN KAPE ATTO TIG AKPEG TOU PIATPOU PETE TO
TATNHA.

Inueiwon: Edv Tapapeivel uTrepBOAIKH TTOGOTNTA KATOKABIOU KAPE OTO XEIAOG TOU PiATpoU, auTd
Ba pTTopoUcE va TTPOKAAETEI KOKA OTEyavoTroinon Kai dilappoég vepou. Eik. 12

6.

[upioTe TN BAKN Tou @IATPOU APICTEPOOTPOPA ATTO TNV AVOIXTH) BE0n oTNV KAEIdWHEVN Bon,
@povTifovTag va gival owoTd pubuiopévn.

TotroBeToTE TO GAIT{AVI TOU Ka@E OTO BioKO CUAAOYNG UYPWYV, EUBUYPOUMIOHEVO PE TNV
£€000 TOU KOQE.

MaTtAoTe TO KOUTTi yIa TOV KOQE TTou BEAETE. H evBEIKTIKA Auxvia yia Tov €TTIAEYUEVO KOQE Ba
avapBooBroel Kol Ba {eKIVATEI N TTAPACKEUT) ECTTPECO .

H ka@eTiépa oTapatd autépaTa Kal o1 EVOEIKTIKEG AUXVIEG TTOPANEVOUV OVOUUEVEG. Z€ QUTO
TO ONuEio, N TTOPACTKEUR KapEé Exel OAOKANPWOET Kal UTTOPEITE Va a@aIpéaeTe TO GAITCAVI.

Mpogidotroinan: Mnv a@rveTe TNV KOQETIEPA XWPIG ETTIBAEWYN KATG TNV TTAPACKEUN KAPE, KaBWG
MEPIKEG POPEG ATTAITEITAI XEIPOKIVNTN AgIToupyia.

10. AQoU @TIGEETE KaQE, yupioTe Tov BECIGOTPOPA YIA VO APAIPECETE TO QIATPO , OKOUTTIOTE

YypPryopa Tuxov katakdBia kagé kai EeTTAUVETE pe (eaTO vePO. MaTaTE TO KOUUTTT yia éva i
U0 PAIT¢avia kKagé yia va EETTAUVETE Kal va KaBapioeTe TO OTOUIO, OTN GUVEXEIX TOTTOBETAOTE
Eava 1o KaBapd PIATPO Kal TIEPIPEVETE TNV ETTOPEVN TIOPACTKEUR OOG.
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11. Otav etoipddete éva QAITCAvI KAQE, XPNOIKMOTTIOINOTE TO GIATPO KA®E yia €va QANITZavI Kal
TpocBéoTe 8,5-9 yp. KOKKoug ka@é. MNa va eTolpdoete dU0 QAITCAvIa KOQE, TTPOOBEDTE
15-15,5 yp. KOKKOUG Ka®E.

Znueiwon: Katd tn Xpron, va €ioTe TIPOCEKTIKOI KOVTA OTA EOTA MEPN TNG MNXAVAG, E18IKA OTNV

£€€000 vepou (xodvn @iATpou), aTn Brikn GiIATpou kal GTo akpo@Uaoio aTpol. Mnv ToTroBeTeiTe T

XEPIO 0ag o€ auTd Ta péPN Katd Tn AeImoupyia.

AgiToupyia atuou

1. Apxikd, kaBapioTe To0 akpo@UGIo aTpoU Kal EUBUYPAUMIOTE TO YE TO BiOKO CUAAOYAG UYpWV.
>1n Aeioupyia Ka@é, TTATAOTE AUTO TO KOUUTTH yia va EEKIVATEI N BEppavan TNG NXavig oTnv
koBopiopévn Beppokpaaia. MupioTe Tov emmAoyéa aTpoU/eoTou veEPOU yia VO TOV AVOIEETE
KOl va a@AoeTe Tov atud va Byel géoa atmd 1o akpo@uaolo. ASEIGOTE TO UTTOAOITTO vEPO aTTO
TOoV oWARva Kal 6tav apyioel va Byaivel atuog, KAEIOTe Tov €TTIAOYEQ. 2Tn CUVEXEID, BYEITE
atrd Tn A&IToupyia aTPoU Kal ETTIOTPEWTE OTN AEITOUPYia AvAPOVAG.

2. XpnolyoTtroinoTe @PECKO, TTaywpEVo TTANPEG YaAa. O a@pdg yAAakTog TTou TTapdyeTal Oa
Slapépel avaloya pe Tn pdpka Kal Tov TUTTO TOU YOAOKTOG.

3. Pigre TNV KATtGAANAN TTOGATNTA YAAGKTOG OTNV KAVATa a®poU.

4. EiodyeTe TO aKPO@UOIO ATPOU OTNV ETTIPAVEIA TOU YAAAKTOG TTEPITIOU 1-2 cm, KOVTE OTnv
KaTeUBuvan TG Wpag 3 aTo dei Akpo TG AaBrg TNG KavATaG.

5. TupioTe Tov emAoyéa oTnVv avoixth 6éon.

6. KpartioTe TNV GKpn TOU 0KPOQUGIoU aTHoU aKPIBWS KATW OTTO TNV ETTIPAVEIQ TOU YAAAKTOG
pEXPI va apyioel va oxnuaTicel pia divn, dnAadn pia KUKAIKA Kivnon TTapopola pe pia divn,
0e€I60TPOPA.

7. MeTakivAoTe apyd TNV KavdaTa TTpog Ta KATW VW To YaAa oTpoBIAideTal, €101 WATE N GKPn Tou
AKPOQYUCOiou aTPoU va BPICKETAI KOVTA OTNV ETTIQAVEIA TOU YAAAKTOG KOl VO EICAYETAI OEPAG
OTO YAAQ yia va SIEUKOAUVETAI O OXNUOTIONOGS appoU.

8. MeTtakivioTe TNV Kavdata eAA@PW¢ TTPOG Ta TTAvw, €101 WOTE TO OKPOQUGCIO OTUOU va
O1e10000¢el TTEPITOOTEPO OTO YAAQ KOl GUVEXIOTE va OTPORINICETE TO YAAQ PEXPI VO TTETUXETE
TOV ETMOUMUNTO APPO.

9. TupioTe Tov emAoyéa oTn Béon avapovAg Kol a@aIpéCTE TNV KAVATA ATTO TO aKPOo@PUaTIo
aTtpou.

Zr]pavnKeg OUMBOUAEG
Aol oTidEeTe apPpdyoAa, EKKEVWOTE TOV OTUO YIO VO OQOIPETETE TUXOV UTTOAEiUPATO
YGAOKTOG aTT6 TO aKPOPUOIO OTHOU Kal GKOUTTIOTE TO EEWTEPIKG TOU OKPOPUGTIOU PE £va Uypo
Travi, aAA& TTPOCEETE VA NV KAEITE.

- O péyiotog Xpovog cuvexoUg xpnong yia Tn Aeimoupyia atuyoU eivar 2 Aemrtd. AQou
XPNOIUOTIOINCETE AQUTAV TN AEITOUPYia, yupioTe Tov €TTIAOYEQ OTn BE0N avapovAg.

Asitoupyia {eoToU vepoU

H Aeiroupyia {eoToU vepoU ptropei va xpnoigotroinBei yia tn Béppavan QAITaviwy Kal Tnv
TTapoxn {eoTou vepou.
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[upioTe yia va avoifete Tov emAoyéa aTpou/CeaTol vepoU Kal To {eaTd vepd Ba Byel ammd 10
akpo@Ualo atpou.

MNa va diakéyeTte TN por) Tou eaTou vepou, yupioTe Tov mAoyéa aTuou/feaTol vepoul avd oTn
Béon Tou.

ZnUavTIKEG CUPPBOUAEG

- H pon Ceotou vepou otapatd autoparta POAIG €mTeuxBei n TTpokaBopiouévn TTOoOTNTA.
BeRaiwBeite 611 £xeTE yupioel Tov eTIAOyEQ 0T BE0N avapovAg OTav TEAEILWOETE.

- XpnoiyotroIRoTe éva KaTadAANAo doxeio yia Tn cuAAoyr Tou {eaToU vEPOU Kal TTApaKOAoUBroTe
Tn d108IKOCia yIa va aTTOPUYETE UTTEPXEINITEIG.

Mpoocapuoyr pnxavrig

Auti n pnxavr) d1a6€Tel Asiroupyia TTpocappoyng TTpoypdupartog. O1 xpAoTeg pTTopouv va
TTPOCAPUOCOUV TOV XPOvo GAeang yia £va f dUo @AITZAvIa, Tov XpOvo ekXUAIONG Ka®E yia éva A
SUo @AiT¢avia, Tn Bepuokpaaia ekxUAIGNG Kal TIG pubuioelg porg (eoTou vepou.

Znueiwon: Katd Tnv €icodo ae Aeimroupyia TTpooappoyng, edv dev eKTEAEOTEI Kapia AsiToupyia
eVTOG 5 BeUTEPOAETITWY, TO pNXavnua Ba e§€ABeI atTd autrv Tn AeiToupyia Kal Ba eTTIOTpEWEl O
AgIToupyia avapovig.

PUBuio OVOU GAEC! 10 éva/duo eAiTlavia

1. Xe Aermoupyia avapovAg, TTatAcTe Tov £mAoyEa AeiToupyiag yia va eTAEEETE TNV TTOOOTNTA
dAeong yia Eva g n duo pAITavia g@

2. PuBpiote TOov Xpovo dAeong yia €va ) 800 QAIT{avia TTEPICTPEPOVTOG TOV ETTIAOYEQ
Aeitoupyiag. H pnyavi 8a ammoBnkeloel autdUATa TOV ETTIAEYUEVO XPOVO WG TTPOETTIAOYT).

Znueiwon: To BEATIOTO €UpOG pUBUIONG XPOvou GAeong eival 3 €wg 20 SeUTEPOAETITA YIa £va
QAITCAvI kal 8 €wg 30 BeuTEPOAETTTA YIa dUO QAITZAvia.

[MpooapudoTe TNV TO0OTNTA KAQE Via £va/duo @AIT(avia

l. NpéoBaon oTn SieTapn diauépPwong KaPs

1. e Asitoupyia avapovig, TTATACTE TTAPATETAPEVA TO KOUNTT yia £va 1) U0 @AITZavia KagE yia
3 SEUTEPOAETTTA VIO VO EVEPYOTTOINOETE TN AEITOUPYIQ TTPOEYXUONG .

2. Xe autd 1O onpeio, n evOEIKTIKA Auxvia g€ autd To kouuTri Ba avaBoofioel, dTTwG Kal To
avTiaToIXo €Ikovidlo aTnv 086vn. MupioTe Tov emmAoyéa AsiToupyiag yia va puBuiceTe Tov
XPOVO TTPOEyXuong yia éva ) 300 GAIT¢avia KapE.

3. MatnoTe Eava Tov €mmAoyEa pubuicEwy yia va atrokTAoETE TTPdafacn otn diETaQr Xpdvou
eCaywyng kage. PuBpioTe Tnv €mBuunTA TIPA TTEPIOTPEPOVTAG TOV ETTIAOYEQ AEITOUPYIOG Kal
TIEPIUEVETE 5 OEUTEPOAETITA YIa VA ATTOBNKEUTEI QUTOMATA KAl N UNXAVH va €TTIOTPEYEI O€
AeIToupyia avapovAg.
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ZxApa 13
A. Tlpocappoyn Tpiv atrd TNV £yxuon
B. PUBuion éykou eEaywyng

1I: PGBpion Tou Xpbvou Trpiv atré Tnv éyxuon yia éva/d0o @AIT{avia Kapé

AsiToupyia puBuIoNG TIPIV OTTO TNV £yXuan , TIEPIOTPEWTE Tov ETMIAOyEa AgImoupyiag yia va
pubpioete TOV XpOvo TIpIV aTrd Tnv €yxuon yia éva [ duo @AiT¢avia kagé. H pnxavr) 6a
ammobnkeloel autépaTa Tn pUBUIoN PETA TN PUBJION.

Inueiwon: O ouvoAikdg xpdvog Tipiv aTrd TNV €yxuon eival 5 deutepOAeTITa Kal N pubuIgduevn
TINA KupaiveTal atmd 1 €wg 5 SeUTEPOAETTTA.

MNa mapdderypa: Av puBuioeTe Tov Xpdvo oTa 3 OeUTEPOAETTTA, TO GUCTNUA Ba aTTeEAEUBEPWOE!
vEPO yIa 3 BeuTEPOAETTTA, Ba KAVEl TTAUON yia 2 SEUTEPOAETTTA KA OTN CUVEXEIQ Ba GuveXioEl PE
TNV KAVOVIKA EKXUNION KOQE.

PuUBuion évraong ekXUAIong yia éva/duo @AIT{avia KapE

PUBuion yia éva @AIT{avI Ka@é

1. TMaTtAoTe TTapATETAPEVA TO KOUMTT TOU KUTTEAAOU yia 3 BEUTEPOAETTTA yia va UETAREITE OTN
pUBuIoN TTPOEyxUONG .

2. TupioTe Tov emTAOYEQ AgIToupyiag yia va puBpiceTe Tov xpovo Tpiv atrd Tnv €yxuon (e0pog:
1-5 deuTtepOAETITO).

3. Metd Tn pUuBuIoN, TTaTAGTE TOV ETTIAOYEQ AEITOUPYIOG Hia POPd IO VO ATTOKTACETE TTPOCRacn
oTn PUBJIoN OGyKou £Eaywyng.

4. TupioTe Tov emAoy€a AeIToupyiag yia va puBuicete Tnv ToodTnTa £€aywyng (eUpog: 20-40
9).

Inueiwon: AutA n Tipr TrepiAapBavel Tov dyko TIpIv aTrd TNV £yxuan + Tov 6yko ekxUAIoNG + Tnv

TEAIKR TTAPATACN 5 OEUTEPOAETTTWV.

5. A@ouU pubuicete TNV €mMBUUNTA TIUA, TTATACTE {avd Tov €TTIAOYEQ YIQ va ETTIOTPEYETE OTN
SleTTan pubuicewy TPIV atré Tnv €yxuon .

6. Edav dev amaiteital epaitépw pUBUION, TTEPINEVETE 5 DEUTEPOAETTTA YIA VO OTTOBNKEUTEN
AUTOPATA KAl ETTIOTPEWTE O€ AEITOUPYIO AVAPOVAG.

PuBpion yia 300 @AIT{avia Kapé

1. MaTAoTe TTOPATETAUEVA TO KOUMTTI Twv dU0 GAITCaVIWY Yia 3 SeUTEPOAETTTA yIa va PJETAREITE
OTIG puBuiceIg TTpIV atrd TNV €yxuon .

2. TupioTe Tov emmAoy€a AeiIToupyiag yia va puBuiceTe Tov XpOvo TIpIv aTro TNV £yxuon (eUpog:
1-5 deuTtepOAETITO).

3. Metd Tn puBuIon, TTaTAGTE TOV ETTIAOYEQ AEITOUPYIOG Hia @opd yIa va aTTOKTACETE TTPOoacn
aTn pUBuIon 6yKou eEaywyng.
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lupioTe TOV emAOYy£a yIa va puBuioeTe Tov OyKo £€aywyng (eUpog: 45-75 g).

Inueiwon: Auth n TiuA TepIAapBavel Tov Gyko TIpIv aTrd TNV €yxuon + Tov OyKo ekXUAIoNG + TNV
TENIKA) TTOPATACT 5 SEUTEPOAETITWV.

Agou puBuioete TNV €mBUPNTA TIPA, TTATAOTE ava Tov €TMIAOYEQ yia va ETTIOTPEYETE GTN
SleTTan pubuicewy TIPpIvV atréd Tnv €yxuon .

Edv dev amraireitalr epaitépw puBUIoN, TTEPIUEVETE 5 JEUTEPOAETITA yIO VA ATTOBNKEUTET
autopaTa Kal ETTIOTPEYTE OE AEITOUPYia AVOHOVAG.

Znueiwon: H poemiAeypévn TipA yia éva eAit¢avi eivar 30 g £10 g, evw yia duo @AItavia eivai
60 g +15g.

11l. PuBpioeig Beppokpaciag ka@é Kal aTuou

1.

Otav n pnxavr) oAokAnpwoel TNV TTpoBépuavon Kal BpiokeTal o€ AsIToupyia avapovig,
TATACTE TTapaTeTapéva Ta kKouptmd ‘Evapén/Madon Aleong kai PAit¢avi kagé yia 3
OeUTEPOAETITA yia va OTTOKTAOETE TTPdaRacn oTn diETTagr puBuiIong Bepuokpaaiag Kapé
Kal {eaToU vepPOU.

[upioTe Tov emAoyéa Aeimoupyiag yia va puBpioete Tn Bepuokpaacia (eUpog: 25°C, 90-95°C,
gpyoaTaciakn TPoeTAoyr: 92°C).

Metd Tn pUBuION, TTOTAOTE TOoV ETTIAOYEQ Mia @OpPd yia va aTTOKTAOETE TTpOoBacn OTn
SieTragr puBuiong Beppokpaciag aTyou.

[upioTe 10 yia va puBpioete TN Beppokpaaia aTpou (eUpog: 130-150°C, pubuidpevn o€
BAuaTa/peiwaoeig 5°C, epyooTaciakr TpoemAoyr: 130°C).

AgpoU puBuicete TNV €mOUPNTA TIPA, TTEPIYEVETE 5 OEUTEPOAETITA yIO VA OTTOBNKEUTEN
autopaTa Kal ETTIOTPEYTE OTN SIETTAPA AVAPOVHG.

ZxAua 14

A.  AieTragn pUBuiong Bepuokpaciag Kapé
B. Aiemragn puBuiong Bepuokpaaciag aTyou

IV. Aiapép@waon 6ykou {eGTOU VEPOU

1.

Otav n pnxavr) oAokAnpwoel TNV TTpoBépuavon Kal BpiokeTal o€ AsIToupyia avapovig,
TIATAOTE TTOPATETAPEVA T BUO KOUMTTIA QAIT{avIwV Kal aTpou yia 3 SeUTEPOAETTTA yia va
amokTAoeTe TTpdoBacn otn dieTrar) pUuBuiong dykou {eaTtol vepoU.

['upioTe Tov emmAoyéa Asitoupyiag yia va puBpiceTe Tnv €viaon Tou eaToU vepou (eUpog
CeoTou vepou: 150g, 2009, 250g, 300g- epyooTaciakn TPOETIAeyuévn Eviaon: 1509).
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AMAAegg AsiToupyieg

Y1revlOopion uynAng Bgpuokpaciag

Y& Aeitoupyia avapovng, puBuioTte Tn Bepuokpacia ekxUAIong kagé atoug 25°C ( Asitoupyia
KpUag EKXUANIONG).

H 066vn Ba epgavioel Tnv €vdeign «E-2» kail 1o €1kovidio # Ba avaBoofrvel yia va utrodeigel
Hia uTrevBUpIon uwnAng Bepuokpaaciag.

Y& autr Tn @don, yupioTe Tov emAoyéa ATpuou/ZeoTou Nepou €101 WoTe 0 AEBNTAG va aTroRAAAE!
Ce0TO VEPO KAl VA KPUWOEL.

Otav n 086vn gpgaviel Tnv £voeign «25°Cx», autd uttodeikvUel OTI N YUgn £Xel OAOKANPwOEi Kal
MTTOPEITE Va EEKIVAOETE TNV TTApaokeur kpUou kagé. Eik. 15

Inueiwon: TNV KaTAoTacon avapovig TG Asitoupyiag kpuag ekxUAIong, é1av n Bepuokpacia
€KXUNIONG Ka®E £xel puBuIoTE 0T AcIToupyia Beppaivopevng ekxuAiong (91~95°C), n unxavn 6a
TpoBepuavOei Eavd kal Ba €TTIOTPEWPEI GTNV KATAOTAOT AVAPOVAG OTn pubuiopévn Bepuokpacia
MOAIG 0AOKANPwWOEI N TTpoBEpuavan.

7 )
Aloko1r} 010 KUKAWMA ToUu pUAoU [ W {'ius |
Y& AeImoupyia avapovig, To £Ikovidio GAeang aTnv apioTePR TTAEUPd TNG 080vNg Ns—x——/

ka1 To koupuTri ‘Evapén/Madon avaBoofrivouv.

Y& aQuTrVv TNV KatdoTtaon, To TTATNUA Tou KOuuTrioU dev Ba evepyoTToifoel Tov HUAO GAEoNG.
Avatpégte oTnV evoTNTa «AAECN KOKKWYV KAPE» YIa va €AEYEETE €AV N XOAVN KOKKWV KAPE
éxel eykataoTabei owoTd. Edv éxel eykataotabei owoTd aAAd n utrevBOuion e§okoAoubei va
eppavidetal, ETMKOIVWVAOTE Ye TNV ETionun Ymnpeoia Texvikng YmooTtrpigng Tng Cecotec .

4. KAOGAPIZMOZ KAl ZYNTHPHZH

- Ta va diIaTnpACETE TO APWHA TOU KAPE KOl va aTTOTPEWETE TNV aAAoiwor] Tou, adelddeTe TO
Soxeio aAeTpEVOU KOQE PETA aTTO KABE Xpnon.

- BeBaiwBeite 611 éxeTE ATTOOUVOETEI TN GUOKEUN OTTO TNV TTPIda TIPIV TNV KaBapioeTe.

- Moté pnv BuBiceTe TOV HUAO, TO KOAWDIO PeUpaTOg A TNV TTPIfa OTO VEPOD.

- Mnv xpnoigoTrolgite okANPd& atToppuTTavTIKA A AEIQVTIKG G@OUYYApIa yia va KabBapioeTe To
pnxavnpa.

- Ta va agaipéoete 10 TAvw yAUQavo, MAcTe TN AaBr) Tou YAUQAvVOU, TTEPIOTPEWTE TO
apIoTEPOCTPOPA, OTN CUVEXEID ONKWOTE TO KABETA Kal KaBapioTe To Pe pia BoupToa.

Znueiwon: Katd tnv TpwTn Xprion Tou JUAou AAeong, atrayopeUETal va ToV AEITOUpynoeTe GdEI0

ata emieda 0-5. MpoaBéoTe KOKKOUG KaPE TTpIv ETTIAEEETE Ta eTTiTreda 0-5.

Fevik6g KaBapiouog

1. Mpiv Tov KOBAPIOPO, ATTOCUVOEDTE TNV KAPETIEPA OTTO TNV TTPIfa KAl AQAOTE TNV VO KPUWOEI
EVTEAWG.
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2. XpnoiyotroioTe éva kaBapd, uypod TIavi yio Vo OKOUTTIOETE TNV ETTIPAVEIN OTTO avOgeidwTo
XG&AuBa.

Znueiwon: Mnv xpnoiyoTrolgite aAKOOA 1) SIaAUTEG Kal punv BuBideTe TN CUOKEUR O€ vEPO Yia va

TNV KaBapioEeTE.

3. XpnoiyotroinaTe pia €181k BoUpToa yia KAPETIEPA IO VO KaBapioeTe TNV £€080 vepoU Kal
TOV E0WTEPIKO BAKTUAIO OTEYAVOTIOINONG.

4. AQIPEOTE TO GUYKPOTNHA XWVIoU QIATPOU UWNANRG TTiEONG TIEPIOTPEPOVTAG TO de€IGOTPOYPA,

TTETAETE TOUG KATAKABOUG TOU KAPE OTO ECWTEPIKO Kal, TN CUVEXEIQ, KABAPIOTE TO QIATPO Kail

TO XWVi QiATpou e éva kaBapioTikd SidAupa, @povTifovTag va EeTTAUVeTE TEAIKA pe kaBapo

vepo.

MAUveTe 6AQ Ta ageooudp PE veEPS Kal OTEYVWOTE TA EVIEAWG.

6. Adeldlete Kal KaBapileTe TOKTIKA To 8ioko GUAANOYNAG UYPWY Kal TO KAAUPPA Tou Siokou
OUAAOYAG UypwV.

7. KaBapiete TakTikd T deapevi vepod.

v

Y1mrevlopion amaoBécTwong

AuTo 1O TTPOIdV €ival eEoTTAIoPEVO PE AeiToupyia uTrevBUpIoNng a@aAdTwaong: 6Tav 1o oUoTNUa
avixveloel OTI N unxavr el xpnoipotroinBei 100 gopég, 3@ eM@avideTal To IKovidIo apaAdTwong
oTnv KAatw apIaTEPN ywvia TNg 08dvng yia va uttevBuuioel oTov XpAOTN va TTPAYUOTOTTOINCEI
a@aAGTWON.

AtmroaoBeoTotroinon
>uvioTdTal n a@aAdTwon KGBe 4-6 uAveg R 6Tav n PNXavr) Peavidel uTTEVBUION apaAdTwonG.
H ammoacfeoTotroinan pTropei va Trpaypartotroineei ye:

A, TouTAéTEG OPOAGTWONG VIO KAQPETIEPES

B.  Yypo agaAatikd péco

C.  Aeukd &0dI kai {eaTd vepd

KukAog aracféoTwong
O KkUkAog apardTwaong Siapkei TTePiTTou 10 AETTTA yIa va OAOKANPWOEI.

Inueiwon: Tlpiv  gekivAoeTe TO TTPOYPAUMA  AQAAATWONG, OAOKANPWOTE TIG aKOAOUBEg
TTPOETOINACIEG APAAATWONG KAl OTN CUVEXEIQ EKTEAETTE TO TTPOYPOUHA APAAGTWONG.

1. MNpoeToiyagia yia TNV a@aAdTwon
MpooBéoTe 10 didAupa oTn de€apevr) vepou (€TTIAEETE pia atrd Tig ueBddoug A/B/C):
A. Tepiote Tn de€apevh pe 1 AiTpo vepd, TTPOCBEDTE TIG TAUTIAETEG AQAANATWONG Kal
TTEPIYEVETE VA BIAAUBOUV EVTEAWG.
B. Pigre piod @AItgavi uypd a@oAaTwTIKG 0Tn Segapevr vepoU, OTn CUVEXEID TTPOOBEDTE
1 Aitpo {eoT6 vepd Kal avakaTéEWTE KAAd 1o SidAupa.
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C. NpooBéate 1,5 kouTahid TNG oouTrag Asukd EUdI oTn deapevry vepoU, OTn CUVEXEID
TPooBioTe 1 AiTpo {e0TS vEPO KAl avaKATEWTE KAAG TO diGAupa.

2. TorroBeTAOTE Ta doXEIT

TomroBeTroTE €va doxeio 1 AiTpou KATW aATd TNV KEPAAR TTAPACKEUNG Kal éva Ao doxeio 1
AiTpou KaTW atd 10 aKkPoPUaCIo AaTPoU.

A@OoU OAOKANPWOETE TA TTAPATTAVW BAUATA, UTTOPEITE VA EEKIVATETE TO TTPOYPAUUA AQOAATWONG
wg €8NG:

>¢ Aeimoupyia avapovig, TaTroTe TTaparteTapéva ta kouptrid One Cup of Coffee kal Steam yia
va €10éABeTE OTO TTPOYPappa aaAldTwong Kal Ba epeavioTei n dieTagr kabapiopou. Eik. 16

BRupa 1: ApaAdtwon

1. TaTAoTE OTTOI0BATTOTE KOUUTTI €VOG 1] U0 QAITCAVIWYV YIA VO EVEPYOTTOINTETE TNV avTAia vepou
Kal va EETTAUVETE e eoToO vePd, KaBapifovtag Tov AEBNTa Kal TOUG ECWTEPIKOUG CWANVEG.
Aut n diadikacia diapkei TepiTTou 1 AeTto. OTav oAokAnpwbei, Ba akouoTei évag xog
«MTTITT» pia @opd yia va uttodeitel To eTTOpEVO BrpA.

2. TupioTe Tov emmAoyéa aTpoU yia va EeKIVATETE TOV KABAPIGUO TOU AEBNTA KAl TWV ECWTEPIKWV
owARvwv. Auti n diadikaagia diapkei Tepitrou 2 AeTrtd. OTtav ohokAnpwbei, Ba nxnoel évag
BouPnTAG pia gopd yia va uttodeitel T N aPardTwon £xel OAOKANPWOEI.

3. EmoTpéywTe TOV €TIAOYEQ ATUOU OTNV KAEIOTH B€0nN.

BApa 2: MposeToipacia yia KaBapIoHo
InupavTiko: Mpiv EekivAoel autdpaTta To TTPOYPAUHa a@aAdTwaong, oAOKANPWOTE TIG aKOAOUBEG
epyaaieg o€ TePiTIou 3 AeTTTA:

1. AdeidoTe 10 UTTOAOITTO SIGAUMG aPAAGTWONG, EETTAUVETE TN degapevr vepou pe kabapd vepd
KQI 0T OUVEXEID YEPIOTE TNV PE TTEPICOOTEPO atTd 1,5 AiTpo kaBapou vepou.

2. AdeidoTe 10 dioko GUAAOYNG UYPWV Kail To doxeio GUANOYAG vepoU Kal TOTTOBETAOTE Ta Eavd
aTig Béa€Ig TOUG.

BRApa 3: ZekivioTe TOV KABAPIOHO

1. TMaTtAoTE OTTOI08ATTOTE KOUUTT €VOG 1] U0 GAITZAVIWY YIa VO EVEPYOTIOINCETE TNV avTAia vepou
Kal va atrofdAeTe 10 {e0TO veEPO, KaBapidovTag Tov AEBNTa KAl TOUG ECWTEPIKOUG CWANVEG.
AuTA n diadikaoia diapkei TepiTrou 1 Aetrté. Otav ohokAnpwbei, o BouPntrg Ba nxAoel yia
Popda yia va utrodeigel To eTTépevo Brpa.

2. TupioTe ToV eMAOYEQ ATPOU YIa va EEKIVATETE TOV KABAPIOUO TOu AEBNTA KAl TWV ETWTEPIKWV
owAnvwyv. AuTr n diadikacia diapkei Trepitrou 2 Aetrtd. Otav oAokAnpwbei, To oloTnua Ba
NXNOEI TPEIG POPES YIA VA UTTODEIEEI OTI 0 KABAPITPOG £xEl OAOKANPWOEI.

3. EmoTpéywTe TOoV €TTIAOYEQ ATUOU OTNV KAEIOTH B€on.

4. MOMG ohokAnpwOei o kaBapioudg, To cUoTnua Ba emoTPEWel TNV 006VN avaAPOoVHG Kal TO
€Ikovidlo kaBapiopol Ba eEa@aviaTei.
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Edv dev rpayuarotroin®ei kapia Aeitoupyia yia 20 deuTtepOAETTTA, Ba €MOTPEWEI QUTOUOTA OE
AgIToupyia avapovng. Z& auTr Tn OTIyUN, €av 0 eTmAoyéag aTuoU BpiokeTal oTnVv avoixTr 8éon,
n oB6vn Ba epgavioel TNV TTpoeidotroinon E-1. F'upioTe Tov emAoyéa atpol oTnv KAeiIoTh Béon
yla va diaypdyeTe TNV TTPOEIBOTTOINCT Kal VO ETTIOTPEWETE OTNV KAVOVIKI AEITOUPYIa aVAPOVAG.

Aiapépewaon AsiTtoupyiag KoupTriou

AlopépPwan KOUPTTIWV Eikéva

MaTAoTe TTAPATETAPEVA TO KOUMTT -

AUo KutréA\wv yia 3 deutepOAeTTITa #/ g
VIO VO pUBICETE TOV GYKO [ I‘| )
TIPOEYXUONG Kal EKXUAIONG. e ‘
(@)@
‘ E ow

MatAoTe TTOPATETAUEVA TA KOUMTTIG
Audo @AIT¢avia kai ATpog yia 3
OEUTEPOAETTTA YIO VO pUBUICETE TRV
€vTaon Tou {eaToU vePOU.

MarAoTe TTapateTapéva To KOUPTTH
One Cup yia 3 deutepOAeTTTA YIa Va
puBpioeTe Tov GYKO TTPOEYXUONG Kal
ekxUANIONG.
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AlopépPwan KOUPTTIWV

MatAoTe TTOPATETAUEVA TA KOUMTTIG
‘Eva @AiIT¢avi kai AUo @AiT¢avia yia
3 deuTepOAETITA yia va aAAGgeTE TN
Bepuokpaaia.

MarAoTe TTopaTeTaPEVA TA KOUPTTIA
‘Evapgn/Maton Aheong kai ATHAG yia
3 OEUTEPOAETTTA YIQ VA ETTOVOPEPETE
TN YNXQVR OTIG EPYOCTATIOKEG
pubuioeig.

MatroTe TTAPATETAPEVA TO KOUMTT
€mAoynG dAeong yia 3 deuTePOAETTTA
yia evaAAayn HETAEU TwV AEITOUPYIWV
GAeong evog R dUo GAITZaVIWV.

MartAoTe TTopateTapéva Ta

koupTd One Cup kai Steam yia 3
OEUTEPOAETTTA VIO VO EVEPYOTTOINCETE
TN AgiToupyia a@aAdTwaong.

| ~g- e
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AlopépPwan KOUPTTIWV Eixéva

arpou.

MatroTe TTAPATETAPEVA TA KOUUTTIA -
AAeong kai ‘Eva KuTreAAo yia 3 {
OEUTEPOAETTTA YIa VO pUBUICETE |
TIG BEPUOKPATIEG TOU KAPE Kal TOU |

]

5. EMIAYZH MPOBAHMATQN

MpéBAnua

MeavnA aitia

MOavA Adon

H pnxavn dev
TTapEXEl vEPO ) TO
KAVEI O€ PIKPEG
TTOOOTNTEG.

Ade1daTe Tn degapevn vepou.

[epioTe TN 6e€apevn kal BePaiwbeite
OTI TO VEPO PEEI CUVEXWG HECW TOU
aKPOQUGiou aTuoU.

AavBaopévn tédon A cuxvoeTnTa.

BeBaiwBeite 6TI xpnoIyoTIOIEiTE
TN owaTr Tdon Kal ouxvoTnTa
oUP@WVA JE TNV TTIVAKida TUTTOU.

BAGBN pnxavng.

Tnv Emionun YTmnpeoia Texvikig
YmootApigng Tng Cecotec .

H pnxavn dev
TTAPAYEl aTUO.

To akpo@Uuaio aTuou eival
PPayUEVO.

KaBapioTe Tig emmkabioeig Tou
aKPOQUGioU PE pia BeAdva.

AdeidaoTe T deCapevnh vepou.

[epioTte TN degapevr) kKal aproTe
va TPEEEI LeaTO vePO PEXPI Va Byel
aTHOG.

BAGBN pnxavng.

Tnv Emionun Ymnpeoia Texvikig
YmooTtApigng Tng Cecotec .
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MpéBAnua

MeavnA aitia

MBavnA Adon

O Kagég
EexelNigel atrd
aTEYAVOTTOinOoN
NG Xodvng Tou

Mépa ToAUG KaPEG.

ATTEVEPYOTTOINOTE TN UNXOVA,
aQNOTE TNV VO KPUWOEI Kal
KoBapioTe Ta KATOKABIA .
XpPNOIYOTIOINOTE TN CWOTH

Byaivel i Byaivel
apya.

@iATpou. TT00OTNTA KAPE.
YTmroAgiypaTta kagé otn ATTEVEPYOTTOINCTE TN PNXAVA,
oQPAayion TG Xodvng. aQNOTE TNV VO KPUWOEI Kal
KaBapioTe TuXOV UTTOAEippaTa.
YwnAr Bepuokpaacia vepou PeTd | ZBAOTE TO PNXAvNUa, AQACTE TO va
aTrd aPKETEG AEITOUPYIEG. KPUWOEI Kal EVEPYOTTOINATE TO Eavd.
Emipovo mpopAnua. Tnv Emionun Ymnpeoia Texvikig
YmootApigng Tng Cecotec .
O Kkapég dev YT1repBoAIKG WIAG KATAKAD! Ka@é. | XpnOIKOTIOIROTE TTIO XOVTPOKOKKO

Ka@é PETE TO EETTAUQ.

O1 o1TéG TNG BKNG PiATPOU Eival
PPayLEVEG.

KaBapioTe pe pia Bouptoa f BeAdva
Kol EETTAUVETE.

H mrAdka @iATpou gival
UTTAOKOPICHEVN.

A@aipéoTe Kal KaBapioTe TIG OTTEG
NG TTAGKaG @iATpou.

H deCapevn vepou dev €xel
ToTT00€TNOEI CWOTA.

BefaiwBeite 611 n de€apevn gival
OWOTA TOTTOBETNUEVN.

Aloppoég vepoU
OTO KATW PEPOG.

O diokog cUAAOYNG UYpWV Eival
YEUATOG.

AdeidoTe Kal kaBapioTe To dioko
OUAAOYNG UYPWV.

BAGBN unxavng.

Tnv ETrionun Ymnpeoia Texvikng
YTmooThpigng Tng Cecotec .

H kageTiépa dev
AeIToUpYyEi.

To kaAwdio Tpopodoaiag dev
€ival OwoTA OUVOEDEPEVO.

2uvdéaTe OwaTd TO KAAWDIO.

To BepuioTop éxel aTToouvoEeDEi
A BPAXUKUKAWOEI.

Tnv ETtionun Ymnpeoia Texvikhg
YTmooTthpigng Tng Cecotec .

BAGBN pnxavng.

Tnv Emionun YTnpeoia Texvikig
YmootApigng Tng Cecotec .
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MpéBAnua MeavnA aitia MBavnA Adon

O aTtpdg dev H évdeign atpou avapBoofrvel. O aTtp6g diavépeTal pévo OTav n
onuioupyei appd £vOeIgn eival oTaBepn).

yaAaktog. AkatdAAnAo doxeio. XpnoiyoTroIiRoTe éva Ynhd, oTevd

QAITCAVI 1) éva ETTAYYEAPATIKO
QNITCAVI AATE .

AtroBouTupwpévo yaAa.

XpnaoipotroinoTte TTARPEG yAAa.

Edv Sev ptropeite va gvroTrioeTe TNV aitia TNG BAGBNG, YNV ATrooUVAPHOAOYAOETE HOVOI Oag TN

pnxavr). EmkoivwvioTe pe Tnv Emionun Ymnpeaia Texvikng YmooTApigng Tng Cecotec .

Kwdikoi o@dAparog

006vn

Néyog

AiGdAupa

To KUKAwPQ TNG povadag
Aeiavong gival avoiyTo.

1. BeBaiwBeite 611 n xodvn
OITNPWYV €XEI EYKOTAOTAOET
owoTa.

2. Edv 10 TpOBANua eTTINEVEI,
ETTIKOIVWVAOTE PE TNV
Emrionun Ymnpeoia Texvikig

YmooTipigng Tng Cecotec .

E-1 O emdoyéag atpou dev eival TNV Etionun Texvikn
KAEIOTOG OTAV N PNYavh gival YtoaTApiEn Tng Cecotec .
EVEPYOTTOINUEVN 1 TO KUKAWUQ
ivar avoixTo.

E-2 >¢ AeImoupyia avapovng, n AkolouBnoTe Tig 0dnyieg yia
Beppokpacia ekXUAIONG £XEl va Kpuwoete: MNatAoTe 10
PUBUIOTEI yIa TOV KAQE KpUOU KOUUTTi Ka@E yia va BydAeTe
KO@€, aAAG avixveUeTal uwnAn CeaTO vePO péXPI N 086vn va
Bepuokpaaia. Oeigel 25°C.

E-3 O aioBnmpag Beppokpaciag tnv Emionun Ymnpeoia
NG povadag Kagé gival TexVvIKAG YTTOOTAPIENG TNG
ATTOOUVOEDEPEVOG. Cecotec .

E-4 O aioBnTpag Beppokpaciag tnv Emionun Ymnpeoia
NG HOVAdAG KAPE EXEI TexvikAg YTTOOTAPIENG TNG
BpaxukUkAwpa. Cecotec .

E-5 H aogdAeia Tng povadag kagpé Tnv Emionun Ymnpeoia

£xel Kaei i) uttdpyel BAGRn oto
AéBNTa.

TexvikAg YTootpigng g
Cecotec .
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0B6vn Néyog AidAupa

E-6 To kUkAwpa pndevikig diéAeuong | Tnv Emmionun YTnpeoia
TNG TTAAKETAG KUKAWUATOG OEV TexvikAg YTTOOTAPIENG TNG
ivar éykupo. Cecotec .

E-7 Mn @uaioAoyikr avixveuon 1. EAéyETe OTI n degapevn
£€AM\eIYng vepou oTn degapevn. veEPOU dev gival adeia Kal OTi

€xel eykataaTabei owoTd. 2.
Edv 1o TpoBAnua emTIPévEl,
ETTIKOIVWVIOTE PE TNV
Emionun Texvikn YTooTApIEN
NG Cecotec .

Xwpig 086vn H guokeun atrevepyoTroinénke Aev atraiTeiTal Kapia evépyeia.
Xwpig 086vn Adpaveia yia TTEPICTOTEPO ATTO EmravekkivioTe To unxavnua
20 AettTd EVEPYOTTOIWVTAG TO KOUMTTH
AgiToupyiag.

6. ANAKYKAQZH HAEKTPIKOY KAl HAEKTPONIKOY EZOINAIZMOY

TPOIGV A/Kal n pTTaTapia TIPETTEN va OTTOPPITITOVTIAlI EEXWPIOTA OTTO TA OIKIaKG
atroppippara. Otav 10 MPoidv @Tacel 0To TEAOG TNG WPEANIUNG {WNG Tou, TTPETTEI Va
—— QQAIPECETE TIG UTTATAPIEG KAI VO TO TTAPAOWOETE OE ONUEIO TUANOYNG TTOU £XEI OPIOTEN
aTTO TIG TOTTIKEG APXEG.
[Ma AeTTTOPEPEIG TTANPOQOPIEG OXETIKA PE TOV KATAAANAOGTEPO TPOTTO ATTOPPIYNG TOU NAEKTPIKOU
KaI NAEKTPOVIKOU Gag €EOTTAICUOU /KAl TV AVTIOTOIXWY WTTATOPIWY, O KATAVAAWTAG Ba TTPETTEI
Va ETTIKOIVWVIOEI PE TIG TOTTIKEG APXEG.
H 1Apnon Twv apatrdvw odnyiwv Ba Bondroel oTnv TTpooTagia Tou TTePIBAAAOVTOG.

E Auté 1O OUPBOAO UTTOdEIKVUEI OTI, CUPPWVA PE TOUG I0XUOVTEG KOAVOVIOUOUG, TO

MTropeite va Bpeite TTANPOPOPIEG TXETIKG UE T EBVIKG CUOTAPATA AVAKUKAWGNG GUOKEUACIWV
KalI TN OAPAvoTr) Toug OToV IOTOTOTTO JaG.

7. INEYMATIKA AIKAIQMATA

Ta OSikaiwpata TIVEUUOTIKAG 1IBI0KTNCIAG TWV KEINEVWY auToU TOU EYXEIPIOIOU  QVIAKOUV
otnv CECOTEC INNOVACIONES, SL. Me em@UAagn maviog dIkalwpaTtog. AtrayopeUeTal
n avamopaywyr, n amobrikeuon ot oloTnua avdaktnong, n petadoon f n diavoun Tou
TIEPIEXOMEVOU QUTAG TNG €KDOONG, €V OAw N v PEPEl, JE OTTOIOVOATIOTE TPOTTO (NAEKTPOVIKO,
HNXAVIKO, QWTOTUTTIKO, NXOYPAPNTIKO i TTAPOHOIO) XWPIG TNV TTponyoUlEVn ypaTTTr) GdEIa TNG
CECOTEC INNOVACIONES, SL.
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8. AIAOYZTEYMENH AHAQZH ZYMMOP®Q>HZ EE

H Cecotec Innovaciones dnAwvel pe Tnv Tmapouca OTI TO TTapdv TTPOIdV
OUUHOPQUWVETaI PE TIG BACIKEG aTTAITOEIG KAl GAAEG OXETIKEG dIATALEIG TWV
I0XUOVTWYV Kavoviopwyv Tng Eupwtraikig ‘Evwong. To mapdv mpoidv €xel
oxedlaoTel, KATOOKEUaOoTel Kal OOKINAOTEl CUPQWVA MPE TO QTTAITOUMEVA

TTPOTUTTA A0@AAEIag Kal TToIOTNTAG. To TTARPEG Keipevo TNG ARAwaong Zupudpewang EE BpiokeTal
oTnv akéAouBn dielBuvon 10ToU: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity

9. TEXNIKEZ NMPOAIATPA®EZ

[Mpoidv: Power Espresso 20 Tradizionale Grind
Kwdikdg Tpoidvtog: EU01_123706
OvopaoTKA IoXUG: 1500 W

Téon: 220 - 240 V~

>uxvornta: 50/60 Hz

- H evépyeia TTou KaTavaOAWVEl N CUCKEUN O€ KATAOTAON avapovAg ivar XX W.
- H 1epiodog PETA TNV OTTOIO N CUCKEUN EICEPKETAI AUTOPATA OE AEITOUPYIa avapovig eival XX
AETTTA.

O1 TeXVIKEG TTpodlaypa®ég evOéxeTal va aAAdfouv xwpig TTponyouuevn €1d0TToiNGn yia Tn
BeATiwon Tng TTOIGTNTAG TOU TTPOIOVTOG.
Karaokeuaopévo otnv Kiva | Zxediaopévo otnv lotravia

10. EFTYHZH KAI TEXNIKH YMOZTHPI=ZH

H Cecotec Ba amavtigel otov TEAIKO XPAOTN R KATOVOAWTH yia OTTOIAdATIOTE EAAEIYN
OUPMOPOWONG TTOU UTTAPXEI KATA TOV XPOVO TTapAdoong Tou TTPOIdVTOG CUU@WVA PE TOUG
6poug, TIG TIPOUTTOBETEIG KAl TIG TTPOBETiEg TToU opidovTal aTrd Toug I0XUOVTEG KAVOVIGUOUG.
ZuVvIOTATOI OI ETTIOKEUEG VA EKTEAOUVTAI ATTO EEEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO.

Edv evrotioeTe k&TTOI0 TTPOBANUA PE TO TTPOIOV 1) £XETE OTTOIEOOATIOTE EPWTATEIG, ETTIKOIVWVHOTE
ME TNV ETTIONUN UTTNPEDIa TEXVIKAG UTTOATAPIENG TNG Cecotec kaAwvTag oTo +34 96 321 07 28.
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